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Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
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Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
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Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
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Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
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So finden Sie uns           =  Parkhäuser

Das Parkhaus
Lothringerstraße ist

von Montag-Samstag
bis 20.00 Uhr

geöffnet!

P

Versteigerungslokal
Lothringerstraße 10

Kaufmännische Schule II
(Kein Parken)
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Auktion
am

20. und 21. Mai 2016

    Freitag ab 12.00 Uhr Münzen
  ab 14.00 Uhr Einzellose
 Samstag ab 10.00 Uhr Sammlungen

in der Aula der Kaufmännischen Schule II,
Lothringerstr. 10

Wegen des zu erwartenden Andrangs sowie
des begrenzten Platzangebotes bitten wir alle Interessenten aus

   mit uns einen früheren Besichtigungstermin
  als den 17. Mai 2016 zu vereinbaren!☞

Besichtigung:
vom 9.5.16 bis 14.5.16

10.00 - 13.00 und 14.00 - 18.00 Uhr 
mit der Bitte um Terminvereinbarung

Dienstag 17.5.16 bis Freitag 20.5.16
von 9.00 - 13.00 und 14.00 - 19.00 Uhr

(Freitag Einzellose bis 13.00 Uhr)

Samstag 21.5.16
von 8.00 - 11.00 Uhr

in unseren Geschäftsräumen Lothringerstraße 13

58.

 Aachen und Umgebung
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Symbole und Abkürzungen

 s schön
 ss sehr schön
 vz vorzüglich

bfr bankfrisch, prägefrisch
st Stempelglanz
PP polierte Platte, Spiegelglanz

Münzen

Briefmarken
 **, postfr. postfrisch ohne Falz
 *, ungebr. ungebraucht mit Falz
 (*), OG, NG ungebraucht ohne Gummi
  bzw. nachgummiert
 #, gest., gebr. gestempelt
 ], Brfst. Briefstück
 [, Brf. Brief
  R.-Brief Einschreibebrief
  Mi Michelpreis
  rep. repariert
  Zf. Zahnfehler
  Mgl. Mängel
  gepr. geprüft

 Stpl. Stempel
 SSt. Sonderstempel
 ESSt. Ersttagssonderstempel
 MH Markenheftchen
 ZD Zusammendruck
 GA Ganzsache
 MK Maximumkarte
 AK Ansichtskarte
 FDC Ersttagsbrief
 ETB Ersttagsblatt
 WZ Wasserzeichen
 o. WZ ohne Wasserzeichen
 Slg. Sammlung
 kpl. komplett

typetypetype&typetype&&type&type
image
Ihr kompeten te r  Pa r tne r
i n  d e r  D r u c k v o r s t u f e
G r a f i k   ·   L i t h o   ·   P r o o f   ·   D r u c k

Küpper

Roland Küpper  ·  type & image
Bachstraße 22  ·  52066 Aachen
Tel.: 0241/4503916  ·  Mobil: 0172/7511745
info@tai-kuepper.de  ·  www.tai-kuepper.de
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________

Auktions-Auftrag zur 58. Auktion
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Hiermit ermächtige ich die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH für mich und meine Rechnung die unten aufgeführten Lose zu den mir bekannten 
und hiermit anerkannten „Allgemeinen Geschäftsbedingungen“ bis zur Höhe der nachstehenden Gebote zu kaufen. Werden die gebotenen 
Beträge nicht erreicht, wird interessewahrend entsprechend niedriger zugeschlagen. Die Provision für den Versteigerer beträgt 20 % 
des Zuschlagspreises. Dazu kommen eine Losgebühr von € 1,50 je Los und bei Versand die anfallenden Kosten für Porto und Versicherung. 
Alle Aufgelder unterliegen der gesetzlichen MWSt. von 19 %. Bei Versand in Drittländer (außerhalb der EU) bzw. in EU-Mitgliedsländer bei  
vorheriger Angabe der USt.-ID-Nr. entfällt die Umsatzsteuer.

Die Zusendung der gekauften Lose erfolgt gegen Vorauskasse. Sie können Ihren Kaufpreisantrag begrenzen, um möglichst viele Lose zu bieten, 
ohne Gefahr zu laufen, dass der von Ihnen vorgesehene Betrag nicht ausreicht.

Ich begrenze meinen Auftrag auf ca. € _________ + Aufgeld

Bitte ankreuzen: Aachen 
 Kaarst 

Selbstabholer

Versand  

AIX-Phila Briefmarken GmbH
Lothringerstraße 13
52062 Aachen

Kundennummer (über Ihrer Adresse):

Name:

Straße:

Ort:

Tel.:

Email:

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro

ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro

ohne Aufgeld
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________
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LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________
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LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

Wichtige Hinweise

1. Unsere Ausrufpreise sind so moderat angesetzt, dass wir Sie bitten, von Untergeboten Abstand zu nehmen.

2. Fehlende Qualitätsangaben bei Standardwerten nach 1900 bedeuten: Diese Marke, dieser Satz, dieser Block ist einwandfrei 
ohne Mängel, Manipulationen oder ähnliches. Etwaige Qualitätseinschränkungen werden angegeben. Bezeichnungen wie 
Pracht, Top usw. verwenden wir nur bei klassischen Marken.

3. Unsere Beschreibungen werden gewissenhaft vorgenommen. Die Beurteilung einer Marke ist natürlich immer subjektiv be-
einfl usst, so dass wir bei berechtigten Reklamationen auf Einzelmarken ein Rückgaberecht einräumen. Sollten Sie ein solches 
Stück einem Verbandsprüfer zur Begutachtung vorlegen, ist uns dies in jedem Fall unverzüglich mitzuteilen, damit sich die Re-
klamationsfrist verlängern kann. Zum Schutz versiegelte Marken sollten Sie nach Kauf und Erhalt der Plastikhülle entnehmen.

4. Sammlungen und Posten können aus verständlichen Gründen grundsätzlich nicht reklamiert werden. Wir bemühen uns, 
Ihnen im Vorfeld alle gewünschten Informationen telefonisch oder (in vertretbarem Rahmen) auch durch Fotokopien bzw. 
Scans zu übermitteln. Eine wirklich exakte Einschätzung  der oft sehr vielschichtigen Posten wird Ihnen aber natürlich nur 
durch eine persönliche Besichtigung gewährleistet.

5. Schriftliche Gebote werden von uns streng Interesse wahrend ausgeführt, d.h. Sie erhalten den Zuschlag eine Steigerungs-
stufe über dem zweithöchsten Gebot. Ein Beispiel: Sie bieten 200 €, Ihr direkter Gegenbieter 150 €, Sie erhalten den 
Zuschlag mit 155 €. 

6. Lose, die gegen GEBOT aufgerufen werden, beginnen mit 10 € und werden in den bekannten Stufen gesteigert. Auch 
hierbei gilt: Es wird Interesse wahrend zugeschlagen, d.h. Sie erhalten den Zuschlag -wie oben beschrieben- eine Stufe über 
dem zweithöchsten Gebot, unabhängig davon, wie hoch Sie auf dieses Los geboten haben.

7. Auch die nicht im Katalog abgebildeten Einzellose können größtenteils im Internet unter www.aixphila.de eingesehen 
werden.

8. Die komplette Ergebnisliste ist ab Montag nach der Auktion ebenfalls im Internet abrufbar. Natürlich geben wir Ihnen dann 
auch gerne telefonisch alle gewünschten Auskünfte über die Resultate.

9. Eine Rücklosliste erhalten alle, die schriftlich oder persönlich geboten haben unabhängig davon, ob ihre Gebote erfolgreich 
waren oder nicht. Der Rücklosverkauf beginnt am Montag nach einer Auktion (Besichtigung der Lose ab Dienstag) und 
endet am Schluss der darauf folgenden Woche. 

Important Information

1. As our starting prices are extremely moderate, we request you to refrain from underbidding for lots.

2. If no indication is made regarding the quality of standard material after 1900, it means that the stamp, set or block in ques-
tion is in perfect condition and has no fl aws, has not been manipulated etc. Possible defi ciencies in quality are indicated. We 
only use descriptions such as „Pracht“ („magnifi cent“), „Top“ etc. for classic stamps.

3. All our descriptions are carried out conscientiously. However, it is obvious that appraisal of a stamp is always infl uenced by 
subjective judgment. We are therefore prepared to grant a right of return for individual stamps in the case of justifi ed com-
plaints. Please let us know immediately if you have decided to give a stamp of this kind to an association examiner for an 
expert opinion. We can then lengthen the period for lodging complaints accordingly. Stamps which are sealed for protection 
should be removed from their plastic cover as soon as you have bought and received them.

4. We trust that you appreciate that we cannot as a rule accept complaints in the case of collections and mixed lots. We make 
every effort to provide you with all the information you require in advance of the auction, either by telephone or (within 
reason) by way of photocopies or scans. A truly precise assessment of mixed lots, which often contain a wide variety of 
material, is naturally only guaranteed if you view the items personally.

5. Written bids are always treated as maximums, i.e. the lot is knocked down to you for the amount which is one bidding stage 
above the second highest bid. For example: if you bid € 200 for a lot in writing and your direct counterbidder makes a bid 
of € 150, you will be awarded the lot for € 155. 

6. Lots which are called out at „Gebot“ have a starting price of € 10 and are auctioned in accordance with the standard bidding 
stages. The same also applies here: the lot is knocked down to you for the amount which refl ects your best interests, i.e. the 
amount which is one bidding stage above the second highest bid - as described above - irrespective of how high your bid was.

7. Most of the individual lots which are not pictured in the catalogue can be viewed on the Internet at www.aixphila.de.

8. The complete results list can also be found on the Internet on the Monday following the auction. Of course we are also 
happy to give you information regarding the results by telephone.

9. All customers who make bids in writing or in person receive a list of unsold lots, irrespective of whether their bids were 
successful or not. The sale of unsold lots begins on the Monday after the auction (viewing of these lots is possible on the 
Tuesday after the auction) and fi nishes at the end of the following week. 



-  6  -

Inhaltsverzeichnis
Einzellose

ab Nr.
Sammlungen

ab Nr.

Münzen 1 75

Numisbriefe / Geldscheine / Notgeld 223

Medaillen / Orden / Telefonkarten 74 238

Nachlässe 1600

Diverses und Randgebiete der Philatelie 260 1699

Heimatpost 1754
Vorphilatelie 263 1759

Stadt- und Lokalpost 264 1772

Deutschland allgemein 1773
Deutschland vor 1945 1811

Altdeutschland 265 1826

Deutsches Reich 353 1867

Flug- und Zeppelinpost 584 1981

Deutsche Auslandspostämter 593 1983

Deutsche Kolonien 611 1986
Deutsche Schiffspost 625

Deutsche Abstimmungsgebiete 627 1993
Danzig / Memel / Saar 655 1999

Deutsche Besetzung im I. Weltkrieg 717 2042

Sudetenland 719

Deutsche Besetzung im II. Weltkrieg 721 2045
Dienstpost 2063
Feldpost 741 2064
Kriegsgefangenenpost 743 2072
Lokalausgaben 746 2073
Deutschland nach 1945 2075
Zonen 2100
Kontrollrat 750 2111
SBZ 764 2123
DDR 815 2136
Berlin 839 2192

Französische Zone 946 2261

Bizone 977 2271

Bundesrepublik Deutschland 1003 2283

Europäische Gemeinschaft 1181 2415

Europa 1184 2434

Übersee 1444 2897

Motive 3045



-  7  --  7  --  7  -

Münzen
Einzellose

Freitag, den 20. Mai 2016
ab 12.00 Uhr

MÜNZEN
ANTIKE ROM

238 n. Chr., Gordianus I. Sesterz1

 s-ss 500,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 FRANKFURT
1841, Stadtansicht Doppeltaler (Randunebenheiten)2

J 15 ss-vz 100,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 PREUSSEN
1841, Friedrich Wilhelm IV. 1 Taler3

J 69 s-ss 50,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BADEN
1913, Friedrich II. 5 Mark4
J 40 vz-st 70,-

1875/77, Friedrich I. 5 und 10 Mark (kl. Randschäden)5

J 185, 186 s-ss 300,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BAYERN
1914, Ludwig III. 5 Mark6
J 53 ss-vz 70,-

1872, Ludwig II. 10 Mark7
J 193 ss 150,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG
1915, Ernst August und Victoria Luise 5 Mark, Titel ohne Lüneburg (kl. 
Randkerben)

8

J 56 ss-vz 1000,-

DEUTSCHLAND AB 1871 HAMBURG
1877, Stadtwappen 20 Mark (kl. Randunebenheiten)9
J 210 ss-vz 200,-

DEUTSCHLAND AB 1871 HESSEN
1904, Ernst Ludwig und Philipp 2 Mark10
J 74 ss-vz 50,-

1904, Ernst Ludwig und Philipp 2 Mark11

J 74 ss-vz 50,-
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Einzellose

MÜNZEN
1904, Ernst Ludwig und Philipp 5 Mark12

J 75 ss-vz 100,-

1904, Ernst Ludwig und Philipp 5 Mark13

J 75 ss-vz 100,-

DEUTSCHLAND AB 1871 REUSS

1877/1909, Heinrich ältere und jüngere Linie 2 und 3 Mark kpl. (5 Münzen)

14

J 116/20 s-ss-vz-st 3500,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SACHSEN
1904, Georg 5 Mark15
J 130 ss-vz 70,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH
1910, Wilhelm Ernst und Feodora 3 Mark (kl. Randunebenheiten)16

J 162 vz-st 50,-

1915, Wilhelm Ernst und Carl August 3 Mark (kl. Randunebenheiten)17
J 163 vz-st 100,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN
1905, Karl Günther 2 Mark18

J 169 a vz-st 70,-

1909, Karl Günther 3 Mark (kl. Randunebenheiten)19

J 170 vz-st 100,-

DEUTSCHLAND WK I
1916, Oberbefehlshaber Ost 1, 2 und 3 Kopeken kpl. Serie je mit Buchsta-
ben A und J

20

 s-ss-vz 30,-

DEUTSCHLAND WEIMAR
1925, Kursmünze 3 Mark D (Randkerbe)21
J 312 ss-vz 70,-

1928, Eichbaum 5 Mark G22
J 331 ss-vz 70,-

1932, Goethe 5 Mark F (kl. Beanstandungen)23

J 351 ss-vz 1500,-

DEUTSCHLAND III. REICH
1934, Schiller 2 Mark24
J 358 ss-vz 30,-

DEUTSCHLAND DDR
1966, Schinkel 10 Mark (kl. Randdelle)25
J 1517 ss-vz 70,-

1966, Leibniz 20 Mark26

J 1518 vz-st 70,-

1967, Humboldt 20 Mark (Patina)27
J 1520 vz-st 70,-

1969, Goethe 20 Mark28

J 1525 vz-st 60,-
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Einzellose

MÜNZEN
1974, 25 Jahre DDR 10 Mark, Materialprobe29

J 1551 P bfr 300,-

1975, Schweitzer 10 Mark, Materialprobe30
J 1554 P1 bfr 70,-

1975, Bach 20 Mark31

J 1555 vz-st 50,-

1977, Gauss 20 Mark32

J 1563 vz-st 50,-

1986, Gebrüder Grimm 20 Mark33

J 1607 vz-st 150,-

1990, Schlüter 20 Mark34

J 1634 vz-st 70,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
1958, Kursmünze 5 Mark J35

J 387 ss-vz 200,-

1952, Germanisches Museum 5 Mark36

J 388 ss-vz 250,-

1952, Germanisches Museum 5 Mark37

J 388 ss-vz 250,-

1952, Germanisches Museum 5 Mark38

J 388 ss-vz 250,-

1955, Schiller 5 Mark39

J 389 ss-vz 150,-

1955, Schiller 5 Mark40

J 389 ss-vz 150,-

1955, Schiller 5 Mark41

J 389 ss-vz 150,-

1955, Schiller 5 Mark42
J 389 s-ss 150,-

1955, Markgraf von Baden 5 Mark43

J 390 ss-vz 150,-

1955, Markgraf von Baden 5 Mark44

J 390 ss-vz 150,-
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Einzellose

MÜNZEN
1955, Markgraf von Baden 5 Mark45

J 390 ss-vz 150,-
1955, Markgraf von Baden 5 Mark (kl. Randunebenheit)46

J 390 ss-vz 150,-
1955, Markgraf von Baden 5 Mark (kl. Randunebenheiten))47

J 390 ss-vz 150,-
1957, Eichendorff 5 Mark48

J 391 ss-vz 150,-
1957, Eichendorff 5 Mark49

J 391 ss-vz 150,-
1957, Eichendorff 5 Mark50

J 391 ss-vz 150,-
2001, Goldmark G51
 bfr 300,-
2002, Währungsunion 100 Euro A im Originaletui52
 bfr 400,-
2003, Quedlinburg 100 Euro A im Originaletui53
 bfr 400,-
2005, Fußball-WM 100 Euro D im Originaletui54
 bfr 400,-
2006, Weimar 100 Euro F im Originaletui55
 bfr 400,-

EUROPA MONACO
2013, KMS mit Goldmedaille "200 Jahre Ende der französischen Beset-
zung" im Originaletui

56

 st 100,-

EUROPA NIEDERLANDE
2014, KMS mit Goldmedaille "Wilhelm Alexander" in Originalverpackung57
 st 80,-

EUROPA RUSSLAND
1993, Tschaikowsky 100 Rubel58
 PP 400,-

EUROPA SAN MARINO
2002, KMS im Originalfolder59
 bfr 30,-

2009/10, KMS je in Originalverpackung60
 bfr 100,-

2012, KMS (Premiumsatz) incl. Goldmedaille "Marino Diacono" im 
Originaletui

61

 st 100,-

EUROPA SCHWEIZ-LUZERN
1814, Kantonalswappen (rs. Landsknecht) 4 Franken62

 ss-vz 150,-

EUROPA VATIKAN
2002, KMS im Originalfolder63
 bfr 200,-

2002, KMS im Originalfolder64
 bfr 200,-

2009, KMS incl. Silbermedaille im Originaletui65
 PP 100,-

2010, KMS incl. Silbermedaille im Originaletui66
 PP 100,-

2014, KMS (Premiumausgabe) mit Goldmedaille "Heiligsprechung 
Johannes Paul II" im Originaletui

67

 st 150,-

2015, KMS (Premiumausgabe) mit Goldmedaille Johannes Paul II. in 
Originalverpackung

68

 st 150,-

EUROPA VENEDIG
1343/54, Andrea Dondolo (?) 1 Goldzec-
chine , levantinischer Beischlag

69

 s-ss 150,-

ÜBERSEE CHINA, VOLKSREPUBLIK
1990, Panda auf Felsen 25 Yuan P70
 PP 250,-

1991, Panda 1/2 Unze zur 
Münzmesse in München im 
Originaletui

71

 PP 400,-
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Einzellose

MÜNZEN
1992, Panda 1/2 Unze zur 
Münzmesse in München im 
Originaletui

72

 PP 400,-

ÜBERSEE VEREINIGTE STAATEN
1894, Liberty 1 Dollar73

 ss 50,-

MEDAILLEN
DEUTSCHLAND 

1978, Stadtansicht München, Goldmedaille74

 st 500,-

Für unsere

 

die am 25. und 26. November 2016
stattfindet, suchen wir ständig

Einlieferungsschluss ist der 
1. Oktober 2016

Daneben kaufen wir auch laufend
Briefmarken & Münzen zu
hohen Preisen gegen Barzahlung.

Einzelmarken
Münzen
Medaillen
Nachlässe  
Sammlungen.

Herbstauktion
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Münzen
Sammlungen, Lots, Nachlässe

Freitag, den 20. Mai 2016
im Anschluss an die Münzeinzellose

MÜNZEN
AACHEN 

Sammlung von ca. 100 Münzen und Medaillen aus 1753/1920 mit 
diversen besseren Stücken im Album, dazu ein weiteres Album mit etlichen 
Notgeldmünzen

75

 s-ss-vz 200,-

LITERATUR 
Hübsches Lot Kataloge und Handbücher über die Numismatik ab der Antike76
  Gebot

ANTIKE 
Album mit mehr als 50 Münzen verschiedener Epochen77
  100,-

ANTIKE ROM
Partie von meist besseren oft gut erhaltenen Stücken aus dem 3. Jh. nach 
Christus (alle beschrieben)

78

 s-ss-vz 500,-
Kl. Lot mit 2 Silbermünzen (Denar und Antoninian) aus 193/211 nach 
Christus

79

 ss 100,-

DEUTSCHLAND ALLGEMEIN 
Kleine Partie mit u.a. den ersten fünf Sondermünzen der Bundesrepublik80
 ss-vz-st 600,-
Lot mit diversen Münzen aus 1897/1955, dabei u.a. 5 Mark Markgraf von 
Baden

81

 s-ss-vz 300,-
Lot mit 12 Silbermünzen Kaiserzeit bis Bundesrepublik82
 s-ss 70,-
Dose mit diversen Silbermünzen aus 1874/197483
 s-ss 50,-
3 Kassetten mit diversen teils besseren Kursmünzen 1 Pf bis 5 Mark aus 
1766/1876

84

 s-ss-vz 30,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 
Geschmiedete Silberschale zusammengesetzt aus 57 Silbertalern verschie-
dener Staaten (1817/66) in guter Erhaltung; spektakuläres Objekt!

85

  800,-

Lot mit 4 seltenen Silbermünzen: Sachsen-Albertine 1/12 Thaler 1763, 
Sachsen-Meiningen 1/2 Gulden 1893, Sachsen-Altenburg 5 Mark 1901 und 
Bremen 1/2 Groten 1841

86

 s-ss-vz 500,-

Partie von 17 Kleinmünzen, Kreuzer und Pfennige  Frankfurt bis Württem-
berg aus 1822/73, dabei u.a. Darmstadt 1 Kr (J 30), Hessen-Nassau 1/4 Kr (J 
33), Frankfurt 1 Kr (J 36) oder Sachsen-Altenburg 1 Pf (J 109)

87

 vz-st-PP 200,-

DEUTSCHLAND AB 1871 
Reichhaltige Sammlung von ca. 150 Silbermünzen Kaiserzeit bis 
Bundesrepublik

88

 s-ss-vz 700,-

DEUTSCHLAND KAISERZEIT
Kassette mit 19 Goldmünzen 5 bis 20 Mark Baden/Württemberg aus 
1873/1914

89

 ss-vz 3500,-

Partie mit 8 Goldmünzen Preussen-Württemberg90
 s-ss-vz 900,-

Kassette mit diversen teils besseren Kursmünzen 1 Pf bis 1 Mark aus 
1899/1914

91

 s-ss-vz-st 50,-

DEUTSCHLAND BIS 1945 
2 Kassetten mit diversen Münzen ab Kaiserzeit bis III. Reich92
 s-ss-vz 400,-

Kleines Lot mit 5 besseren Kursmünzen, dabei u.a. 2 Pf 1877 B (J. 2) oder 
50 Pf 1944 G (J. 372)

93

 s-ss 300,-

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

-  12  -

MÜNZEN
Reichhaltige Sammlung Kursmünzen aus 1874/1942 im Album94
 s-ss-vz 200,-

DEUTSCHLAND WEIMAR
Lot mit 4 Gedenkmünzen zu je 3 Mark: Lessing, Vogelweide, Stein und 
Goethe

95

 ss-vz 200,-

Kleines Lot mit 3 Gedenkmünzen: Rheinstrom und Rheinlandfeier je 5 Mark 
und Schwurhand 3 Mark

96

 s-ss-vz 150,-

DEUTSCHLAND III. REICH
Album mit 50 Silbermünzen zu 2 bzw. 5 RM aus 1936/3997
 s-ss-vz 100,-

DEUTSCHLAND DDR
Komplette Sammlung von 123 Gedenkmünzen in 2 Münzkassetten98

 vz-st 2000,-

Sammlung von 47 Gedenkmünzen 5 bis 20 Mark aus 1966/7699
 ss-vz-st 700,-

Münzkoffer mit 45 Sonderprägungen, dabei zahlreiche Silbermünzen100
 ss-vz 300,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
Umfangreicher Bestand KMS (1975 bis 2015 komplett), Gedenkmünzen 
(DM und €) in Foldern, Alben und Kassetten

101

 bfr-st-PP 1500,-

Umfangreiche Gedenkmünzensammlung aus 1951/2015 in 4 Kassetten 
und einem Album

102

 ss-vz-bfr-st 1000,-

Reichhaltige Sammlung Gedenkmünzen aus 1968/2005 in mehreren 
Kassetten, dabei auch etwas DDR

103

 ss-vz-st-PP 500,-

Komplette Sammlung 5 DM (J 387) incl. 1958 J in 2 Münzkassetten104
 ss-vz 400,-

Diverse Blisterpackungen mit Sondermünzen aus 1998/2001105
 PP 300,-

Umfangreiche Sammlung Kursmünzen 50 Pf aus 1949/2001 mit diversen 
Besonderheiten im Album, dabei u.a. 1950 Bank dt. Länder G, 1972 F mit 
gekerbtem Rand oder fehlender Jahreszahl uvm.

106

 s-ss-vz-st 300,-

Album mit Kurs- und Gedenkmünzen aus 1949/2000107
 s-ss-vz-st-PP 300,-

KMS 1996/2006 komplett mit zusätzlich noch 12 Eurosätzen108
 st-PP 250,-

Gedenkmünzensets 2002/04109
 PP 150,-

Kleine Partie Gedenkmünzen zu 5 Mark mit u.a. 4x Fichte110
 ss-vz 100,-

Kpl. Zusammenstellung der Gedenkmünzen zu 5 DM aus 1964/86111
 ss-vz-st 70,-

Lot von zwei kpl. Serien 2 DM "Ähren", dazu noch ein Einzelstück "G"112
 ss 50,-

Partie von 11 KMS aus 1983/2001113
 st-PP 50,-

EUROPA BELGIEN
Lot mit 10 Goldmünzen 20 Fr Leopold bzw. Albert aus 1865/1914114

 ss-vz 1700,-

11 KMS aus 2002/13 in Originalverpackungen115
 bfr 80,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 17.5.2016 zu vereinbaren!
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MÜNZEN
EUROPA DÄNEMARK

Partie von 10 Goldmünzen zu 10 (4) und 20 (6) Kronen aus 1900/17116

 s-ss-vz 1500,-

EUROPA FINNLAND
Lot von 22 KMS aus 1999/2013 in Originalverpackungen incl. 2 Introsätze117
 bfr 200,-
15 KMS aus 2002/13 in Originalverpackungen118
 bfr 100,-

EUROPA FRANKREICH
Lot mit 5 Goldmünzen Napoleon 40 Fr sowie einer Münze zu 50 Fr aus 
1811/57

119

 s-ss-vz 2000,-

Partie von 10 Goldmünzen zu 20 Fr Napoleon und Louis-Philippe aus 
1811/64

120

 s-ss-vz 1700,-

Lot mit 12 Goldmünzen 20 Fr Napoleon und gefl ügelter Genius aus 1806/78121

 s-ss-vz 1500,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen



-  14  - -  15  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
Lot mit 6 Louis-d`or aus 1726/1815122

 s-ss 1000,-
Lot mit 6 Goldmünzen zu 20 Fr aus 1827/51123
 s-ss 1000,-
Lot mit 11 Goldmünzen 5 und 10 Fr Napoleon III. aus 1851/99124

 s-ss-vz 600,-
Lot mit je 2 Goldmünzen Gallischer Hahn zu 10 bzw. 20 Fr aus 1905/14125
 ss-vz 350,-
13 KMS aus 2002/14 in Originalverpackungen126
 bfr 100,-

EUROPA GRIECHENLAND
14 KMS aus 2002/13 in Originalverpackungen127
 bfr 100,-

EUROPA GROSSBRITANNIEN
Partie von 10 Goldmünzen zu 1 Sovereign aus 1818/99128

 s-ss-vz 2000,-

Partie von 8 Goldmünzen aus 1910/66129
 s-ss-vz 1500,-

Partie von 10 Goldmünzen zu 1/2 Sovereign aus 1884/1937130
 s-ss-vz 800,-

Lot mit 4 Goldmünzen zu 1 Sovereign aus 1821/29131

 s-ss-vz 700,-

EUROPA IRLAND
Partie von 11 KMS aus 2002/12 in Originalverpackungen incl. 4 Starterkits132
 bfr 100,-

9 KMS aus 2002/12 in Originalverpackungen133
 bfr 100,-

EUROPA ITALIEN
Lot von 12 KMS aus 2002/13 in Originalverpackungen134
 bfr 100,-

10 KMS aus 2002/13 in Originalverpackungen135
 bfr 100,-

EUROPA LUXEMBURG
Partie von 12 KMS aus 2002/13 in Originalverpackung136
 bfr 100,-

9 KMS aus 2002/13 in Originalverpackungen137
 bfr 70,-

EUROPA NIEDERLANDE
12 KMS aus 1999/13 in Originalverpackungen138
 bfr 100,-

3 KMS "60 Jahre Kanada-Niederlande" in Originalblistern139
 bfr Gebot

 
Für unsere

Herbstsauktion
die am 25. und 26. November 2016 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Nachlässe · Sammlungen.
Einlieferungsschluss ist der 1. Oktober 2016
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MÜNZEN
EUROPA ÖSTERREICH

Komplette Sammlung Gedenkmünzen 2 bis 100 S aus 1928/79 in 2 
Kassetten

140

 ss-vz-st 300,-
Kleine Sammlung Gedenkmünzen 25 bis 500 Schilling aus 1948/81141
 ss-vz-st 100,-
10 KMS aus 2003/14 in Originalverpackungen142
 bfr 80,-

EUROPA PORTUGAL
10 KMS aus 2002/13 in Originalverpackungen143
 bfr 100,-
Lot von 8 KMS aus 2002/13 in Originalverpackungen144
 bfr 70,-

EUROPA RUSSLAND
Lot mit 3 Goldmünzen Nikolaus II. 5, 10 und 15 Rubel145
 s-ss 700,-
Schachtel mit diversen teils besseren Münzen wie z.B. 10 Rubel Tscherwo-
netz, einigen Silberrubeln ab 1878 uvm.

146

 s-ss-vz 500,-

EUROPA SAN MARINO
4 KMS aus 2003/13 in Originalverpackungen147
 bfr 100,-

EUROPA SCHWEDEN
Lot mit 5 Goldmünzen 5 bis 20 Kr Oskar II. aus 1877/1901148
 s-ss-vz 700,-

EUROPA SCHWEIZ
Partie Kurs- und Gedenkmünzen aus 1796/1990 mit diversen besseren 
Stücken (u.a. Bern 5 Bazen)

149

 s-ss-vz 300,-
Lot von je 2 Münzen zu 10 bzw. 20 Fr aus 1902/27150
 ss-vz 300,-

EUROPA SLOWAKEI
12 KMS aus 2009/13 in Originalverpackungen151
 bfr 100,-

EUROPA SLOWENIEN
6 KMS aus 2008/14 in Originalverpackungen152
 bfr 50,-

EUROPA SPANIEN
16 KMS aus 1999/2013 in Originalverpackungen153
 bfr 150,-

EUROPA VATIKAN
Lot mit KMS 2013, 20 Euro Verdi, 2 Euro Weltfamilientreffen sowie 10 Euro 
Sede Vacante 2013 (Gold) alles in Originaletuis

154

 PP 500,-
Kleine Sammlung Münzen zu 2 Euro aus 2006/15, dabei u.a. 2x Sede 
Vacante mit Briefmarken in Originalverpackungen

155

 bfr 250,-
Kleines Lot mit Coin Cards 2009 und 2010 sowie 2 € Sede Vacante 2013 
alle originalverpackt

156

 bfr 100,-

EUROPA ZYPERN
4 KMS aus 2008/13 in Originalverpackungen157
 bfr Gebot

BENELUX 
Lot von 5 Eurosets aus 2003/13 mit je 3 Stück in Originalverpackungen158
 bfr 100,-

EUROPA ALLGEMEIN 
Kassette mit 24 Goldmünzen und -medaillen verschiedener Länder aus 
1897/1972

159

 ss-vz-st-PP 3000,-
Umfangreicher Nachlass mit einer Fülle von Münzen aus diversen Ländern 
wie z.B. Deutschland, Vatikan, San Marino, Finnland usw., dabei auch KMS 
der Euroländer uvm.

160

 ss-vz-bfr-st-PP 1500,-
Lot mit 8 Goldmünzen verschiedener Länder aus 1882/1915161
 s-ss-vz-st 1000,-
Lot mit 4 Goldmünzen aus Frankreich, GB (2) und Russland162
 ss-vz 700,-
Umfangreicher Bestand von 2 Euro-Gedenkmünzen aus 1999/2015 zu 
diversen Anlässen in Gedenksets und Kassetten

163

 bfr 500,-
Kleine Partie von 9 oft besseren Münzen verschiedener Länder (meist 
Silber) aus 1548/1896

164

 s-ss-vz 300,-
Kleine Zusammenstellung deutscher und österr. Silbermünzen aus 
1763/1933

165

 s-ss-vz 300,-
Hochwertiges Euro-Lot aus 2002/12 mit mehreren Stücken zu 2 € Vatikan, 
sowie je 2 KMS aus Luxemburg und San Marino

166

 bfr 200,-
Kleines Lot mit 9 älteren teils besseren Münzen aus verschiedenen Ländern167
 s-ss-vz 100,-
Kleine Partie moderner Münzen mit u.a. Vatikan Benedikt KMS 2005168
 ss-vz-bfr 30,-

ÜBERSEE KANADA
Münzkoffer mit einer Fülle an Klein-, Kurs- Silber- und Hologrammmünzen 
sowie einigen originalverpackten Münzrollen

169

 ss-vz-st-PP 850,-
Partie von mehr als 20 KMS aus 1965/2003 in Originaletuis170
 st-PP 300,-
Flugpioniere in Kanada, 10 Silbermünzen (Serie 1 bis 5) in entspr. Boxen171
 PP 100,-
Schachtel mit diversen Münzen und KMS aus 1859/2005172
 ss-vz-st-PP 100,-
Lot mit modernen Farbmünzen, Dollarstücken und KMS in 
Schmuckverpackungen

173

 st-PP 100,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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MÜNZEN
ÜBERSEE VEREINIGTE STAATEN

Lot mit 3 Goldmünzen zu 20 Dollar aus 1873/1924174

 s-ss 2500,-

Lot mit je 2 Goldmünzen zu 2 1/2, 5 und 10 Dollar Indianerkopf aus 1908/28175

 s-ss 1500,-

Partie von 13 Goldmünzen 1, 2 1/2 und 10 Dollar aus 1851/1926176

 s-ss-vz 1500,-

Partie von 9 "Prestige-Sets" aus 1986/95 sowie 3 einzelnen Dollarstücken 
in entspr. Verpackungen

177

 PP 300,-

Kassette mit 20 Silberdollarstücken aus 1986/96178
 st-PP 300,-

Kleines Lot Silbermünzen 1/2 bzw. 1 Dollar aus 1883/1946179
 s-ss-vz 150,-

Kassette mit 40 Dollarstücken "Präsidenten" sowie einige Bilderrahmen 
mit KMS

180

  Gebot

BRITISCHE KOLONIEN 
Schachtel mit ca. 150 Klein- und Kursmünzen aus 1863/1940181
 s-ss-vz Gebot

ALLE WELT 
"Münztresor mit einer Fülle teils besserer Münzen alt+neu aus diversen 
Ländern, dabei u.a. Bundesrepublik 5 DM Eichendorff, Münzen mit Sport- 
und Pferdemotiven usw.

182

 s-ss-vz 700,-
Holzkassette mit 7 kleinen Goldmünzen (1/10 oz) aus verschiedenen 
Ländern

183

 st 500,-
2 Alben mit mehr als 80 Münzen aus verschiedenen Ländern (überwiegend 
Silber)

184

 ss-vz-st-PP 300,-
Tablett mit diversen alten oft besseren Silbermünzen versch. Länder aus 
1744/1961, dabei Italien, Kirchenstaat, Spanien u.a.

185

 s-ss-vz 200,-
Schachtel mit modernen Münzen aus verschiedenen Ländern186
 ss-vz-st-PP 150,-
Karton mit Klein-, Kurs- und Silbermünzen aus div. Ländern, dazu 
Geldscheine, Notgeld, Numisbriefe und TK

187

  150,-
6 Alben mit mehr als 140 KMS aus der ganzen Welt188
 bfr 100,-
10 Alben mit einer Fülle Klein- und Kursmünzen aus aller Herren Länder189
 s-ss-vz 100,-
Moderne Partie Münzen, Medaillen und KMS aus versch. Ländern190
 bfr 100,-
Kleiner Nachlass mit diversen Klein- und Kursmünzen ab dem röm. Reich 
bis in die Neuzeit, dabei auch einige Medaillen

191

 s-ss-vz 100,-
Kassette mit einigen deutschen und amerik. Gedenkmünzen aus 1972/87192
 vz-PP 100,-
Album mit diversen Münzen verschiedener Länder alt+neu Schwerpunkt 
DDR

193

 s-ss-vz Gebot
Reichhaltige Sammlung Klein- und Kursmünzen aus diversen Ländern 
alt+neu in 10 Alben

194

 s-ss-vz Gebot
10 Alben mit einer Fülle von älteren und modernen Klein- und Kursmünzen 
aus etlichen Ländern

195

 s-ss-vz Gebot
Nachlass mit Hunderten von Klein- und Kursmünzen aus diversen Ländern196
 s-ss-vz Gebot
Blechdose mit ca. 7,5 kg Kurs- und Kleinmünzen aus etlichen Ländern197
  Gebot
Koffer mit mehr als 200 Klein- und Kursmünzen alt+neu aus diversen 
Ländern, dabei GB, Russland uvm.

198

 s-ss-vz Gebot
Köfferchen mit mehr als 300 Klein- und Kursmünzen ab der Antike199
 s-ss-vz Gebot

MOTIVE ELISABETH II.
Sammlung von mehr als 50 großen Silbermünzen zum 25. Regierungsjubi-
läum in 7 Alben

200

 st-PP 500,-

MOTIVE FUSSBALL
WM 1994 in den USA, Sammlung von mehr als 50 Silbermünzen in mehre-
ren Kassetten

201

 PP 700,-
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MÜNZEN
WM 1990 in Italien, Sammlung von mehr als 40 Silbermünzen in 2 Kassetten202
 PP 400,-

WM 1986 in Mexiko,10 Alben mit mehr als 50 Silbermünzen203
 st-PP 300,-

WM 1998 in Frankreich, Sammlung von 30 Silbermünzen in Etuis und 
Kassetten

204

 PP 200,-

MOTIVE LEICHTATHLETIK
WM 1982 in Griechenland, Kassette mit 9 griech. Silbermünzen205
 st 50,-

MOTIVE OLYMPIADE
Olympische Spiele 2006 und 2008 in Turin bzw. in Peking, 2 Kassetten mit 
mehr als 100 Silbermünzen

206

 PP 1500,-

Olympische Spiele 1988 in Calgary und Seoul, Sammlung von mehr als 60 
Silbermünzen in 5 Kassetten

207

 PP 800,-

Olympische Spiele 1994 und 1996 in Lillehammer bzw. Atlanta, Sammlung 
von 80 Silbermünzen in 2 Kassetten

208

 PP 800,-

Olympische Spiele 2000 in Sidney, Sammlung von mehr als 50 Silbermün-
zen in 5 Kassetten

209

 PP 700,-

Olympische Spiele 2002 und 2004 in Salt Lake City bzw. in Athen, Kassette 
mit mehr als 50 Silbermünzen

210

 PP 600,-

Olympische Spiele 2010 in Vancouver, Sammlung von mehr als 40 Silber-
münzen in 2 Kassetten

211

 PP 500,-

Kassette mit 36 Silbermünzen überwiegend Olympische Spiele 2000 und 
2004

212

 PP 400,-

Olympische Spiele 1992 in Albertville und Barcelona, Sammlung von 39 
Silbermünzen in 2 Kassetten

213

 PP 400,-

Olympische Winter- und Sommerspiele 1984, Kassette mit 18 Silbermünzen 
aus versch. Ländern

214

 st-PP 250,-

Olympische Spiele 1976 in Montreal, Kassette mit kpl. Serie Kanada215
 st 200,-

Olympische Spiele 1976 in Montreal, Kassette mit kpl. Serie Kanada216
 bfr 200,-

Olympische Spiele 1980 in Moskau, kpl. Serie Russland in 5 Kassetten217
 st 200,-

Olympische Spiele 1976 in Montreal, Kassette mit kpl. Serie Kanada218
 bfr 200,-

Olympische Spiele 1984 in Sarajewo und Los Angeles, Kassette mit kpl. 
Serien Jugoslawien und USA

219

 st-PP 150,-

Olympische Spiele 1984 in Sarajewo und Los Angeles, Kassette mit kpl. 
Serien Jugoslawien und USA

220

 st-PP 150,-

Olympische Spiele 1980 in Moskau, Etui mit 5 Silbermünzen221
 st Gebot

MOTIVE SCHIFFE
Kassette mit 36 Silbermünzen "Geschichte der Seefahrt"222
 PP 300,-

NUMISBRIEFE
DEUTSCHLAND ALLGEMEIN 

Partie von 7 Belegen mit 3 Goldmünzen (Preussen 20 M) sowie 4 Silber-
münzen Bundesrepublik

223

  500,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
Sammlung von mehr als 120 Numisblättern aus 1997/2009 in 11 Alben224
 bfr 700,-

Kpl. Sammlung Numisblätter bis 1/2012, dazu noch 9 Belege aus 2010/12225
 bfr 600,-

Sammlung von mehr als 150 Belegen incl. etwas Ausland in 5 Alben226
 bfr 300,-

Sammlung von 45 Numisblättern aus 1997/2007 in 4 Alben227
  250,-

Album mit 7 Numisblättern aus 1997/98, dabei auch Melanchton228
  70,-

EUROPA NIEDERLANDE
Partie von 26 "ECU-Briefen"229
  Gebot

ALLE WELT 
Mappe mit 28 Numis- und Medaillenbriefen aus versch. Ländern230
  70,-

Mappe mit ca. 40 überwiegend deutschen Münz- und Medaillenbriefen231
  50,-

Album mit 32 Belegen aus versch. Ländern232
  30,-

GELDSCHEINE
EUROPA ALLGEMEIN 

Partie Banknoten, Notgeld u.ä. überwiegend aus Deutschland , dabei u.a. 
100 Billionen Mark aus Düsseldorf

233

  50,-

ALLE WELT 
Mappe mit mehr als 200 Banknoten aus verschiedenen Ländern234
  Gebot

NOTGELD
DEUTSCHLAND 

Umfangreiche Sammlung von ca. 5000 verschiedenen durchweg gut erhal-
tenen Scheinen alphabetisch geordnet in 23 Ordnern, dazu noch etwas 
Literatur

235

  1000,-

Mappe mit 210 verschiedenen Scheinen "Reutergeld"236
  100,-

Mappe mit mehr als 300 teils gut erhaltenen Scheinen aus diversen 
Regionen, dabei einiges aus der Aachener Ecke

237

  50,-

MEDAILLEN
DEUTSCHLAND 

2 Kassetten mit diversen modernen Medaillen zu verschiedenen Anlässen 
(Silber bzw. Bi-Metall)

238

 st-PP 150,-

Sammlung von 20 Städtetalern "Meissen" aus der Porzellanmanufaktur 
mit Zertifi kat im Originaletui

239

 bfr 100,-

"Die Ära Adenauer", 10 Silbermedaillen240
 PP 100,-

Schachtel mit diversen Medaillen (meist Silber) zu verschiedenen Anlässen241
 vz-st-PP Gebot
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MEDAILLEN
Fußball-WM 1974, Kassette mit 10 Medaillen242
 bfr Gebot

EUROPA ALLGEMEIN 
Schachtel mit 17 ECU-Stücken verschiedener Länder aus 1990/92 in Silber 
und Gold (Aufstellung anbei)

243

 st-PP 600,-

ALLE WELT 
Kistchen mit mehr als 130 Medaillenbriefen (ag) verschiedener Länder aus 
Abo der Fa. Franklin Mint

244

  500,-
Kistchen mit diversen älteren Medaillen, Orden und Uhren245
  Gebot

MOTIVE OLYMPIADE
Kassette mit 9 originalgetreuen Nachprägungen von Olympiamedaillen 
(Bronze vergoldet)

246

 vz-st 50,-

ORDEN
AACHEN KARNEVALSORDEN

Partie von ca. 40 Karnevalsorden aus Aachen, Brand und Eschweiler247
  Gebot

DEUTSCHLAND DDR
Partie von mehr als 20 Orden, dazu 2 Ausweise und noch 5 belgische Orden248
  Gebot

TELEFONKARTEN
ALLE WELT 

Umfangreiche Sammlung von Tausenden oft ungebrauchter TK aus aller 
Herren Länder teils noch in Abotüten

249

 **/# 100,-
Reichhaltige Sammlung von mehreren hundert überwiegend deutschen 
Karten lose und in mehreren Alben

250

 **/# 50,-
Mappe mit 42 ungebr. ECU-Karten im Album251
 ** Gebot

Für unsere

 

die am 25. und 26. November 2016
stattfindet, suchen wir ständig

Einlieferungsschluss ist der 
1. Oktober 2016

Daneben kaufen wir auch laufend
Briefmarken & Münzen zu
hohen Preisen gegen Barzahlung.

Einzelmarken
Münzen
Medaillen
Nachlässe  
Sammlungen.

Herbstauktion
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Briefmarken
Einzellose

Freitag, den 20. Mai 2016
ab 14.00 Uhr

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
AKTIEN DEUTSCHLAND

1917, Aktie (gerahmt) der Nadelfabrik H. Engelmann aus Heiligenstadt 
(Eichsfeld)

260

  Gebot

DOKUMENTE ÖSTERREICH
1812/13, 2 Kreisschreiben über die Wiedereinführung der Postkutschen-
fahrt Zwettl-Wien

261

  Gebot

1813, Österreichischer Beobachter Nr. 223 und 361 je mit Zeitungsstempel262
  Gebot

VORPHILATELIE
ELBERFELD 

1804, Brief nach Stuttgart mit rotem L2 (Feuser 845-5)263
 [ Gebot

STADT- UND LOKALPOST
MORESNET 

1886, Kelmiser Verkehrsanstalt, Satz ungezähnt264

Mi 1/8 B ** 50,-

ALTDEUTSCHLAND
BADEN 

1851, Freimarken 1 Kr schwarz auf sämisch, saubere 
nur wenig berührte Marke, sign. (Mi 1000,-)

265

Mi 1 a # 60,-

1851, Freimarken 1 Kr schwarz auf sämisch mit 
Stempel "43" (Freiburg), Fotoattest Flemming 
(Mi 1000,-)

266

Mi 1 a ] 150,-

1851, Freimarken 1 Kr auf braun, leicht berührte Marke, sign. (Mi 320,-)267
Mi 1 b # 40,-

1851, Freimarken 3 Kr durchscheinender Druck, leicht berührte Marke mit 
rotem Stempel, sign.

268

Mi 2 bD # Gebot

1851, Freimarken 6 Kr durchscheinender Druck, Schnittmängel (Mi 600,-)269
Mi 3 bD # Gebot

1853, Freimarken 1 Kr, senkr. unten berührtes Paar mit Zackenkranzstempel 
"87"

270

Mi 5 (2) ] Gebot

1853, Freimarken 1 Kr, senkr. vollrandiges Paar auf Brief aus ENGEN 
(Umschlag kl. Mängel)

271

Mi 5 (2) [ 60,-

1853, Freimarken 3 Kr, 3 saubere Exemplare mit schwarzem, blauem und 
rotem Stempel

272

Mi 6 (3) # Gebot

1853, Freimarken 3 Kr, TOP-Marke mit rotem Stempel 
"115" RASTATT, sign.

273

Mi 6 ] 30,-

1853, Freimarken 3 Kr, sehr breitrandige Marke auf kl. Brief von OFFEN-
BURG nach Rastatt

274

Mi 6 [ Gebot
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ALTDEUTSCHLAND
1853, Freimarken 6 Kr, sehr breit geschnitte-
ne Marke mit Stempel "104" OFFENBURG, 
mehrfach sign.

275

Mi 7 ] 30,-

1853/58, Freimarken 3 und 6 Kr üblicher Schnitt mit Stempel "131" 
SCHWETZINGEN

276

Mi 7, 8 ] Gebot

1858, Freimarken 3 Kr, breit geschnittenes Oberrand-
stück mit Stempel "43" FREIBURG, sign.

277

Mi 8 # 30,-

1861, Freimarken 9 Kr, Prachtstück, gepr. Stegmüller 
(Mi 220,-)

278

Mi 12 # 40,-

1862, 9 Kreuzer fahlbraun, Prachtstück, sign. 
(Mi 320,-)

279

Mi 15 b # 60,-

1862, Freimarken 3 Kr, Prachtstück (Mi 400,-)280

Mi 16 # 70,-

1862, Freimarken 1 Kr. dunkelgrau, saubere Durchschnittszähnung, sign. 
(Mi 380,-)

281

Mi 17 c # 40,-

1866, Freimarken 9 Kr durchscheinender Druck, Prachtstück (Mi 250,-)282
Mi 20 aD # 30,-

1862, Freimarken 9 Kr dunkelbraun, Prachtstück, Fotoattest Flemming 
(Mi 600,-)

283

Mi 20 c ] 100,-

1862, Freimarken 18 Kr lebhaftgrün, repariert, sign. (Mi 700,-)284
Mi 21 a # 40,-

1864, Freimarken 18 Kr dunkelopalgrün, Mängel, sign. 
(Mi 2000,-)

285

Mi 21 b # 100,-

1868, Freimarken 1 Kr mit seltenem L1 
TRYBERG, sign.

286

Mi 23 ] Gebot

BAYERN 
1849, Freimarken 1 Kr schwarz, sehr schöne Marke 
mit gMr "396" Würzburg, senkr. Bugspur, Fotoattest 
Stegmüller (Mi 3500,-)

287

Mi 1 IIa # 400,-

288 1849, Freimarken 3 und 6 Kr je 
Type I und HK-Stempel ERBEN-
DORF, sign. Sem bzw. Brettl 
(Mi 390,-)

Mi 2 I,4 I #/] 60,-

1850, Freimarken 3 Kr, re. Randstück289

Mi 2 II * 20,-

1850/62, Freimarken 3 Kr blau und rot je auf sauberem Brief290
Mi 2 II, 9 a [ Gebot

1853, Freimarken 9 Kr hellolivgrün mit gMr "190", 
sign. Brettl (Mi 300,-)

291

Mi 5 bII # 50,-

1850, Freimarken 18 Kr, breitrandiges Prachtstück, sign. 
(Mi 240,-)

292

Mi 7 # 50,-

1862, Freimarken 1 Kr, Brief von PEGNITZ nach Regensburg mit 3 Marken, 
sign.

293

Mi 8 (3) [ 70,-

1862, Freimarken 3 Kr, linkes Randstück 
mit klarem gMr "371"WALDSASSEN, 
Befund Sem

294

Mi 9 a # Gebot
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ALTDEUTSCHLAND
1862, Freimarken 3 Kr karmin mit Segmentstempel 
SCHONGAU

295

Mi 9 b # Gebot

1862, Freimarken 18 Kr, beide 
Nuancen, 2 Prachtstücke je mit oMr 
(Nr. 13 b sign.) (Mi 420,-)

296

Mi 13 a+b # 70,-

1867, Freimarken 1 Kr, waag. Dreierstreifen mit Plattenfehler I "Wertziffer 
durchbalkt", sign.

297

Mi 14 a (3) # 30,-

1867, Freimarken 12 Kr, Prachtstück (Mi 120,-)298

Mi 18 # 30,-

1873, Freimarken 9 Kr WZ X, Bedarfszähnung, gepr. 
Brettl (Mi 600,-)

299

Mi 28 X # 50,-

1875, Freimarken 7 Kr, sauberes Bedarfsstück, gepr. 
Stegmüller (Mi 340,-)

300

Mi 34 # 60,-

BAYERN PORTOFREIHEITSMARKEN
1870, Ziffern 1 Kr, sign. Brettl (Mi 1000,-)301

Mi 2 X # 150,-

BRAUNSCHWEIG 
1852, Freimarken 3 Sgr, Prachtstück mit Halbkreisstempel BRAUNSCHWEIG, 
min. gelbfl eckig, sign. (Mi 320,-)

302

Mi 3 # 40,-

1864, Freimarken 1 Sgr, Prachtstück, gepr. Lange 
(Mi 180,-)

303

Mi 14 B ] 30,-

BREMEN 
1866, Freimarken 5 Gr, Prachtstück, Befund Neumann 
(Mi 380,-)

304

Mi 12 # 60,-

HANNOVER 
1851, Freimarken 1 Ggr, Einzelmarke vom Rand mit Nr. "2" und L1 HOYA, 
waag. Paar mit L1 ZEVEN sowie Brief mit L1 DASSEL, alle Marken in sehr 
guter Erhaltung

305

Mi 2 (4) ]/[ 40,-
1856, Freimarken 1 Ggr, li. Randstück mit Bordüre 
und Nr. 8 (teilweise Druckausfall), Befund Berger

306

Mi 9 ] Gebot
1856, Freimarken 1/30 Th, waag. Dreierstreifen mit K2 OSNABRÜCK307

Mi 10 a (3) # 50,-
1855, Freimarken 1/15 Th, re. Randstück mit Bordü-
re und K2 GÖTTINGEN, sign.

308

Mi 11 # 40,-
1861, Freimarken 10 Gr, re oberes Eckrandstück mit 
Reihenzahl "1" und blauem K2 HANNOVER, kleine 
Beanstandungen

309

Mi 18 # 100,-

HANNOVER GANZSACHEN
1863, GA-Umschlag 1 Gr aus Celle bzw. Bremen je mit rs. abgeschlagenem 
Wanderstempel LUENEBURG bzw. VERDEN

310

Mi U 12 (2)  50,-

NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK 
1868, Freimarken 1 und 2 Kr auf Brief von REINHEIM nach Darmstadt, sign.311
Mi 7, 8 [ 40,-
1869, Freimarken 1/3 Gr, waag. Dreierstreifen auf Brief aus STETTIN (Ra3)312
Mi 14 (3) [ 25,-

OLDENBURG 
1852, Freimarken 1/30 Th, 2 Briefstücke in versch. Typen mit L1 BLEXEN (1x 
mit zusätzlichem Tintenkreuz)

313

Mi 2 I, II ] 30,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 17.5.2016 zu vereinbaren!
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ALTDEUTSCHLAND
1852, Freimarken 1/30 Thaler auf Brief aus SCHWEY314

Mi 2 I [ 40,-

1852, Freimarken, 5 (teils geprüfte) Prachtstücke315
Mi 2 I/III, 3, 4 #/] 40,-

1859, Freimarken 1 Gr, re. Randstück auf Brief von HEPPENS (Ra2) nach 
Jever

316

Mi 6 a [ 30,-

1859, Freimarken 2 Gr (Bugspur) mit Ra2 ESSEN, Befund 
Stegmüller (Mi 750,-)

317

Mi 7 # 50,-

PREUSSEN 
1850, Freimarken 1/2 Sgr mit Paar der 3 Sgr und Ra2 STETTIN318

Mi 1, 12 a (2) ] 30,-

1850, Freimarken 1 Sgr, waag. Paar mit 
"681" INOWROCLAW

319

Mi 2 a (2) # Gebot

1850, Freimarken 1 Sgr, waag. Dreierstreifen mit "424" FRANKFURT/ODER320

Mi 2 a (3) # 25,-

1850, Freimarken 1 Sgr auf Brief von TRIER nach Luxemburg321
Mi 2 b [ 30,-
1857, Freimarken 3 Sgr mit Ra2 DROLS-
HAGEN, sign.

322

Mi 8 a ] 25,-
1857, Freimarken 3 Sgr gelb mit "578" HAMBURG, 
sign. Flemming

323

Mi 8 b ] 25,-
1859, Freimarken 3 Sgr gelborange auf Brief aus BERLIN (Stadtpost-Exp. 
Ra3)

324

Mi 12 a [ 30,-
1861, Freimarken 2 und 2x 3 Sgr auf R.-Brief aus BERLIN325
Mi 17, 18 (2) [ Gebot
1867, Freimarken 6 Kr mit K2 TANN A.D. RHÖN326

Mi 25 a # 40,-

SACHSEN 
1851, Freimarken 3 Pf, beide Aufl agen, ger. Beanstandungen, gepr. Rismon-
do (Mi 420,-)

327

Mi 2 Ia, 2 IIa #/] Gebot
1851/52, Freimarken, 6 breitrandige Prachtstücke (Mi 275,-)328
Mi 3 ab/7 #/] 40,-
1851/52, Freimarken 1/2 und 2 Ngr, 
2 Bogenecken

329

Mi 3 a, 7 ] 25,-
1851, Freimarken 3 Ngr auf Brief aus NOSSEN330
Mi 6 [ 25,-
1855, Freimarken 1/2 Ngr, waag. Viererstreifen mit Stempel "98"  PULSNITZ331

Mi 8 (4) ] 50,-
1856, Freimarken 5 Ngr, 2 TOP-Marken 
in versch. Nuancen (Nr. 12 c Befund 
Rismondo)

332

Mi 12 a, c # 50,-
1856, Freimarken 10 Ngr, Prachtstück, Befund Rismondo 
(Mi 300,-)

333

Mi 13 a # 50,-
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ALTDEUTSCHLAND
SCHLESWIG-HOLSTEIN 

1864, Freimarken 1 1/4 S mit Ra3 "SCHLESWIG.POST-SPED" (Aufhellung 
im Rand), Befund Möller

334

Mi 6 # Gebot

1865, Freimarken 4 S mit K2 AHRENSBURG, oben 
Scherentrennung, Fotoattest Jakubek "vorzügliche 
Präsentation" (Mi 1600,-)

335

Mi 12 ] 120,-

1865, Freimarken 1 1/4 S, waag. Dreierstreifen mit K1 FLENSBURG, sign.336

Mi 14 (3) ] 50,-

THURN UND TAXIS 
1852, Freimarken 1/4, 2 und 3 Sgr, 3 breitrandige Prachtstücke337
Mi 1, 5, 6a # Gebot

1852, Freimarken 2 Sgr auf portorichtigem Brief von SALZUFLEN (K1) nach 
Bremen, Befund Sem

338

Mi 5 b [ 30,-

1852, Freimarken 3 Kr, linkes Randstück mit 
Stempel "147" PFUNGSTADT

339

Mi 8 ] 30,-

1861, Freimarken 1/4 Sgr, 2 Prachtstücke auf großem Briefteil aus 
SCHMALKALDEN

340

Mi 13 (2) ] 40,-

1860, Freimarken 9 Kr, Prachtstück mit zentr. Stempel 
"340" FRIEDRICHSDORF, sign.

341

Mi 23 # 25,-

WÜRTTEMBERG 
1851, Freimarken 3 Kr, 2 Prachtstücke je mit L2 KÜNZELSAU, teils gepr.342
Mi 2 a (2) ] Gebot

1851, Freimarken 3 Kr auf Seidenpapier mit Halbkreis-
stempel ERBACH, sign.

343

Mi 2 y # Gebot

1851, Freimarken 6 Kr auf (senkr. gefaltetem) Brief aus ROTTWEIL, sign.344
Mi 3 b [ 30,-

1851, Freimarken 18 Kr allseits knapp geschnitten auf Faltbrief von Stutt-
gart nach Frankfurt

345

Mi 5 [ 200,-

1857, Freimarken 3 Kr, breitrandiges Prachtstück auf Brief aus BACKNANG 
(K2), sign.

346

Mi 7 a [ Gebot

1859, Freimarken 6 Kr beide Farben in sauberer Durchschnittserhaltung, je 
gepr. Irtenkauf (Mi 490,-)

347

Mi 13 a+b # 50,-

1863, Freimarken 6 Pf hellblau, gepr. Thoma (Mi 120,-)348
Mi 27 b # 25,-

1865/68, Freimarken 1 bis 9 Kreuzer sowie 7 Kr in beiden Farben, 6 Pracht-
briefstücke (Nr. 35 b gepr. Thoma) (Mi 570,-)

349

Mi 30/33, 35 a+b ] 60,-

1865, Freimarken 9 Kr auf Brief von Stuttgart nach Prag350
Mi 33 a [ 30,-

1869, Freimarken 1 Kr, waag. Paar mit klarem K1 DEISSLINGEN (rechte 
Marke Bug)

351

Mi 36 a (2) ] Gebot

1873, Freimarken 70 Kr rotlila, bildseitig schöne 
Marke mit K2 BIBERACH, repariert, sign. Thoma

352

Mi 42 b # 250,-

DEUTSCHES REICH
1872, Freimarken kl. Brustschild 1/4 Gr mit zentr. K2 
ERFURT

353

Mi 1 ] 30,-
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DEUTSCHES REICH
1872, Freimarken kl. Brustschild 1/4 Gr zus. mit 1/2 Gr großes Brustschild 
(eckrund) auf Briefstück mit Ra2 VERSMOLD

354

Mi 1, 18 ] 25,-
1872, Freimarken kl. Brustschild 1 Gr, 2 waag. Paare mit klaren Ra2 TARNO-
WITZ bzw. K1 OPPELN

355

Mi 4 (4) # Gebot
1872, Freimarken kl. Brustschild 5 Gr mit K1 KLEIN-KATZ, 
gepr. Krug (Mi 120,-)

356

Mi 6 # 25,-
1872, Freimarken kl. Brustschild 1 Kr, senkr. 
Dreierstreifen mit K1 BRUCHSAL

357

Mi 7 (3) ] 50,-
1872, Freimarken kl. Brustschild 2 Kr mit klarem K1 
COBURG (Mi 400,-)

358

Mi 8 ] 70,-
1872, Freimarken kl. Brustschild 18 Kr, kleine Mängel, sign. (Mi 500,-)359
Mi 11 # Gebot
1872, Freimarken gr. Brustschild 1/2 Gr auf Ortsbrief STRASSBURG 
(Hufeisenstempel)

360

Mi 18 [ 25,-
1872, Freimarken gr. Brustschild 2 1/2 Gr braunorange auf Brief von 
WIESBADEN (K1) nach Newport (Umschlag etwas fl eckig)

361

Mi 21 a [ 40,-
1872, Freimarken gr. Brustschild 2 1/2 Gr mittelrot-
braun mit K2 DAHLEN, Fotoattest Krug "einwandfrei" 
(Mi 800,-)

362

Mi 21 b # 140,-
1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr rötlichbraun mit K1 
FURTWANGEN, Befund Sommer (Mi 550,-)

363

Mi 27 a # 100,-
1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr rötlichbraun mit K2 
Mannheim sowie rotem engl. Stempel, Befund Brugger 
"einwandfrei" (Mi 550,-)

364

Mi 27 a # 100,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr lilabraun mit K1 
FRANKFURT, sign. (Mi 650,-)

365

Mi 27 b # 120,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr lilabraun, saubere 
Bedarfserhaltung, sign. (Mi 650,-)

366

Mi 27 b # 60,-

1874, Freimarken 9 auf 9 Kr, saubere Bedarfserhaltung, 
sign. (Mi 600,-)

367

Mi 30 # 80,-

1875, Freimarken 10 Pfge blutrot, saubere Bedarfserhaltung, sign. (Mi 250,-)368
Mi 33 aa # Gebot

1875, Freimarken 20 Pfge ultramarin (Mi 3500,-)369

Mi 34 a ** 800,-

1875, Freimarken 50 Pfge schwarzgrau, sign. (Mi 420,-)370

Mi 36 b # 70,-

1875, Freimarken 2 M lebhaftrosalila mit Federzugentwertung, Zehnerblock 
mit den Plattenfehlern I, II, V und VI, teils minim. Beanstandungen, Fotoat-
test Jäschke-L.

371

Mi 37 b (10) # 200,-

1875, Freimarken 2 M lebhaftrosalila mit Federzugentwertung, Sechser-
block in Überbreite mit kl. Beanstandungen, Fotoattest Jäschke-L.

372

Mi 37 bD (6) ] 100,-

1877, Freimarken 50 Pfge dunkelolivgrün mit K1 
KOSTEN, gepr. Wiegand (Mi 200,-)

373

Mi 38 b ] 40,-

1887, Freimarken 3 Pf gelblichgrün, Viererblock, sign.374
Mi 39 IIb (4) ** Gebot
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DEUTSCHES REICH
1880, Freimarken 5 Pf Frühaufl a-
ge, Viererblock vom Unterrand, sign. 
(Mi 360,-)

375

Mi 40 I (4) ** 80,-

1886, Freimarken 20 Pf dunkelultramarin, Viererblock (Mi 100,-)376
Mi 42 c (4) ** 25,-

1887, Freimarken 25 Pf orangebraun, 
Viererblock vom Unterrand (Mi 400,-)

377

Mi 43 c (4) ** 70,-

1897, Freimarken 3 Pf rötlichocker, Fotoattest Jäschke-L. 
"einwandfrei" (Mi 500,-)

378

Mi 45 d ** 140,-

1889, Freimarken 10 Pf alle Farben außer ea, gepr.379
Mi 47 (10) # Gebot

1890, Freimarken 25 Pf goldgelb, Befund Wiegand 
"fehlerfrei" (Mi 450,-)

380

Mi 49 aa # 70,-

1890, Freimarken 25 Pf goldgelb, saubere Bedarfserhal-
tung, sign. (Mi 450,-)

381

Mi 49 aa # 50,-

1900, Germania, Fotoattest Oechsner "einwandfrei" (Mi 850,-)382

Mi 53/62 ** 200,-

1900, Germania 3 Pf siena, Fotoattest Jäschke-L. 
"einwandfrei" (Mi 440,-)

383

Mi 54 b ** 120,-

1900, Reichspost, jede Marke Fotoattest Jäschke "einwandfrei" (Mi 3750,-)384

Mi 63/66 ** 900,-

1900, Reichspost 1 M dunkelkar-
minrot, Probedruck mit Aufdruck 
SPECIMEN, Fotoattest Jäschke-L. 
(Mi 1200,-)

385

Mi 63 b SP ** 200,-

1900, Reichspost 5 M Type IV, sauberes 
Bedarfsstück, sign. (Mi 800,-)

386

Mi 66 IV # 130,-

1902, Germania 20 Pf violettblau, fast postfrisches 
Unterrandstück, Fotoattest Jäschke-L.

387

Mi 72 b * 200,-

1902, Freimarken 5 M, sign. (Mi 1400,-)388

Mi 81 Ab ** 400,-

1905, Germania 10 Pf Friedensdruck karmin, gepr. Jäschke-L. (Mi 200,-)389
Mi 86 Ic # 40,-

1911, Germania 60 Pf Friedensdruck dunkellila, senkr. Paar aus Rolle, die 
aus senkr. Zehnerstreifen zusammengesetzt wurde, dabei wurde die untere 
Marke auf den anhängenden leicht beschnittenen Unterrand der oberen 
Marke geklebt, Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei"

390

Mi 92 Ia (2) ** 150,-

1912, Flugpost am Rhein und Main (Mi 230,-)391
Mi I/III ** 50,-
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DEUTSCHES REICH
1912, Flugpost am Rhein und Main 30 Pf 3x auf Luftpostkarte aus 
Darmstadt (Mi 400,-)

392

Mi III (3) [ 60,-

1912, Flugpost am Rhein und Main 30 Pf 3x auf Luftpostkarte aus 
Darmstadt (Mi 400,-)

393

Mi III (3) [ 60,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, Gelber Hund, Karte aus DARMSTADT394
Mi IV [ 60,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P., sign. Sieger (10 Pf Fotoattest) 
(Mi 2650,-)

395

Mi V/VI ** 600,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P. 20 Pf, Befund Brettl (Mi 450,-)396
Mi VI ** 80,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P. 20 Pf, sign. (Mi 450,-)397
Mi VI ** 70,-

1915, Germania 3 Pf Kriegsdruck schwärzlichbraun, gepr. Jäschke-L. 
(Mi 70,-)

398

Mi 84 IIb ** Gebot

1915, Germania 10 Pf Kriegsdruck dunkelrosarot mit ZuF auf Brief, gepr. 
Jäschke-L.

399

Mi 86 IIf u.a. [ 60,-

1915, Germania 20 Pf Kriegsdruck violettultramarin, 
Fotoattest Jäschke-L. "einwandfrei" (Mi 2200,-)

400

Mi 87 IIb ** 500,-

1915, Germania 25 Pf Kriegsdruck orange/braunschwarz mit ZuF auf Brief-
stück und viol. Armee-Telegraphenstempel, gepr. Jäschke-L.

401

Mi 88 IIa ] 50,-

1916, Freimarken 3 M Kriegsdruck, Fotoat-
test Jäschke (Mi 900,-)

402

Mi 96 AII ** 250,-

1919, Germania 75 Pf mit Rahmen bläulichgrün, Fotoat-
test Oechsner (Mi 400,-)

403

Mi 104 bF ** 80,-
1920, Freimarken 1,50 M braun, gepr. Infl a (Mi 120,-)404
Mi 114 c # 25,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 10 M Type II, 
saubere Bedarfserhaltung, Befund Tworek 
(Mi 1000,-)

405

Mi 137 II # 100,-
1921, Freimarken 10 Pf schwarzoliv, Befund Tworek 
(Mi 350,-)

406

Mi 159 b # 70,-
1922, Freimarken 10 Pf, gepr. Infl a (Mi 240,-)407

Mi 178 # 40,-
1922, Freimarken 80 Pf, gepr. Infl a408
Mi 186 # Gebot
1921, Freimarken 20 M, Sechserblock mit Plattenfehler "unterbrochene 
Schraffur", gepr. Weinbuch

409

Mi 196 II ** Gebot
1922, Gewerbeschau 10 M lilabraun auf hellchromgelb, Befund Tworek 
(Mi 120,-)

410

Mi 203 b # 25,-
1922, Freimarken 50 M schwarzgraugrün, Befund Tworek (Mi 130,-)411
Mi 209 Wb # 25,-
1922, Freimarken 50 M mit Vierpass-WZ, Fotoattest 
"Tworek "einwandfrei" (Mi 1100,-)

412

Mi 209 Y # 200,-
1922, Holztaube 2 M rot/grau, Befund Weinbuch 
(Mi 280,-)

413

Mi 216 b # 50,-
1922, Freimarken 400 M rötlichbraun, Befund Tworek (Mi 180,-)414
Mi 222 b # 30,-
1923, Freimarken 3000 M schwarzgrau-
braun, gepr. Infl a (Mi 400,-)

415

Mi 254 d # 70,-
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DEUTSCHES REICH
1922, Freimarken 5000 M, senkr. Paar mit Plattenfehler "n und f verbun-
den", gepr. Weinbuch

416

Mi 256 aII ** Gebot
1923, Freimarken mit Aufdruck 8 T auf 30 Pf, Aufdruck-
fehler "offene 8", Befund Tworek (Mi 250,-)

417

Mi 278 VI # 40,-
1923, Freimarken mit Aufdruck 800 T auf 400 M, waag. Fünferstreifen, gepr. 
Infl a

418

Mi 305 (5) # Gebot
1923, Freimarken 2 Mio auf 200 M lebhaftrot sog. 
Königsberger Fehldruck, teils braune Zahnspitzen, 
Fotoattest Tworek (Mi 2000,-)

419

Mi 309 AF * 300,-
1923, Freimarken 20 Mio M, sauberes Bedarfsstück, 
gepr. Bechtold (Mi 400,-)

420

Mi 319 B # 60,-
1923, Freimarken 5 Mrd auf 10 Mio 
M, Viererblock, Fotoattest Oechsner 
(Mi 960,-)

421

Mi 334 B (4) # 120,-
1923, Freimarken 10 Mrd auf 50 Mio M 
schwarzopalgrün, Fotoattest Tworek (Mi 450,-)

422

Mi 336 AWb ** 80,-
1923, Freimarken 10 Mrd auf 50 Mio M schwarzopal-
grün, Fotoattest Winkler (Mi 2000,-)

423

Mi 336 AWb # 300,-
1923, Freimarken 10 Mrd auf 50 Mio M, waag. Zehnerstreifen auf Brief 
(Umschlag mit Bedarfsmängeln)

424

Mi 336 B (10) [ 50,-

1924, Holztaube, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1500,-)425

Mi 344/50 ** 300,-
1924, Holztaube 20 Pf WZ Y als EF auf portorichtigem Luftpostbrief "Eröff-
nungsfl ug Stettin-Schwerin", Fotoattest Schlegel (Mi 500,-)

426

Mi 346 Y [ 100,-
1924, Holztaube 20 Pf WZ Y als EF auf portorichtigem Luftpostbrief "Eröff-
nungsfl ug Stettin-Stolp", leichte Beförderungsspuren, Fotoattest H.G. 
Schlegel (Mi 500,-)

427

Mi 346 Y [ 80,-
1924, Holztaube 50 Pf (Mi 140,-)428
Mi 347 ** 20,-
1924, Holztaube 300 Pf (Mi 750,-)429

Mi 350 ** 130,-
1924, Holztaube 300 Pf (Mi 140,-)430
Mi 350 # 30,-
1924, Reichsadler (Mi 350,-)431
Mi 355/61 ** 70,-
1924, Freimarken (Mi 360,-)432

Mi 364/67 ** 70,-
1926, Adler, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 1200,-)433

Mi 378/84 ** 300,-
1926, Adler (Mi 170,-)434
Mi 378/84 # 30,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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DEUTSCHES REICH
1926, Adler 50 Pf, Viererblock in 
sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 1200,-)

435

Mi 381 (4) ** 200,-

1926, Adler 2 M, Oberrandviererblock 
in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 800,-)

436

Mi 383 (4) ** 150,-

1926, Berühmte Deutsche, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 1100,-)

437

Mi 385/97 ** 200,-

1926, Berühmte Deutsche, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 1100,-)

438

Mi 385/97 ** 200,-

1926, Beethoven 20 Pf, Oberrandstück (Walze) 
(Mi 550,-)

439

Mi 392 W ** 60,-

1926, Dürer 80 Pf (Mi 500,-)440

Mi 397 ** 100,-
1926, Nothilfe, 3 Werte mit WZ Y, Fotoattest Schlegel441

Mi 398, 399, 401 Y ** 80,-
1926, Nothilfe 50 Pf WZ X, gepr. Schlegel (Mi 130,-)442
Mi 401 X # 25,-
1927, I.A.A., Unterrandsatz mit Teil der HAN (Mi 240,-)443
Mi 407/09 ** 40,-
1927, I.A.A. 8 Pf, senkr. Paar auf Luftpostbrief444
Mi 407 (2) [ 50,-
1928, Ebert 8 Pf mit grünlicher Gummierung (Mi 360,-)445
Mi 412 z ** 50,-
1928, Hindenburg 40 Pf (Mi 220,-)446
Mi 418 ** 30,-
1928, Hindenburg 80 Pf (Mi 340,-)447

Mi 422 ** 60,-
1928/31, Graf Zeppelin, Fotoattest Schlegel (Mi 520,-)448

Mi 423/24, 455 ** 100,-
1928, Nothilfe, Viererblocksatz vom li. unteren Eckrand (5 bis 15 Pf mit 
Bogennummer) (Mi 960,-)

449

Mi 425/29 (4) ** 200,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 3.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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Einzellose

DEUTSCHES REICH
1929, Nothilfe 50 Pf mit Plattenfehler "PE statt PF(ENNIG)" im Viererblock 
mit Normalmarken (Mi 1080,-)

450

Mi 434 I ** 150,-

1930, Südamerikafahrt, Satz mit 438 Y und 439 X, 2 Fotoatteste Schlegel 
"einwandfrei"

451

Mi 438/39 ** 800,-

1930, Südamerikafahrt, Satz mit 438 Y und 439 X, 2 Fotoatteste Schlegel 
"einwandfrei"

452

Mi 438/39 ** 800,-

1930, Südamerikafahrt 2 M (minimale 
Fingerspur) (Mi 1700,-)

453

Mi 438 ** 200,-

1930, Südamerikafahrt 4 RM WZ X, saubere Durchschnittserhaltung, gepr. 
Schlegel (Mi 400,-)

454

Mi 439 X # 70,-

1930, Herzstück aus IPOSTA-Block mit SSt. (angetrennt) (Mi 560,-)455
Mi 446/49 # 70,-

1930, IPOSTA-Block, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 1600,-)456

Mi Bl. 1 ** 350,-

1930, IPOSTA-Block, gepr. Schlegel (Mi 1600,-)457
Mi Bl. 1 ** 350,-

1930, IPOSTA-Block in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1600,-)458

Mi Bl. 1 ** 300,-

1930, Nothilfe 25 Pf blau, gepr. Schlegel (Mi 400,-)459
Mi 452 b # 80,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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DEUTSCHES REICH
1931, Graf Zeppelin 1 M, Sechserblock (angetrennt) (Mi 600,-)460
Mi 455 (6) ** 120,-

1931, Polarfahrt, 3 Fotoatteste Schlegel "einwandfrei" (Mi 4000,-)461

Mi 456/58 ** 1000,-

1931, Polarfahrt, Satz auf 3 Zeppelinbelegen (4 M gepr. Schlegel)462

Mi 456/58 [ 200,-

1931, Polarfahrt 4 M mit Bordpoststempel auf Zeppelinbrief463

Mi 458 [ 200,-

1931, Nothilfe (Mi 240,-)464
Mi 459/62 ** 50,-

1931, Nothilfe (Mi 240,-)465
Mi 459/62 ** 40,-

1931, Nothilfe (Mi 140,-)466
Mi 459/62 # 25,-

1932, Nothilfe (Mi 180,-)467
Mi 474/78 ** 40,-

1933, Friedrich der Große, 25 Pf gepr. Schlegel (Mi 320,-)468

Mi 479/81 ** 70,-

1933, Hindenburg, gepr. Schlegel (8 Pf ungeprüft) (Mi 1100,-)469

Mi 482/95 ** 250,-
1933, Hindenburg, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1100,-)470

Mi 482/95 ** 180,-
1933, Hindenburg, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, teils sign. 
(Mi 1100,-)

471

Mi 482/95 ** 150,-
1933, Chicagofahrt, Fotoattest Schlegel "einwandfrei...normale Zähnung" 
(Mi 4000,-)

472

Mi 496/98 ** 1000,-
1933, Chicagofahrt, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Finger-
spuren), Befund Schlegel (Mi 4000,-)

473

Mi 496/98 ** 600,-
1933, Chicagofahrt, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1000,-)474

Mi 496/98 # 170,-
1933, Chicagofahrt, sauberer Bedarfssatz (Mi 1000,-)475

Mi 496/98 # 150,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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DEUTSCHES REICH
1933, Chicagofahrt, Satz auf 3 Zeppelinbelegen476

Mi 496/98 [ 200,-

1933, Chicagofahrt 1 M, saubere Bedarfs-
marke (Mi 500,-)

477

Mi 496 # 80,-

1930, Chicagofahrt 2 und 4 M mit kleinen Beanstandungen478
Mi 497/98 * 50,-

1933, Wagner, kompletter Satz mit (gefaltetem) Unterrand, Fotoattest 
Oechsner "gute Qualität mit kleinen Farbadhäsionen" (Mi 2400,-)

479

Mi 499/507 ** 500,-

1933, Wagner (Mi 380,-)480

Mi 499/507 # 60,-

1933, Wagner Höchstwerte, leichte Druckspuren481

Mi 505 A, 507 ** 250,-

1933, Wagner 40 Pf, gepr. Schlegel (Mi 950,-)482

Mi 507 ** 180,-

1933, Wagner 40 Pf, Marke in sauberer Durch-
schnittserhaltung (Mi 950,-)

483

Mi 507 ** 150,-

1933, Wagner 40 Pf, Marke mit sauberer Durch-
schnittszähnung (Mi 950,-)

484

Mi 507 ** 130,-

1933, Nothilfe, Herzstück aus Block 2 (Mi 1200,-)485

Mi 508/11 ** 200,-

1933, Nothilfe, Herzstück aus Block 2 in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 1200,-)

486

Mi 508/11 ** 200,-

1933, Nothilfe, Herzstück aus Block 2 auf R.-Brief, Befund Schlegel487

Mi 508/11 [ 400,-

1933, Nothilfeblock in Originalgröße mit kleinen Beanstandungen488
Mi Bl. 2 * 300,-

1933, Hindenburg (Mi 80,-)489
Mi 512/28 ** Gebot

1934, Flugpost, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, 100 Pf signiert 
(Mi 750,-)

490

Mi 529/39 ** 150,-

1934, Flugpost, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 750,-)491

Mi 529/39 ** 120,-

1934, Flugpost, Satz in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 750,-)492

Mi 529/39 x ** 120,-
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DEUTSCHES REICH
1934, Flugpost 3 M (Mi 400,-)493

Mi 539 y ** 60,-

1934, Kolonialforscher (Mi 190,-)494
Mi 540/43 ** 40,-

1934, Kolonialforscher 3 Pf lilabraun, sauberes 
Bedarfsstück, Befund Schlegel (Mi 600,-)

495

Mi 540 b # 80,-

1934, Hindenburg mit Trauerrand (Mi 140,-)496
Mi 548/53 ** 30,-

1934, Stände (Mi 550,-)497

Mi 556/64 ** 120,-

1934, Stände, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 550,-)498
Mi 556/64 ** 100,-

1934, Stände 40 Pf, Viererblock (Mi 360,-)499

Mi 564 (4) ] 80,-

1935, Saarabstimmung (Mi 120,-)500
Mi 565/68 ** 25,-

1935, Saarabstimmung 12 Pf auf Brief mit SSt. vom Ersttag501

Mi 567 [ 50,-

1935, Einzelmarken aus Ostropa-Block (Mi 180,-)502
Mi 576/79 (*) 30,-

1935, OSTROPA-Block in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1100,-)503

Mi Bl. 3 (*) 150,-

1935, 100 Jahre Eisenbahn (Mi 130,-)504
Mi 580/83 ** 25,-

1935, Hitler-Jugend, Viererblocksatz505
Mi 584/85 (4) ** Gebot

1935, Trachten (Mi 180,-)506
Mi 588/97 ** 40,-

1936, 50 Jahre Kraftwagen, FDC, Befund Schlegel (Mi 400,-)507

Mi 604/05 [ 70,-

1936, Olympiade, Einzelmarken aus Blocks (Mi 80,-)508
Mi 624/31 ** Gebot

1936, Olympiade-Blockpaar sowie beide Serien (Blöcke und Hauptwerte 
gepr. Schlegel) (Mi 465,-)

509

Mi Bl. 5/6 ff. ** 70,-

1936, Olympiade-Blockpaar (Mi 260,-)510
Mi Bl. 5/6 ** 50,-

1936, Olympiade-Blockpaar (Mi 260,-)511
Mi Bl. 5/6 ** 40,-

1936, Olympiade-Blockpaar je mit ZuF auf R.-Brief von Stuttgart nach Triest512
Mi Bl. 5/6 [ 50,-

1936, Olympiade, Block mit dickem Papier und SSt. auf großformatigem 
R.-Brief, Befund Schlegel

513

Mi Bl. 5 z [ 50,-

1936, WHW Bauten 25 Pf mit senkrechter Riffelung (Mi 260,-)514
Mi 641 x ** 50,-

1937, Hitlerblock 2x (Mi 140,-)515
Mi Bl. 7 (2) ** 25,-

1937, Hitlerblock ungezähnt (Mi 210,-)516
Mi Bl. 8 ** 40,-
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DEUTSCHES REICH
1937, Hitlerblock ungezähnt (Mi 210,-)517
Mi Bl. 8 ** 40,-

1937, Braunes Band, Blockeinzelmarke (Mi 75,-)518
Mi 649 ** Gebot

1937, Block Braunes Band (Mi 180,-)519
Mi Bl. 10 ** 40,-

1937, Block Braunes Band (Mi 180,-)520
Mi Bl. 10 ** 40,-

1937, Block Reichsparteitag (Mi 320,-)521
Mi Bl. 11 ** 60,-

1937, WHW Schiffe, 4 Sätze (Höchstwerte Viererblöcke) (Mi 440,-)522
Mi 651/59 (4) ** 80,-

1938, Braunes Band senkrechte Riffelung (Mi 280,-)523
Mi 671 x ** 60,-

1938, Braunes Band, gepr. Schlegel (Mi 150,-)524
Mi 671 y ** 30,-

1938, Braunes Band, R.-Brief mit SSt.525
Mi 671 y [ Gebot

1938, WHW Blumen (Mi 100,-)526
Mi 675/83 ** 20,-

1938, Sudetenland, Satz in Bedarfszähnung auf portorichtigem Brief mit 
Ersttagsstempel, Fotoattest Schlegel (Mi 1000,-)

527

Mi 684/85 [ 150,-

1939, Automobilausstellung (Mi 110,-)528
Mi 686/88 ** 25,-

1939, Nürburgringrennen (Mi 280,-)529
Mi 695/97 ** 50,-

1939, Nürburgringrennen (Mi 280,-)530
Mi 695/97 ** 50,-

1939, Nürburgringrennen, Viererblocksatz (Mi 1120,-)531

Mi 695/97 (4) ** 180,-

1939/40, 3 blaue bzw. braune Bänder (Mi 280,-)532
Mi 698, 699, 747 ** 50,-

1939, Kameradschaftsblock, 2 Sätze in Paaren (Mi 170,-)533
Mi 702/13 (2) ** 30,-

1939, Danzig, dabei 8 Pf mit HAN534
Mi 716/29 ** 50,-

1939, Danzig (Mi 220,-)535
Mi 716/29 ** 40,-

1939, Danzig 2 M, li. oberes 
Eckrandstück mit überbreitem 
Bogenrand

536

Mi 729 ** 100,-

1939, Danzig 2 M dünneres Papier, li. Randviererblock, gepr. Oechsner 
(Mi 280,-)

537

Mi 729 y (4) ** 40,-

1939, Zeitungsmarken 10 Pf auf Schleife, sign. (Mi 250,-)538

Mi Z 739 [ 60,-

1940, Braunes Band (Mi 120,-)539
Mi 747 ** 25,-

1940, Braunes Band (Mi 120,-)540
Mi 747 ** 20,-

1936, WHW Bauwerke, Viererblocksatz (teils angetrennt) (Mi 160,-)541
Mi 751/59 (4) ** 25,-

1942, Blaues Band, Viererblock542
Mi 814 (4) ** Gebot

1943, Wehrmacht I 40 Pf als EF auf Orts-Einschreiben543
Mi 841 [ 25,-

1943, Jahrestag, Marke ungezähnt, rechtes Randstück (Mi 350,-)544

Mi 863 U ** 60,-
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DEUTSCHES REICH
1944, Jahrestag, Marke mit ESSt. auf (leicht fl eckiger) Blancopropaganda-
karte (Willrich)

545

Mi 865 ] Gebot

1945, Parteiformationen ungezähnt, Viererblocksatz546
Mi 909/10 U (4) ** Gebot

ENGROS 
1924, Stephan, Satz in Sechserblöcken547
Mi 368/69 (6) ** Gebot

1942, Freimarken hohe Werte, Bogensatz (teils angetrennt) (Mi 475,-)548
Mi 799/802 A (25) ** 50,-

KURIOSITÄTEN 
1937, Luftpostbrief aus Marokko, auf welchem DR Block 7 mit marokka-
nischen Marken überklebt wurde

549

 [ Gebot

GANZSACHEN 
1889, Rohrpostkarte 25 Pf mit ZuF als Postkarte von Charlottenburg nach 
Prag

550

Mi RP 8 [ 50,-

1912, Nationale Flugspende, 2 GA-Karten je mit Zugstempel (1 M etwas 
fl eckig)

551

Mi SFP 1/2  40,-

1936, Olympische Spiele, GA-Karte 15 Pf mit ZuF nach Java552
Mi P 260 u.a. [ 30,-

DIENSTMARKEN 
1905, Ausgabe für Baden (Mi 190,-)553
Mi 9/14 # 30,-

1905, Ausgabe für Baden 2 und 25 Pf, gepr. Oechsner (Mi 170,-)554
Mi 9, 14 # 20,-

1905, Ausgabe für Baden 25 Pf (Mi 300,-)555

Mi 14 ** 50,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 100 Mio bis 50 Mrd M je in sauberer Bedarf-
serhaltung, alle Marken gepr. Infl a (Mi 1300,-)

556

Mi 82/88 # 150,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 100 Mio M, Befund 
Fleiner (Mi 200,-)

557

Mi 82 # 40,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 2 Mrd M, gepr. Infl a (Mi 150,-)558
Mi 84 # 30,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 2 Mrd M, senkr. Dreier-
streifen, Befund Bauer (Mi 450,-)

559

Mi 84 (3) # 80,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 5 Mrd M mit Sprung in der Rosette, kleine 
Zahnmängel, Befund Bauer

560

Mi 85 HT # 60,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 10 Mrd M, gepr. Infl a (Mi 180,-)561
Mi 86 # 30,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 10 Mrd M, gepr. Infl a (Mi 180,-)562
Mi 86 # 30,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 20 Mrd M, Befund Oechsner (Mi 200,-)563
Mi 87 # 40,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 50 Mrd M, Befund Bauer 
(Mi 260,-)

564

Mi 88 # 50,-

1923, Dienstmarken mit Aufdruck 800 T M auf 30 Pf WZ 
Y,  Befund Bauer (Mi 400,-)

565

Mi 95 Y # 60,-

1930, Ziffern 20 Pf WZ Y, Fotoattest Schlegel "einwand-
frei...normale Zähnung" (Mi 600,-)

566

Mi 126 Y # 100,-

1942, Reichsadler 24 Pf mit waag. Riffelung, 
gepr. Schlegel (Mi 350,-)

567

Mi 163 y ** 50,-
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DEUTSCHES REICH
ZUSAMMENDRUCKE 

1911, Germania 5 Pf mit Reklame 
"Gühler" (Mi 320,-)

568

Mi W 2.2 # 50,-
1911, Germania 5 Pf mit Reklame 
"Quint" (Mi 700,-)

569

Mi W 2.5 ] 100,-
1911, Germania 5 Pf mit Reklame 
"SATRAP" (Mi 900,-)

570

Mi W 2.8 # 130,-
1911, Germania 5 Pf mit Reklame "Kohl" auf Postkarte (Mi 900,-)571

Mi S 1.10 [ 150,-
1925, Reichsadler, Markenheftchen in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 9000,-)

572

Mi MH 16 ** 1200,-
1928, Nothilfe, ZD A1+8 (mit S 52 
zusammenhängend), waag. gefaltet

573

Mi S 60 # 70,-

1929, Nothilfe, Heftchenblatt (Mi 180,-)574
Mi H.-Bl. 66 B ] 30,-
1931, Nothilfe, ZD 15+A1+15 (der ZD war oben gefaltet) (Mi 550,-)575
Mi S 99 ] 50,-
1933, Hindenburg, ZD komplett (Mi 490,-)576
Mi KZ 17/W46 * 30,-
1933, Hindenburg, ZD komplett ohne W 46 (Mi ca. 800,-)577
Mi KZ 17/S113 # 80,-
1934, Hindenburg, ZD kpl. auf Steckkarten (Mi 950,-)578
Mi KZ 20/W 62 ** 150,-
1934, Hindenburg, ZD 5+Z+Z+8 (Mi 200,-)579
Mi KZ 21.2 ] 40,-
1934, Hindenburg, 4 ZD (Mi 430,-)580
Mi S 123/26 #/] 50,-
1937, Hindenburg, ZD kpl. mit zusätzlich Nr. KZ 29.1 auf Steckkarten 
(Mi ca. 300,-)

581

Mi KZ 26/W 70 ** 50,-
1940, WHW Bauwerke, ZD komplett (Mi ca. 250,-)582
Mi K 37/W 148 ** 40,-

FLUGMARKEN 
1913, Liegnitz, Nachdrucke in Kleinbögen (Mi 120,-)583
Mi 11 a+b ND (10) ** Gebot

FLUGPOST 
1919, Eilbrief von Gelsenkirchen nach Berlin mit viol. L2 LUFTPOST GELSEN-
KIRCHEN, Beförderungsspuren

584

Mi 104 u.a. [ Gebot

FLUGPOST - DOX SCHWEIZ
1930, Postkarte von Romanshorn nach Bad Salzelmen585

Mi 227 [ 50,-

ZEPPELINPOST 
1930, Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin Friedrichshafen-Rio de Janeiro 
(Sieger 57 M)

586

Mi 438 [ 100,-

 
Für unsere

Herbstsauktion
die am 25. und 26. November 2016 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Nachlässe · Sammlungen.
Einlieferungsschluss ist der 1. Oktober 2016
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DEUTSCHES REICH
1931, Polarfahrt des LZ Graf Zeppelin, Deutsche Post, Bordpost, Karte nach 
Malygin mit 2x 1 RM in Bedarfszähnung (Sieger 119 C)

587

Mi 456 (2) [ 80,-

1933, Italienfahrt des LZ Graf Zeppelin, Bordpost (Sieger 207 E)588

Mi 382 u.a. [ 100,-

1937, (ausgefallene) Deutschlandfahrt des LZ Hindenburg, Abwurf Köln, 
Brief mit beiden Olympiasätzen frankiert (Sieger 453 B)

589

Mi 600/02, 609/16 [ 30,-

1937, (ausgefallene) Deutschlandfahrt des LZ Hindenburg, Abwurf Köln 
(Sieger 453 B)

590

Mi 538 u.a. [ Gebot

ZEPPELINPOST - VERTRAGSSTAATEN LIECHTENSTEIN
1930, Schweizer Zeppelinpost Sonderabfertigung Basel, Postkarte aus 
Triesenberg (Sieger 95)

591

Mi 108, 110, 111 [ 40,-

ZEPPELINPOST - VERTRAGSSTAATEN ÖSTERREICH
1931, Fahrt des LZ Graf Zeppelin Frankfurt-Friedrichshafen, Postkarte aus 
Wien (Sieger 128)

592

Mi 476 (3) u.a. [ 50,-

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
CHINA PETSCHILI

1900, Freimarken 3 Pf, sign. (Mi 300,-)593

Mi PVa ] 60,-

1900, Freimarken 5 Pf, waag. Paar, sign. (Mi 180,-)594

Mi PVb (2) ] 40,-

1900, Freimarken 10 Pf, sign. (Mi 55,-)595
Mi PVc ] Gebot

1900, Freimarken 20 Pf, sign. (Mi 140,-)596

Mi PVd ] 25,-

1900, Freimarken 40 Pf, sign. (Mi 400,-)597

Mi PVf # 80,-

1900, Freimarken 50 Pf, sign. (Mi 380,-)598

Mi PVg # 60,-

1900, Freimarken 1 M, sign. Bothe 
(Mi 700,-)

599

Mi PVi # 120,-

CHINA 
1901, Freimarken mit Aufdruck 2 M auf R.-Brief von Shanghai nach 
Hamburg

600

Mi 25 [ 25,-

1901, Freimarken mit Aufdruck 5 M Type III, 
sign. (Mi 400,-)

601

Mi 27 III # 80,-

CHINA FELDPOST
1904, AK von TIENTSIN nach Nauen mit blauem Ra3 S.B. OSTAS.BESATZ.
BRIGADE PIONIER-KOMPAGNIE

602

Mi 16 [ 30,-

MAROKKO 
1905, Freimarken mit Aufdruck 1 P 25 C auf 1 M (Mi 360,-)603
Mi 30 A ** 80,-

TÜRKEI 
1889, Freimarken mit Aufdruck 1 1/4 Pia und ZuF auf (gefaltetem) R.-Brief 
nach Goldberg (Schlesien)

604

Mi 9 u.a. [ 30,-
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DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
1900, Freimarken mit Aufdruck hohe Werte, sign. (Mi 575,-)605

Mi 20/23 #/] 100,-

1900, Freimarken mit Aufdruck 25 Pia auf 5 
M Type II (Mi 550,-)

606

Mi 23 I/II # 100,-

1905, Freimarken mit Aufdruck 15 Pia auf 3 M, linker oberer Eckrandvier-
erblock (Mi 880,-)

607

Mi 34 b (4) ** 170,-

1913, Freimarken mit Aufdruck 15 Pia auf 3 M schwarzviolett, li. unteres 
Eckrandpaar mit HAN H1139a.13, kl. Beanstandungen (Mi 1100,-)

608

Mi 46 b (2) HAN ** 100,-

1905, Freimarken mit Aufdruck 25 
Pia auf 5 M, linkes unteres (waag. 
gefaltetes) Eckrandstück (Mi 100,-)

609

Mi 47 b ** 25,-

1908, Freimarken mit Aufdruck, Höchstwerte sign. 
(Mi 320,-)

610

Mi 48/52 ** 70,-

DEUTSCHE KOLONIEN
DEUTSCH - NEUGUINEA 

1897, Freimarken mit Aufdruck 25 Pf, sign. (Mi 65,-)611
Mi 5 a ] Gebot

1901, Freimarken Kaiserjacht 5 M, sign. 
(Mi 600,-)

612

Mi 19 # 120,-

DEUTSCH - OSTAFRIKA 
1896, Freimarken mit Aufdruck 2 P auf 3 Pf (2x) auf GA-Karte von TANGA 
nach Weimar

613

Mi 6 (2), P 5 [ 25,-
1896, Freimarken mit Aufdruck 5 P auf 10 Pf und Beifrankatur (Sansibar 1 
A) auf AK von TANGA nach Berlin (Bildseite beschädigt)

614

Mi 8 u.a. [ 30,-
1901, Freimarken Kaiserjacht (Mi 450,-)615

Mi 11/21 # 100,-
1905, Freimarken Kaiserjacht, 45 und 60 H sign. 
(Mi 200,-)

616

Mi 22/29 #/] 40,-

DEUTSCH - OSTAFRIKA ZUSAMMENDRUCKE
1913, Freimarken Kaiserjacht, Markenheftchen in Durchschnittserhaltung 
(Mi 450,-)

617

Mi MH 3 B ** 70,-

DEUTSCH - OSTAFRIKA PRIVATPOST
1892, Schülke & Mayr, Nachdrucke (Mi 300,-)618

Mi Sa-d ** 50,-

DEUTSCH - SÜDWESTAFRIKA 
1900, Freimarken Kaiserjacht 1 
M, sign. (Mi 450,-)

619

Mi 20 ** 100,-
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DEUTSCHE KOLONIEN
KIAUTSCHOU 

1900, Freimarken mit Aufdruck 5 Pfg auf 10 Pf, Postkarte nach Leipzig 
(Bedarfsspuren), sign.

620

Mi 1 II [ 40,-
1905, Freimarken Kaiserjacht, teils Zahnfehler, sign. (Mi 1100,-)621
Mi 28/37 # 100,-

MARIANEN 
1900, Freimarken mit Aufdruck, teils sign. (Mi 280,-)622
Mi 1/6 II ] 60,-

MARSHALL - INSELN 
1901, Freimarken Kaiserjacht 5 M (Mi 600,-)623

Mi 25 ** 130,-

SAMOA 
1900, Freimarken Kaiserjacht (Mi 1000,-)624

Mi 7/19 #/] 200,-

DEUTSCHE SCHIFFSPOST
1905, AK der S.S. Ernst Woermann mit Ovalstempel "Linie Hamburg-
Westafrika" nach Berlin

625

  Gebot

HAPAG 
1879, HAPAG-Paketmarke, li. Randviererblock mit kleinen Beanstandungen626
Mi 2 (4) * 50,-

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
MARIENWERDER 

1920, Freimarken 5 Pf , senkr. (gefalteter) Viererstreifen mit Leerfeldern und 
Randleisten

627

Mi 1 (4) ** Gebot

OBERSCHLESIEN 
1920, Freimarken 5 auf 20 Pf mit rs. ZuF auf NN-Karte aus Oppeln628
Mi 10 u.a. [ Gebot
1920, Freimarken 5 Pf mit ZuF auf GA-Karte und Zugstempel 
BRESLAU-MYSOLOWITZ

629

Mi 15 (2), 16, P 3 [ Gebot
1920, Freimarken 10 und 20 Pf auf Postkarte von UJEST nach Aleppo 
(Bedarfsspuren)

630

Mi 16, 18 [ Gebot
1920, Freimarken 10 Pf 20x auf (senkr. gefaltetem) Brief aus GLEIWITZ631
Mi 16 (20) [ Gebot

1920, Freimarken 40 Pf 2x mit ZuF auf R.-Brief von OPPELN nach Argen-
tinien, sign.

632

Mi 21 (2) u.a. [ 30,-

1920, Freimarken 75 Pf schwarzgrün, 
Fotoattest Gruber "einwandfrei" 
(Mi 1300,-)

633

Mi 24 b # 300,-

1920, Freimarken 80 Pf auf AK eines britischen Truppenangehörigen in die 
USA

634

Mi 25 [ Gebot

1920, Freimarken 80 Pf 3x auf (gefaltetem) Eil-R.-Brief aus LEOBSCHÜTZ635

Mi 25 (3) [ 50,-

1920, Freimarken 1 und 5 M auf Paketkarte von LEOBSCHÜTZ nach Danzig636
Mi 26, 29 [ 30,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
1920, Freimarken 2 M auf Paketkarte mit Bahnpoststempel 
KANDRZIN-BAUERWITZ

637

Mi 27 [ 50,-

1920, Freimarken 3 M (2x) auf zollamtlich behandelter Paketkarte aus 
GLEIWITZ (Bedarfsspuren)

638

Mi 28 (2) [ Gebot

1920, Freimarken 5 M auf Eilbrief mit Zugstempel BRESLAU-MYSLOWITZ639

Mi 29 [ 50,-

1920, Freimarken 5 M auf zollamtlich behandelter NN-Paketkarte aus 
OPPELN

640

Mi 29 [ 50,-

1920, Freimarken 5 M 8x mit ZuF vor- und rückseitig auf Paketkarte von 
RATIBOR in die Schweiz

641

Mi 29 (8) u.a. [ 60,-

1921, Volksabstimmung 40 Pf im waag. Zwischenstegpaar, sign. Weinberg642

Mi 35 (2) ZS ** 100,-

1921, Volksabstimmung 75 Pf mit kopfstehendem Aufdruck und zusätz-
lichem Abklatsch, sehr seltene postfrisch kaum bekannte Marke, ausführ-
liches Fotoattest Schmutz

643

Mi 38 K ** 2500,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 17.5.2016 zu vereinbaren!
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DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
OBERSCHLESIEN DIENSTMARKEN

1920, Dienstmarke 5 Pf mit ZuF auf R.-Brief von TARNAU nach Neisse644
Mi 1 u.a. [ 40,-

1921, Dienstmarke 20 Pf auf GA DR DP 5 von RATIBOR nach Branitz 
(gefaltet)

645

Mi 11 [ 50,-

1920 Dienstmarken 1 und 2 M auf Paketkarte von COSEL nach Jacobsdorf646

Mi 16, 19 [ 40,-

1920, Dienstmarke 2 M 3x auf nachverwendetem Brief aus ROSENBERG647
Mi 18 (3) [ 50,-

1920, Dienstmarke 5 M mit ZuF (DR Dienst Nr. 30) auf nachverwendetem 
Brief aus OPPELN

648

Mi 20 u.a. [ 50,-

OBERSCHLESIEN BARFREIMACHUNGEN
1922, Paketkarte aus Ratibor mit rotem Ra2 "Gebühr bezahlt"649
 [ 30,-

OBERSCHLESIEN GANZSACHEN
1920, GA-Karte 10 Pf  aus CREUTZBURGERHÜTTE650

Mi P 3 [ 30,-

OBERSCHLESIEN ÖSTLICHES OBERSCHLESIEN
1922, Freimarken 50 F und 1 M auf Postkarte von TARNOWITZ (dt. Stempel) 
nach Miedar

651

Mi 5, 7 [ 30,-

1922, Freimarken 50 M auf Brief mit Bahnpoststempel SOSNICA-WODZI-
SLAW, sign.

652

Mi 16 [ 30,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 3.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
1922, Freimarken 80 und 100 M auf Brief von WIELKIE HAJDUKI (Bismarck-
hütte) nach Warschau

653

Mi 17, 18 [ 50,-

SCHLESWIG GANZSACHEN
1920, GA-Karte 10 Pf von HADERSLEBEN nach Flensburg, sign.654
Mi P 5 [ Gebot

DANZIG
1920, Freimarken mit Aufdruck 5 M, kpl. Bogen655
Mi 15 B (20) ** 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 M auf 2 Pf, Spitzen nach unten, gepr. 
Gruber (Mi 170,-)

656

Mi 30 II # 30,-

1923, Flugpost 5 M, gepr. Tworek (Mi 150,-)657
Mi 116 # 25,-

1923, Freimarken 10000 M ohne Rosettenunterdruck, sign. Oechsner 
(Mi 150,-)

658

Mi 147 F ** 30,-

1923, Flugpost 100000 M ohne Aufdruck ungezähnt, re. Randviererblock in 
sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 720,-)

659

Mi 179 FU (4) ** 100,-

1923, Flugpost 5 Mio auf 10000 M (kl. Haftpunkt) im Neunerblock660
Mi 180 FI ** Gebot

1923, Freimarken mit Aufdruck 1 G auf 1 Mio M, Aufdruckfehler "offenes 
u", gepr. Infl a (Mi 120,-)

661

Mi 189 II # 25,-

1929, Freimarken 25 Pf, Befund Tworek (Mi 240,-)662
Mi 197 xb ** 40,-

1924, Flugpost 10 Pf mit Plattenfehler "Ausbruch am 
linken Turm", Befund Soecknick (Mi 250,-)

663

Mi 202 I # 50,-

1924, Flugpost 10 Pf mit Plattenfehler "Komma am 
Turm", Befund Oechsner (Mi 250,-)

664

Mi 202 II # 50,-

1924, Flugpost 2 1/2 G mit Plattenfehler "einge-
kerbtes G", Befund Tworek (Mi 250,-)

665

Mi 206 VI # 50,-

1924, Freimarken, 10 G sign. (Mi 600,-)666

Mi 207/11 ** 120,-

1924, Freimarken (Mi 320,-)667

Mi 207/11 # 60,-

1925, Freimarken 35 Pf ultramarin, Sechserblock, gepr. Tworek (Mi 210,-)668
Mi 215 a (6) ** 40,-

1932, LUPOSTA, sign. (Mi 250,-)669

Mi 231/35 ** 50,-

1934, WHW (Mi 230,-)670

Mi 237/39 ** 70,-

1936, WHW Bauwerke, Satzbrief671
Mi 262/66 [ Gebot

1937, DAPOSTA mit Plattenfehler "gebrochene 7", gepr. Tworek (Mi 75,-)672
Mi Bl. 2 bI # Gebot

ENGROS 
1938, Flugpost, 6 Sätze teils in Einheiten (Mi 600,-)673
Mi 298/301 (6) # 50,-
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DANZIG
PORT GDANSK 

1926, Freimarken mit Aufdruck 5 Gr, sign. (Mi 160,-)674
Mi 12 ** 30,-

1929, Freimarken mit Aufdruck 1 Zl, Befund Gruber (Mi 80,-)675
Mi 23 ** Gebot

1929, Freimarken mit Aufdruck 1 
Zl, beide Typen, sign. (Mi 445,-)

676

Mi 23 x+y # 80,-

1933, Freimarken mit Aufdruck 1 Zl, sign. (Mi 180,-)677

Mi 25 ** 50,-

1933, Freimarken mit Aufdruck 1 Zl, Bedarfszähnung, gepr. Gruber 
(Mi 170,-)

678

Mi 25 # 25,-

MEMEL
1920, Freimarken mit Aufdruck (Mi 330,-)679
Mi 1/17 ] 50,-

1922, Freimarken mit Aufdruck (Mi 70,-)680
Mi 110/18 ** Gebot

1923, Freimarken mit Aufdruck (Mi 50,-)681
Mi 121/23 ** Gebot

1923, Freimarken mit Aufdruck 50 C auf 500 M Type IV, sign.682
Mi 173 IV ** Gebot

SAAR
1920, Freimarken mit Aufdruck Type I, überkompletter Satz, gepr. Braun (80 
Pf Fotoattest) (Mi 800,-)

683

Mi 1/17 I ** 170,-

1920, Freimarken mit Aufdruck Type I, überkompletter Satz mit u.a. Nr. 2 bI, 
gepr. Braun (teils mit Befund) (Mi ca. 750,-)

684

Mi 1/17 I #/] 140,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 60 Pf rotlila Type 
I, Fotoattest Braun "einwandfrei" (Mi 750,-)

685

Mi 14 aI ** 150,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 80 Pf Type I, sign. Burger 
(Mi 340,-)

686

Mi 16 I # 60,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 80 Pf Type I und Platten-
fehler "Einkerbung am S", Befund Braun (Mi 500,-)

687

Mi 16 IQII * 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 80 Pf Type III, Befund 
Braun (Mi 350,-)

688

Mi 16 III # 70,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 1 M, Aufdruck doppelt, Fotoattest Braun 
(Mi 1000,-)

689

Mi 17 AIDD * 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 M, Fotoattest 
Braun "einwandfrei" (Mi 1100,-)

690

Mi 30 # 200,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 5 Fr auf 25 M, Plattenfehler "weißer Fleck", 
saubere Bedarfserhaltung, Befund Ney (Mi 300,-)

691

Mi 83 III # 40,-

1926, Volkshilfe (Mi 130,-)692
Mi 104/07 ** 30,-

1926, Volkshilfe, gepr. Ney (Mi 130,-)693
Mi 104/07 # 30,-

1928, Flugpost 50 C mit Plattenfehler "gespaltenes Viereck", gepr. Ney 
(Mi 150,-)

694

Mi 126 III # 25,-

1928, Volkshilfe (Mi 550,-)695

Mi 128/34 * 100,-

1931, Volkshilfe (Mi 450,-)696

Mi 144/50 ** 100,-
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SAAR
1931, Volkshilfe, 10 Fr Befund Ney (Mi 450,-)697

Mi 144/50 ** 80,-

1931, Volkshilfe 5 Fr (Mi 320,-)698

Mi 157 ** 50,-

1932, Flugpost 60 C mit Plattenfehler "Strich im Rad", Befund Ney 
(Mi 150,-)

699

Mi 158 III # 25,-

1932, Volkshilfe, Fotoattest Ney (Mi 800,-)700

Mi 161/67 ] 180,-

1933, Neunkirchen 5 Fr, gepr. Ney (Mi 90,-)701
Mi 170 # Gebot

1934, Volkshilfe (Mi 280,-)702

Mi 171/77 ** 50,-

1934, Volkshilfe, gepr. Ney (Mi 300,-)703

Mi 171/77 # 60,-

1934, Volkshilfe, Satz in waag. Paaren, Fotoattest Ney (Mi 600,-)704

Mi 171/77 (2) # 100,-
1934, Freimarken mit Aufdruck 40 auf 50 C, Plattenfehler "Ballon über 
Dach", Befund Ney (Mi 110,-)

705

Mi 178 IX ** 20,-
1934, Volksabstimmung 10 Fr mit Plattenfehler "r mit Anstrich", gepr. Ney 
(Mi 280,-)

706

Mi 194 I # 40,-
1934, Volksabstimmung 10 Fr mit Plattenfehler "weißer Strich", gepr. Ney 
(Mi 280,-)

707

Mi 194 II ] 40,-
1934, Volkshilfe mit Aufdruck, 
Befund Ney (Mi 240,-)

708

Mi 199/205 # 50,-
1948, Hochwasserblockpaar (Mi 1600,-)709

Mi Bl. 1/2 ** 300,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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SAAR
1948, Hochwasserblockpaar in sauberer Durchschnittserhaltung, Bl. 2 sign. 
(Mi 1600,-)

710

Mi Bl. 1/2 ** 250,-

1949, Tag des Pferdes 15 F mit Plattenfehler "Punkt zwischen Stute und 
15" (Mi 70,-)

711

Mi 265 II ** Gebot

1950, Europarat, 3 Bedarfssätze712
Mi 297/98 (3) #/] 130,-

1951, Volkshilfe, gepr. Ney (Mi 200,-)713

Mi 309/13 # 40,-

1957, Heuss II, 2 Höchstwerte gepr. Ney (Mi 120,-)714
Mi 409/28 # 20,-

DIENSTMARKEN 
1922, Freimarken mit Aufdruck, beide Serien dabei Nr. 11 und 14 je 
Aufdrucktype I+II, teils sign. (Mi ca. 400,-)

715

Mi 1/15 ** 60,-

1949, Wappen (Mi 150,-)716
Mi 33/44 ** 30,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
POLEN 

1916, Freimarken mit Aufdruck 3 Pf, li. Randviererblock mit HAN (Mi 100,-)717
Mi 7 b (4) HAN ** 30,-

BELGISCHE BESETZUNG IN DEUTSCHLAND
EUPEN UND MALMEDY 

1920, Freimarken mit Aufdruck (Mi 180,-)718
Mi 1/7 ** 40,-

SUDETENLAND
KARLSBAD 

1938, Flugpost 1 Kr, sign. (Mi 400,-)719

Mi 21 ] 70,-

MAFFERSDORF 
1938, Flugpostmarken mit Aufdruck, Satz mit SSt., sign. Mahr (Mi 900,-)720

Mi 36/43 ] 200,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
BELGIEN FLÄMISCHE LEGION

1943, Soldaten und Flugzeuge, Aufdruck LANGEMARK (Mi 250,-)721
Mi XX ** 50,-

1942, Genter Ausgabe ungezähnt, 4 Kleinbögen722
 ** 40,-

BÖHMEN UND MÄHREN 
1939, Freimarken mit Aufdruck, sign. Gilbert (Mi 120,-)723
Mi 1/19 ** 25,-

1942, Freimarken 50 K auf zensiertem Luftpost-Eil-R.-Brief, sign. Mahr 
(kleine Beförderungsspuren)

724

Mi 110 [ 50,-

1944, Jahrestag 10 K auf Eil-R.-Karte725
Mi 135 [ Gebot

GENERALGOUVERNEMENT 
1944, Burg von Krakau, R.-FDC (Mi 300,-)726

Mi 125 [ 70,-
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1944, Burg von Krakau, Kleinbogen gezähnt (Nr. 3) und ungezähnt (Nr. 4) je 
mit Knitterspuren (Mi 400,-)

727

Mi 125, 125 U Klbg. ** 40,-

1944, Ansichten (nicht verausgabt), Fotoattest Schweizer (Mi 1800,-)728

Mi I/III ** 300,-

GENERALGOUVERNEMENT ENGROS
1943, Bauwerke, Bogensatz729
Mi 113/16 (25) ** Gebot

1944, Kulturträger, Bogensatz730
Mi 120/24 (50) ** Gebot

KURLAND 
1945, Freimarken mit Aufdruck (Mi 250,-)731
Mi 1/4 AB ** 50,-

LAIBACH 
1944, Flugpost (Mi 280,-)732
Mi 21/28 ** 50,-

LITAUEN 
1941, Freimarken 30 K mit seitenverkehrtem Aufdruck 
(Mi 150,-)

733

Mi 6 K ** 30,-

MAKEDONIEN 
1944, Freimarken mit Aufdruck (Mi 300,-)734
Mi 1/8 ** 50,-

RUSSLAND PLESKAU
1941/42, Freimarken (Mi 210,-)735
Mi 10/12 a+b, 14/15 ** 40,-

1941, Stadtkindergärten, Unterrandstück mit senkr. Doppelzähnung736
Mi 12 xa ** Gebot

1942, Rotes Kreuz, Block etwas knittrig (Mi 850,-)737
Mi Bl. 3 X ** 130,-

SERBIEN 
1941, Katastrophengeschädigte, Blockpaar (Mi 560,-)738
Mi Bl. 1/2 ** 100,-

1942, Armenhilfe, ZD-Bogen in der üblichen Erhaltung, dabei 20 Din mit 
Stecherzeichen (Mi 450,-)

739

Mi 82/85 ** 80,-

ZARA 
1943, Freimarken mit Aufdruck 5 C (Mi 150,-)740
Mi 1 ** 30,-

FELDPOST
PREUSSEN 

1864, Paketbegleitbrief aus BERLIN (POST-EXP.) mit Stempel K.PR.
FELDPOST-RELAIS II. als portofreie Militaria-Sendung nach Kiel

741

 [ 30,-

2. WELTKRIEG 
1942, Feldpostbrief "blaue Division" nach Malaga mit FP- und Kastenstem-
pel  sowie rs. Zensurklebeband

742

 [ 30,-

KRIEGSGEFANGENENPOST
2. WELTKRIEG DEUTSCHE FÄLSCHUNGEN FÜR GROSSBRITANNIEN

Georg 1 P, senkr. Viererstreifen mit Zwischenstegen (gefaltet)743
Mi 4 (4) ZS # 60,-

Georg 1 1/2 P, senkr. Paar mit Zwischensteg744
Mi 5 (2) ZS # 30,-

Georg 2 1/2 P, senkr. Dreierstreifen mit Zwischenstegen745
Mi 7 (3) ZS (*) 50,-

LOKALAUSGABEN
FINSTERWALDE 

1946, Wiederaufbau, Blockpaar (Mi 160,-)746
Mi Bl. 1/2 ** 30,-

GLAUCHAU 
1945, Dienstmarken mit Aufdruck 25 
auf 40 Pf, Viererblock, sign. (Mi 720,-)

747

Mi 41 (4) ** 70,-

LÜTJENBURG 
1945, Gebührenzettel in sauberer 
Durchschnittserhaltung, sign.

748

Mi 1 ** 100,-

OLDENBURG 
1948, Landeshilfe, ungezähnter Block mit fehlenden unteren Marken 
(Mi 350,-)

749

Mi Bl. I F ** 50,-
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KONTROLLRAT
1946, Freimarken 15 Pf Plattendruck, durchgezähntes 
Oberrandstück, Befund Schlegel (Mi 500,-)

750

Mi 921 aPOR # 70,-

1946, Freimarken 15 Pf Plattendruck, durchgezähntes Oberrandstück mit 
ger. Beanstandungen, Befund Schlegel (Mi 500,-)

751

Mi 921 aPOR # 40,-

1946, Freimarken 15 Pf 10x auf philat. R.-Brief mit SSt.752
Mi 921 (10) [ Gebot

1946, Freimarken 25, 75 und 80 Pf je im Viererblock mit HAN und ZuF auf 
Eil-R.-Brief

753

Mi 926 (4) HAN u.a. [ 100,-

1946, Freimarken 60 Pf mit WZ 6 Y, saubere Bedarfserhaltung (Mi 450,-)754
Mi 933 Y # 50,-

1946, Freimarken 80 Pf schwärzlichkobalt, Viererblock, sign. ArGe (Mi 800,-)755
Mi 935 b ** 100,-

1946, Altershilfeblockpaar mit violettem SSt., gepr. Schlegel (Mi 450,-)756
Mi Bl. 12 AB # 60,-

1946, Altershilfeblockpaar mit schwarzem SSt., saubere Durchschnittser-
haltung (Mi 400,-)

757

Mi Bl. 12 AB # 60,-

1946, Altershilfeblockpaar mit schwarzem SSt. sowie kpl. Ziffernsatz auf 2 
Sonderblättern

758

Mi Bl. 12 AB ] 60,-

1947, Leipziger Messe, li. unterer Eckrandsatz mit  Druckvermerk und ESSt. 
(Mi 400,-)

759

Mi 941/42 DV ] 80,-

1947, Freimarken 15 Pf ungezähnt, sign. (Mi 200,-)760
Mi 948 U ** 30,-

1947, Freimarken 24 Pf dunkelgelbbraun, Befund ArGe 
(Mi 500,-)

761

Mi 951 c # 70,-

1947, Leipziger Messe 75 Pf schwarzlilaultramarin zusammen mit 965 III 
auf Sonderkarte, Befund ArGe (Mi 200,-)

762

Mi 966 b ] 30,-

ZEHNFACHFRANKATUREN 
1947, Freimarken 24 Pf lebhaftbraunorange 10x als Zehnfachfrankatur auf 
Bedarfsbrief (kleine Beanstandungen), Befund ArGe

763

Mi 951 d (10) [ 70,-

SBZ
1945, Freimarken 6 Pf auf opalgrün, 
Viererblock (re. obere Marke Bug sonst 
einwandfrei), Fotoattest Kramp

764

Mi 8 y (4) # 150,-
1945, Antifaschisten 12 Pf mit Plattenfehler "weiße Kerbe" (Mi 110,-)765
Mi 22 I ** Gebot
1945, Antifaschisten 6 Pf, ungezähnter 
Probedruck auf rosafarbenem Papier mit 
Doppeldruck (Knitter), Fotoattest Kramp 
(Mi 1200,-)

766

Mi 22 PIIUDD (*) 200,-
1946, Freimarken 5 Pf mittelgrün, waag. Fünferstreifen vom Oberrand 
mit falschem Summenzähler 1,05 (statt 1,50), sehr seltene Einheit in 
TOP-Qualität

767

Mi 32 xb (5) ** 1000,-

SÄCHSISCHE SCHWÄRZUNGEN 
1945, GA-Karte 5 Pf mit 1 Pf ZuF auf Postkarte aus FALKENSTEIN, sign.768
 [ Gebot

SBZ

1945, Freimarken 12 Pf POTSCHTA Ölfarbe, Zehnerblock mit Plattenfehler I 
(Dorn), 4 Normalmarken mit Beanstandungen (Haftspuren)

769

Mi B Ib (10) **/* 500,-
1945, Freimarken 12 Pf POTSCHTA Ölfarbe, Oberrandstück mit Gefällig-
keitsstempel auf Blancoumschlag

770

Mi B Ib ] 150,-
1945, Freimarken 6 Pf auf (gelochter) Geschäftskarte mit viol. Einzeiler 
EBERSBACH

771

Mi 43 Ab [ Gebot
1945, Freimarken Coswig, Satz-R.-Brief, dazu noch eine Serie 42/50 G772
Mi 42/50 DIII #/[ 50,-
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SBZ
1945, Freimarken Klotzsche,  12, 15 und 20 Pf min. Beanstandungen, gepr. 
Ströh (Mi 1700,-)

773

Mi 42/50 F ** 150,-

1945, Freimarken 10 Pf, Fotoattest Ströh (Mi 1000,-)774

Mi 52 btx ** 200,-

1946, Wiederaufbau 12 Pf, waag. Paar auf Brief, sign. Ströh775
Mi 65 (2) [ 40,-

1945, Freimarken 30 Pf WZ X 
nur links gezähnt im Paar mit 
Normalmarke, Fotoattest Ströh 
(Mi 800,-)

776

Mi 83 aXUdr ** 160,-

1945, Freimarken 6 Pf, waagerechtes 
senkrecht ungezähntes Unterrand-
paar, Fotoattest Ströh (Mi 500,-)

777

Mi 95 AXatUs (2) ** 80,-

1945, Antifa-Block, Fotoattest Ströh (Mi 1600,-)778

Mi Bl. 1 t ** 400,-

1945, Antifa-Block, Fotoattest Ströh (Mi 450,-)779

Mi Bl. 1 x ** 90,-

1945, Antifa-Block, Fotoattest Ströh (Mi 450,-)780
Mi Bl. 1 x ** 90,-

1945, Weihnachtsblock, Fotoattest Ströh (Mi 1800,-)781

Mi Bl. 2 t ** 400,-

1945, Weihnachtsblock, saubere Durchschnittsqualität (Mi 1800,-)782

Mi Bl. 2 t ** 400,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 3.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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SBZ
1945, Weihnachtsblock, Fotoattest Jasch "einwandfrei" (Mi 5000,-)783

Mi Bl. 2 v ** 1000,-

1946, Theaterblock durchstochen mit 6 Pf dunkelbraunoliv, kleine Beanstan-
dungen, Fotoattest Ströh (Mi 1400,-)

784

Mi Bl. 3 BbyaVIII ** 150,-

1946, Brückenbaublock, Fotoattest Ströh (Mi 420,-)785
Mi Bl. 4 ** 80,-

1946, Brückenbaublock (Mi 420,-)786
Mi Bl. 4 ** 80,-

1945, Freimarken Ziffern, waag. ZD (Mi 680,-)787
Mi WZd 8/12 ** 100,-

1945, Freimarken Ziffern, ZD 8/Z/Z/12 (Mi 250,-)788
Mi SKZd 7 ** 50,-

1945, Freimarken Ziffern, ZD 12/Z/Z/12 (Mi 250,-)789
Mi SKZd 8 ** 50,-

1945, Freimarken Ziffern, Herzstück aus MHB (Mi 2600,-)790

Mi Hz 7 ** 400,-

1945, Musterschau 6 Pf WZ X ungezähntes Randstück, sign. (Mi 150,-)791
Mi 124 Xu ** 25,-

1945, Musterschau 6 Pf WZ Y ungezähnt, sign. (Mi 250,-)792
Mi 124 Yu ** 40,-

1945, Freimarken 30 Pf helloliv, Viererblock, gepr. Jasch (Mi 800,-)793
Mi 135 Xwa (4) ** 100,-

1945, Freimarken 30 Pf ungezähnt, Fotoattest Ströh 
(Mi 1500,-)

794

Mi 135 XwbU ** 300,-

1946, Abschiedsausgabe WZ X, Viererblocksatz (Mi 1520,-)795

Mi 150/55 X (4) ** 300,-

1946, Abschiedsausgabe 3 Pf ungezähnt (Mi 250,-)796
Mi 156 xU ** 40,-

1946, Abschiedsausgabe 6 Pf, ungezähntes Oberrandstück (Mi 250,-)797
Mi 159 xU ** 40,-

1946, Abschiedsausgabe 8 Pf, ungezähntes Oberrandstück (Mi 250,-)798
Mi 160 xU ** 40,-

1946, Abschiedsausgabe 12 Pf ungezähnt (Mi 250,-)799
Mi 161 xU ** 40,-

1946, Leipziger Messe, Blockpaar mit den üblichen Gummibügen, sign. 
Ströh (Mi 420,-)

800

Mi Bl. 5 XY ** 70,-

1946, Leipziger Messe, Blockpaar mit den üblichen Gummibügen und SSt., 
sign. Ströh (Mi 700,-)

801

Mi Bl. 5 XY # 130,-

1946, Leipziger Messe, Großblock im Folder, saubere Durchschnittserhaltung802
Mi Bl. 5 S (*) 50,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 6 Pf dunkelrotviolett, Viererblock, gepr. Paul 
(Mi 600,-)

803

Mi 183 b (4) ** 90,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 6 Pf dunkelgrauviolett 
Walzendruck, Oberrandstück, gepr. Paul (Mi 1500,-)

804

Mi 183 d WOR ** 300,-
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SBZ
1948, Freimarken mit Aufdruck 10 Pf dunkelgelblichgrün mit Nr. 198/99 auf 
Messe-R.-FDC, Befund Paul

805

Mi 185 c u.a. [ 60,-

1948, Freimarken 8 Pf schwärzlichbräunlichrot, Viererblock (eine Marke 
Fingerspuren), gepr. Schönherr (Mi 800,-)

806

Mi 214 b (4) ** 100,-

1948, Freimarken 20 Pf 2x auf Seite eines Posteinlieferungsbuches807
Mi 219 (2) [ 30,-

1948, Freimarken 25 Pf mit Borkengummi, sign. 
(Mi 300,-)

808

Mi 221 y ** 50,-

1948, Freimarken 40 Pf mit Borkengummi, sign. 
(Mi 400,-)

809

Mi 223 by ** 80,-

1949, Leipziger Messe 50 Pf dunkelkobalt, Viererblock, gepr. Mayer 
(Mi 800,-)

810

Mi 231 b (4) ** 120,-

1949, Goethe, Satz auf R.-FDC811
Mi 234/38 [ Gebot

1949, Goetheblock (Mi 220,-)812
Mi Bl. 6 ** 40,-

1949, Goetheblock, gepr. Dr. Ruscher (Mi 220,-)813
Mi Bl. 6 ** 40,-

1949, Goetheblock mit Tagesstempel, sign.814

Mi Bl. 6 # 70,-

DDR
1950, Bach, Satz auf gelaufenem R.-FDC, Fotoattest Tichatzky (Mi 1400,-)815

Mi 256/59 [ 250,-

1950, Akademie (Mi 140,-)816
Mi 261/70 ** 25,-

1950, DEBRIA-Block (Mi 150,-)817
Mi Bl. 7 ** 25,-

1950, DEBRIA-Block mit Plattenfehler "weißer Strich", übliche Gummie-
rung (Mi 500,-)

818

Mi Bl. 7 III ** 80,-

1950, DEBRIA-Block mit SSt. (Mi 140,-)819
Mi Bl. 7 # 25,-

1950, DEBRIA-Block auf FDC (Mi 200,-)820
Mi Bl. 7 [ 40,-

1951, Deutsch-Chinesische Freundschaft (Mi 300,-)821
Mi 286/88 ** 60,-

1952, Freimarken Pieck (Mi 120,-)822
Mi 322/26 ** 20,-

1952, Persönlichkeiten (Mi 400,-)823
Mi 327/41 ** 70,-

1952, Persönlichkeiten, Satz meist mit SSt. (Mi 450,-)824
Mi 327/41 # 50,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 17.5.2016 zu vereinbaren!
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DDR
1952, Persönlichkeiten 25 Pf mit ZuF auf R.-Brief, Fotoattest Paul825

Mi 334 zaXI u.a. [ 130,-

1952, Persönlichkeiten 30 Pf, Befund Schönherr 
(Mi 300,-)

826

Mi 335 vbXII # 50,-

1953, Fünfjahresplan im Odr (Mi 150,-)827
Mi 362/79 ** 25,-

1953, Marx-Blöcke in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 360,-)828
Mi Bl. 8/9 AB ** 70,-

1953, Marx-Blöcke mit Tagesstempel in sauberer Durchschnittserhaltung 
(gleiche Stempel, 1x gepr.)

829

Mi Bl. 8/9 AB # 100,-

1953, Fünfjahresplan im Bdr (Mi 250,-)830
Mi 405/22 ** 50,-

1957, Freimarken Pieck 1 DM schwarzgraugrün, 
Befund Schönherr (Mi 400,-)

831

Mi 622 a ** 60,-

1958, ANTIFA-Block auf Blanco-FDC (Mi 1000,-)832
Mi Bl. 15 [ 100,-

1960, 125 Jahre Deutsche Eisenbahn 20 Pf, senkr. Zehnerstreifen mit SSt. 
(Mi 650,-)

833

Mi 805 B (10) # 80,-

MARKENHEFTCHEN 
1986, Frieden, Markenheftchen mit Überschrift in Kleinschreibung 
(Mi 200,-)

834

Mi SMHD 28 II # 40,-

1986, Frieden, Markenheftchen mit Überschrift in Kleinschreibung835
Mi SMHD 28 II ** 30,-

DIENSTMARKEN VERWALTUNGSPOST B
1956, Wappen (Mi 1400,-)836

Mi 29/33 ** 250,-

DIENSTMARKEN VERWALTUNGSPOST A
1956, ZKD 20 Pf, gepr. Paul (Mi 180,-)837
Mi 7 XII ** 25,-

DIENSTMARKEN VERTRAULICHE DIENSTSACHEN
1965, Wertstreifen 20 Pf, waag. Paar (Mi 500,-)838

Mi 1 A (2) ** 80,-

BERLIN
1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 360,-)839
Mi 1/20 ** 80,-

1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 360,-)840
Mi 1/20 ** 80,-

1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 2400,-)841

Mi 1/20 # 400,-

1948, Schwarzaufdruck, kpl. Satz auf 7 R.-Briefen mit Luftbrückenstempeln, 
Fotoattest Schlegel "einwandfrei"

842

Mi 1/20 [ 500,-

1948, Schwarzaufdruck 1 bis 5 M (Mi 250,-)843
Mi 17/20 ** 40,-

1948, Schwarzaufdruck 1 M, Fotoattest Eliades (Mi 160,-)844
Mi 17 # 40,-
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BERLIN
1948, Schwarzaufdruck 1 M auf Postschnelldienst-FDC, saubere Durch-
schnittserhaltung, gepr. Schlegel

845

Mi 17 [ 50,-

1948, Schwarzaufdruck 2 M, Fotoattest Eliades 
(Mi 500,-)

846

Mi 18 # 120,-

1948, Schwarzaufdruck 3 M mit Aufdruckfehler "dünnes N", Befund Schle-
gel (Mi 1200,-)

847

Mi 19 VII ** 130,-

1948, Schwarzaufdruck 3 M mit Plattenfehler "Ast 
am Taubenfl ügel", gepr. Schlegel (Mi 2000,-)

848

Mi 19 VIII ** 300,-

1948, Schwarzaufdruck 5 M, Fotoattest Eliades 
(Mi 750,-)

849

Mi 20 # 180,-

1949, Rotaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 1400,-)850

Mi 21/34 ** 250,-

1949, Rotaufdruck, Hauptwerte gepr. Schlegel (Mi 900,-)851

Mi 21/34 # 120,-

1949, Rotaufdruck 1 M, re. oberes 
Eckrandstück (Falz im Oberrand)

852

Mi 33 ** 100,-

1949, Rotaufdruck 1 M, gepr. Schlegel (Mi 550,-)853

Mi 33 # 90,-

1949, Rotaufdruck 1 M mit ZuF (Nr. 21+22) auf R.-Brief854

Mi 33 u.a. [ 150,-

1949, Rotaufdruck 1 und 2 M, Befund Schlegel "einwandfrei" (Mi 830,-)855

Mi 33/34 # 100,-

1949, Rotaufdruck 2 M, re. oberes Eckrandstück (Falz im Oberrand)856
Mi 34 ** 50,-

1949, Stephan, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 750,-)857
Mi 35/41 ** 120,-

1949, Stephan, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 750,-)858
Mi 35/41 ** 120,-

1949, Stephan, Satz mit teils ger. Beanstandungen (Mi 750,-)859
Mi 35/41 ** 80,-
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BERLIN
1949, Stephan, Satz mit SSt. auf Blancoumschlag, dabei Nr. 40 III860

Mi 35/41 ] 150,-

1949, Stephan 50 Pf mit Plattenfehler "fehlender Binde-
strich", Fotoattest Schlegel (Mi 800,-)

861

Mi 38 II ** 150,-

1949, Bauten (Mi 750,-)862
Mi 42/60 ** 130,-

1949, Bauten 5 DM mit Plattenfehler "Farbfl eck 
im Dach", gepr. Schlegel (Mi 450,-)

863

Mi 60 II ** 80,-

1949, Goethe (Mi 320,-)864
Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 320,-)865
Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 320,-)866
Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe 10 Pf mit Plattenfehler "Farbfl eck", gepr. Schlegel (Mi 250,-)867
Mi 61 I ** 40,-

1949, Goethe 30 Pf mit Plattenfehler "Punkt neben J" (Mi 80,-)868
Mi 63 I ** Gebot

1949, Grünaufdruck, Befund Schlegel (Mi 250,-)869
Mi 64/67 ** 50,-

1949, Grünaufdruck, Befund Schlegel (Mi 250,-)870
Mi 64/67 ** 50,-

1949, Grünaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 250,-)871
Mi 64/67 ** 50,-

1949, Währungsgeschädigte, Unterrandsatz (Mi 350,-)872
Mi 68/70 ** 60,-

1949, Währungsgeschädigte (Mi 350,-)873
Mi 68/70 ** 60,-

1949, Währungsgeschädigte, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 350,-)

874

Mi 68/70 ** 60,-

1949, Währungsgeschädigte, alle ZD aus Block 1 (Mi 1640,-)875
Mi 68/70 ZD ** 240,-

1949, Währungsgeschädigte, Satz in sauberer Bedarfserhaltung, gepr. 
Schlegel (Mi 600,-)

876

Mi 68/70 # 100,-

1949, Währungsgeschädigte 10 Pf mit Plattenfehler "Bruch im C", Block-
einzelmarke (Mi 400,-)

877

Mi 68 I ** 70,-

1949, Währungsgeschädigte 30 Pf mit Plattenfehler "Strich in Opferscha-
le", Blockeinzelmarke

878

Mi 70 I ** 50,-

1949, Währungsgeschädigtenblock, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" 
(Mi 950,-)

879

Mi Bl. 1 ** 200,-

1949, Währungsgeschädigtenblock (Mi 950,-)880
Mi Bl. 1 ** 200,-

1949, Währungsgeschädigtenblock (Mi 950,-)881

Mi Bl. 1 ** 180,-

1949, Währungsgeschädigtenblock, min. Einriss am Unterrand, Befund 
Schlegel

882

Mi Bl. 1 ** 100,-

1949, Währungsgeschädigtenblock entfalzt (Marken postfrisch), gepr. 
Schlegel (Mi 500,-)

883

Mi Bl. 1 * 100,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit beiden Plattenfehlern, saubere 
Durchschnittserhaltung (Mi 2500,-)

884

Mi Bl. 1 II ** 250,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit beiden Plattenfehlern, saubere 
Durchschnittserhaltung (Mi 2500,-)

885

Mi Bl. 1 II ** 250,-
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BERLIN
1949, Währungsgeschädigtenblock mit beiden Plattenfehlern und SSt. 
"Gründung der Oberpostdirektion", Fotoattest Schlegel "einwandfrei" 
(Mi 3500,-)

886

Mi Bl. 1 II # 600,-
1950, ERP (Mi 100,-)887
Mi 71 ** 25,-
1950, ERP (Mi 40,-)888
Mi 71 # Gebot
1950/51, ERP, Philharmonie und Lortzing, 3 amtl. FDC´s (Mi 600,-)889
Mi 71/74 [ 80,-
1950, Philharmonie, gepr. Schlegel (Mi 150,-)890
Mi 72/73 ** 30,-
1950, Philharmonie, gepr. Schlegel (Mi 130,-)891
Mi 72/73 # 25,-
1951, Lortzing, gepr. Schlegel (Mi 60,-)892
Mi 74 ** Gebot
1951, Lortzing, gepr. Schlegel (Mi 55,-)893
Mi 74 # Gebot
1951/52, Glocke I-III (Mi 300,-)894
Mi 75/79 ff. ** 50,-
1951/52, Glocke I-III (Mi 300,-)895
Mi 75/79 ff. ** 40,-
1951/52, Glocke I-III (Mi 300,-)896
Mi 75/79 ff. ** 40,-
1951, Glocke I (Mi 100,-)897
Mi 75/79 ** 20,-
1951, Glocke I, 30 und 40 Pf gepr. Schlegel (Mi 200,-)898
Mi 75/79 # 30,-
1951, Glocke II (Mi 120,-)899
Mi 82/86 ** 25,-
1952, Beethoven (Mi 45,-)900
Mi 87 ** Gebot
1952, Ber. Männer (Mi 130,-)901
Mi 91/100 ** 25,-
1953, Glocke III (Mi 80,-)902
Mi 101/05 ** Gebot
1953, Gedächtniskirche, Satz mit SSt., gepr. Schlegel (Mi 230,-)903
Mi 106/09 ] 40,-

1953, Gedächtniskirche, amtl. FDC (Mi 400,-)904

Mi 106/09 [ 60,-

1954, Bauten Ergänzungswerte (Mi 130,-)905
Mi 121/23 ** 20,-

1954, Bauten Ergänzungswerte, 70 Pf gepr. Schlegel (Mi 130,-)906
Mi 121/23 ** 20,-

1955, Postillion, senkr. Riffelung (Mi 100,-)907
Mi 131 x ** Gebot

1959, Heuss III 20 Pf Unterrand-Fünferblock mit HAN 815202 und ZuF auf 
R.-Brief

908

Mi 184 HAN u.a. [ 40,-

1971, Verkehrsmittel 30 Pf mit Plattenfehler "verkehrte Wagennummer"909
Mi 382 I # Gebot

ENGROS 
1951, Tag der Briefmarke, 25 Sätze (Mi 1375,-)910
Mi 80/81 (25) ** 150,-

1952, Vorolympiade, 40 Sätze (Mi 1200,-)911
Mi 88/90 (40) ** 100,-

1953, Gedächtniskirche, 40 Sätze (Mi 1000,-)912
Mi 106/09 (40) ** 80,-

1969, Berliner Zoo, 100 Blöcke (Mi 250,-)913
Mi Bl. 2 (100) ** Gebot

1969, Berliner Zoo, 100 Blöcke (Mi 250,-)914
Mi Bl. 2 (100) ** Gebot

1969, Berliner Zoo, 100 Blöcke (Mi 250,-)915
Mi Bl. 2 (100) # Gebot

1971, Avus, 100 Blöcke (Mi 200,-)916
Mi Bl. 3 (100) ** Gebot

1971, Avus, 100 Blöcke (Mi 200,-)917
Mi Bl. 3 (100) ** Gebot

1971, Avus, 100 Blöcke (Mi 200,-)918
Mi Bl. 3 (100) ** Gebot

1971, Avus, 100 Blöcke (Mi 200,-)919
Mi Bl. 3 (100) ** Gebot

1971, Avus, 100 Blöcke (Mi 180,-)920
Mi Bl. 3 (100) # Gebot

1973, Rundfunk, 100 Blöcke (Mi 450,-)921
Mi Bl. 4 (100) ** Gebot

1973, Rundfunk, 100 Blöcke (Mi 450,-)922
Mi Bl. 4 (100) ** Gebot

1973, Rundfunk, 100 Blöcke (Mi 450,-)923
Mi Bl. 4 (100) ** Gebot

1976, Weihnachten, 100 Blöcke (Mi 100,-)924
Mi Bl. 5 (100) ** Gebot

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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BERLIN
1976, Weihnachten, 100 Blöcke (Mi 100,-)925
Mi Bl. 5 (100) ** Gebot

1978, Weihnachten, 100 Blöcke (Mi 100,-)926
Mi Bl. 5 (100) # Gebot

1976, Weihnachten,100 Blöcke (Mi 100,-)927
Mi Bl. 5 (100) # Gebot

1978, Weihnachten, 100 Blöcke (Mi 100,-)928
Mi Bl. 6 (100) # Gebot

1976, Weihnachten, 100 Blöcke (Mi 100,-)929
Mi Bl. 7 (100) ** Gebot

1978, Weihnachten, 100 Blöcke (Mi 100,-)930
Mi Bl. 7 (100) # Gebot

1987, 750 Jahre Berlin, 100 Blöcke (Mi 600,-)931
Mi Bl. 8 (100) ** Gebot

1987, 750 Jahre Berlin, 100 Blöcke (Mi 600,-)932
Mi Bl. 8 (100) ** Gebot

1987, 750 Jahre Berlin, 100 Blöcke (Mi 600,-)933
Mi Bl. 8 (100) # Gebot

AUTOMATENMARKEN ENGROS
1987, Versandstellensatz  (14 Werte) 10x (Mi 600,-)934
Mi 1 ** 40,-

GANZSACHEN 
1949, Rotaufdruck 10 Pf ungebraucht, gepr. Schlegel (Mi 110,-)935
Mi P 3  Gebot

ROLLENMARKEN 
1956, Stadtbilder (Mi 270,-)936
Mi 141/52 R ** 40,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1949, Bauten, Markenheftchen mit Aufklappfaltung (Mi 700,-)937
Mi MH 1 ** 100,-

1952, Bauten, Markenheftchen (Mi 1300,-)938

Mi MH 2 ** 250,-

1952, Bauten, ZD R2+20+R2 (Mi 320,-)939
Mi W 18 ** 60,-

1952, Bauten, ZD R2+20 (Mi 200,-)940
Mi W 19 ** 40,-

1952, Bauten, ZD 20+R2+20 (Mi 320,-)941
Mi W 20 ** 60,-

1952, Bauten, ZD 10+A3+10 (Mi 320,-)942
Mi W 24 ** 60,-

1952, Bauten, ZD 4+R5+4 (Mi 320,-)943
Mi W 32 ** 50,-

1952, Bauten, ZD 20+Z+R3+10 (Mi 200,-)944
Mi SKZ 3 ** 40,-

1952, Bauten, ZD 10+Z+R2+20 (Mi 200,-)945
Mi SKZ 4 ** 40,-

FRANZÖSISCHE ZONE
1946, Freimarken, Satz-R.-Brief aus Saarbrücken mit Ra4 "Visite du 
général…"

946

Mi 1/13 [ 50,-

BADEN
1948, Freimarken (Mi 200,-)947
Mi 28/37 ** 40,-

1948, Freimarken, Hauptwerte gepr. Schlegel (Mi 200,-)948
Mi 28/37 ** 40,-

1949, Freiburg, gepr. Schlegel (Mi 200,-)949
Mi 38/41 # 40,-

1949, Freiburg, Satz-R.-Brief950
Mi 38/41 [ 30,-

1949, Freiburg, Satz auf AK951
Mi 38/41 [ Gebot

1949, Freiburg-Blockpaar (Mi 150,-)952
Mi Bl. 1 AB ** 25,-

1949, Freiburg-Blockpaar, gepr. Schlegel (Mi 150,-)953
Mi Bl. 1 AB ** 25,-

1949, Freiburg, 3 ungezähnte Blöcke mit Plattenfehlern (Mi 900,-)954
Mi Bl. 1 B IV, V, VI ** 120,-

1949, Freiburg, Block ungezähnt mit Plattenfehler "Farbpunkt neben E", 
gepr. Schlegel (Mi 300,-)

955

Mi Bl. 1 BIV ** Gebot

1949, Rotes Kreuz, gepr. Schlegel (Mi 100,-)956
Mi 42/45 ** 20,-

1949, Rotes Kreuz, gepr. Schlegel (Mi 400,-)957

Mi 42/45 # 100,-

1949, Konstanz 1. Aufl age, Eckrandviererblock mit Druckdatum 18.6.1949 
(Mi 168,-)

958

Mi 46 I Bru ** 30,-

1949, Konstanz 1. Aufl age, gepr. Straub (Mi 85,-)959
Mi 46 I # Gebot

1949, Konstanz 2. Aufl age, mehrfach 
signiert (Mi 650,-)

960

Mi 46 II ** 100,-

1949, Konstanz 2. Aufl age, leichte Fingerspuren, Befund Schlegel (Mi 650,-)961
Mi 46 II ** 70,-

1949, Schurz, Eckrandsatz mit Druckdatum (Mi 135,-)962
Mi 50/52 Bru ** 25,-

RHEINLAND PFALZ
1948, Freimarken, 4 Werte ungezähnt (2 Pf sign.) (Mi 300,-)963
Mi 16, 17, 25, 26 U ** 40,-

1948, Hilfswerk, gepr. Schlegel (Mi 150,-)964
Mi 30/31 # 30,-

1948, Freimarken, 8 Pf gepr. Schlegel (Mi 150,-)965
Mi 32/41 ** 30,-
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RHEINLAND PFALZ
1948, Freimarken, 8 Pf gepr. Schlegel (Mi 550,-)966

Mi 32/41 # 100,-
1948, Freimarken 8 Pf mit ZuF auf portorichtigem Brief, gepr. Schlegel967

Mi 36 u.a. [ 130,-
1949, Rotes Kreuz, Satz auf R.-Umschlag, gepr. Schlegel968
Mi 42/45 [ 80,-
1949, Rotkreuzblock (Mi 110,-)969
Mi Bl. 1 (*) 25,-
1949, Goethe, gepr. Straub (Mi 100,-)970
Mi 46/48 # 20,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf im Paar und 20 Pf im Viererblock aus 
der li unteren Bogenecke je mit Nr. (20 Pf handschr. korrigiert), kleine 
Bedarfsmängel

971

Mi 49/50 # Gebot

WÜRTTEMBERG
1948, Freimarken, Hauptwerte gepr. Schlegel (Mi 240,-)972
Mi 28/37 # 40,-
1948, Freimarken, 2 sauber gestempelte Sätze (Mi 480,-)973
Mi 28/37 (2) # 70,-
1849, 5 geprüfte Sondermarken-Ausgaben (Mi 261,-)974
Mi 38/39, 44/52 # 40,-
1949, Rotes Kreuz, Fotoattest Schlegel (Mi 480,-)975

Mi 40/43 ] 100,-

1949, Rotkreuzblock, gepr. Schlegel (Mi 1800,-)976

Mi Bl. 1 # 350,-

BIZONE
1945, Freimarken AM-Post 6 Pf, gepr. Schlegel (Mi 200,-)977
Mi 13 Cz ** 40,-

1945, Freimarken AM-Post 6 Pf, leichter Bug, Befund Wehner (Mi 600,-)978
Mi 13 Cz # 50,-

1945, Freimarken AM-Post 1 Pf, Eckrandstück ohne Nummer in sauberer 
Bedarfserhaltung, Befund Schlegel (Mi 250,-)

979

Mi 16 Az oN # 30,-

1945, Freimarken AM-Post 10 Pf, gepr. Schlegel (Mi 450,-)980
Mi 22 Dz ** 60,-

1945, Freimarken AM-Post 10 Pf, Befund Schlegel 
(Mi 450,-)

981

Mi 22 Dz ** 60,-

1945, Freimarken AM-Post 40 Pf, gepr. Schlegel (Mi 200,-)982
Mi 30 dB ** 40,-

1945, Freimarken AM-Post 80 Pf mit SSt. "Der neue Weg", Zahnfehler, gepr. 
Schlegel

983

Mi 34 A ] Gebot

1945, Freimarken AM-Post 80 Pf, Befund Hettler (Mi 200,-)984
Mi 34 B ** 40,-

1945, Freimarken AM-Post 80 Pf, Bogenteil mit 12 Marken (gefaltet und 
angetrennt), Befund Schlegel (Mi 2400,-)

985

Mi 34 B (12) ** 300,-

1945, Freimarken AM-Post 80 Pf 
in Durchschnittszähnung mit SSt. 
"Der neue Weg", gepr. Schlegel 
(Mi 300,-)

986

Mi 34 C ] 50,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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BIZONE
1945, Freimarken AM-Post 80 Pf, Befund Schlegel (Mi 180,-)987
Mi 34 bCz ** 40,-

1945, Freimarken AM-Post 1 RM in sauberer Durchschnittserhaltung, 
Befund Wehner

988

Mi 35 ] 100,-

1948, Arbeiter 2 Pf mit Bandaufdruck, waag. ungezähntes Paar, Befund 
Schlegel (Mi 400,-)

989

Mi 36 IU (2) ** 60,-

1948, Arbeiter 16 Pf schwarzblaugrün, Oberrandstück Platte mit kopfste-
hendem Bandaufdruck, Befund Schlegel und ArGe

990

Mi 42 IbK PORdgz. ** 60,-

1948, Bauten weit gezähnt (Mi 300,-)991
Mi 73/100 I ** 60,-

1948, Bauten eng gezähnt, Oberrandsatz (oft Bogenecken) (Mi 700,-)992

Mi 73/97 eg ** 120,-

1948, Bauten eng gezähnt (90 Pf sign.) (Mi 700,-)993
Mi 73/97 eg ** 120,-

1948, Bauten Markwerte, hohe Treppe, saubere Durchschnittserhaltung, 
sign. (Mi 500,-)

994

Mi 97/100 II ** 70,-

1948, Bauten 5 DM hohe Treppe (Mi 220,-)995
Mi 100 II ** 40,-

1949, Hannover-Messe-Block, Befund Schlegel (Mi 110,-)996
Mi Bl. 1 a ** 25,-

1949, Hannover-Messe-Block, gepr. Schlegel (Mi 110,-)997
Mi Bl. 1 a ** 25,-

1949, Hannover-Messe-Block (Mi 110,-)998
Mi Bl. 1 a ** 25,-

1949, Hannover-Messe-Block (Mi 110,-)999
Mi Bl. 1 a ** 25,-

1949, Hannover-Messe-Block mit ESSt. (Mi 250,-)1000
Mi Bl. 1 a # 40,-

1949, Hannover-Messe-Block mit Tagesstempel auf Briefteil (Mi 350,-)1001
Mi Bl. 1 a ] 60,-

1949, Hannover-Messe-Block mit SSt.1002
Mi Bl. 1 a ] 40,-

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1949/50, Jahrgänge kpl., teils gepr. Schlegel (Mi 518,-)1003
Mi 111/22 ** 70,-

1949, 1. Bundestag, re. oberer Eckrandsatz (Mi 100,-)1004
Mi 111/12 ** 25,-

1949, 1. Bundestag (Mi 100,-)1005
Mi 111/12 ** 20,-

1949, 1. Bundestag, Eckrandviererblöcke rechts oben, Fotoattest Schlegel 
(Mi 400,-)

1006

Mi 111/12 (4) ** 100,-

1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "kleines 
i" (Mi 450,-)

1007

Mi 112 I # 70,-
1949, 100 Jahre Briefmarke, re. o. Eckrandsatz (Mi 100,-)1008
Mi 113/15 ** 25,-
1949, 100 Jahre Briefmarke, Viererblocksatz (Mi 400,-)1009
Mi 113/15 (4) ** 80,-
1949, 100 Jahre Briefmarke, gepr. Schlegel (Mi 140,-)1010
Mi 113/15 # 30,-
1949, 100 Jahre Briefmarke (Mi 140,-)1011
Mi 113/15 # 25,-
1949, 100 Jahre Briefmarke, Satz mit Nr. 114 II (Mi 280,-)1012
Mi 113/15 ] 30,-
1949, 100 Jahre Briefmarke (Mi 140,-)1013
Mi 113/15 ] 25,-
1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler "weißer Strich" 
(Mi 180,-)

1014

Mi 114 II ** Gebot
1949, Stephan, re. o. Eckrandstück (Mi 68,-)1015
Mi 116 ** Gebot
1949, Stephan, li. unterer Eckrandviererblock mit Bogenzählnummer, 
Fotoattest Schlegel

1016

Mi 116 (4) ** 40,-
1949, Stephan, Eckrandviererblock re. oben (Mi 272,-)1017
Mi 116 (4) ** 40,-
1949, Stephan, gepr. Schlegel (Mi 45,-)1018
Mi 116 # Gebot

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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1949, Stephan, linkes oberes Eckrandstück auf Ersttagsbrief, Beförderungs-
spuren, Fotoattest Schlegel (Mi 1400,-)

1019

Mi 116 [ 150,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "weißer Strich an der 0", sauberes 
Bedarfsstück (Mi 120,-)

1020

Mi 116 I # 20,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Fleck am Nasenfl ügel", gepr. Schlegel1021
Mi 116 XI # 30,-

1949, Wohlfahrt, re. o. Eckrandsatz (Mi 120,-)1022
Mi 117/20 ** 30,-

1949, Wohlfahrt, re. obere Eckrandviererblöcke, Fotoattest Schlegel 
(Mi 480,-)

1023

Mi 117/20 (4) ** 100,-

1949, Wohlfahrt, Satzbrief1024
Mi 117/20 [ Gebot

1950, Bach, re. oberer Eckrandsatz (Mi 130,-)1025
Mi 121/22 ** 25,-

1950, Bach (Mi 130,-)1026
Mi 121/22 ** 25,-

1950, Bach, Satz mit SSt. (Mi 100,-)1027
Mi 121/22 ] 20,-

1951, Posthornsatz, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 2200,-)1028

Mi 123/38 ** 600,-

1951, Posthornsatz, gepr. Schlegel (Mi 2200,-)1029

Mi 123/38 ** 500,-

1951, Posthorn, Viererblocksatz von verschiedenen Bogenrändern, min. 
Beanstandungen bei nur wenigen Marken, sign. und Fotoattest H.G. 
Schlegel

1030

Mi 123/38 (4) ** 1500,-

1951, Posthorn 4, 10 und 20 Pf auf FDC (senkr. gefaltet), Attestkopie Schle-
gel (Mi 75,-)

1031

Mi 124, 128, 130 [ Gebot

1951, Posthorn 4 Pf, li. oberes Eckrandstück mit Druckerzeichen "2", (Falz 
im Oberrand)

1032

Mi 124 DZ ** 50,-

1951, Posthorn 5 Pf mit Plattenfehler "Delle im 
Rahmen", Befund Schlegel "einwandfrei...normale 
Zähnung" (Mi 550,-)

1033

Mi 125 I # 100,-

1951, Posthorn 6 Pf, Viererblock, gepr. Schlegel (Mi 280,-)1034
Mi 126 (4) # 40,-

1951, Posthorn 40 und 60 Pf auf R.-FDC, Attestkopie Schlegel (Mi 850,-)1035

Mi 133, 135 [ 150,-
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1951, Posthorn 50 Pf (Mi 200,-)1036
Mi 134 ** 40,-

1951, Posthorn 50 und 70 Pf auf R.-FDC, Fotoattest Schlegel (Mi 3200,-)1037

Mi 134, 136 [ 500,-

1951, Posthorn Höchstwerte (Mi 1550,-)1038

Mi 136/38 ** 200,-

1951, Posthorn 70 Pf (Mi 500,-)1039

Mi 136 ** 100,-

1951, Posthorn 70 Pf (Mi 500,-)1040

Mi 136 ** 100,-

1951, Posthorn 80 und 90 Pf auf Luftpost-R.-Brief in die USA (kleine 
Bedarfsmängel), Attestkopie Schlegel (Mi 3500,-)

1041

Mi 137, 138 [ 300,-

1951, Jahrgang kpl. ohne Posthorn (Mi 505,-)1042
Mi 139/47 ** 80,-

1951, Marienkirche Lübeck, Eckrandsatz li. unten, Befund Schlegel 
(Mi 200,-)

1043

Mi 139/40 ** 40,-

1951, Marienkirche Lübeck, gepr. Schlegel (Mi 200,-)1044
Mi 139/40 ** 40,-
1951, Marienkirche Lübeck, gepr. Schlegel (Mi 200,-)1045
Mi 139/40 ** 40,-
1951, Marienkirche Lübeck (Mi 200,-)1046
Mi 139/40 ** 40,-
1951, Marienkirche Lübeck (Mi 200,-)1047
Mi 139/40 ** 40,-
1951, Marienkirche Lübeck, Viererblocksatz aus der li. oberen Bogenecke, 
Fotoattest Schlegel (Mi 800,-)

1048

Mi 139/40 (4) ** 160,-
1951, Wuppertal, re. oberer Eckrandsatz (Mi 90,-)1049
Mi 141/42 ** 20,-
1951, Wuppertal, re. unterer Eckrandsatz (Mi 90,-)1050
Mi 141/42 ** Gebot
1951, Wuppertal, Eckrandviererblocksatz li. oben, Fotoattest Schlegel 
(Mi 360,-)

1051

Mi 141/42 (4) ** 80,-
1951, Wuppertal, Satz mit SSt.1052
Mi 141/42 ] Gebot
1951, Wuppertal, FDC (Bedarfsspuren) (Mi 300,-)1053
Mi 141/42 [ 40,-
1951, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 140,-)1054
Mi 143/46 # 30,-
1951, Wohlfahrt (Mi 140,-)1055
Mi 143/46 # 25,-
1951, Wohlfahrt, Satz mit SSt. auf 3 Karten (Mi 140,-)1056
Mi 143/46 ] 25,-
1951, Röntgen, re. oberes Eckrandstück (Mi 80,-)1057
Mi 147 ** Gebot
1951, Röntgen, re. unteres Eckrandstück (Mi 80,-)1058
Mi 147 ** Gebot
1951, Röntgen, Eckrandviererblock re. oben, Fotoattest Schlegel (Mi 320,-)1059

Mi 147 (4) ** 50,-
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1952, Jahrgang kpl. (Mi 328,-)1060
Mi 148/61 ** 30,-
1952, Jahrgang kpl. (Mi 328,-)1061
Mi 148/61 ** 30,-
1952, Mona Lisa bis Helgoland, Eckrandviererblöcke (Mi 320,-)1062
Mi 148/52 (4) ** 30,-
1952, Jugend, Eckrandviererblöcke re. oben (Mi 160,-)1063
Mi 153/54 (4) ** 30,-
1952, Schurz, re. oberer Eckrandviererblock (Mi 80,-)1064
Mi 155 (4) ** Gebot
1952, Wohlfahrt, re. oberer Eckrandsatz (Mi 130,-)1065
Mi 156/59 ** 25,-
1952, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 130,-)1066
Mi 156/59 ** 20,-
1952, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 130,-)1067
Mi 156/59 ** 20,-
1952, Wohlfahrt, Eckrandviererblocksatz rechts oben (Mi 520,-)1068

Mi 156/59 (4) ** 100,-
1952, Wohlfahrt, Viererblocksatz (Mi 520,-)1069
Mi 156/59 (4) ** 80,-
1952, Reis, re. oberer Eckrandviererblock, Fotoattest Schlegel (Mi 200,-)1070
Mi 161 (4) ** 30,-
1953, Jahrgang kpl. (Mi 342,-)1071
Mi 162/76 ** 30,-
1953, Jahrgang kpl. (Mi 342,-)1072
Mi 162/76 ** 30,-
1953, Liebig, li. oberer Eckrandviererblock, Fotoattest Schlegel (Mi 160,-)1073
Mi 166 (4) ** 30,-
1953, Verkehrsausstellung, re. o. Eckrandsatz (Mi 85,-)1074
Mi 167/70 ** Gebot
1953, Verkehrsausstellung, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 85,-)1075
Mi 167/70 ** Gebot
1953, Verkehrsausstellung, Viererblocksatz aus der li. oberen Bogenecke, 
Fotoattest Schlegel (Mi 340,-)

1076

Mi 167/70 (4) ** 40,-
1953, IFRABA, Eckrandviererblöcke re. oben, Fotoattest Schlegel (Mi 200,-)1077
Mi 171/72 (4) ** 30,-
1953, Wohlfahrt, Oberrandsatz (Mi 90,-)1078
Mi 173/76 ** 20,-
1953, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 90,-)1079
Mi 173/76 ** 20,-
1953, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 90,-)1080
Mi 173/76 ** 20,-

1081

1082

1953, Wohlfahrt, Eckrandviererblöcke re. oben, Fotoattest Schlegel 
(Mi 360,-)

Mi 173/76 (4) ** 50,-

1954, Heuss I, 50 und 60 Pf Befund Schlegel (Mi 280,-)

Mi 177/96 ** 40,-

1954, Heuss I (Mi 280,-)1083
Mi 177/96 ** 40,-

1954, Heuss I (Mi 280,-)1084
Mi 177/96 ** 30,-

1954, Heuss I, 2 Sätze (Mi 560,-)1085
Mi 177/96 (2) ** 70,-

1954, Heuss I 10 Pf, linkes Randstück mit negativem Druckerzeichen "5" 
auf Postkarte (Mi 250,-)

1086

Mi 183 DZ [ 50,-

1954, Heuss I 50 und 60 Pf, Oberrandstücke1087
Mi 189/90 ** 50,-

1954, Heuss I 50 Pf, waag. Paar1088
Mi 189 (2) ** 120,-

1954, Heuss I 50 Pf, Viererblock 
(Mi 1500,-)

1089

Mi 189 (4) ** 200,-

1954, Heuss I 90 Pf, Viererblock in Bedarfserhaltung, gepr. Schlegel1090
Mi 193 (4) # Gebot

Heuss WZ Y, teils gepr. Schlegel (Mi 174,-)1091
Mi 179/285 Y # 40,-

Heuss WZ Y, teils gepr. Schlegel1092
Mi 179/285 Y # 30,-

Heuss fl uor. Papier, Befund Schlegel (Mi 450,-)1093

Mi 179/260 y # 100,-

Heuss fl uor. Papier 7 und 15 Pf auf Bedarfsbrief, Befund Schlegel1094
Mi 181, 184 y [ Gebot



-  60  - -  61  -

Einzellose

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1954, Wohlfahrt, linker unterer Eckrandsatz1095
Mi 200/03 ** Gebot

1954, Wohlfahrt, re. o. Eckrandpaare (Mi 110,-)1096
Mi 200/03 (2) ** Gebot

1954, Wohlfahrt, Eckrandviererblöcke re. oben, Fotoattest Schlegel 
(Mi 220,-)

1097

Mi 200/03 (4) ** 30,-

1954, Wohlfahrt, Satz auf 2 FDC´s (Mi 170,-)1098
Mi 200/03 [ 25,-

1955, Lufthansa, Eckrandviererblöcke re. oben (Mi 120,-)1099
Mi 205/08 (4) ** Gebot

1955, Lufthansa 5 Pf mit Plattenfehler "Delle im Rand" (Mi 450,-)1100
Mi 205 II ** 70,-

1955, Landesausstellung 10 Pf ohne Wertziffer, 
Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 900,-)

1101

Mi 213 F ** 200,-

1955, Wohlfahrt, Eckrandviererblöcke re. oben, (Mi 160,-)1102
Mi 222/25 (4) ** 25,-

1956, Europa 10 Pf mit WZ Z, Fotoattest Schlegel 
"einwandfrei...normale Zähnung" (Mi 4000,-)

1103

Mi 241 Z # 600,-

1957, Jugend 10 Pf mit Plattenfehler "tz miteinander verbunden" (Mi 120,-)1104

Mi 250 I ** Gebot

1958, Wilhelm Busch 10 Pf mit Plattenfehler "Moritz mit Zeh" im Vierer-
block (Mi 80,-)

1105

Mi 281 I ** Gebot

1972, Olympiade, Block mit Plattenfehler "schwarzer Punkt" (Mi 200,-)1106
Mi Bl. 7 I ** 30,-

1990, Postverbindungen, ungezähntes 
Randstück, Fotoattest Schlegel (Mi 500,-)

1107

Mi 1445 U ** 100,-

1991, Buchholz, fehlende Farbe Gelb, 
Fotoattest Schlegel (Mi 600,-)

1108

Mi 1493 F ** 120,-

1992, Pour le mérite, Marke ungezähnt, 
Fotoattest Schlegel (Mi 800,-)

1109

Mi 1613 U ** 150,-
1992, Siemens, fehlende schwarzbraune Farbe, 
Befund Schlegel (Mi 500,-)

1110

Mi 1642 FI ** 100,-

ENGROS 
1951, Marienkirche Lübeck, 10 Sätze (Mi 2000,-)1111
Mi 139/40 (10) ** 300,-
1951, Roentgen, 10 Marken (Mi 800,-)1112
Mi 147 (10) ** 100,-
1954, Ehrlich/Behring, kpl. Bogen (Mi 600,-)1113
Mi 197 (50) ** 30,-
Heuss WZ Y, 10 Sätze (Mi 700,-)1114
Mi 179/285 Y (10) ** 70,-
1959, Beethoven, 15 Blöcke (Mi 375,-)1115
Mi Bl. 2 (15) ** Gebot
1965, Jugend, 10 Bogensätze1116
Mi 464/67 (500) ** Gebot
1969, Frauenwahlrecht, 100 Blöcke (Mi 180,-)1117
Mi Bl. 5 (100) ** Gebot
1969, Frauenwahlrecht, 100 Blöcke (Mi 180,-)1118
Mi Bl. 5 (100) ** Gebot
1969, Frauenwahlrecht, 100 Blöcke (Mi 180,-)1119
Mi Bl. 5 (100) ** Gebot
1969, Frauenwahlrecht, 100 Blöcke (Mi 180,-)1120
Mi Bl. 5 (100) ** Gebot
1973, IBRA, 100 Blöcke (Mi 450,-)1121
Mi Bl. 9 (100) ** Gebot
1974, 25 Jahre BRD, 100 Blöcke (Mi 170,-)1122
Mi Bl. 10 (100) ** Gebot
1974, 25 Jahre BRD, 100 Blöcke (Mi 170,-)1123
Mi Bl. 10 (100) ** Gebot
1975, Friedensnobelpreisträger, 100 Blöcke (Mi 300,-)1124
Mi Bl. 11 (100) ** Gebot
1975, Friedensnobelpreisträger, 100 Blöcke (Mi 300,-)1125
Mi Bl. 11 (100) ** Gebot
1976, Olympische Spiele, 100 Blöcke (Mi 280,-)1126
Mi Bl. 12 (100) ** Gebot
1976, Olympische Spiele, 100 Blöcke (Mi 280,-)1127
Mi Bl. 12 (100) ** Gebot
1976, Weihnachten, 100 Blöcke (Mi 120,-)1128
Mi Bl. 13 (100) ** Gebot
1976, Weihnachten, 100 Blöcke (Mi 120,-)1129
Mi Bl. 13 (100) ** Gebot
1977, Jugendstil, 100 Blöcke (Mi 320,-)1130
Mi Bl. 14 (100) ** Gebot
1977, Jugendstil, 100 Blöcke (Mi 320,-)1131
Mi Bl. 14 (100) ** Gebot
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1977, Jugendstil, 100 Blöcke (Mi 320,-)1132
Mi Bl. 14 (100) ** Gebot
1977, Jugendstil, 100 Blöcke (Mi 200,-)1133
Mi Bl. 14 (100) # Gebot
1977, Weihnachten, 100 Blöcke (Mi 110,-)1134
Mi Bl. 15 (100) ** Gebot
1977, Weihnachten, 100 Blöcke (Mi 110,-)1135
Mi Bl. 15 (100) # Gebot
1978, Nobelpreisträger, 100 Blöcke (Mi 320,-)1136
Mi Bl. 16 (100) ** Gebot
1978, Nobelpreisträger, 100 Blöcke (Mi 170,-)1137
Mi Bl. 16 (100) # Gebot
1978, Weihnachten, 100 Blöcke (Mi 140,-)1138
Mi Bl. 17 (100) ** Gebot
1979, Tag der Briefmarke, 100 Kleinbögen (Mi 1400,-)1139
Mi 1023 Klbg. (100) ** Gebot
1980, Tag der Briefmarke, 100 Kleinbögen (Mi 1000,-)1140
Mi 1065 Klbg. (100) ** Gebot
1982, Bundespräsidenten, 100 Blöcke (Mi 650,-)1141
Mi Bl. 18 (100) ** Gebot
1984, Weltpostkongress, 100 Blöcke (Mi 450,-)1142
Mi Bl. 19 (100) ** Gebot
1986, Gebäude, 100 Blöcke (Mi 500,-)1143
Mi Bl. 20 (100) ** Gebot
1990, Mauerfall, 100 Blöcke (Mi 450,-)1144
Mi Bl. 22 (100) ** Gebot
1991, Lilienthal, 100 Blöcke (Mi 450,-)1145
Mi Bl. 24 (100) ** Gebot
1991, Mozart, 100 Blöcke (Mi 300,-)1146
Mi Bl. 26 (100) ** Gebot
1994, Hagenbeck, 100 Blöcke (Mi 450,-)1147
Mi Bl. 28 (100) ** Gebot
1994, Kinder, 100 Blöcke (Mi 250,-)1148
Mi Bl. 30 (100) ** Gebot
1995, Befreiung, 100 Blöcke (Mi 200,-)1149
Mi Bl. 32 (100) ** Gebot
1997, documenta, 100 Blöcke (Mi 600,-)1150
Mi Bl. 39 (100) ** Gebot
1997, Kinder, 100 Blöcke (Mi 220,-)1151
Mi Bl. 40 (100) ** Gebot
1997, Tag der Briefmarke, 100 Blöcke (Mi 700,-)1152
Mi Bl. 41 (100) ** Gebot
1998, Sächsische Schweiz, 100 Blöcke (Mi 450,-)1153
Mi Bl. 44 (100) ** Gebot
2001, Kinder, 100 Blöcke (Mi 150,-)1154
Mi Bl. 55 (100) ** Gebot
2001, Weihnachten, 100 Blöcke (Mi 550,-)1155
Mi Bl. 56 (100) ** 50,-
2002, documenta, 100 Blöcke (Mi 150,-)1156
Mi Bl. 58 (100) ** Gebot
2002, Harz, 100 Blöcke (Mi 150,-)1157
Mi Bl. 59 (100) ** Gebot
2002, Kinder, 100 Blöcke (Mi 150,-)1158
Mi Bl. 60 (100) ** Gebot
2003, Knabenchöre, 100 Blöcke (Mi 450,-)1159
Mi Bl. 61 (100) ** 100,-

2003, Auenlandschaft, 100 Blöcke (Mi 130,-)1160
Mi Bl. 62 (100) ** Gebot

2003, Jugend, 100 Blöcke (Mi 1100,-)1161
Mi Bl. 63 (100) ** 180,-

2003, Kinder, 100 Blöcke (Mi 140,-)1162
Mi Bl. 64 (100) ** Gebot

2005, Preußische Schlösser und Gärten, 100 Blöcke (Mi 440,-)1163
Mi Bl. 66 (100) ** 100,-

2006, Schwarzwald, 100 Blöcke (Mi 130,-)1164
Mi Bl. 68 (100) ** Gebot

2007, Graf Zeppelin, 100 Blöcke (Mi 500,-)1165
Mi Bl. 69 (100) ** 70,-

2007, Sporthilfe, 100 Blöcke (Mi 850,-)1166
Mi Bl. 70 (100) ** 150,-

2007, Wilhelm Busch, 100 Blöcke (Mi 850,-)1167
Mi Bl. 71 (100) ** 150,-

2007, Römerkastell, 100 Blöcke (Mi 180,-)1168
Mi Bl. 72 (100) ** Gebot

2008, Jugend, 100 Blöcke (Mi 1000,-)1169
Mi Bl. 73 (100) ** 150,-

2009, Eifel, 100 Blöcke (Mi 400,-)1170
Mi Bl. 74 (100) ** 100,-

2009, Historischer Motorsport, 100 Blöcke (Mi 180,-)1171
Mi Bl. 75 (100 ** 30,-

2010, Helgoland, 100 Blöcke (Mi 300,-)1172
Mi Bl. 77 (100) ** 70,-

2011, Sächsische Dampfschifffahrt, 100 Blöcke (Mi 400,-)1173
Mi Bl. 78 (100) ** 100,-

2012, Sixtinische Madonna, 100 Blöcke (Mi 110,-)1174
Mi Bl. 79 100) ** Gebot

AUTOMATENMARKEN 
1999, Postemblem mit DBP, Versandstellensatz1175
Mi 3.1 ** Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
1955, Heuss, ZD komplett ohne RL 1+2 (S 31 geknickt) (Mi ü. 1200,-)1176
Mi W 4/S 36 ** 200,-

1960, Heuss WZ Y Nachaufl age, 15 ZD kpl. (Mi 735,-)1177
Mi W 17/S 52 YII ** 100,-

1960, Heuss fl uor. Papier, links geöffnetes Markenheftchen (Hoelzer Nr. 
5aa), Fotoattest Schmidl "einwandfrei" (Mi 5500,-)

1178

Mi MH 5 a ** 800,-

BUND-BERLIN
JAHRBÜCHER 

1974, Ministerjahrbuch blau (Sauer MJb 74)1179
  40,-

1991, Exklusivzusammenstellung der Post mit Eckrandviererblöcken1180
  50,-
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EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
VOR- UND MITLÄUFER RUMÄNIEN

1975, Denkmalschutzjahr, Block 2x je auf FDC1181
Mi Bl. 122 (2) [ 25,-

VOR- UND MITLÄUFER UNGARN
1975, Denkmalschutzjahr, Streifen ungezähnt auf FDC1182
Mi 3060/63 B  20,-

1975, Denkmalschutzjahr, Block ungezähnt auf FDC1183
Mi Bl. 115 B [ 20,-

EUROPA
ALBANIEN 

1985, Jahrestag (Mi 110,-)1184
Mi 2264/65 ** Gebot

1988, Folklore (Mi 140,-)1185
Mi 2377/78 ** Gebot

ANDORRA FRANZÖSISCH
1931, Freimarken mit Aufdruck, Höchstwerte (Mi 1850,-)1186

Mi 21/23 # 250,-

1990, Charles de Gaulle, 10 Kleinbögen (Mi 200,-)1187
Mi 418/19 (10) ** Gebot

ANDORRA SPANISCH
1972, Europa, Viererblock (Mi 360,-)1188
Mi 71 (4) ** 40,-

BELGIEN 
1878, Freimarken 5 Fr rotbraun, farbfrische TOP-Marke 
mit Erstfalz, sign. (Mi 1900,-)

1189

Mi 34 b * 300,-

1930, Philat. Ausstellung Antwerpen, Block in sauberer Durchschnittserhal-
tung (Mi 750,-)

1190

Mi Bl. 1 ** 50,-

1936, Borgerhout (Mi 220,-)1191
Mi Bl. 4 ** 30,-

1936, Philatelistenausstellung (Mi 130,-)1192
Mi Bl. 5 ** 25,-

1937, Musikwettbewerb (Mi 100,-)1193
Mi Bl. 6 ** Gebot

1952, Weltpostverein (Mi 320,-)1194
Mi 929/40 ** 50,-

1954, Beginenhof (Mi 170,-)1195
Mi 995/1000 ** 20,-

BELGIEN EISENBAHNPAKETMARKEN
1960, Eisenbahnkongresse (Mi 180,-)1196
Mi 321/24 ** 25,-

DÄNEMARK 
1851, Freimarken 4 S mit Stempel "124" Neumünster 
(AFA 1 IIb)

1197

Mi 1 IIa # 50,-

1851, Freimarken 4 S, waag. Paar1198

Mi 1 IIa (2) # 50,-

1854, Freimarken 4 S mit Stempel "152" Schwarzen-
beck (AFA 1 IIb)

1199

Mi 1 IIa ] 100,-

1851, Freimarken 4 S auf Briefstück mit Stempel "119" 
ITZEHOE

1200

Mi 1 IIa ] 60,-

1851, Freimarken 4 S, waag. rechts berührtes Paar auf Briefstück 
KJERTEMINDE

1201

Mi 1 IIa (2) ] 40,-

1851, Freimarken 4 S unten berührt auf Brief aus RANDERS1202
Mi 1 IIa [ 30,-

1851, Freimarken 4 S, waag. Paar auf Brief nach Haderslev1203

Mi 1 IIa (2) [ 80,-
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EUROPA
1854, Freimarken 4 S mit Stempel "152" Schwarzenbeck (AFA 1 IIId)1204

Mi 1 IIb ] 60,-

1854, Freimarken 4 S auf Brief1205

Mi 1 IIb [ 50,-

1854, Freimarken 4 S auf (gefaltetem) Brief nach Flensburg, sign. Möller1206
Mi 1 IIb [ 50,-

1854, Freimarken 4 S kastanienbraun mit Stempel "54" 
Rendsburg (AFA 1 IIIe), Befund Jensen

1207

Mi 1 IIc # 80,-

1854, Freimarken 8 S zusammen 
mit 4 S auf kleinem Briefstück

1208

Mi 5, 13 ] 30,-

1854, Freimarken 16 S, kleine Mängel1209
Mi 6 # Gebot

1858, Freimarken 4 S, waag. Viererstreifen auf (gefaltetem) Brief von 
Kopenhagen nach Schweden

1210

Mi 7 (4) [ 200,-

1926, Verrechnungsmarken mit Aufdruck (Mi 170,-)1211
Mi 159/65 # 30,-

1929, Flugpost 1 Kr sign. (Mi 250,-)1212
Mi 180/81 # 40,-

DÄNEMARK POSTFÄHRE
1919, Freimarken mit Aufdruck 1 Kr (Mi 180,-)1213
Mi 4 # 30,-

1922, Freimarken mit Aufdruck 1 Kr (Mi 150,-)1214
Mi 10 ** 25,-

1936/41, Freimarken mit Aufdruck, kpl. Satz (Mi 225,-)1215
Mi 16/21 I/II ** 30,-

DÄNEMARK PRIVATE SCHIFFSPOST
1875, Royal Mail Steam Packet Compa-
ny, Gebührenmarke 10 C, Sechserblock 
(Facit RMS1)

1216

 ** 50,-

DÄNEMARK FÄRÖER
1919, Brief mit DK 5 Öre und halbierter 4 Öre auf Umschlag, Fotoattest 
Nielsen

1217

Mi DK 67+80 [ 150,-

1919, Großformatiger Geschäftsbrief mit DK 5 Öre und halbierter 4 Öre aus 
Streifband zusammen mit 2 Julvignetten, Umschlag mit Bedarfsmängeln

1218

Mi DK 67+S 12 [ 100,-

1919, Freimarken mit Aufdruck 2 Ö auf 5 Ö mit ZuF auf großem Briefteil 
(Mi 450,-)

1219

Mi 1 ] 80,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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EUROPA
1919, Freimarken mit Aufdruck 2 Ö auf 5 Ö mit ZuF auf Brief1220

Mi 1 [ 150,-
1919, Freimarken mit Aufdruck 2 Ö auf 5 Ö mit ZuF auf (gefaltetem) Brief, 
sign.

1221

Mi 1 [ 70,-
1940, Freimarken mit Aufdruck (Mi 350,-)1222
Mi 2/6 #/] 60,-

DÄNEMARK GRÖNLAND
1945, Freimarken (Mi 260,-)1223

Mi 8/16 ** 50,-
1945, Freimarken, FDC (Mi 260,-)1224
Mi 8/16 [ 50,-

DÄNEMARK GRÖNLAND-HANDELSKONTOR
1905, Paketportomarken 1 Öre, 2 Fotoatteste 
Nielsen (dän. und englisch)

1225

Mi 1 ** 600,-
1905, Paketportomarken 1 Öre (Mi 650,-)1226

Mi 1 * 100,-
1905, Paketportomarken 5 Öre links 
ungezähnt mit Besonderheit "Kerbe über T"

1227

Mi 2 ** 700,-

1905, Paketportomarken 5 Öre oben und links 
ungezähnt, Fotoattest Nielsen

1228

Mi 2 * 150,-

1910, Paketportomarken 10 Öre, Fotoattest 
Nielsen

1229

Mi 3 ** 800,-

1910, Paketportomarken 10 Öre unten 
ungezähnt, sign. (Mi 850,-)

1230

Mi 3 * 120,-

1910, Paketportomarken 10 Öre mit (spät 
verwendetem) Rundstempel (Mi 550,-)

1231

Mi 3 # 80,-

1910, Paketportomarken 10 Öre mit nur schwach erkennbarem Stempel 
(Mi 550,-)

1232

Mi 3 # Gebot

1915, Paketportomarken, sauberer Bedarfssatz1233

Mi 4/12 A # 150,-

1915, Paketportomarken 2 Öre auf Kriegspa-
pier, Fotoattest Dr. Debo (Mi 1300,-)

1234

Mi 5 A ** 200,-

1937, Paketportomarken (Mi 475,-)1235
Mi 7 B/14 ** 70,-
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EUROPA
1937, Paketportomarken1236

Mi 7, 9, 11 B, 13, 14 # 70,-
1915, Paketportomarken 15 Öre, Attest 
Prüfstelle Basel (Mi 700,-)

1237

Mi 8 A ** 100,-
1915, Paketportomarken 20 Öre amtlich 
nachgezähnt, Attest Wowern

1238

Mi 9 A # 70,-
1915, Paketportomarken 20 Öre 41x als Sparmarken verwendet in einem 
kompletten Sparbuch Type I alle entwertet mit viol. Zweizeiler "Nr. 13 
avane"

1239

Mi 9 A (41)  150,-

1915, Paketportomarken 20 Öre 10x als Sparmarken verwendet in einem 
kompletten Sparbuch Type I alle entwertet mit viol. Ovalstempel NUGATSI-
AK, 4 Marken mit Mängeln, Fotoattest Möller

1240

Mi 9 A (10)  100,-

1937, Paketportomarken 3 Kr (Mi 200,-)1241
Mi 12 A ** 40,-

FINNLAND 
1860, Freimarken 10 K, saubere Durchschnittserhaltung1242

Mi 4 A (*) 50,-

1866, Freimarken 5 P auf Brief nach Kristinestad1243

Mi 5 B [ 150,-

1866, Freimarken 8 P, sign. (Mi 250,-)1244

Mi 6 Cx # 50,-
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EUROPA
1866, Freimarken 40 P (Mi 120,-)1245
Mi 9 Cx # Gebot

1930, Graf Zeppelin (Mi 180,-)1246
Mi 161 ** 30,-

FINNLAND AUTO-PAKETMARKEN
1949/81, Kontrollmarken und Autobus kpl. (Mi 217,-)1247
Mi 1/17 x+y ** 30,-

FRANKREICH 
1850, Freimarken Ceres 40 C rotorange, etwas berührte Marke auf Brief von 
Paris nach Chaux-de-Fonds

1248

Mi 5 a [ 40,-

1850, Freimarken Ceres 40 C, waag. Paar (kleine Beanstandungen) auf Brief 
von Colombier nach London

1249

Mi 5 a (2) [ 50,-

1852, Freimarken Napoleon 25 C blau, Prachtstück mit "chiffres" auf Brief1250
Mi 9 a [ 25,-

1860, Freimarken Napoleon 5 C, waag. (teils knapp geschnittener) 
Dreierstreifen

1251

Mi 11 a (3) # 30,-

1853, Freimarken Napoleon 5 C (2x) mit 10 C auf großem Briefteil1252
Mi 11 (2), 12 ] 40,-

1854, Freimarken Napoleon 20 C dunkelblau, 2 waag. Paare auf Brief von 
Carlepont nach Bern

1253

Mi 13 Ia (4) [ 30,-

1853, Freimarken Napoleon 20 C, 2 Marken auf Brief von Bordeaux nach 
London

1254

Mi 13 Id (2) [ 30,-

1860, Freimarken Napoleon 20 C, 2 Marken auf Brief von Marseille nach 
Barcelona

1255

Mi 13 II (2) [ 30,-

1853, Freimarken Napoleon 20 und 80 C auf Brief von Lyon nach Rom1256
Mi 13, 16 [ 50,-

1853, Freimarken Napoleon 40 und 80 C auf Brief von Paris nach Wien1257
Mi 15 b, 16 a [ 60,-

1854, Freimarken Napoleon 1 Fr dunkelkarmin, kleine 
Beanstandungen, Befund Goebel (Mi 5000,-)

1258

Mi 17 b # 200,-

1862, Freimarken Napoleon 5 C zusammen mit Ceres 25 C auf Brief von 
Douai nach London

1259

Mi 19, 51 [ 30,-

1862, Freimarken Napoleon 20 C, senkr. Paar auf Brief von Reims nach 
Belgien

1260

Mi 21 a (2) [ 25,-

1870, Freimarken Ceres 4 C zusammen mit 10 C und Napoleon 1 C auf 
Briefstück

1261

Mi 38 u.a. ] 60,-

1870, Freimarken Ceres 4 C zusammen mit 20 C und Napoleon 1 C auf Brief 
aus Poitiers, Befund von der Weid

1262

Mi 38 u.a. [ 100,-

1871, Freimarken Ceres 40 C orange auf Brief aus LYON1263

Mi 43 a [ 50,-

1900, Allegorie 20 und 25 C je mit üblicher Zähnung1264
Mi 93, 94 ** Gebot

1936, Flugpost "Banknote" 
(Mi 1100,-)

1265

Mi 321 ** 250,-

1937, PEXIP-Block mit kleinen Beanstandungen1266
Mi Bl. 3 * 40,-

1942, Légion Tricolore, kpl. Bogen mit Zierfeldern1267
Mi 576/77 (10) ** 40,-

1962, Rotkreuzheftchen in beiden Farben1268
Mi 1418/19 a+b MH ** 150,-

1992, Freimarken mit Vorausentwertung1269
Mi 2871/81 ** Gebot

1992, Freimarken mit Vorausentwertung, kpl. Satz in Zähnung A1270
Mi 2871/81 A ** Gebot

1992, Freimarken mit Vorausentwertung, kpl. Satz in Zähnung C 
(Mi ca. 450,-)

1271

Mi 2871/81 C ** 50,-
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EUROPA
FRANKREICH AUTOMATENMARKEN

1969, Montgeron-ATM als Nulldruck1272

Mi 2 ** 150,-

1981, Tarifstufensatz mit 8 Werten PNU bzw. LETTRE in den Wertstufen 1,40 
bis 14,20 Fr

1273

Mi 3.1.3 yb ** 100,-

1981, LS2-Zudrucksatz der zweiten Tarifstufe mit Stempel "Montreuil 
Principal" (4 Werte)

1274

Mi 3.2.2 # 80,-

1986, Valence-Ausgabe, kpl. Satz plus codierter LETTRE-FDC1275
Mi 8.1 **/[ 80,-

GROSSBRITANNIEN 
1840, Freimarken 1 P, kl. Mängel1276
Mi 1 # Gebot

1840, Freimarken 2 P, Prachtstück mit schwarzem MK 
(Mi 400,-)

1277

Mi 2 # 80,-

1862, Freimarken 6 P, linkes Randstück auf (gefaltetem) Brief nach Italien1278
Mi 20 II [ 40,-

1884, Freimarken 10 Sh (Mi 300,-)1279

Mi 84 ax # 50,-

1887, Freimarken (Mi 500,-)1280
Mi 86/97 * 60,-

GROSSBRITANNIEN PORTOMARKEN
1955/57, Ziffern Höchstwerte (Mi 380,-)1281
Mi 53/54 ** 70,-

IRLAND 
1922, Freimarken mit Aufdruck, 
saubere Durchschnittsqualität

1282

Mi 37/39 * 80,-

ISLAND 
1930 Allthing 1, 5 und 10 Kr (Mi 320,-)1283
Mi 136, 138, 139 # 50,-

1939, New Yorker Weltausstellung (Mi 95,-)1284
Mi 204/07 ** Gebot

1939/40, New Yorker Weltausstellung, Satz ohne und mit Aufdruck 
(Mi 315,-)

1285

Mi 204/07, 218/22 ** 50,-

1940, Freimarken 10 A, Viererblock (Mi 340,-)1286
Mi 215 (4) ** 50,-

ITALIEN VORPHILATELIE
1718, Schiffspostbrief nach Venedig mit Stempel DA MAR1287
  30,-

1780, Brief von Rom nach Mailand mit rotem Gebührenstempel1288
  30,-

1786, Schiffspostbrief mit Ovalstempel LETTERE DA MARE. VENEZIA1289
  70,-

1837, Schiffspostbrief von Ancona nach Korfu mit Ovalstempel AGENZIA 
DEL LLOYD AUSTRIACO D´ANCONA

1290

  130,-

1856, Behördenbrief aus Catania mit entspr. Stempeln1291
  Gebot

ITALIEN KIRCHENSTAAT
1868, Freimarken 10 und 40 C auf Brief von Rom nach Segré (oben waag. 
Brieffaltung)

1292

Mi 22, 24 [ 30,-

ITALIEN 
1863, Freimarken 30 C auf Brief von CAMPI BISENZIO nach Wohlen 
(Schweiz)

1293

Mi 19 [ 25,-

1937, Augustus (Nr. 585 Haftstelle) (Mi 340,-)1294
Mi 576/90 ** 30,-

JUGOSLAWIEN 
1949, 100 Jahre Eisenbahn, Satz und 2 Blöcke (Mi 500,-)1295
Mi 583/86, Bl. 4 AB ** 80,-

1951, Briefmarkenausstellung, 3 Blöcke (Mi 660,-)1296
Mi Bl. 5 (3) ** 100,-

1953, Esperanto-Weltkongress 300 Din, FDC (Umschlag etwas fl eckig)1297
Mi 730 [ 25,-

LETTLAND 
1933, Afrikafl ug (Gummi teils gebräunt), Fotoattest von Hofmann1298

Mi 220/24 ** 100,-

LIECHTENSTEIN 
1921, Freimarken, weite Zähnung, Fotoattest Marxer (Mi 1800,-)1299

Mi 45/52 A ** 400,-

1921, Freimarken (Mi 380,-)1300
Mi 46/52 B ** 60,-

1927, Fürstengeburtstag (Mi 80,-)1301
Mi 75/77 # Gebot
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Einzellose

EUROPA
1928, Regierungsjubiläum, Höchstwerte gepr. Marxer (Mi 1180,-)1302

Mi 82/89 ** 200,-

1928, Regierungsjubiläum Höchstwerte (Mi 860,-)1303

Mi 86/89 ** 100,-

1929, Regierungsantritt, Viererblocksatz (Mi 360,-)1304
Mi 90/93 (4) ** 60,-

1929, Regierungsantritt (Mi 200,-)1305
Mi 90/93 # 40,-

1930, Freimarken teils sign. (Mi 2000,-)1306

Mi 94/107 ** 400,-

1930, Freimarken 1,20 Fr (Mi 400,-)1307

Mi 105 ** 80,-

1930, Freimarken 2 Fr (Mi 240,-)1308

Mi 107 ** 40,-

1931, Graf Zeppelin (Mi 650,-)1309

Mi 114/15 ** 130,-

1932, Jugendfürsorge (Mi 200,-)1310
Mi 116/18 ** 30,-

1932, Jugendfürsorge (Mi 160,-)1311
Mi 116/18 # 25,-

1933, Freimarken, Höchstwerte gepr. Marxer (Mi 950,-)1312

Mi 119/21 ** 200,-

1935, Freimarken 2 und 3 Fr (Mi 560,-)1313
Mi 140/41 # 80,-

1935, Freimarken 5 Fr, Falz im Bogenrand (Mi 800,-)1314

Mi 142 ** 120,-

1934, Adler, Viererblocksatz (Mi 1040,-)1315

Mi 143/47 (4) ** 170,-

1936, Zeppeline (Mi 220,-)1316
Mi 149/50 ** 40,-

1936, Briefmarkenausstellung (Mi 80,-)1317
Mi Bl. 2 ** Gebot

1946, Luzius, Kleinbogen (Mi 300,-)1318
Mi 247 (4) ** 40,-

1951, Freimarken (Mi 180,-)1319
Mi 289/300 ** 30,-

1951, Freimarken weit gezähnt, FDC, Fotoattest Marxer (Mi 1300,-)1320

Mi 304/05 A [ 250,-
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EUROPA
1951, Freimarken eng gezähnt, Attest Bühler (Mi 1460,-)1321

Mi 304/05 B ** 300,-

1952, Burg Vaduz (Mi 250,-)1322
Mi 309 ** 50,-

1952, Burg Vaduz zusammen mit Nr. 310 auf FDC, Fotoattest Marxer1323

Mi 309 [ 150,-

1955, Freimarken (Mi 240,-)1324
Mi 332/33 ** 50,-

LIECHTENSTEIN ENGROS
1927, Fürstengeburtstag, Satz in 12er-Blocks (Mi 960,-)1325
Mi 75/77 (12) ** 100,-

LIECHTENSTEIN DIENSTMARKEN
1932, Freimarken mit Aufdruck (Mi 1500,-)1326

Mi 1/8 ** 250,-

1932, Freimarken mit Aufdruck 1,20 Fr auf Eil-R.-Brief1327

Mi 8 [ 100,-

1933, Freimarken mit Aufdruck 
(Mi 400,-)

1328

Mi 9/10 ** 80,-

1934, Freimarken mit Aufdruck, 25 Rp in beiden Farben (Mi 380,-)1329
Mi 11/19 ab ** 70,-

LUXEMBURG 
1871, Freimarken 30 C (Mi 100,-)1330
Mi 21 # Gebot

1866, Freimarken 37 1/2 C (Mi 300,-)1331
Mi 22 # 30,-

1872, Freimarken UN FRANC a. 37 1/2 C (Mi 100,-)1332
Mi 25 # Gebot

1923, Geburt der Prinzessin, 
Blockeinzelmarke (Mi 600,-)

1333

Mi 142 ** 100,-

1935, Intellektuelle, sign. (Mi 2500,-)1334

Mi 266/80 # 300,-

1951, Europäische Einigung, Satz auf Blanco-FDC (Mi 250,-)1335
Mi 478/83 ] 30,-

MONAKO 
1978, Fußball-WM, Sonderdruck gezähnt und ungezähnt (Mi 750,-)1336
Mi 1315 SD A+B ** 80,-

1980, Olympische Spiele, 2 Sonderblöcke (Mi 400,-)1337
Mi 1415/20 M ** 50,-

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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EUROPA
1985, 100 Jahre Briefmarke, Block ungezähnt mit Übergabeschreiben1338
Mi Bl. 31 U ** 70,-

NIEDERLANDE 
1864, Freimarken 5 C, waag. Paar auf Brief von Alkmaar nach Rotterdam1339
Mi 4 (2) [ Gebot

1872, Freimarken 25 C, Viererblock mit Blaustift und Stempel MAASTRICHT1340
Mi 26 (4) ] Gebot

1905, Freimarken 10 G (Mi 600,-)1341

Mi 66 # 160,-

1913, Unabhängigkeitsfeier 10 G (Mi 950,-)1342

Mi 92 # 200,-

1920, Freimarken mit Aufdruck (Mi 200,-)1343
Mi 99/100 # 30,-

1951, Seemöwen (Mi 300,-)1344
Mi 580/81 # 50,-

NORWEGEN 
1855, Freimarken 4 Sk mit Nummernstempel1345

Mi 1 # 30,-

1855, Freimarken 4 Sk mit Nummernstempel (Mi 100,-)1346
Mi 1 # Gebot

1855, Freimarken 4 Sk schmal geschnitten mit Gitterstempel1347
Mi 1 # Gebot

1857, Freimarken 2 Sk (Mi 120,-)1348
Mi 2 # 20,-

1884, Freimarken 12 Öre (Mi 350,-)1349

Mi 38 # 60,-

ÖSTERREICH 
1850, Freimarken 1 Kr Type III mit K1 GLOGGNITZ, Befund Ferchenbauer1350
Mi 1 Y # 25,-

1851, Zeitungsmarke Type IIIb mit K1 WIEN, Befund 
Ferchenbauer

1351

Mi 6 II # 25,-

1867, Freimarken 50 Kr, Befund Ferchenbauer1352
Mi 41 I # 25,-

1910, Kaisers Geburtstag 10 Kr (Mi 450,-)1353

Mi 177 # 80,-
1923, Landeshauptstädte (Mi 130,-)1354
Mi 433/41 ** 20,-
1928, Hainisch, Viererblocksatz (3 Marken postfrisch)1355
Mi 494/97 (4) **/* 30,-
1931, Rotary (Mi 260,-)1356
Mi 518/23 * 30,-
1931, Rotary, Satz mit SSt. (Mi 400,-)1357
Mi 518/23 ] 60,-
1932, Freimarken (Mi 240,-)1358
Mi 530/43 * 30,-
1932, Maler (Mi 150,-)1359
Mi 545/50 * Gebot
1933, FIS I1360

Mi 551/54 # 80,-
1933, WIPA Faserpapier mit SSt. "Künstlerhaus" (Mi 650,-)1361

Mi 556 A ] 100,-
1933, WIPA, Blockeinzelmarke mit anhängendem Blockrand (Mi 800,-)1362

Mi 556 C ** 150,-
1933, WIPA, Blockeinzelmarke in üblicher Zähnung (Mi 800,-)1363
Mi 556 C ** 100,-

 
Für unsere

Herbstsauktion
die am 25. und 26. November 2016 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Nachlässe · Sammlungen.
Einlieferungsschluss ist der 1. Oktober 2016
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EUROPA
1933, WIPA-Block postfrisch in TOP-Erhaltung ohne die üblichen Klebestel-
len (Mi 3800,-)

1364

Mi Bl. 1 ** 800,-

1933, Katholikentag (12 Pf Bugspur) (Mi 440,-)1365
Mi 557/62 ** 60,-

1933, Katholikentag (Mi 185,-)1366
Mi 557/62 * 25,-

1933, Winterhilfe (Mi 95,-)1367
Mi 563/66 ** Gebot

1934, Dollfuss, Oberrandstück, sign. 
(Mi 1400,-)

1368

Mi 588 ** 300,-

1934, Dollfuss (Mi 900,-)1369

Mi 588 * 120,-

1945, Freimarken mit Aufdruck 3 Pf, Plattenfehler "cn", Befund Glavanovitz 
(Mi 200,-)

1370

Mi IV ** 30,-

1945, Freimarken mit Gitteraufdruck, kpl. Satz incl. Markwerte, sign. 
Sturzeis (Mi 310,-)

1371

Mi 668/Vd ** 50,-

1945, Freimarken mit Gitteraufdruck hohe Werte, gepr. Sturzeis (Mi 240,-)1372
Mi V a/d ** 40,-

1945, Grazer Aufdruck, sign. Sturzeis (Mi 660,-)1373

Mi 674/96 ** 120,-
1945, Grazer Aufdruck, teils sign. (Mi 660,-)1374

Mi 674/96 ** 100,-
1945, Grazer Aufdruck, kpl. Satz mit echten Gefälligkeitsstempeln, sign. 
und Attest Zenker

1375

Mi 674/96 ] 500,-
1945, Grazer Aufdruck, Satz bis 80 Pf, sign. Kovar (Mi 160,-)1376
Mi 674/92 ** 30,-
1946, Renner, Satz ungezähnt, Eckrandstücke li. oben (Mi 320,-)1377

Mi 772/75 B ** 50,-
1946, Renner, Satz ungezähnt (Mi 320,-)1378
Mi 772/75 B ** 50,-
1946, Renner, Satz ungezähnt (Mi 320,-)1379
Mi 772/75 B ** 50,-
1948, Trachten (Mi 360,-)1380
Mi 893/926, 978/80 ** 60,-
1948, Trachten (Mi 360,-)1381
Mi 893/926 ** 50,-
1948, Trachten 1 S, Befund Stastny (Mi 130,-)1382
Mi 911 xa ** 25,-
1950, Kärnten, Satz postfr. und auf FDC (Mi 350,-)1383
Mi 952/54 (2) **/[ 50,-
1950, Kärnten (Mi 150,-)1384
Mi 952/54 ** 30,-
1952, Vögel 20 S, ungezähnter Probedruck (Mi 120,-)1385
Mi 968 yPU ** 20,-
1953, Vögel, kpl. Satz (Mi 406,-)1386
Mi 984/87 ff. ** 50,-
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EUROPA
1953, Vögel, kpl. Satz (Mi 406,-)1387
Mi 984/87 ff. ** 50,-
1953, Vögel (Mi 350,-)1388
Mi 984/87 ** 50,-
1953, Vögel (Mi 300,-)1389
Mi 984/87 # 30,-
1953, Evang. Schule 1,50 S mit Plattenfehler "gebrochenes e" (Mi 100,-)1390
Mi 991 I ** Gebot

ÖSTERREICH ENGROS
1947, Kunstausstellung, 100 Sätze in Bögen mit je 2x Nr. 817+818 I1391
Mi 812/21 (100) ** 50,-

ÖSTERREICH AUTOMATENMARKEN
2012, Land der Berge, Leerfeldpaar mit weiter Stanzung zusammen mit 
Vergleichspaar in enger Stanzung sowie Neuaufl age mit schmalerem 
Aufdruckfeld

1392

Mi 26/27 IA ** 60,-

ÖSTERREICH LOKALAUSGABEN-KNITTELFELD
1918, Freimarken mit Aufdruck, kpl. Satz in sauberer 
Durchschnittserhaltung, Fotoattest Stich

1393

 * 50,-

ÖSTERREICH LOKALAUSGABEN-OSTTIROL
1920, Freimarken mit Aufdruck, Nachdrucke, Satz mit goldenem Aufdruck in 
Durchschnittserhaltung, Fotoattest Stich

1394

 * Gebot

ÖSTERREICH FELDPOST-SERBIEN
1914, Freimarken mit Aufdruck1395
Mi 1/21 **/* 40,-

POLEN 
1860, Freimarken 10 K mit Nummernstempel "264" auf Brief nach 
Warschau (Umschlag mit kleinen Beanstandungen)

1396

Mi 1 [ 250,-

1918, Germania mit Aufdruck 
20 Pf in seltener Farbe saphir-
blau, re. oberer Eckrandvier-
erblock (Fischer Nr. 12 bb), 
Fotoattest Wiatrowski

1397

Mi 10 (4) ** 150,-

1938, Stratosphärenfl ug, Block mit ZuF (u.a. Port Gdansk Nr. 32) auf 
Ballonpostkarte

1398

Mi Bl. 6 u.a. [ 25,-

POLEN OSTSCHLESIEN
1920, Freimarken mit Aufdruck 50 F und ZuF auf GA-Karte von GOLLE-
SCHAU (zweisprachiger Stempel) nach Aussig

1399

Mi 2, 5 u.a. [ 40,-

POLEN LOKALAUSGABEN-OSTROW
1918, Germania mit Aufdruck 10 und 40 Pf auf R.-Brief, sign. Jungjohann1400

 [ 150,-

PORTUGAL 
1931, Pereira 4,50 E (Mi 350,-)1401

Mi 564 ** 60,-

RUSSLAND 
1889, Freimarken 1 K (6x) zusammen mit 7 K vor- und rückseitig auf 
GA-Umschlag als Einschreiben von Kiew nach Wetzlar

1402

Mi 45 (6), 49, U 33 A [ Gebot

1987, Eisbären, Kleinbogensatz (Mi 650,-)1403
Mi 5694/97 Klbg. ** 100,-

SCHWEDEN 
1924, UPU (Mi 700,-)1404

Mi 159/73 # 120,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 17.5.2016 zu vereinbaren!
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2013, Tischtennis-Block1405

Mi Bl. 46 ** 250,-

SCHWEIZ 
1908, Freimarken 3 Fr, sauber gestempelter Bogenteil mit 25 Marken in 
guter Bedarfserhaltung

1406

Mi 110 (25) # 50,-
1914, Freimarken hohe Werte (Mi 900,-)1407

Mi 121/23 * 140,-

1916, Pro Juventute, Viererblocksatz1408

Mi 130/32 (4) ** 100,-

1924, Flugpost (Mi 170,-)1409
Mi 189/91 x ** 30,-

1924, Freimarken, Satz in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 400,-)1410
Mi 194/97 x ** 50,-

1930, Freimarken 10 Fr (Mi 600,-)1411

Mi 228 ** 100,-

1932, Abrüstungskonferenz, Viererblocksatz1412
Mi 250/55 (4) # 25,-

1932, Flugpost, Viererblocksatz1413
Mi 256/58 (4) # 40,-

1934, Freimarken, Viererblocksatz (Mi 440,-)1414
Mi 270/76 (4) ** 50,-

1934, Nabablock mit Teil eines Flugpost-Cachet-Stempels (Mi 750,-)1415

Mi Bl. 1 # 100,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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Einzellose

EUROPA
1934, Nabablock mit ZuFauf R.-Brief1416

Mi Bl. 1 [ 100,-

1936, Flugpost 40 auf 90 C, Aufdruck orangerot, gepr. Liniger (Mi 180,-)1417
Mi 293 a ** 40,-

1936, Pro Patria Großbogen, saubere Durchschnittserhaltung (Mi 370,-)1418
Mi Bl. 2 (4) ** Gebot

1938, Freimarken, alle Papiersorten (w-Sorte entfalzt)1419
Mi 328/30 v, w, x **/* Gebot

1940, Pro Patria, Herzstück aus Block1420
Mi 369/72 # 80,-

1941, Freimarken, Viererblocksatz1421
Mi 377/85 (4) # 25,-

1941, Flugpost, Viererblocksatz1422
Mi 387/94 (4) # 30,-

1942, Bundesfeierblock, sign. Abt (Mi 300,-)1423

Mi Bl. 7 # 70,-

1945, Kriegswaisenblock, sign. Abt (Mi 220,-)1424
Mi Bl. 11 ** 40,-

1945, 100 Jahre Basler Taube (Mi 160,-)1425
Mi Bl. 12 ** 30,-

1949, Pro Aero, Viererblock (Mi 180,-)1426
Mi 518 (4) ** 25,-

1951, LUNABA-Block (Mi 260,-)1427
Mi Bl. 14 ** 50,-

2000, Stickerei, Kleinbogen mit (4x abgeschlagenem) Tagesstempel1428
Mi 1726 Klbg. # Gebot

SCHWEIZ ZUSAMMENDRUCKE
1953, Pro Juventute, Heftchenbogen (Mi 1500,-)1429
Mi MHB 42 # 250,-

1953, Pro Juventute, Heftchenbogen mit SSt. (Mi 1500,-)1430

Mi MHB 42 # 250,-

SCHWEIZ ONU
1950, Freimarken mit Aufdruck 
(Mi 525,-)

1431

Mi 1/20 ** 60,-

SCHWEIZ ZENSURPOST
1944, Brief nach Brasilien mit deutscher und brit. Zensur (Bedarfsspuren)1432
Mi 380, 393 (2) [ Gebot

SPANIEN 
2002, Freimarken 5 C mit Abart "fehlende Krone", senkr. Dreierstreifen1433
Mi 3705 F ** 100,-

TRIEST (ZONE B) 
1949, Flugpost 2 und 5 Li je im ungezähnten Viererblock, sign. (Mi 1600,-)1434

Mi 5/6 U (4) ** 200,-

1953, Esperanto-Weltkongress 300 Din 
(Mi 350,-)

1435

Mi 104 a ** 70,-
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Einzellose

EUROPA
TRIEST (ZONE B) ZWANGSZUSCHLAGSPORTOMARKEN

1948, ZSP von Jugoslawien mit Aufdruck 
(Mi 350,-)

1436

Mi 1 ** 60,-
1951, ZSP von Jugoslawien mit Aufdruck (Mi 300,-)1437

Mi 3 ** 60,-

UNGARN 
1931, Graf Zeppelin, 3 Sätze (Mi 600,-)1438
Mi 478/79 (3) ** 100,-
1965, Zirkus, Satz ungezähnt (Mi 100,-)1439
Mi 2141/50 B # Gebot

UNGARN BALLONPOST
1933, ELSÖ MAGYAR BALLONPOST, Karte mit Vignette und entspr. Stempeln1440
Mi 436 u.a. [ Gebot

ZYPERN 
1963, Pfadfi nder (Mi 170,-)1441
Mi Bl. 1 ** 30,-
1995, EUROPHILEX, Block im Folder (Mi 450,-)1442
Mi Bl. 18 ** 70,-
1995, EUROPHILEX, Block im Folder (Mi 450,-)1443
Mi Bl. 18 ** 70,-

ÜBERSEE
BOLIVIEN 

1993, Schmetterlinge, ZD-Bogen (Mi 85,-)1444
Mi 1193/1208 ** Gebot

CHINA VOLKSREPUBLIK
1950, Freimarken mit Aufdruck, Hauptwerte Fotoattest Havemann 
"einwandfrei" (Mi 650,-)

1445

Mi 35/48 (*) 150,-
1950, Freimarken 800 $, Befund Havemann (Mi 100,-)1446
Mi 72 (*) Gebot
1955, Gelehrte (Mi 300,-)1447
Mi Bl. 1/4 (*) 50,-
1960, Goldfi sche (Mi 200,-)1448
Mi 534/45 # 30,-

1961, Tischtennis-WM (Mi 1800,-)1449

Mi Bl. 7 (*) 400,-

1963, Landschaften, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 2000,-)1450

Mi 744/59 ** 300,-

1964, Pfi ngstrosen, Block in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 4000,-)1451

Mi Bl. 9 (*) 700,-

1968, Literatur und Kunst, teils Zahnunregelmäßigkeiten (Mi 2300,-)1452
Mi 1010/18 ** 200,-

1968, Literatur und Kunst, teils Zahnunregelmäßigkeiten (Mi 2300,-)1453
Mi 1010/18 ** 200,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 17.5.2016 zu vereinbaren!
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Einzellose

ÜBERSEE
1971, 50 Jahre Kommunistische Partei (Dreierstreifen ungefaltet) (Mi 750,-)1454

Mi 1074/82 (*) 100,-

1978, Konferenz der Wissenschaften (Mi 800,-)1455

Mi Bl. 11 ** 150,-

1978, Konferenz der Wissenschaften, FDC (Mi 400,-)1456
Mi Bl. 11 [ 60,-

1978, Pferde (Mi 900,-)1457

Mi Bl. 12 ** 160,-

1978, Pferde, FDC (Mi 300,-)1458
Mi Bl. 12 [ 50,-

1978, Kunsthandwerk (Mi 450,-)1459
Mi Bl. 13 ** 100,-

1978, Kunsthandwerk, FDC (Mi 450,-)1460
Mi Bl. 13 [ 70,-

1978, Straßenbrücken (Mi 550,-)1461

Mi Bl. 14 ** 100,-

1978, Straßenbrücken (Mi 550,-)1462
Mi Bl. 14 ** 70,-

1978, Straßenbrücken, FDC (Mi 250,-)1463
Mi Bl. 14 [ 40,-

1979, Chinesische Mauer (Mi 220,-)1464
Mi Bl. 15 ** 40,-

1979, Chinesische Mauer, FDC (Mi 200,-)1465
Mi Bl. 15 [ 30,-

1979, Briefmarkenmesse in Riccione (Mi 850,-)1466

Mi Bl. 16 ** 150,-

1979, Briefmarkenmesse in Riccione, FDC (Mi 450,-)1467
Mi Bl. 16 [ 70,-

1979, Sportspiele (Mi 140,-)1468
Mi Bl. 17 ** Gebot

1979, 30 Jahre Volksrepublik (Mi 150,-)1469
Mi Bl. 18 ** Gebot

1979, Wissenschaftliches Studium der Jugend (Mi 2600,-)1470

Mi Bl. 19 ** 500,-
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Einzellose

ÜBERSEE
1979, Wissenschaftliches Studium der Jugend (Mi 2600,-)1471

Mi Bl. 19 ** 500,-

1979, Wissenschaftliches Studium der Jugend, FDC (Mi 1500,-)1472

Mi Bl. 19 [ 250,-

1979, Kamelien (Mi 300,-)1473
Mi Bl. 20 ** 60,-

1979, Kamelien, FDC (Mi 200,-)1474
Mi Bl. 20 [ 30,-

1979, Briefmarkenausstellung in Hongkong (Mi 500,-)1475

Mi Bl. 21 ** 100,-

1979, Briefmarkenausstellung in Hongkong, FDC (Mi 300,-)1476
Mi Bl. 21 [ 50,-

1980, Gemälde (Mi 450,-)1477
Mi Bl. 22 ** 70,-

1980, Gemälde, FDC (Mi 180,-)1478
Mi Bl. 22 [ 25,-

1980, Fabel vom Plumps, Markenheftchen (Mi 900,-)1479

Mi 1615/18 SB 1 ** 150,-
1980, Lotosblumen (Mi 450,-)1480
Mi Bl. 23 ** 70,-
1981, Jahr des Hahnes, Markenheftchen, Fotoattest Havemann "einwand-
frei" (Mi 350,-)

1481

Mi 1658 MH ** 70,-

DÄNISCH-WESTINDIEN 
Siegelmarke des Kgl. Postkontors in St. Thomas1482
 ] Gebot

DÄNISCH-WESTINDIEN PRIVATE SCHIFFSPOST
1869, La Guaira 1/2 Real, Viererblock 
(Facit Nr. LG19)

1483

 ** 30,-
1869, La Guaira 1/2 Real, Block mit 14 Marken (Gummi teils tropisch, Facit 
Nr. LG21)

1484

 * 50,-
1869, La Guaira 2 Real, Viererblock (Haftstellen, Facit Nr. LG20)1485
 * Gebot

GUINEA 
1960, Olympische Spiele (Mi 100,-)1486
Mi 49/53 ** Gebot

HONGKONG ENGROS
1997, Freimarken, kpl. Satz in Bögen zu 100 bzw. 50 Marken (Mi 2200,-)1487
Mi 789 a/804 ** 200,-

INDIEN 
1882, Freimarken 2 A 5x auf GA-Umschlag von RANCHEE nach Berlin1488
Mi 35 (5), U 2 [ 25,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.



-  78  - -  79  -

Einzellose

ÜBERSEE
INDONESIEN 

1955, Pfadfi nder, Satz als 
ungezähnter Probedruck in Vierer-
blöcken, Attestkopie Vleeming

1489

Mi 138/42 P (4) (*) 150,-
1955, 10 Jahre Post, Satz als 
ungezähnter Probedruck in Vierer-
blöcken, Attestkopie Vleeming

1490

Mi 147/50 P (4) (*) 80,-
1957, Zusammenarbeit, Satz als ungezähnter Probedruck in Achterblöcken 
mit gefalteten Zwischenstegen, Attestkopie Vleeming

1491

Mi 201/04 P (8) (*) 200,-

JAPAN 
1916, Inthronisation Hiroitos, Satz auf 3 Schmuckkarten je mit viol. SSt.1492

Mi 127/29 ] 150,-

KAMERUN 
1969, Mondlandung, Satz in Paaren mit Zierfeldern (Mi 350,-)1493
Mi 592/97 ** 40,-

KANADA FLUGPOST
1967, LH-Anschlussbrief zum Erstfl ug Bukarest-München vom dt. 
EXPO-Pavillon

1494

 [ Gebot

KOLUMBIEN 
1960, Alexander von Humboldt, Satz ohne 10 C (also nur die Tiermotive) in 
ungezähnten Paaren

1495

Mi 901/06 U ** 80,-

THAILAND 
1955, Rotes Kreuz, übliche Gummierung (Mi 550,-)1496

Mi 319/21 ** 70,-

URUGUAY 
1956, 100 Jahre Briefmarke, ungezähnter Viererblocksatz auf ungum-
miertem Papier ohne WZ

1497

Mi 798/800 U (4) (*) 80,-

VEREINIGTE STAATEN 
1847, Freimarken 10 C, Einzelabzug in Orangegelb1498
Mi 2 P (*) 150,-

ALLE WELT
AUTOMATENMARKEN 

1994, ATM-Jahrbuch vom Verlag Thomas von Loeper1499
  Gebot



Wichtige
Informationen

Fehlende Qualitätsangaben bei Standardausgaben 

nach 1900 bedeuten:

  Diese Marke, dieser Satz, dieser Block

  ist einwandfrei, 

  ohne Mängel, Manipulationen u.ä. 

Da es unserer Meinung nach keine Steigerung für 

„einwandfrei“ gibt, verzichten wir auf Superlative 

wie Luxus usw. Etwaige Qualitäts einschränkungen 

werden angegeben. Bezeichnungen wie Pracht, 

Kabinett usw. verwenden wir nur bei klassischen 

Marken.
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außerhalb unserer Versteigerung bieten
wir Ihnen ständig in unseren Ladengeschäften

● gute Einzelmarken bzw. Sätze
 aller deutschen Gebiete

● Belege

● Sammlungen, Lots, Posten und
 ganze Nachlässe

● Münzen und Medaillen

● Zubehör und Kataloge aller
 gängigen Firmen

Liebe SammlerInnen

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Aachen
Lothringerstraße 13   ·   52062 Aachen

Tel.: 02 41 - 33 99 5  /  Fax: 33 99 7
www.aixphila.de   ·   info@aixphila.de

Kaarst
Friedensstraße 10   ·   41564 Kaarst

Tel.: 0 21 31 - 3 68 71 30  /  Fax: 3 68 71 32
www.aixphila.de   ·   shop@aixphila.de
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Briefmarken
Nachlässe

Samstag, den 21. Mai 2016
ab 10.00 Uhr

Sammlungen, Lots
im Anschluss

NACHLÄSSE
Riesenposten meist postfrischer Bogen und -teile vorwiegend Bund/Berlin 
lose sowie in etlichen Mappen in 3 Regalfächern

1600

 **/# 1000,-

Reichhaltiger Bestand moderner Postphilatelie mit Marken, Blöcken, 
Jahrbüchern, Numisblättern usw.

1601

  1000,-

Mehrere Alben und Steckbücher mit einem reichhaltigen Deutschland-
Bestand, dabei u.a. gut vertreten: SBZ mit Blöcken, DDR, Bundesrepublik 
mit reichlich Nominale usw.

1602

 **/*/# 500,-

Deutschlandnachlass in mehreren Alben, dabei u.a. Bund/Berlin bis 1983 
und Neusaar jeweils komplett überwiegend postfrisch

1603

 **/*/(*)/# 500,-

2 Regalfächer mit teils hochwertigen Deutschlandsammlungen nach 19451604
 **/*/# 500,-

Ein mehrere Regalfächer füllender Nachlass mit diversen Sammlungen und 
Doubletten aus Deutschland, Europa und Übersee in etlichen Alben, Steck-
büchern und Schachteln

1605

 **/*/#/[ 500,-

Umfangreicher Bestand vorwiegend Bundesrepublik und Berlin in etlichen 
Steckbüchern, dabei ein großer Anteil an MH und Dauerserien

1606

 **/#/] 500,-

Karton mit reichlicher und schwerer Philatelie1607
 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Steckbücher mit Marken aus aller Welt1608
 **/*/# Gebot

Mehrere Steckbücher mit reichlich Marken aus Deutschland und Europa1609
 **/*/# Gebot

Karton mit verschiedenen Teilsammlungen (z.B. Dänemark oder FL), 
Belegen usw.

1610

 **/#/[ Gebot

Kartönchen mit Marken und MH aus etlichen Ländern1611
 **/# Gebot

Schachtel mit Marken, Blöcken und Belegen aus aller Welt1612
 #/[ Gebot

Diverse Alben und Mappen mit deutschen Teilsammlungen nach 1945, 
dazu JB, MK, GA, MH uvm.

1613

 **/#/] Gebot

Bananenkarton mit einer großen Menge Alben und Steckbücher, welche 
überwiegend deutsche Marken beinhalten

1614

 **/#/[ Gebot

Mehrere Teilsammlungen und Doubletten verschiedener europ. Länder in 
Alben und Steckbüchern

1615

 **/*/# Gebot

Verschiedene Teil- und Motivsammlungen aus den 50er und 60er Jahren 
mit u.a. Cept, UNO, Weltfl üchtlingsjahr meist postfrisch und FDC´s in 
mehreren Alben

1616

 **/#/[ Gebot

Bananenkarton mit einer großen Menge internationaler Philatelie in 
etlichen Steckbüchern

1617

 **/*/#/[ Gebot

Karton vornehmlich mit deutschen Belegen, dabei auch bessere Briefe aus 
dem III. Reich

1618

 #/[ Gebot

Karton mit Bedarfspost und Briefabschnitten meist Deutschland1619
 ]/[ Gebot

Diverse alte Sammlungsteile mit Schwerpunkt Baltikum und Skandinavien1620
 */# Gebot

Mehrere deutsche Teilsammlungen in Alben, dazu noch jede Menge 
Doubletten

1621

 # Gebot

Steckkartenpartie mit einer Fülle oft besserer Marken und Blöcke überwie-
gend aus Deutschland

1622

 **/*/#/[ Gebot

Schachtel mit kl. Steckbüchern, Karten und Tüten, welche vielfach bessere 
meist deutsche Marken vor 1945 beinhalten

1623

 **/*/# Gebot

Mehrere Alben und Steckbücher mit fast nur deutschen Marken, dabei auch 
eine Bund-Sammlung mit fast allen besseren Anfangswerten

1624

 **/*/# Gebot

Mehrere oft gut bestückte meist deutsche Teilsammlungen vor und nach 
1945 in Alben, dabei vor allem die Saar gut vertreten

1625

 **/*/# Gebot

Mehrere Schwarten und Ordner mit oft älterem Material aus versch. 
Ländern

1626

 */# Gebot

Kleiner Nachlass mit oft besseren meist deutschen Marken (Mi hoch)1627
 **/*/#/[ Gebot

Sammlernachlass mit diversen Alben, Steckbüchern und Schachteln, darin 
reichlich internationale Philatelie

1628

 **/*/# Gebot

Mehrere Regalfächer mit 45 meist hochwertigen Alben, welche überwie-
gend deutsche Marken beinhalten, dabei zahlreiche bessere Werte

1629

 **/*/# Gebot
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Nachlässe - Sammlungen - Lots
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NACHLÄSSE
Ganzes Regal mit Sammlungen, Teilsammlungen und Doubletten in  mehr 
als 120 Alben, Steckbüchern und Mappen, dabei vorwiegend Material aus 
Deutschland

1630

 **/*/#/[ Gebot
Diverse Steckbücher mit einer großen Materialfülle vorwiegend deutscher 
Marken

1631

 **/*/#/[ Gebot
4 Steckbücher mit reichlich Briefmarken, dazu 3 moderne 
Bund-Ministerbücher

1632

 **/# Gebot
Karton mit reichlich Marken rund um den Globus1633
 **/*/# Gebot
Nachlass mit diversen Alben, welche schwerpunktmäßig Motivmarken 
beinhalten

1634

 **/#/[ Gebot
Kleiner Nachlass überwiegend deutscher Briefe oft vor 19451635
 **/*/#/[ Gebot

Reichhaltiger Deutschlandnachlass mit diversen gut bestückten Teilsamm-
lungen vor und nach 1945, Doubletten, Briefen usw.

1636

 **/*/#/[ Gebot
Kleiner Nachlass mit Marken aus Deutschland und dem Vatikan1637
 **/#/[ Gebot
4 Steckbücher mit Marken aus Deutschland, Frankreich und den USA1638
 **/# Gebot
Karton mit gut bestückten überwiegend deutschen Teilsammlungen1639
 **/*/# Gebot
Karton mit teils besserer deutscher und internationaler Philatelie in Alben 
und Steckbüchern

1640

 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit reichlich Deutschlandmaterial1641
 **/*/# Gebot
Kartönchen mit teils besserem Deutschlandmaterial in Mappen, Alben und 
Steckbüchern

1642

 **/*/#/[ Gebot
Großer Karton mit deutscher und internationaler Philatelie in alten 
Steckbüchern

1643

 **/*/#/[ Gebot
Umzugskarton mit diversen deutschen Teilsammlungen überwiegend in 
Alben

1644

 **/*/# Gebot
Karton mit teils besseren deutschen Marken und Briefen1645
 **/*/#/[ Gebot
Mehrere Steckbücher mit überwiegend deutschen Marken oft vor 19451646
 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit teils besseren deutschen Marken überwiegend 
vor 1945

1647

 **/*/# Gebot
Großer Karton mit Marken aus Deutschland und etwas Ausland in Alben 
und Steckbüchern

1648

 **/*/# Gebot
Karton mit oftmals älteren Belegen aus versch. Ländern1649
 [ Gebot
Diverse Alben und Steckbücher mit gut bestückten Sammlungen Deutsch-
land meist ab 1945

1650

 **/*/# Gebot
Kartönchen mit vorwiegend deutscher Philatelie1651
 **/*/#/[ Gebot
Karton mit moderneren Marken aus der Bundesrepublik sowie noch etwas 
anderem Material

1652

 **/# Gebot

Mehrere Steckbücher und Mappen mit reichlich internationaler Philatelie, 
dabei auch einige Münzen

1653

 **/*/#/[ Gebot
Diverse Alben und Steckbücher mit Marken aus Deutschland, Österreich 
sowie diversen Motiven

1654

 **/*/#/[ Gebot
Diverse Steckbücher mit vorwiegend deutschem Material1655
 **/*/#/[ Gebot
Mehrere Alben und Steckbücher mit vorwiegend deutschen Marken1656
 **/*/# Gebot
Reichhaltiger meist älterer Bestand mit viel Material aus Übersee in Alben 
und auf Steckseiten

1657

 **/*/# Gebot
Kleiner Nachlass mit meist deutschen Marken in Alben, Mappen und auch 
noch in Abosendungen der Post

1658

 **/# Gebot
Kleiner Nachlass mit meist sauberem Zubehör sowie etwas modernerer 
Ware Bundesrepublik

1659

  Gebot
Kleiner Nachlass mit internationaler Philatelie1660
 **/*/#/[ Gebot
Karton mit ETB´s und anderer Postphilatelie1661
  Gebot
Mehrere Alben und Steckbücher mit Marken aus versch. Ländern, dabei u.a. 
Cept und DDR gut bestückt

1662

 **/#/[ Gebot
Diverse Steckbücher und Mappen mit bunter Philatelie aus aller Welt1663
 **/#/]/[ Gebot
Diverse meist deutsche Teilsammlungen und Doubletten vor und nach 19451664
 **/*/# Gebot
Karton mit reichlich Philatelie aus aller Welt, dabei u.a. eine hübsche 
Sammlung Spanien

1665

 **/*/# Gebot
Verschiedene deutsche Teilsammlungen und Dubletten vor bzw. nach 1945 
in Alben und Steckbüchern

1666

 **/*/# Gebot
Großer Karton mit überwiegend deutschen Marken und Blöcken vielfach 
aus Abos ab Ende der 50er Jahre

1667

 **/*/#/[ Gebot
Mehrere Steckbücher und Alben mit meist deutscher Philatelie1668
 **/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit überwiegend postfr. Marken, dabei Cept, Frank-
reich, DDR uvm.

1669

 **/#/[ Gebot
Schwerer Karton mit diversen Steckbüchern und Alben, welche meist 
deutsche Marken enthalten

1670

 **/*/# Gebot
Kleiner Nachlass mit FDC´s aus Frankreich, frz. Vordrucken usw.1671
 ]/[ Gebot
Karton mit Bogenware, Besonderheiten, Blöcken usw. vorwiegend Deutsch-
land und Vatikan

1672

 **/#/[ Gebot
Karton mit Sammlungsresten aus Deutschland1673
 **/#/[ Gebot
Mehrere Steckbücher mit einer großen Fülle oft besserer Marken aus aller 
Welt

1674

 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher voll mit internationaler Philatelie1675
 **/*/# Gebot
Zahlreiche Steckbücher mit einer großen Fülle deutscher Marken überwie-
gend Bundesrepublik oft in Einheiten

1676

 **/# Gebot



-  84  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

NACHLÄSSE
Karton mit diversen Steckbüchern voll internationaler Philatelie1677
 **/*/# Gebot

Mehrere Teilsammlungen europ. Länder mit Schwerpunkt Schweiz in Alben 
und auf Blättern

1678

 **/#/[ Gebot

Kleiner Nachlass mit vorwiegend deutschen Marken in 3 Steckbüchern und 
einer Mappe

1679

 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Regalfächer voll mit Teilsammlungen und Doubletten überwie-
gend aus Deutschland in etlichen Alben, Steckbüchern, Tüten, Kistchen...

1680

 **/*/#/[ Gebot

Bananenkarton mit vorwiegend deutschen Marken, Briefen uvm.1681
 **/*/#/[ Gebot

Karton mit reichhaltiger internationaler Philatelie1682
 **/*/# Gebot

Mehrere Steckbücher mit einer großen Markenfülle vorwiegend DDR1683
 **/*/# Gebot

Diverse deutsche Teilsammlungen vor und nach 1945 überwiegend in Alben1684
 **/*/# Gebot

Karton mit diversen deutschen Sammlungsresten und Doubletten1685
  Gebot

Karton mit mehreren hundert Belegen meist aus Übersee1686
 [ Gebot

Karton mit mehreren hundert oft älteren deutschen Belegen1687
 [ Gebot

Karton mit mehreren hundert Belegen aus diversen Ländern ohne 
Deutschland

1688

 [ Gebot

Karton mit moderner deutscher Philatelie, dabei Ersttagssammelblätter, 
Marken aus Postabo, leere Postalben usw.

1689

 **/#/[ Gebot

Karton mit reichlich Philatelie in mehreren Steckbüchern1690
 **/*/# Gebot

Bananenkarton mit reichlich Philatelie aus allen möglichen Ländern1691
 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Steckbücher mit Marken und vor allem Belegen aus verschiedenen 
Ländern

1692

 **/*/#/[ Gebot

Diverse Steckbücher mit einer Vielfalt an überwiegend deutschen oft besse-
ren Marken bis hin in die Neuzeit

1693

 **/*/#/[ Gebot

Bananenkarton randvoll mit überwiegend deutscher Philatelie1694
 **/*/#/[ Gebot

Diverse Alben, Schachteln usw. mit Teilsammlungen (gut DDR mit u.a. Bl. 
7/9 AB), Doubletten, Belegen uvm.

1695

 **/#/[ Gebot

Mehrere Steckbücher mit reichlich Marken Bund/Berlin/DDR1696
 **/# Gebot

Diverse Teilsammlungen aus Deutschland und europ. Ländern in etlichen 
Alben

1697

 **/*/# Gebot

Karton mit reichlicher deutscher Philatelie in Steckbüchern1698
 # Gebot

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
AKTIEN DEUTSCHLAND

Schachtel mit ca. 500 alten Zins-, Dividenden und Ertragsscheinen1699
  Gebot

AKTIEN ALLE WELT
Umfangreicher Bestand von mehr als 1100 älteren Wertpapieren aus 
diversen Ländern teils mit populären Motiven in etlichen Mappen

1700

  500,-

Schachtel mit einer Fülle von Coupons diverser Länder aus 1910/301701
  100,-

ALBEN BERLIN
Kompletter Falzlostext im Leuchtturmalbum plus Kassette mit noch einigen 
Marken

1702

  Gebot

ALBEN BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
9 SAFE-Dual-Alben 1949/2002 mit postfrischen Marken aus 1970/20021703
  50,-

Leuchtturm-Falzlosalbum mit Text 2001/121704
  Gebot

9 Linder-Falzlosalben 10er-Bögen 1979/20031705
  Gebot

ALBEN DDR
Kompletter Falzlostext (bis 1982 Schaubek, Rest Leuchtturm)1706
  Gebot

ALBEN ÖSTERREICH
Kompletter noch original verpackter Vordrucktext 1945/2003 in 3 Alben1707
  Gebot

ANSICHTSKARTEN 
Karton mit mehreren hundert älteren AK, dazu noch diverse GA Deutsches 
Reich

1708

  Gebot

3 Mappen mit mehr als 300 älteren meist deutschen Ansichts-, Glück-
wunsch- und Kunstkarten

1709

  Gebot

ANSICHTSKARTEN DEUTSCHLAND
Aufwändig selbst gestaltete Sammlung zum Thema "Reisebilder aus 
Deutschland" mit sicher mehr als 1500 Karten ab etwa 1900 bis in die 
Neuzeit in etlichen Alben, dabei auch etliche Karten aus dem Ausland

1710

  250,-

Schachtel mit mehr als 700 älteren AK, dazu noch einige Kleinbildserien1711
  150,-

Mappe mit ca. 120 meist älteren Karten mit Alpenmotiven1712
  Gebot

Partie von mehr als 80 alten AK aus Thale/Bodental (Harz)1713
  Gebot

Partie von mehr als 60 alten AK aus Königswinter1714
  Gebot

Album mit mehr als 300 älteren AK1715
  Gebot

ANSICHTSKARTEN ADEL
Mappe mit ca. 100 alten Karten1716
  Gebot

ANSICHTSKARTEN BELGIEN
Schachtel mit ca. 800 älteren AK1717
  Gebot

ANSICHTSKARTEN BRÜCKEN
Riesige Sammlung unter dem Motto "Brücken verbinden" mit mehr als 
7000 AK alt+neu aus aller Welt in zahlreichen Ordnern, dazu noch Belege, 
Stempel u.ä.

1718

  300,-
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DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
ANSICHTSKARTEN KÖLN

Mappe mit mehr als 60 oft älteren AK1719
  Gebot

ANSICHTSKARTEN LEIPZIG
Album mit ca. 150 alten AK, dabei auch wenige andere Städte1720
  30,-

ANSICHTSKARTEN NORWEGEN
Partie von ca. 180 AK aus 1900/601721
  Gebot

ANSICHTSKARTEN SCHWEDEN
Partie von ca. 150 älteren AK1722
  Gebot

ANSICHTSKARTEN SCHWEIZ
Partie von ca. 400 älteren AK1723
  80,-

ANSICHTSKARTEN ÜBERSEE
Posten mit mehr als 200 alten AK aus allen Erdteilen1724
  Gebot

DOKUMENTE 
3 mit der Hand auf Pergament geschriebene Dokumente mit religiösen 
Motiven aus dem 15. und 16. Jahrhundert, dabei ein Beleg mit eingearbei-
teter Mönchsfi gur

1725

  70,-

DOKUMENTE ITALIEN
Partie von 11 amtlichen Mitteilungen um 1800 zu verschiedenen Themen1726
  Gebot

LIEBIG-BILDER 
Nicht komplettes Album mit 281 Bildern1727
  200,-

LITERATUR PHILATELIE
"Der Deutschlandsammler", 25 Jahrgänge (1955/79) von Dr. Wittmann 
jahrgangsweise in grünem Leinen gebunden

1728

  Gebot
7 modernere Werke überwiegend von der Post1729
  Gebot

LITERATUR SCHWEIZ
Kleine Partie mit "Handbuch der Schweizer Vorphilatelie", "Die Post in der 
Schweiz" u.a.

1730

  Gebot

ÜBERRASCHUNGSEIER 
Kiste mit sicherlich mehr als 700 Figuren1731
  Gebot

VIGNETTEN DEUTSCHLAND
Steckbuch mit ca. 450 verschiedenen alten Messe-, Anlass- und Firmenre-
klamemarken, dabei Elektrizität, Luftfahrt usw.

1732

  150,-
Steckbuch mit ca. 300 verschiedenen alten Firmenreklamemarken zum 
Thema "Kaffee"

1733

  80,-
Steckbuch mit ca. 220 verschiedenen alten Firmenreklamemarken zum 
Thema "Reinigung"

1734

  60,-
Partie von 57 verschiedenen Reklamemarken jüdischer Firmen aus 1912/131735
  50,-
Partie von ca. 200 alten Firmenreklame-, Messe- und Siegelmarken aus 
Sachsen

1736

  50,-

Partie von ca. 120 alten Firmenreklame-, Messe-, Siegel- und Wappen-
marken aus Rheinland-Pfalz

1737

  40,-

Partie von ca. 120 alten Firmenreklame-, Messe- und Siegelmarken aus 
Westfalen

1738

  30,-

Steckbuch mit ca. 100 verschiedenen alten Firmenreklamemarken zum 
Thema "Milch"

1739

  30,-

Sammlung von 33 großformatigen Firmenreklamemarken der Fa. Cohnaus 
1912/13  mit Briefträgermotiven

1740

  30,-

Steckbuch mit ca. 100 verschiedenen alten Firmenreklamemarken zum 
Thema "Tee"

1741

  30,-

VIGNETTEN BELGIEN
Steckbuch mit knapp 90 verschiedenen alten Messemarken1742
  30,-

VIGNETTEN FRANKREICH
Steckbuch mit ca. 130 verschiedenen alten Messe- und Militärmarken1743
  40,-

VIGNETTEN ITALIEN
Steckbuch mit ca. 160 alten Messe- und Anlassmarken, dabei u.a. 2 kpl. 
Bögen Dreiecksmarken Sizilien/Kalabrien aus 1908

1744

  40,-

VIGNETTEN ÖSTERREICH
Steckbuch mit ca. 200 alten Firmenreklame-, Messe- und Anlassmarken, 
dabei u.a. die Stadtserien Hall und Innsbruck oder die Adriaausstellung 
Wien 1913

1745

  50,-

VIGNETTEN OSTEUROPA
Steckbuch mit ca. 200 alten Firmenreklame-, Messe- und Anlassmarken1746
  40,-

VIGNETTEN SCHWEIZ
Steckbuch mit ca. 100 alten Firmenreklame-, Messe- und Anlassmarken1747
  40,-

VIGNETTEN UNGARN
Steckbuch mit ca. 300 alten Firmenreklame-, Messe- und Anlassmarken1748
  40,-

VIGNETTEN SKANDINAVIEN
Steckbuch mit ca. 90 alten Firmenreklame-, Messe- und Anlassmarken1749
  30,-

ZIGARETTENALBEN 
Partie von 14 durchweg gut erhaltenen Alben wie z.B. Olympia, Karl May 
usw.

1750

  100,-

Karton mit 22 meist vollständigen Alben zu verschiedenen Themen 
(Olympia, Film, Pfl anzen usw.)

1751

  100,-

Nachlass mit 11 meist gut erhaltenen Alben, dazu noch von Brockhaus 
"Das Buch vom deutschen Volkssturm"

1752

  100,-

ZIGARRENBANDEROLEN 
Sammlung von weit mehr als 1000 Banderolen aus aller Herren Länder in 
3 Steckbüchern

1753

  50,-
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HEIMATPOST
BARNSTORF 

Kleine ausstellungsmäßig aufgezogene Sammlung ab der Vorphilatelie bis 
ca. 1877 mit einigen besseren Belegen auf Blättern (Mi hoch)

1754

 [ 70,-

BERLIN 
Partie Marken und Belege vor 1900 mit diversen Stempeln1755
 #/]/[ 100,-

HAMBURG 
Sammlung von 18 Belegen aus dem 19. Jh. auf Blättern, dabei einige besse-
re Destinationen und Stempel

1756

 [ 100,-

LEIPZIG 
Lot mit 9 AK zur Gewebeausstellung 1897 sowie 3 gelaufene 
LIPSIA-Stadtpostbelege

1757

 [ 30,-

NEISSE 
Umfangreiche Belegesammlung ab der Vorphilatelie bis etwa 1930 mit 
einer Fülle von besseren Briefen und Entwertungen im Ordner

1758

 #/]/[ 700,-

VORPHILATELIE
8 Belege aus 1690/1777 mit meist mehrzeiligen Ergebenheitsadressen1759
  70,-

Partie von 11 Botenpostbriefen aus 1716/89 mit mehrzeiligen 
Ergebenheitsanschriften

1760

  70,-

Partie von 35 Belegen von Adenau bis Waldshut aus 1770/18611761
  70,-

8 Belege von verschiedenen norddeutschen Städten aus 1799/1872 alle 
nach Paris

1762

  50,-

7 Botenpostbriefe aus 1787/1800 von verschiedenen Orten alle nach 
Kempten

1763

  40,-

8 Belege von verschiedenen meist deutschen Orten über Straßburg nach 
Frankreich

1764

  40,-

6 Botenpostbriefe aus 1776/82 von verschiedenen Orten alle nach 
Memmingen

1765

  30,-

5 Fuhrmann-Lieferscheine von Nürnberg nach Kempten aus 1791/981766
  30,-

4 saubere Belege von versch. NRW-Städten alle nach Hückeswagen1767
  Gebot

Lot mit 10 Belegen aus Nord- bzw. Nordostdeutschland plus 2 preuss. GA1768
  Gebot

ERBACH 
Lot mit 2 Belegen und 3 Postscheinen aus 1820/661769
  50,-

KASSEL 
Partie von 14 Belegen und 2 Postscheinen aus 1820/591770
  100,-

LANGERWEHE 
5 Belege aus 1849/53 alle nach Brüssel mit Zuglinie Coeln-Verviers und 
entspr. Stempeln (Feuser 1921-2)

1771

  100,-

STADT- UND LOKALPOST
Saubere auf Blättern aufgezogene meist ungebr. Sammlung von ca. 280 
verschiedenen Marken

1772

 */# 60,-

DEUTSCHLAND ALLGEMEIN
Umfangreiche meist gestempelte Sammlung DR, Zonen, Saar, Bund und 
Berlin bis 1987 mit einer Fülle von besseren Marken und Blöcken (u.a. DR 
Block 1+2) in 2 Alben (Mi s. hoch)

1773

 **/*/# 1000,-

Kassette mit nur besseren Marken und Blöcken auf Steckkarten, dabei z.B. 
Saar Hochwasserblöcke, WK II sehr gut, Bund Posthornsatz u.ä. (Mi s. hoch)

1774

 **/# 1000,-

Generalsammlung ab AD bis etwa 1972 mit Schwerpunkt 40er und 
50er Jahre in mehreren Alben, dabei u.a. Saar Hochwasserblöcke, Berlin 
Währungsblock uvm. (Mi s. hoch)

1775

 **/*/# 500,-

2 Behrensalben mit einem guten Teil Danzig, Saar (incl. Blockpaar), Abstim-
mungsgebiete und WK I (Mi hoch)

1776

 **/*/# 300,-

Reichhaltige Sammlung ab Altdeutschland über DR bis hin zur Bundesrepu-
blik mit zahlreichen besseren Marken in 4 Alben (Mi s. hoch)

1777

 */# 300,-

Gut bestückte Sammlung diverser Gebiete vor und nach 1945 in 4 dicken 
Alben (Mi hoch)

1778

 **/*/# 250,-

Steckkartenpartie mit zahlreichen oft besseren Marken und Blöcken vor 
und nach 1945 (Mi s. hoch)

1779

 **/*/# 200,-

Umfangreiche qualitativ gemischte Sammlung ab DR über Gebiete bis 
Nachkriegsdeutschland im dicken Album (Mi s. hoch)

1780

 **/*/# 200,-

Mehrere Steckbücher mit gut ausgebauten Sammlungen praktisch aller 
Gebiete (Mi s. hoch)

1781

 **/*/# 200,-

Mehrere Steckbücher mit gut bestückten Teilsammlungen meist nach 19451782
 **/*/# 200,-

Umfangreicher hochwertiger Bestand diverser Gebiete vor, überwiegend 
aber nach 1945 in etlichen Steckbüchern (Mi s. hoch)

1783

 **/*/# 200,-

Steckbuch mit einer Fülle besserer Marken vor und nach 1945, im Anhang 
noch etwas Österreich (Mi s. hoch)

1784

 **/*/# 200,-

Reichhaltige Sammlung verschiedener Gebiete bis 1948 im Album 
(Mi s. hoch)

1785

 **/*/# 100,-

Partie von mehr als 150 oft besseren Belegen aus 1872/19551786
 ]/[ 100,-

Reichhaltige Sammlung mit Schwerpunkt vor 1945 im Album (Mi hoch)1787
 */# 100,-

Umfangreicher Bestand vor und nach 1945 im dicken Steckbuch1788
 **/* 100,-

Umfangreicher sauberer Bestand bis 1948 plus etwas Neusaar im dicken 
Steckbuch (Mi hoch)

1789

 **/*/# 80,-

Steckbuch mit Marken verschiedener Gebiete vor 1950, dabei frz. Zone gut 
bestückt (Mi hoch)

1790

 **/*/# 70,-

Partie von mehr als 150 Belegen überwiegend vor 1945 in 2 Mappen1791
 [ 60,-

Mehrere Steckbücher mit reichlich Material überwiegend vor 1945, dazu 
noch diverse GA und Briefe (Mi s. hoch)

1792

 **/*/# 50,-
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DEUTSCHLAND ALLGEMEIN
Gut bestückte Teilsammlung DR bis Zonen und Neusaar im Album1793
 **/*/# 50,-
Steckkartenpartie mit diversen Besonderheiten und Abarten meist vor 
1945, dabei auch etwas Ausland (Mi hoch)

1794

 **/*/(*)/# 50,-
Steckkartenpartie mit einer großen Fülle qualitativ unterschiedlicher 
Marken überwiegend vor 1945 (Mi hoch)

1795

 **/*/# 50,-
Kleines Lot mit mehr als 10 meist besseren Belegen, dabei u.a. Zeppelinpost1796
 [ 40,-
Partie teils besserer Belege vor 1950 mit etwas Ausland1797
 [ 30,-
Mappe mit mehr als 80 teils besseren Belegen ab der Vorphilatelie1798
 [ 30,-
Hübscher Bestand AD über WK II bis Bundesrepublik im Steckbuch und auf 
Blättern

1799

 **/*/# Gebot
Schachtel mit mehreren hundert teils besseren Belegen oftmals vor 19451800
 [ Gebot
Album mit ca. 100 Karten und GA meist vor 19451801
 [ Gebot
Steckbuch mit reichlich Material vor und nach 1945 (Mi s. hoch)1802
 **/*/# Gebot
Kartönchen mit meist älteren Marken und Belegen1803
 #/]/[ Gebot
Schachtel mit meist neueren Briefen und -abschnitten1804
 #/[ Gebot
Partie von ca. 300 teils besseren Belegen vorwiegend Deutsches Reich1805
 [ Gebot
Ringbinder mit diversen Plattenfehlern und Besonderheiten alt+neu 
(Mi hoch)

1806

 **/*/# Gebot
Hübscher Bestand alt+neu in 2 Steckbüchern1807
 **/*/# Gebot
Mappe mit einer hübschen selbst gestalteten Sammlung alt+neu1808
 **/*/#/[ Gebot
Mappe mit mehr als 50 Belegen alt+neu1809
 [ Gebot

ROLLENMARKEN 
Reichhaltiger Bestand überwiegend Bundesrepublik bis in die Eurozeit in 
3 Steckbüchern

1810

 **/# 100,-

DEUTSCHLAND VOR 1945
Partie von mehr als 60 Steckkarten mit diversen teils besseren Ausgaben 
verschiedener Gebiete (Mi s. hoch)

1811

 **/*/# 300,-
Steckkartenposten mit einer großen Materialfülle überwiegend DR mit 
Zusammendrucken

1812

 **/*/# 300,-
Reichhaltige Sammlung Abstimmungsgebiete, WK I und Memel mit 
diversen besseren Marken im Album (Mi s. hoch)

1813

 **/*/# 200,-
Steckbuch mit etlichen besseren Ausgaben DR und Gebiete in durchweg 
guter Erhaltung (Mi s. hoch)

1814

 **/*/#/] 150,-
3 Mappen mit mehr als 200 Briefen, Karten und GA überwiegend Deutsches 
Reich

1815

  150,-
2 Ringbinder mit einer Fülle teils besserer Marken DR und Gebiete (Mi hoch)1816
 **/*/#/] 100,-

Gut bestückte Teilsammlung Abstimmungsgebiete, Danzig und Memel im 
Album (Mi hoch)

1817

 **/*/# 100,-

Alte Sammlung diverser Gebiete im Album (Mi hoch)1818
 */# 100,-

Meist gestempelte Teilsammlung verschiedener Gebiete im Album1819
 */#/] 50,-

Kleine Partie von teils besseren als Einzellose vorbereiteten Marken Danzig/
Memel/Saar alle kompetent geprüft (Mi ü. 1000,-)

1820

 **/*/# 50,-

Gut bestückte Sammlung Abstimmungsgebiete und WK I auf Blättern 
(Mi hoch)

1821

 */# 50,-

Steckbuch mit diversen teils besseren Marken meist DR1822
 #/]/[ Gebot

Startsammlung verschiedener Gebiete im Album (Mi hoch)1823
 **/*/# Gebot

Kleine Steckkartenpartie mit teils besseren Marken meist DR (Mi hoch)1824
 */# Gebot

STEMPELMARKEN 
Kleine Zusammenstellung auf Blättern1825
 */#/] Gebot

ALTDEUTSCHLAND
Reichhaltige qualitativ recht unterschiedliche Sammlung mit u.a. Bayern Nr. 
1 in 2 Alben (Mi s. hoch)

1826

 */(*)/# 1000,-

Qualitativ unterschiedliche Sammlung mit diversen besseren Marken im 
Ringbinder (Mi s. hoch)

1827

 */(*)/# 300,-

Reichhaltige qualitativ unterschiedliche Sammlung im Album (Mi s. hoch)1828
 */(*)/# 250,-

Partie von diversen qualitativ unterschiedlichen, durchweg geprüften 
Marken verschiedener Gebiete als Einzellose vorbereitet (Mi ca. 4000,-)

1829

 # 150,-

Reichhaltiger qualitativ recht unterschiedlicher Bestand im Ringbinder 
(Mi s. hoch)

1830

 */(*)/# 100,-

Saubere Teilsammlung mit einigen besseren Marken im Behrensalbum 
(Mi hoch)

1831

 */(*)/# 100,-

Mappe mit mehr als 140 Belegen überwiegend preuss. Postscheine1832
 ]/[ 100,-

Gut bestückte Sammlung aus Borek-Abo im Ringbinder (Mi ca. 2000,-)1833
 **/*/# 100,-

Qualitativ untersch. Bestand im Steckbuch (Mi hoch)1834
 **/*/# 50,-

Kleine Steckkartenpartie mit diversen besseren Marken in gemischter 
Erhaltung (Mi hoch)

1835

 */(*)/# 50,-

Reichhaltiger qualitativ unterschiedlicher Bestand im Steckbuch (Mi s. hoch)1836
 */# 50,-

Sauberes kleines Lot NDP, Preussen und Sachsen (Mi ü. 600,-)1837
 # 30,-

Steckkarte mit diversen qualitativ gemischten Marken1838
 */(*)/# Gebot

Hübsche Zusammenstellung im Steckbuch (Mi hoch)1839
 */# Gebot

Kleine Partie auf Steckkarten1840
 (*)/# Gebot



-  88  --  88  --  88  --  88  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

ALTDEUTSCHLAND
BADEN 

Reichhaltige qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung mit zahlreichen 
geprüften Marken im Album (Mi ca. 5000,-)

1841

 # 250,-

Kleines Lot mit 6 Rand- und 2 Eckrandstücken aus Nr. 2/7 alle sauber 
gestempelt

1842

 #/] 100,-

Kleines Lot von 7 meist sauberen Marken auf Steckkarte, dabei u.a. Nr. 25 
b (gepr.) (Mi ü. 600,-)

1843

 # 30,-

Kleine Loseblattsammlung in gemischter Qualität1844
 */(*)/# Gebot

BAYERN 
Nur wenig lückenhafte teils doppelt geführte Sammlung im Album 
(Mi s. hoch)

1845

 **/*/# 250,-

Reichhaltige Sammlung mit diversen besseren Marken im Album (Mi hoch)1846
 **/*/# 250,-

Teilsammlung mit einigen besseren Marken im Album (Mi hoch)1847
 **/*/# 80,-

6 durchweg saubere Belege mit Nr. 2 bzw. 4 frankiert1848
 [ Gebot

BERGEDORF 
Steckkarte mit einigen Originalen (teils Einheiten mit Kehrdrucken) und ein 
paar ND (Mi hoch)

1849

 **/(*) 100,-

BRAUNSCHWEIG 
Mappe mit 15 Briefen und Postanweisungen, dabei bessere Frankaturen 
und Stempel

1850

 [ 150,-

HANNOVER 
Kleines Lot mit 7 teils besseren Briefen und Ganzsachen1851
 [ 30,-

NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK 
Kleines Lot teils geprüfter Marken und Belege (Mi hoch)1852
 #/[ 40,-

PREUSSEN 
Sauberes Stempellot auf 35 Marken (teils Einheiten)1853
 #/] 50,-

Kleine Zusammenstellung mit einigen Paaren auf Steckkarte (Mi hoch)1854
 #/[ 50,-

Kleine fast kpl. Sammlung auf Albumblatt1855
 */# 40,-

THURN UND TAXIS 
Nahezu vollständige qualitativ gemischte Sammlung auf Blättern (Mi hoch)1856
 */# 100,-

Hübsche Sammlung in der üblichen Qualität auf Blättern (Mi s. hoch)1857
 # 70,-

Hübsches Lot mit Randstücken und Paaren auf Steckkarte (Mi ü. 600,-)1858
 ** 50,-

Kleine Partie von 5 sauberen Belegen1859
 [ 50,-

Steckkarte mit 6 sauberen Marken alle mit Stempel "191" KÖNIGSTEIN1860
 #/] Gebot

WÜRTTEMBERG 
Weitgehend vollständige meist gestempelte qualitativ recht unterschied-
liche Sammlung mit einigen Briefen im Album (Mi s. hoch)

1861

 */(*)/#/]/[ 700,-

Gut bestückte qualitativ unterschiedliche Sammlung mit einigen besseren 
Marken im Album (Mi s. hoch)

1862

 **/*/# 300,-

Steckkarte mit ca. 20 qualitativ meist überdurchschnittlich sauberen 
Marken aus der Kreuzerzeit (Mi hoch)

1863

 #/] 70,-

Mappe mit diversen Belegen ab der Vorphilatelie1864
 [ 50,-

Steckkarte mit  15 durchweg geprüften Kreuzerwerten in durchweg 
sauberer Erhaltung (Mi ü. 500,-)

1865

 # 40,-

Steckkarte mit einigen geprüften Marken aus Nr. 48/58 in etwas unter-
schiedlicher Erhaltung (Mi ca. 380,-)

1866

 # 30,-

DEUTSCHES REICH
Praktisch komplette durchweg 
saubere Sammlung mit allen 
Brustschilden, Blöcken, Zeppe-
linen und teuren Infl awerten 
im Album; der größte Teil der 
Marken ist geprüft oder sogar 
attestiert wie z.B. Nr. 307, 331 a 
oder der auf der Rückseite eines 
R.-Briefes befi ndliche Nothilfe-
block (Mi ü. 50000,-)

1867

 # 4000,-

Komplette durchweg saubere Sammlung III. Reich im Album (Nothilfeblock 
mit FA Schlegel)

1868

 ** 3500,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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DEUTSCHES REICH
Überwiegend postfrische durchweg saubere Sammlung 1924/45 mit u.a. 
Block 2+3 (je geprüft Schlegel) sowie einer Fülle weiterer geprüfter Marken 
im Album (Mi ü. 17000,-)

1869

 **/* 1700,-
Umfangreiche vielfach postfrische Sammlung Infl ationszeit und III. Reich 
mit zahlreichen besseren Ausgaben (u.a. Wagnersatz postfrisch mit Fotoat-
test) und (oft geprüften) Besonderheiten im Album (Mi ca. 20000,-)

1870

 **/* 1500,-

Umfangreiche mit herausra-
gender Sachkenntnis zusammen-
getragene Dokumentation der 
Bedarfspost vom 1. Januar bis 
30. April 1945 auf insgesamt 308 
Karten und GA, wobei fast jeder 
Tag vorkommt. Neben einer Fülle 
von zeitgeschichtlich interes-
santen und oft berührenden 
Texten fi nden sich auch etliche 
philatelistische Leckerbissen wie 
z.B. Rohrpost, Auslandseinschrei-
ben, Überroller u.ä.

1871

 [ 1000,-
Komplette von wenigen Ausnahmen abgesehen postfrische Sammlung III. 
Reich mit diversen geprüften Marken (u.a. Bl. 2) im Album (Mi hoch)

1872

 **/(*) 1000,-
Nahezu vollständige überwiegend postfr. Sammlung III. Reich im Album 
(Chicagofahrt gestempelt) (Mi ü. 8000,-)

1873

 **/*/# 800,-
Umfangreicher Bestand III. Reich in überwiegend sauberer Erhaltung auf 
Steckkarten (Mi ca. 18000,-)

1874

 ** 800,-
Sehr gut bestückte Teilsammlung bis 1932 mit einer Fülle von geprüften 
Marken und Besonderheiten im Album (Mi ü. 15000,-)

1875

 #/] 700,-
Umfangreiche überwiegend postfrische bzw. ungebrauchte Blockpartie mit 
u.a. Bl. 2 und 3x Block 3 (Mi ca. 10000,-)

1876

 **/*/# 500,-
Saubere nahezu vollständige Sammlung III. Reich mit zahlreichen ZD und 
einigen Belegen im Album (Mi ü. 6000,-)

1877

 **/*/#/[ 500,-

Reichhaltige Sammlung mit diversen besseren teils geprüften Marken im 
Album (Mi ü. 10000,-)

1878

 # 500,-
Abgesehen von Block 2 komplette durchweg saubere Sammlung III. Reich 
auf Blättern (Mi hoch)

1879

 # 400,-
Gut bestückte Teilsammlung mit einem großen Anteil an postfr. Marken 
(u.a. Nr. 344/50) im Album (Mi s. hoch)

1880

 **/*/# 400,-
Gut bestückte teils doppelt geführte Sammlung mit einigen Besonderheiten 
in 2 Behrensalben (Mi s. hoch)

1881

 **/*/#/[ 400,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung 1923/45 im Album (Mi ü. 6000,-)1882
 **/* 400,-
Sehr schön aufgezogene Sammlung Belege während der Infl ationszeit mit 
diversen Frankaturformen wie EF, MeF und Massenfrankaturen im Album, 
dabei u.a. ein Beleg mit 40x Nr. 318 B sowie diverse Karten "Gebühr 
bezahlt"

1883

 [ 400,-
Steckkartenpartie mit einer Fülle oft besserer qualitativ teils etwas unter-
schiedlicher Marken (u.a. Zeppeline, Ipostablock u.ä.) (Mi s. hoch)

1884

 **/*/# 400,-
Sauberes Lot aus 1934/42 mit meist nur besseren Marken auf Steckkarten 
(Mi ca. 3500,-)

1885

 ** 400,-
Hochwertige Steckkartenpartie mit nur besseren Marken, Serien und 
Blöcken (u.a. Nothilfeblock) (Mi s. hoch)

1886

 **/*/# 400,-
Nur wenig lückenhafte oft postfr. Sammlung III. Reich im Album (Mi s. hoch)1887
 **/*/(*) 300,-
Reichhaltiges Lot aus Bl. 4/11 mit teils kleinen Beanstandungen 
(Mi ca. 4500,-)

1888

 **/* 300,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung III. Reich mit etlichen Besonderheiten im 
Album (Mi ü. 5000,-)

1889

 #/]/[ 300,-
Ringbinder mit mehr als 300 teils besseren Belegen incl. etwas Gebiete1890
 [ 250,-
Mehrere Ordner mit GA, Post- und Propagandakarten vorwiegend aus dem 
III. Reich

1891

 ]/[ 250,-
Saubere fast komplette Sammlung III. Reich im Album (Mi hoch)1892
 # 200,-
Steckkartenpartie mit mittleren Werten III. Reich (Mi ca. 2700,-)1893
 ** 200,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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DEUTSCHES REICH
Nur wenig lückenhafte qualitativ gemischte Sammlung III. Reich im Album 
(Mi s. hoch)

1894

 **/*/(*) 200,-

Steckkartenpartie III. Reich mit etlichen besseren Marken und Sätzen 
(Mi s. hoch)

1895

 # 200,-

Saubere überwiegend postfrische Sammlung III. Reich mit etwas WK II im 
Album (Mi hoch)

1896

 **/# 200,-

Steckkartenposten mit diversen besseren Marken, dabei u.a. Chicagofahrt 
sowie etwas WK II (Mi s. hoch)

1897

 **/*/# 200,-

Sauberer Bestand aus 1923/45 mit zahlreichen besseren Marken in 2 Steck-
büchern (Mi s. hoch)

1898

 **/# 200,-

Gut bestückte Sammlung bis 1923 mit etlichen besseren teils geprüften 
Marken im Album (Mi hoch)

1899

 # 200,-

Umfangreicher Bestand von mehr als 1000 Belegen (Briefe, Karten und GA) 
in 11 Ordnern

1900

 [ 200,-

Gut bestückte Teilsammlung III. Reich im Album (Mi ü. 2500,-)1901
 **/*/(*) 150,-

2 Steckbücher mit einer Fülle oft besserer Marken III. Reich (Mi hoch)1902
 **/*/# 150,-

Steckkarte mit besseren meist geprüften Marken aus 1934/35: Nr. 539, 
640/43, 654/55, 565/68 und 580/83 (Mi 750,-)

1903

 ** 150,-

Steckkartenpartie mit vorwiegend besseren vielfach postfrischen Marken 
und Sätzen III. Reich (Mi ü. 2000,-)

1904

 **/* 150,-

Sauberes kleines Blocklot mit Bl. 5/6 (3x) sowie Bl. 10 (6x) alle mit SSt. 
(Mi ca. 1300,-)

1905

 # 120,-

Gut bestückte Teilsammlung aus 1918/32 im Album (Mi hoch)1906
 # 100,-

Gut bestückte meist gestempelte Teilsammlung im Album (Mi hoch)1907
 **/*/# 100,-

Gut bestückte Teilsammlung im Album; im Anhang noch etwas Neusaar 
(Mi hoch)

1908

 **/*/# 100,-

Teilsammlung mit u.a. einem guten Brustschildteil im Album1909
 # 100,-

Mappe mit mehr als 100 teils besseren Belegen1910
 [ 100,-

Etwas spezialisierte Teilsammlung bis 1880 mit teils geprüften Besonder-
heiten und etlichen Belegen auf Blättern

1911

 #/]/[ 100,-

Gut bestückte Sammlung III. Reich mit u.a. Ostropablock im Album 
(Mi ca. 3000,-)

1912

 # 100,-

Lot mit 17 teils besseren Flug- und Zeppelinpostbelegen1913
 [ 100,-

Partie von 90 Karten mit GA, Propaganda usw.1914
 [ 100,-

Teilsammlung Infl a mit diversen Besonderheiten im Album1915
 # 100,-

Kleiner Steckkartenposten besserer Ausgaben aus der Weimarer Zeit 
(Mi ü. 1300,-)

1916

 # 100,-

Reichhaltiger qualitativ unterschiedlicher Bestand mit etlichen besseren 
Marken in 2 Steckbüchern (Mi s. hoch)

1917

 **/*/(*) 100,-

Gut bestückte Sammlung III. Reich im Album (Mi hoch)1918
 ** 80,-

Teilsammlung III. Reich mit einigen Blöcken im Album (Mi hoch)1919
 */# 70,-

Schachtel mit mehr als 500 Belegen vorwiegend Bedarf1920
 [ 70,-

Hübsche Sammlung bis 1918 mit noch etwas Kolonien im Album 
(Mi ca. 1500,-)

1921

 **/# 70,-

Kleine Partie hochwertig frankierter Belege III. Reich, dabei u.a. Satzbrief 
mit Nr. 716/29 oder Olympiade-Blockpaar auf R.-Briefen

1922

 [ 70,-

Zusammenstellung aus 1939/45 auf Steckkarte (Mi ca. 700,-)1923
 ** 60,-

Partie von 26 Postkarten oft mit Propagandamotiven1924
  50,-

Steckkarte mit mehreren mittelwertigen geprüften Infl amarken 
(Mi ca. 1300,-)

1925

 # 50,-

Lot mit ca. 25 oft hochwertig frankierten Belegen III. Reich1926
 [ 50,-

Steckbuch mit mehreren hundert ausgefallenen und ungewöhnlichen 
Entwertungen hauptsächlich aus 1890/1920

1927

 #/] 50,-

Mappe mit mehr als 30 Belegen, dabei auch Propaganda1928
 ]/[ 50,-

Partie von ca. 100 teils besseren Briefen, Karten und GA mit noch etwas 
Gebieten

1929

 [ 50,-

Steckbuch mit diversen oft hochwertig frankierten Belegen (Braune Bänder 
u.ä.)

1930

 ]/[ 50,-

2 Steckbücher voll mit teils besseren Belegen überwiegend III. Reich1931
 [ 50,-

Steckbuch mit 18 teils besseren Belegen meist III. Reich1932
 [ 50,-

Partie als Einzellose vorbereiterer durchweg geprüfter Marken mit einigen 
besseren Varianten (Mi hoch)

1933

 **/*/# 50,-

Partie von ca. 150 Belegen aus der Infl ationszeit mit teils besseren 
Frankaturen

1934

 [ 50,-

Gut bestückte Teilsammlung im Album (Mi hoch)1935
 **/*/# 50,-

Saubere Sammlung aus 1919/32 im Album (Mi 900,-)1936
 ** 50,-

Mappe mit 36 oft gut frankierten Infl a-Belegen1937
 [ 50,-

Meist gestempelte Teilsammlung bis 1932 im Album (Mi hoch)1938
 */# 40,-

Steckbuch mit diversen meist postfr. Besonderheiten oft aus der Infl ations-
zeit, dabei auch etwas Gebiete

1939

 ** 40,-

Saubere meist postfr. Sammlung Infl ation im Album (Mi hoch)1940
 ** 30,-

Auswahlheft mit SSt. III. Reich, dabei auch einige Vignetten Raketenpost1941
 #/] 30,-
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DEUTSCHES REICH
Partie von 27 meist besser frankierten Belegen überwiegend III. Reich1942
 [ 30,-
Steckkarte mit mehreren Marken aus Nr. 338/43 (Mi ca. 200,-)1943
 ** Gebot
Reichhaltiger Bestand aus 1875/1900 im Steckbuch1944
 # Gebot
Schachtel mit mehr als 200 Bedarfsbelegen1945
 [ Gebot
Hübscher Doublettenbestand meist Germania im Steckbuch1946
 # Gebot
Reichhaltiger Doublettenbestand im dicken Steckbuch (Mi hoch)1947
 **/*/# Gebot
Kleine Zusammenstellung mit u.a. Wagnersatz auf Steckseiten (Mi hoch)1948
 **/*/# Gebot
Startsammlung aus 1919/32 im Album1949
 **/*/# Gebot
Kleine Partie Bogenteile aus der Infl ationszeit1950
 ** Gebot
Qualitativ unterschiedlicher Bestand III. Reich im Steckbuch (Mi hoch)1951
 **/*/(*) Gebot
Schachtel mit diversen Rollenteilen aus der Infl ationszeit1952
 ** Gebot
Mappe mit 20 Telegrammen1953
  Gebot
Reichhaltiger Doublettenbestand in 2 Steckbüchern1954
 **/*/# Gebot
Qualitativ gemischte Zusammenstellung mit etlichen besseren Marken im  
Steckbuch (Mi hoch)

1955

 **/*/(*) Gebot
Steckbuch mit vorwiegend DS Hitler1956
 ** Gebot
Partie von ca. 50 Infl abelegen, dabei auch bessere Entwertungen1957
 [ Gebot
Mappe mit diversen Fotos Nazipropaganda1958
  Gebot
Restsammlung aus 1923/45 im Falzlosalbum1959
 **/*/# Gebot
Kleine Infl ationssammlung im Heftchen "Die Deutsche Briefmarke im 
Spiegel des Währungsverfalls"

1960

 * Gebot
Reichhaltiger Bestand meist Infl a mit falschen Stempeln bzw. einigen 
besseren Marken mit Neugummi

1961

  Gebot
3 AFS-Belege nach Schweden aus 1941/42 mit Zensur1962
 [ Gebot
Kleine Briefepartie vor 19001963
 [ Gebot
Steckkartenpartie mit vorwiegend ungebr. Marken, dazu noch einige 
Marken anderer Gebiete (Mi hoch)

1964

 **/* Gebot
Kleine Sammlung von ca. 90 Marken mit Stempeln aus Elsass-Lothringen1965
 #/] Gebot
Kleines Belegelot mit teils guten Frankaturen1966
 [ Gebot
Startsammlung III. Reich im Album1967
 # Gebot
Kleine Sammlung Werbestempel auf Blättern1968
 ] Gebot

Steckkarte mit verschiedenen besseren Stempeln meist auf Germania, 
dabei SSt. sowie Notstempel Bialystock und Libau

1969

 ] Gebot

GANZSACHEN 
Lot mit 45 verschiedenen ungebr. GA III. Reich1970
  Gebot
Schachtel mit mehrere hundert GA1971
  Gebot

DIENSTMARKEN 
Kleine Partie aus Nr. 34/51 mit Besonderheiten auf Steckkarten (Mi ü. 250,-)1972
 ** 30,-
Kleine Sammlung mit Einheiten bis 1923 auf Blättern1973
 */# Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
Komplette sehr saubere Sammlung III. Reich in den Serien jeweils einheit-
lich entweder postfrisch oder gestempelt im Album (Mi ü. 6500,-)

1974

 **/# 800,-
Umfangreiche teils doppelt geführte und qualitativ etwas gemischte 
Sammlung ab Germania in 2 Alben (Mi ü. 10000,-)

1975

 **/*/(*)/# 700,-
Reichhaltige Sammlung mit diversen besseren ZD im Album (Mi s. hoch)1976
 **/*/# 400,-
Partie besserer ZD bis 1933 auf Steckkarten (Mi ca. 3600,-)1977
 **/# 300,-
Kleine Zusammenstellung mit teils besseren ZD Germania, Heftchenbögen 
u.a. (Mi hoch)

1978

 **/*/#/[ 100,-
Steckkarte mit diversen ZD aus dem Wagnersatz (Mi ü. 700,-)1979
 # 60,-

FLUGMARKEN 
Steckkarte mit diversen Ausgaben wie u.a. Nr. IIa-c (10x) oder 18/19 (5x)1980
 (*) Gebot

FLUGPOST 
3 Belege "Flugpost am Rhein und Main" mit Stempeln aus Frankfurt, 
Darmstadt und Worms, dabei eine Karte "Gelber Hund"

1981

 [ 50,-

ZEPPELINPOST 
Mappe mit 57 Belegen und AK1982
 #/] 400,-

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
Gut bestückte Teilsammlung mit etlichen besseren Marken auf Blättern 
(Mi s. hoch)

1983

 # 300,-

CHINA 
2 Belege per Schiffspost nach Deutschland (Bedarfsmängel)1984
 [ Gebot

TÜRKEI 
Mappe mit 146 Briefen, Karten, GA und AK1985
 ]/[ 1000,-

 
Für unsere

Herbstsauktion
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Einzelmarken · Nachlässe · Sammlungen.
Einlieferungsschluss ist der 1. Oktober 2016
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DEUTSCHE KOLONIEN
Sehr saubere über weite Strecken 
kpl. Sammlung, in der die meisten 
besseren Marken geprüft oder 
signiert sind (Mi ü. 25000,-)

1986

 #/] 2000,-
Reichhaltige Sammlung mit diversen Querformaten und einigen interes-
santen Belegen im Album

1987

 */#/[ 500,-
Überwiegend gestempelte Teilsammlung mit einigen besseren Marken auf 
Blättern (Mi s. hoch)

1988

 */# 50,-
Saubere Steckkartenpartie mit meist kleineren Werten (Mi hoch)1989
 */# 50,-

GANZSACHEN 
Mappe mit ca. 140 gebr. und ungebr. GA1990
  100,-

DEUTSCH - SÜDWESTAFRIKA 
Mappe mit diversen AK, Fotos und Zeitungsausschnitten1991
  100,-

KAMERUN 
Sauberes Lot mit Querformaten auf Steckkarte (Mi ca. 350,-)1992
 **/* 30,-

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
Saubere Teilsammlung auf Blättern (Mi ü. 1300,-)1993
 # 100,-

ALLENSTEIN 
Kleine Partie kpl. Bögen aus der 1. und 2. Ausgabe (Mi ca. 2000,-)1994
 ** 150,-

OBERSCHLESIEN 
Lot von 15 Bedarfsbelegen aus 1920/221995
 [ 50,-

SCHLESWIG 
Tolle ausstellungsmäßige Stempelsammlung auf Nr. 1/14 mit 188 Marken 
aus mehr als 30 Distrikten

1996

 #/] 700,-
Tolle prämierte Stempelsammlung auf Nr. 15/28 mit 102 Marken aus mehr 
als 20 Distrikten

1997

 #/] 600,-
Kleines Lot mit Besonderheiten auf 2 Steckkarten (Mi ü. 600,-)1998
 ** 60,-

DANZIG
Reichhaltige meist doppelt geführte Sammlung mit etlichen geprüften 
Marken im Album (Mi s. hoch)

1999

 **/*/# 400,-
Nahezu vollständige gemischte Sammlung mit Dienst und Porto auf 
Blättern (Mi hoch)

2000

 */# 300,-
Kleine Zusammenstellung meist postfrischer Marken im Steckbuch, dabei 
u.a. Nr. 43 und 44 II (je Befund Tworek), 181/92 (Höchstwerte geprüft) uvm. 
(Mi ü. 2000,-)

2001

 **/* 200,-
Nahezu vollständige qualitativ unterschiedliche Sammlung incl. Dienst, 
Porto und Port Gdansk auf Blättern (Mi s. hoch)

2002

 */# 100,-
Teilsammlung mit einigen  besseren Marken und vor allem zahlreichen 
zeitgerechten Entwertungen im Steckbuch (Mi hoch)

2003

 # 80,-
Hübscher Bestand mit einigen besseren Marken im Steckbuch2004
 **/*/# 50,-
Gut bestückte Teilsammlung im Steckbuch (Mi hoch)2005
 **/*/# 50,-
Teilsammlung im Album2006
 **/*/# Gebot
Hübscher Bestand im Steckbuch2007
 **/*/# Gebot

PORT GDANSK 
Abgesehen von Nr. 25 komplette Sammlung mit einigen geprüften Marken 
auf Blättern (Mi ü. 600,-)

2008

 # 80,-
Komplette Sammlung mit einigen geprüften Marken auf Blättern2009
 * 60,-

Siehe große
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DANZIG
Steckbüchelchen mit durchweg geprüften Besonderheiten und besseren 
Stempeln (nach Wolff)

2010

 #/] 60,-

MEMEL
Gut bestückte Sammlung mit diversen besseren Ausgaben auf Blättern 
(Mi hoch)

2011

 */# 100,-
Partie von ca. 20 teils hochwertig frankierten Belegen oft in Bedarfserhaltung2012
 [ 60,-
Kleine Loseblattsammlung2013
 */# Gebot

SAAR
Sehr sauberer Lagerbestand Altsaar im Ringbinder (Mi ca. 28000,-)2014
 **/*/# 2000,-
Sehr sauberer Lagerbestand Neusaar im Ringbinder (Mi ca. 14000,-)2015
 **/# 1200,-
Komplette TOP-Sammlung Neusaar postfrisch im Album, dabei der Urdruck 
und das Blockpaar mit Fotoattest "einwandfrei"; zusätzlich enthält die 
Sammlung noch einen  gestempelten Teil sowie etwas Altsaar

2016

 **/# 1000,-

Komplette saubere Sammlung Altsaar auf Blättern; alle besseren Marken 
tragen Altprüfungen (Burger, Hoffmann), welche sicher größtenteils auch 
heute noch Bestand haben dürften

2017

 #/] 800,-
Nahezu vollständige vielfach postfrische Sammlung Alt- und Neusaar mit 
u.a. Nr. 128/34 und Blockpaar im Album (Mi s. hoch)

2018

 **/*/# 700,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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SAAR
Praktisch vollständige teils doppelt geführte Sammlung Alt- und Neusaar 
mit zahlreichen geprüften bzw. signierten Marken im Album (Mi s. hoch)

2019

 **/*/# 600,-

Nahezu vollständige Sammlung Altsaar auf Blättern (Mi ca. 3800,-)2020
 * 400,-

Umfangreicher Bestand Neusaar von guten Einzelstücken wie Hochwasser-
blockpaar bis hin zu Engrosware der letzten Jahre (Mi ü. 5000,-)

2021

 ** 400,-

In den Hauptnummern kpl. Sammlung Neusaar im Album2022
 ** 400,-

In den Hauptnummern kpl. überwiegend saubere Sammlung Neusaar im 
Album

2023

 ** 300,-

Über weite Strecken vollständige Sammlung Altsaar in etwas unterschied-
licher Qualität im Album (Mi hoch)

2024

 **/*/(*)/# 300,-

In den Hauptnummern komplette Sammlung Neusaar im Album2025
 ** 300,-

In den Hauptnummern überkomplette Sammlung Neusaar mit diversen 
Besonderheiten im  Album (Mi ü. 4000,-)

2026

 **/# 300,-

Reichhaltige Sammlung Alt- und Neusaar phasenweise doppelt gesammelt 
im Ringbinder (Mi hoch)

2027

 **/*/# 200,-

Sauberer Steckkartenposten Alt- und Neusaar mit zahlreichen guten Ausga-
ben (Mi ü. 2500,-)

2028

 **/# 200,-

In den Hauptnummern komplette meist postfrische Sammlung Neusaar im 
Album (Block 1 Mängel)

2029

 **/* 150,-

Umfangreicher Bestand Germania aus Nr. 32/52 mit Einheiten, Aufdruckbe-
sonderheiten und anderen Auffälligkeiten im Steckbuch (Mi s. hoch)

2030

 **/*/(*)/# 150,-

Gemischter Bestand im Steckbuch mit u.a. einem gestempelten nicht 
prüfbaren Blockpaar

2031

 **/*/# 100,-

Spezialisierte Sammlung Heuss I+II mit HAN, DZ, Bogennummern u.ä., 
zusätzlich noch weitere Ausgaben der OPD in ähnlicher Reichhaltigkeit

2032

 ** 100,-

Nur wenig lückenhafte Sammlung Neusaar im Album (Mi ü. 1000,-)2033
 ** 100,-

Gut bestückte Teilsammlung Alt- und Neusaar im Album (Mi hoch)2034
 **/*/# 80,-

Doppelt geführte Teilsammlung im Album (Mi hoch)2035
 **/*/# 50,-

Reichhaltiger Bestand Alt- und Neusaar im Steckbuch (Mi s. hoch)2036
 **/*/# 50,-

Startsammlung Neusaar im Album2037
 **/*/# 30,-

Startsammlung Neusaar (OPD teils doppelt) im Album (Mi hoch)2038
 **/*/# Gebot

Abgesehen vom Blockpaar vollständige Slg. im Album; der Ausruf berück-
sichtigt die bekannte Stempelproblematik

2039

 # Gebot

Umfangreicher meist gestempelter Bestand Neusaar mit Schwerpunkt bei 
den Dauerserien im Steckbuch (Mi hoch)

2040

 **/*/# Gebot

DIENSTMARKEN 
Spezialsammlung mit Randstücken, ZS-Paaren, Druckdaten und anderen 
Besonderheiten im Steckbuch (Mi ü. 6000,-)

2041

 ** 500,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
Gut bestückte teils doppelt geführte Sammlung auf Blättern (Mi hoch)2042
 **/*/# 60,-

RUMÄNIEN 
Saubere Zusammenstellung mit Besonderheiten auf Steckkarten 
(Mi ü. 700,-)

2043

 #/[ 70,-

Sauberes Lot auf Steckkarte (Mi ü. 500,-)2044
 #/] 50,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
Umfangreiche oft zweigleisig 
geführte Sammlung mit einem 
großen Teil geprüfter Marken im 
Album (Mi ü. 20000,-)

2045

 **/*/# 2000,-

Siehe große
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
Sehr saubere Sammlung mit einer Fülle besserer oft geprüfter Marken im 
Album (Mi ü. 6000,-)

2046

 ** 800,-

Reichhaltige qualitativ etwas gemischte Sammlung mit zahlreichen besse-
ren Ausgaben im Album (Mi s. hoch)

2047

 **/*/# 400,-

Saubere Sammlung der gängigen Gebiete im Album2048
 ** 100,-

Mappe mit weniger Marken als vielmehr GA, Briefen usw. (Mi hoch)2049
 **/*/#/]/[ 50,-

Partie philatelistischer Belege hauptsächlich GG2050
 [ 30,-

2 Alben mit teils spezialisierten Sammlungen der gängigen Gebiete 
(Mi hoch)

2051

 **/* Gebot

Teilsammlung der gängigen Gebiete im Behrensalbum (Mi hoch)2052
 **/*/# Gebot

Partie von mehr als 40 Belegen meist Böhmen und Mähren2053
 [ Gebot

Restsammlung in 2 Alben2054
 **/*/# Gebot

BÖHMEN UND MÄHREN 
Mappe mit ca. 380 Belegen hauptsächlich Bedarf2055
 [ 250,-

Postfrische bzw. ungebrauchte und gestempelte qualitativ gemischte 
Sammlung auf Blättern

2056

 **/*/# Gebot

GENERALGOUVERNEMENT 
Doppelt geführte Sammlung mit einigen Besonderheiten (Belegen, Bögen) 
im Album (Mi hoch)

2057

 **/#/[ 100,-

Jeweils postfr. und gestempelt komplette Sammlung mit zusätzlich Elsass/
Lothringen und Luxemburg gestempelt auf Blättern (Mi hoch)

2058

 **/# 80,-

Steckbuch mit diversen Marken und 22 Belegen2059
 #/]/[ 60,-

Lot mit 11 Bedarfsbelegen oft Einschreiben2060
 [ 50,-
Mappe mit einigen Besonderheiten, Briefen und GA2061
 **/#/]/[ Gebot

SERBIEN 
Umfangreicher Bestand mit Marken, Blöcken, Briefen, Bogenteilen uvm., 
Riesenkatalogwert!

2062

 **/*/#/[ 2000,-

DIENSTPOST
Partie von mehr als 50 philatel. Belegen Niederlande, Adria und 
Alpenvorland

2063

 [ 100,-

FELDPOST
Schachtel mit mehr als 250 Belegen überwiegend WK II2064
 [ 30,-
Moderner Posten von mehr als 200 Bedarfsbelegen meist aus Somalia, 
Afghanistan und dem Kosovo

2065

 [ Gebot
Steckkarte mit Tunismarke sowie 3x Nr. 10 in untersch. Erhaltung2066
  Gebot

1. WELTKRIEG 
Mappe mit ca. 150 überwiegend gelaufenen meist farbigen AK, dabei patri-
otische Karten, Kampfdarstellungen mit etlichen seltenen Stücken usw.

2067

  150,-

2. WELTKRIEG 
Sammlung von ca. 90 Belegen von normaler Post bis hin zu Päckchenadres-
sen, Inselpost, "Zurück", "Gefallen für…", und auch etlichen Belegen aus 
den letzten Kriegsmonaten

2068

 [ 100,-
Partie von 80 Belegen mit Zensuren, besseren Stempeln usw.2069
 [ 50,-
Partie von 70 Belegen mit u.a. Luftfeldpost2070
 [ Gebot

BUNDESREPUBLIK 
Umfangreiche moderne Sammlung von mehreren hundert BW-Feldpost-
belegen in 8 Ringbindern, dazu noch ein Album moderne internationale 
Feldpost

2071

 [ 300,-

KRIEGSGEFANGENENPOST
20 Belege WK II aus US-Gefangenschaft in Frankreich2072
 [ 40,-

LOKALAUSGABEN
Umfangreiche oft zweiglei-
sig geführte Sammlung mit 
einer Fülle an guten vielfach 
geprüften bzw. signierten 
Marken und Blöcken im Album 
(Mi ü. 15000,-)

2073

 **/*/# 1500,-
Gut bestückte Sammlung mit zahlreichen besseren Marken und Blöcken im 
Steckbuch (Mi hoch)

2074

 **/*/#/[ 200,-

Siehe große 
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DEUTSCHLAND NACH 1945
Saubere jeweils kpl. Sammlung Bizone, Bundesrepublik und Berlin bis 1963, 
dazu DDR bis 1960 fast komplett sowie etwas SBZ und Saar in mehreren 
Alben (Mi s. hoch)

2075

 ** 1800,-

Saubere Sammlung Zonen, Saar und Bundesrepublik bis 2013 mit einer 
Fülle von Besonderheiten in mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)

2076

 ** 1000,-

Jeweils praktisch komplette Sammlungen aller Besatzungszonen incl. Saar 
sowie Bund/Berlin/DDR in mehreren Alben, dabei allerdings auch einige 
zweifelhafte Entwertungen (Mi s. hoch)

2077

 # 1000,-

Überkomplette mit etlichen Besonderheiten gespickte Sammlung Bizone 
und Bundesrepublik bis 1961 überwiegend doppelt gesammelt im Album; 
darin befi nden sich diverse teils geprüfte Seltenheiten (z.B. Bl. 1 b) in 
teilweise etwas unterschiedlicher Erhaltung (Mi s. hoch)

2078

 **/*/#/[ 1000,-

Reichhaltige weitgehend kpl. Sammlung westl. Zonen, Lokalausgaben, 
Bundesrepublik und Berlin in mehreren Alben (Mi s. hoch)

2079

 **/*/# 800,-

Überwiegend postfrische komplette Sammlung Kontrollrat, Bizone und 
Bundesrepublik bis Mitte 2004 in mehreren Alben (Mi s. hoch)

2080

 **/*/(*) 700,-

Sehr gut bestückte Sammlung westl. Zonen und Neusaar, in der praktisch 
alle "kritischen" Marken kompetent geprüft sind (Mi ü. 3000,-)

2081

 #/] 300,-

Reichhaltige Sammlung Kontrollrat, Bizone, Bundesrepublik und Berlin 
(letztere bis 1960 fast kpl.) im  Album (Mi hoch)

2082

 **/*/# 250,-
Reichhaltige oft doppelt geführte Sammlung Zonen, Saar und Bundesrepu-
blik bis 1992 in 3 Alben (Mi hoch)

2083

 **/*/# 150,-
Mehrere Steckbücher, welche oft bessere Marken von Bund/Berlin und Saar 
beinhalten (Mi s, hoch)

2084

 **/# 100,-
Schachtel mit diversen vorbereiteten Einzellosen Schwerpunkt Bundesre-
publik (Mi hoch)

2085

 **/#/[ 100,-
Karton mit mehr als 1000 oft sehr gut philatelistisch frankierten Belegen2086
 [ 100,-
Dekorative Sammlung Dauerserien-Oberränder meist Zonen, aber auch 
etwas Saar und Bundesrepublik im Album

2087

 ** 100,-
Lot von 4 hochwertig frankierten Luftpostbriefen um 1950, dabei u.a. Berlin 
Nr. 68/70

2088

 [ 100,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1956 im Album (Mi hoch)2089
 **/*/# 100,-
Umfangreicher Bestand westl. Zonen im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)2090
 **/*/# 80,-
Mappe mit ca. 140 teils besseren Belegen bis etwa 19552091
 [ 70,-
Schachtel mit ca. 280 teils besseren Belegen2092
 [ 50,-
Hübscher Bestand mit Schwerpunkt DDR  im Steckbuch (Mi hoch)2093
 **/# 30,-
Startsammlung Westzonen und Saar im Album2094
 **/*/# Gebot
Schachtel mit teils besseren Marken und Belegen Bund/Berlin/Saar2095
 **/#/[ Gebot
4 Bogenmappen mit Marken Bund/Berlin/DDR und etwas Belgien (teils 
haftend)

2096

 **/(*) Gebot

MARKENHEFTCHEN 
Ringbinder mit vorwiegend bundesdeutschen offi ziellen und privaten MH, 
dabei jede Menge Besonderheiten

2097

 **/# 50,-

POSTKRIEG 
Partie von mehr als 20 Belegen von und in die DDR2098
 [ 40,-

ZUSAMMENDRUCKE 
2 Mappen mit ZD-Bögen, dabei u.a. Kontrollrat 969/70, Bund MHB 5 X, 5 
YII uvm. (Mi s. hoch)

2099

 ** 500,-

ZONEN
Saubere nahezu kpl. Sammlung Kontrollrat und Bizone mit Bauten weit und 
eng sowie kurze und hohe Treppe auf Blättern (Mi ü. 2000,-)

2100

 ** 250,-
Nahezu vollständige saubere Sammlung Kontrollrat und Bizone auf 
Blättern (Mi ü. 2000,-)

2101

 ** 200,-
Kleine Partie von teils besseren als Einzellose vorbereiteten Marken meist 
SBZ, alle kompetent geprüft (Mi ca. 2000,-)

2102

 **/*/# 100,-
Meist gestempelte Teilsammlung mit einigen besseren Ausgaben im Album 
(Mi hoch)

2103

 **/*/# 70,-
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ZONEN
Teilsammlung mit einigen besseren Ausgaben im Album (Mi hoch)2104
 **/* 50,-
Qualitativ gemischte Teilsammlung westl. Zonen im Album2105
 **/*/# 50,-
Kleiner Bestand westl. Zonen im Steckbuch2106
 **/*/# Gebot
Meist ungebrauchte Teilsammlung mit etlichen besseren Ausgaben im 
Album (Mi hoch)

2107

 **/* Gebot
Kleines Lot von 8 teils besser frankierten Belegen2108
 [ Gebot
Mehrere kleine Steckbüchelchen mit diversen DS-Besonderheiten2109
 **/*/# Gebot

ZENSURPOST 
Kleines Lot aus 1946/48 mit verschiedenen Zensuren2110
 [ Gebot

KONTROLLRAT
Umfangreiche Partie von mehreren hundert Bögen beider Freimarkenserien 
mit einer Fülle von Besonderheiten wie DZ, HAN, Plattenfehler usw.

2111

 ** 250,-
Mappe mit 74 Gebührenmeldungen jeweils mit Nachgebühr durch aufge-
klebte und entwertete Freimarken

2112

 [ 200,-
Spezialisierte Sammlung der beiden Freimarkenausgaben mit einigen 
besseren Farben und Besonderheiten im Steckbuch (Mi hoch)

2113

 **/# 100,-
Reichhaltiger Bestand mit diversen Besonderheiten, besseren Farben uvm. 
im dicken Steckbuch (Mi hoch)

2114

 **/#/] 70,-
Partie von ca. 40 Belegen überwiegend Einschreiben, dabei oft philat. 
Frankaturen

2115

  50,-
Etwas spezialisierte Sammlung der Sondermarkenausgaben mit u.a. 
VZd1+2 (je gestempelt und gepr. Schlegel) im Steckbuch

2116

 **/*/# 50,-
Mappe mit mehr als 50 teils besser frankierten Belegen2117
 [ Gebot
Bogenpartie mit Nr. 965/66 und 967/68 (je 2x), 969/70 und SBZ Nr. 90/912118
 ** Gebot
Reichhaltiger Doublettenbestand der Freimarkenausgaben im dicken Steck-
buch (Mi hoch)

2119

 **/*/# Gebot
Steckbüchelchen mit je 9 Serien Ziffern in beiden Erhaltungsformen2120
 **/*/# Gebot
Reichhaltige Bogenpartie in teils etwas unterschiedlicher Qualität 
(Stockfl ecken)

2121

 ** Gebot

ZEHNFACHFRANKATUREN 
Sehr sachkundig aufgezogene Sammlung mit mehr als 150 teils sehr 
seltenen mitunter geprüften Belegen im Ordner

2122

 [ 500,-

SBZ
Reichhaltige doppelt geführte 
Sammlung mit u.a. allen Blöcken 
und etlichen besseren oft 
geprüften Ausgaben im Album 
(Mi ca. 15000,-)

2123

 **/*/# 1000,-
Praktisch komplette meist sauber postfrische oder gestempelte Sammlung 
im Album (Mi ca. 7500,-)

2124

 **/*/# 600,-
Umfangreiche Sammlung Bezirkshandstempelaufdrucke in 6 Alben; darin 
befi nden sich neben einer Menge an Aufdruckfälschungen auch zahlreiche 
geprüfte Marken und Besonderheiten

2125

 **/*/# 500,-
Spezialsammlung "Berliner Bär" mit einer Vielzahl von Plattenfehlern 
sachkundig aufgezogen teils mit kpl. Bögen in 3 Alben (Mi s. hoch)

2126

 **/# 300,-
Doppelt geführte spezialisierte Sammlung mit zahlreichen teils geprüften 
Besonderheiten im Album (Mi ü. 7000,-)

2127

 **/*/# 250,-
Steckkarte mit 30 verschiedenen durchweg geprüften besseren Varianten 
(Mi ca. 1800,-)

2128

 ** 180,-
Reichhaltiger Bestand echter und bestimmt auch falscher Bezirkshand-
stempelaufdrucke im Steckbuch

2129

 **/*/# 100,-
Lot mit 11 teils gut frankierten und meist geprüften Belegen 
Bezirkshandstempelaufdrucke

2130

 [ 100,-
Steckkarte mit einigen ZD, dabei u.a. Hz 10+11 (Mi ca. 400,-)2131
 ** 50,-
Startsammlung im Album (Mi hoch)2132
 **/*/# Gebot
Kleine Partie auf Steckblatt (Mi hoch)2133
 **/# Gebot

SBZ-DDR
Kleines Lot aus 1948/52 mit DZ oder DV auf Steckkarten (Mi ü. 600,-)2134
 ** 50,-
Steckkartenpartie mit teils besseren Marken und Belegen (Mi hoch)2135
 **/*/#/[ Gebot

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 17.5.2016 zu vereinbaren!

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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DDR
Überkomplette Qualitätssammlung mit Besonderheiten und zusätzlich noch 
den meisten teuren Dienst- bzw. ZKD-Serien in 3 Alben (Mi ca. 12000,-)

2136

 ** 1400,-

In beiden Erhaltungsformen komplette durchweg saubere Sammlung in 6 
Alben

2137

 **/# 500,-

Doppelt geführte saubere und in beiden Erhaltungen offensichtlich kpl. 
Sammlung bis 1980 mit einem schönen SBZ-Teil sowie diversen Besonder-
heiten in mehreren Behrensalben (Mi ü. 9000,-)

2138

 **/*/# 500,-

Komplette durchweg saubere Sammlung in 3 Alben2139
 ** 400,-

Umfangreicher überwiegend postfrischer Bestand ab der Anfangszeit bis 
1990 mit einer Fülle von Marken, Blöcken, ZD usw. in mehreren Steckbü-
chern (Mi s. hoch)

2140

 **/# 400,-

Komplette durchweg saubere Sammlung mit SBZ allgem. Teil in 6 Alben 
(Mi ü. 5000,-)

2141

 ** 400,-

Umfangreiche FDC-Sammlung mit etlichen guten Belegen aus der Anfangs-
zeit in 7 Ordnern (Mi ü. 5000,-)

2142

 [ 400,-

Kpl. durchweg saubere Sammlung in 4 Alben2143
 ** 350,-

Komplette Sammlung bis 1964 im Album2144
 ** 300,-

Komplette meist saubere Sammlung in 3 Alben2145
 ** 300,-

Überkomplette Sammlung mit Besonderheiten und einem guten Dienst-
markenteil in 3 Alben; über weite Strecken wurde sogar doppelt gesammelt 
(Mi ü. 6000,-)

2146

 # 300,-

Komplette durchweg saubere Sammlung in 6 Alben2147
 ** 300,-

Komplette meist sauber postfrische Sammlung auf Blättern2148
 **/* 300,-

Komplette saubere Sammlung mit einer Fülle an Besonderheiten in 5 Alben 
(Mi s. hoch)

2149

 #/]/[ 300,-

Komplette saubere Sammlung bis 1968 im Album, dabei bessere Ausgaben 
wie Köpfe oder Marxblöcke geprüft (Mi ü. 3500,-)

2150

 # 250,-

Offensichtlich komplette qualitativ unterschiedliche Sammlung in 3 Alben2151
 **/*/(*) 200,-

Reichhaltige oft doppelt geführte Sammlung mit noch etwas SBZ und Saar 
in 4 Alben

2152

 **/*/# 200,-

Nahezu komplette qualitativ unterschiedliche Sammlung in 3 Alben2153
 **/* 200,-
Umfangreicher Bestand Blöcke, ZD und MH in Umschlägen und einer 
großen Mappe (Mi s. hoch)

2154

 **/# 200,-
Offensichtlich komplette überwiegend saubere Sammlung in 2 Steckbüchern2155
 ** 200,-
Nahezu komplette Sammlung in 4 Alben2156
 # 150,-
Nahezu vollständige über weite Strecken doppelt geführte Sammlung bis 
1972 in 3 Alben (Mi hoch)

2157

 **/*/# 120,-
Nahezu vollständige anfangs meist ungebr. Sammlung bis 1972 mit noch 
einem guten SBZ-Teil im Album

2158

 **/* 100,-
Kpl. Sammlung ab 1956 in drei Vordruckalben (Text ab Beginn) (Mi hoch)2159
 ** 100,-
Nur wenig lückenhafte qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung in 2 
Alben

2160

 **/*/(*) 100,-
Mappe mit u.a. kpl. Bogensatz ZKD Nr. 1/15 sowie noch anderer Bogenware 
(Mi s. hoch)

2161

 **/# 100,-
Reichhaltige FDC-Sammlung von Beginn bis 1990 in etlichen Mappen2162
 [ 100,-
Umfangreicher Doublettenbestand aus 1952/90 in 4 großen Steckbüchern 
(Mi hoch)

2163

 ** 100,-
Gut bestückte Sammlung bis 1982 im Album (Mi hoch)2164
 **/*/# 100,-
Reichhaltiger Blockbestand ab Bl. 7 im Ringbinder (Mi hoch)2165
 **/# 80,-
Reichhaltige oft doppelt geführte Sammlung in 4 Ordnern2166
 */# 80,-
Kleine Steckkartenpartie mit besseren Anfangsausgaben wie z.B. Nr. 
261/70, 286/88 u.a. (Mi hoch)

2167

 ** 70,-
Umfangreicher Bestand aus 1952/90 im dicken Steckbuch2168
 ** 60,-
Reichhaltige Partie DV, Leerfelder, ZD u.ä. in 2 Steckbüchern2169
 ** 50,-
Teilsammlung bis 1976 mit noch etwas SBZ in 2 Alben (Mi hoch)2170
 **/*/# 50,-
Bogenpartie mit Katalogschlagern aber auch diversen SM-ZD2171
 **/# 50,-
Anfangs lückenhafte, ab 1956 weitgehend kpl. Sammlung bis 1990 in 
mehreren Alben (Mi hoch)

2172

 ** 50,-
Saubere Teilsammlung bis 1966 im Album (Mi hoch)2173
 # 40,-
Reichhaltiger Blockbestand im Steckbuch2174
 ** 30,-
Blockeinzelmarken ab 1954 kpl. auf Steckkarten (Mi ca. 300,-)2175
 ** 30,-
Partie Blöcke, MH, philat. Briefe und Karten2176
 **/#/]/[ 30,-
Steckkarte mit besseren geprüften Varianten Köpfe II: Nr. 331z, 
335vay+vbXI, 337 XI sowie 333vbXI im senkr. Dreierstreifen (Mi ca. 300,-)

2177

 # 30,-
Umfangreicher Bestand Sammlerpost (mehr als 250 Belege)2178
 [ 30,-
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DDR
Partie von mehr als 100 Märchenblöcken aus 1967/892179
 ** Gebot

Partie von mehr als 100 Belegen aus 1990 (Deutsche Einheit)2180
 [ Gebot

Hübscher Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)2181
 ** Gebot

Teilsammlung aus 1966/88 in 3 Alben2182
 ** Gebot

Partie von ca. 50 FDC´s aus den 50er Jahren2183
 [ Gebot

Startsammlung bis 1972 im Album2184
 # Gebot

Teilsammlung bis 1968 im Album2185
 **/* Gebot

Partie von ca. 50 Sonder-MH2186
 ** Gebot

DIENSTMARKEN 
Gut bestückte teils doppelt geführte Sammlung mit einem beachtlichen 
ZKD-Teil im Album (Mi hoch)

2187

 **/# 150,-

GANZSACHEN 
Saubere Sammlung ungebr. und gebr. GA im Ringbinder2188
  Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
Umfangreicher Bestand ZD-Bögen meist postfrisch und gestempelt in 3 
Mappen, dabei u.a. die Ausgaben Fünfjahresplan I-III, Trachten, Pioniertref-
fen usw. (Mi ü. 20000,-)

2189

 **/# 1000,-

Umfangreiche Sammlung mit diversen besseren Varianten in 3 Alben 
(Mi s. hoch)

2190

 ** 300,-

Partie Sondermarken-ZD bzw. -bögen2191
 ** Gebot

BERLIN
Doppelt geführte qualita-
tiv etwas unterschiedliche 
Sammlung mit diversen geprüf-
ten Spitzenwerten in 2 Alben 
(Mi s. hoch)

2192

 **/*/#/[ 1000,-

Komplette durchweg saubere Sammlung in 2 Alben2193
 ** 800,-

Komplette saubere Sammlung bis 1980 im Album, dabei alle besseren 
Werte gepr. Schlegel

2194

 ** 800,-

Praktisch komplette durchweg saubere Sammlung in 2 Steckbüchern 
(bessere Marken meist geprüft Schlegel, Goethe ungebraucht)

2195

 ** 700,-

Komplette meist postfrische Sammlung in 2 Alben, bessere Aufdruckwerte 
geprüft

2196

 **/* 500,-

Komplette Sammlung ohne Schwarzaufdruck bis 1984 im Album, bessere 
Ausgaben sind geprüft (Block 1 Fotoattest)

2197

 # 500,-

Komplette meist sauber postfrische Sammlung auf Blättern2198
 **/* 500,-

Teilsammlung bis 1955 (teils doppelt) im Album, Block 1 SSt. (Fotoattest 
Schlegel)

2199

 # 500,-

Reichhaltige FDC-Sammlung bis 1990 mit guten Anfangsbelegen (u.a. 
Goethe, Glocke II+III uvm.) in 4 Ordnern (Mi ü. 6000,-)

2200

 [ 400,-

Abgesehen von Nr. 21/34 komplette sauber postfrische Sammlung im 
Album (Stephan Falz), relevante Werte meist geprüft

2201

 **/* 400,-

Abgesehen vom Währungsblock komplette überwiegend sauber postfrische 
Sammlung bis 1983 im Album (Mi hoch)

2202

 **/* 400,-

Durchweg saubere Sammlung bis 1973 mit nur wenigen Lücken im Album 
(Mi ü. 5000,-)

2203

 ** 400,-

Abgesehen vom Währungsblock komplette sauber postfrische Sammlung 
im Album (Stephansatz mit Falz), dabei auch einige Besonderheiten

2204

 **/* 400,-

Überkomplette oft doppelt geführte Sammlung bis 1979 in 2 Behrensalben 
(Mi hoch)

2205

 **/*/# 300,-

Jahrgänge 1960/90 jeweils 10x komplett mit Blöcken aber ohne Blockein-
zelmarken und C/D-Werte (Mi ca. 8000,-)

2206

 ** 200,-

Abgesehen vom Schwarzaufdruck und Block 1 kpl. Sammlung auf Blättern2207
 # 200,-

Nur wenig lückenhafte Sammlung mit u.a. Währungssatz auf Blancobrief 
im Album (Mi hoch)

2208

 #/] 200,-

Saubere Zusammenstellung aus 1949/54 mit u.a. Rotaufdruck (gepr. Schle-
gel) auf Steckkarten (Mi ü. 2000,-)

2209

 # 150,-

Kleines Lot amtl. FDC´s aus 1951/55 (Mi ca. 1100,-)2210
 [ 150,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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BERLIN
Saubere Partie besserer Marken aus 1950/54 auf 2 Steckkarten 
(Mi ca. 1200,-)

2211

 ** 150,-

Reichhaltige doppelt geführte Sammlung mit Besonderheiten wie ZD, MH 
uvm. im dicken Ringbinder

2212

 **/# 150,-

Steckkarte mit besseren Marken aus Anfangszeit, dabei u.a. Nr. 35/41, 
68/70 (3x) u.a. (Mi ca. 2000,-)

2213

 ** 150,-

Reichhaltiger sauberer Lagerbestand mit guten Anfangswerten in 2 dicken 
Steckbüchern (Mi hoch)

2214

 **/# 130,-

Steckkarte mit nur verschiedenen kpl. Ausgaben zwischen 1950 und 1953, 
dabei Nr. 72/73 und 106/09 gepr. Schlegel (Mi ü. 900,-)

2215

 # 130,-

Nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1976 im Album (Mi hoch)2216
 # 120,-

2 gut bestückte Teilsammlungen in 4 Alben2217
 **/*/# 100,-

Gut bestückte ab 1950 praktisch kpl. Sammlung im Album2218
 # 100,-

Teilsammlung mit u.a. Rotaufdruck in 2 Alben (Mi hoch)2219
 # 100,-

Jahrgänge 1950/56 kpl. auf Steckkarten (Mi ca. 1300,-)2220
 # 100,-

Gut bestückte anfangs teils ungebr. Sammlung im Album (Mi hoch)2221
 **/* 100,-

Reichhaltiger Bestand aus 1957/90 im Steckbuch (Mi ca. 4500,-)2222
 ** 100,-

In beiden Erhaltungsformen gut bestückte Teilsammlung bis 1990 je im 
Falzlosalbum (Mi hoch)

2223

 **/# 100,-

Reichhaltige über weite Strecken doppelt geführte Sammlung in 2 Alben 
(Mi hoch)

2224

 **/*/# 80,-

Teilsammlung mit diversen besseren Frühwerten im Album (Mi hoch)2225
 **/* 80,-

Jahrgang 1956 ohne Nr. 140/54 50x komplett (Mi ü. 2000,-)2226
 ** 80,-

Meist postfr. Teilsammlung mit besseren Anfangsausgaben in 2 Alben2227
 **/# 70,-

Komplette Sammlung 1951/58 im Album2228
 ** 70,-

Hübscher Bestand alt+neu in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2229
 **/# 70,-

Reichhaltige teils doppelt geführte Sammlung in 2 Alben (Mi hoch)2230
 **/*/# 60,-

Anfangs teils ungebr. Sammlung bis 1990 in 2 Alben (Mi hoch)2231
 **/* 50,-

Mappe mit Bogenware aus den 60er und 70er Jahren (Mi ü. 2500,-)2232
 ** 50,-

Gut bestückte oft doppelt geführte Sammlung im Album (Mi hoch)2233
 **/*/# 50,-

Teilsammlung mit ein paar besseren Anfangswerten im Album2234
 ** 50,-

Reichhaltiger Bestand mit besseren Marken im dicken Steckbuch (Mi hoch)2235
 **/# 50,-

Teilsammlung mit u.a. einem leider beschädigten Währungsblock (SSt.) im 
Album

2236

 # 50,-

Jahrgänge 1955/90 kpl. mit C/D-Werten in Tüten (Mi ca. 1200,-)2237
 ** 50,-

Jg. 1954/55 ohne Nr. 121/23 10x komplett (Mi 1355,-)2238
 ** 50,-

Kpl. Sammlung 1955/90 in 2 Alben (Mi ü. 1200,-)2239
 ** 50,-

Jg. 1957/90 mit C/D-Werten in Tüten (Mi ca. 1100,-)2240
 ** 40,-

Steckkarten mit 10x Jg. 1954 komplett ohne Nr. 121/23 (Mi 755,-)2241
 ** 40,-

Jg. 1957/90 mit C/D-Werten in Tüten (Mi ca. 1100,-)2242
 ** 40,-

Kpl. Sammlung 1957/90 im Album (Mi ca. 1100,-)2243
 ** 40,-

Fast kpl. Slg. 1955/90 in 2 Alben2244
 ** 40,-

Teilsammlung 1955/90 im Album2245
 ** 30,-

Teilsammlung ab 1951 im Album (Mi hoch)2246
 ** 30,-

Gut bestückte qualitativ gemischte Teilsammlung bis 1977 im Album 
(Mi hoch)

2247

 **/*/(*)/# 30,-

Reichhaltige ab 1950 komplette Sammlung bis 1974 mit Besonderheiten 
in 2 Alben (Mi hoch)

2248

 #/[ Gebot

Teilsammlung aus 1950/73 mit besseren Anfangswerten im Album 
(Mi ca. 1000,-)

2249

 **/* Gebot

Sauberer Bestand aus 1963/90 in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2250
 **/# Gebot

Karton mit mehreren hundert oft philat. frankierten Belegen, Doubletten, 
MH uvm.

2251

 **/#/[ Gebot

Kleine doppelt geführte Sammlung 1979/90 im Steckbuch2252
 **/# Gebot

Kleiner Bestand Dauerserien spezial im Steckbüchelchen2253
 **/# Gebot

Schachtel mit ca. 150 oft hoch frankierten Sammlerbriefen2254
 [ Gebot

Reichhaltiger Doublettenbestand alt+neu im Ordner (Mi hoch)2255
 **/# Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Reichhaltige sachkundig aufgezogene Sammlung mit Marken, Besonder-
heiten und vor allem einer Fülle von Belegen in 5 Ringbindern, dabei jede 
Menge ausgefallene Frankaturen

2256

 **/#/]/[ 300,-

ROLLENMARKEN 
Kleine Sammlung Fünferstreifen ab Heuss im Steckbuch (Mi ca. 1300,-)2257
 ** 80,-

Kleine Sammlung ab Stadtbilder im Ringbinder2258
 ** 50,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Sammlung Markenheftchen mit u.a. MH 1+2 im Ringbinder, im Anhang 
noch etwas modernere Bogenware (Mi ca. 4500,-)

2259

 ** 300,-
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BERLIN
Kleine Zusammenstellung Bauten 1952 auf Steckkarte (Mi ca. 1100,-)2260
 ** 150,-

FRANZÖSISCHE ZONE
Komplette saubere Sammlung mit Konstanz II im Album2261
 ** 300,-

Teilweise doppelt geführte durchweg saubere Sammlung im Behrensalbum; 
auch wenn nichts geprüft ist, sollten doch einige Marken und Blöcke echt 
sein (Mi hoch)

2262

 **/*/# 250,-

Gut bestückte überwiegend postfr. Sammlung incl. Neusaar im Album 
(Mi hoch)

2263

 **/* 100,-

Doppelt geführte Teilsammlung mit einigen Besonderheiten im Album 
(Mi hoch)

2264

 **/*/# 100,-

Praktisch komplette Sammlung auf Blättern2265
 **/*/(*) 100,-

Umfangreicher Bestand mit etlichen Besonderheiten in mehreren Steckbü-
chern (Mi s. hoch)

2266

 **/*/# 100,-

Steckkarte mit einigen besseren Ausgaben wie z.B. allen Rotkreuzsätzen 
(Mi ü. 500,-)

2267

 ** 60,-

Gut bestückte Sammlung im Album (Mi hoch)2268
 #/]/[ 50,-

Steckkarte mit allen Rotkreuzsätzen und -blöcken teils mit kl. 
Beanstandungen

2269

 **/(*) 50,-

WÜRTTEMBERG
Kleine Sammlung "Wohnungsbaumarken" vielfach auf Belegen im Steck-
buch, dazu noch einige Briefe "Gebühr bezahlt"

2270

 **/#/[ 50,-

BIZONE
Sehr schöne Bauten-Spezialsammlung der Nummern 73/97 eg sowie 
97/100 mit einer Fülle an Besonderheiten (Plattennummern, Verzähnungen 
usw.) im selbst gestalteten Album; besonders hervorzuheben sind u.a. die 
Nr. 97 aIYO oder 97 aIZO je mit Fotoattest (Mi s. hoch)

2271

 #/]/[ 500,-

Umfangreiche stark spezialisierte Sammlung AM-Post mit einer Fülle an 
Plattenfehlern und Besonderheiten im Ringbinder (Mi ü. 15000,-)

2272

 # 400,-

Recht spezialisierte Sammlung Bauten mit etlichen Besonderheiten im 
Ringbinder, anschließend noch die SM-Ausgaben (Mi s. hoch)

2273

 **/*/# 250,-

Reichhaltige stark spezialisierte Sammlung AM-Post mit einer Fülle an 
Besonderheiten im Ringbinder (Mi ü. 4000,-)

2274

 **/* 200,-

Steckkarte mit diversen geprüften Probedrucken AM-Post teils mit kl. 
Beanstandungen: Nr. 18, 19, 21, 22, 24 und 28 PII je 4x (Mi 2880,-)

2275

 ** 150,-

Recht spezialisierte Sammlung der Aufdruckmarken mit diversen Besonder-
heiten im Ringbinder (Mi s. hoch)

2276

 **/*/# 150,-

Reichhaltiger Bestand Bogen und -teile AM Post (teilweise mit Stockfl e-
cken), dabei eine Fülle von Besonderheiten

2277

 ** 100,-

Meist gestempelte spezialisierte Sammlung ab Kölner Dom im Steckbuch2278
 **/# 100,-

Partie Bogenteile meist Kontrollrat (mit u.a. gefaltetem ZD-Bogen Hanno-
ver-Messe) und Bizone

2279

 **/(*) 100,-

Partie von mehr als 250 Belegen AM-Post in 3 Mappen2280
 [ 50,-

Startsammlung mit einigen hübschen Bautenwerten und etwas Kontrollrat 
auf Blättern bzw. auf Steckkarte

2281

 # Gebot

ZWANGSZUSCHLAGSMARKEN 
Alte prämierte Ausstellungssammlung "Notopfer Berlin" mit diversen 
besseren Varianten und Besonderheiten im Album

2282

 **/*/#/[ 200,-

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Komplette durchweg saubere Sammlung bis 2014 in mehreren Alben 
(Posthorn Fotoattest Schlegel)

2283

 ** 1000,-

Überkomplette Qualitätssammlung bis 2000 mit diversen Besonder-
heiten bei den Dauerserien in 3 Alben, Posthorn Fotoattest Schlegel 
(Mi ca. 10000,-)

2284

 ** 800,-

Komplette saubere Sammlung bis 2009 in 7 Alben, Posthorn gepr. Schlegel2285
 ** 800,-

Komplette durchweg saubere Sammlung bis 2005 auf Blättern, vorab noch 
etwas Zonen, Posthorn geprüft Schlegel

2286

 ** 700,-

Überkomplette fast durchweg doppelt geführte Sammlung bis 1979 incl. 
Kontrollrat und Bizone (Nr. 52/68 I+II gepr. Schlegel) in mehreren Behren-
salben (Mi s. hoch)

2287

 **/*/# 600,-

Umfangreicher Bestand von mehr als 12000 meist sauber gestem-
pelten Marken aus 1954/94 alles Ober- bzw. Eckrandstücke in mehreren 
Steckbüchern

2288

 # 600,-

Praktisch komplette durchweg saubere Sammlung bis 2012 in 7 Alben2289
 ** 600,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Umfangreicher sehr sauberer Lagerbestand bis 2010 mit zahlreichen guten 
Anfangsausgaben sowie einem beachtlichen Nominalteil in 7 dicken Steck-
büchern (Mi s. hoch)

2290

 **/*/# 600,-

Jahrgänge 1960/2000 jeweils 10x komplett mit Blöcken aber ohne Block-
einzelmarken und C/D-Werte (Mi ü. 20000,-)

2291

 ** 500,-

Jahrgänge 1960/2000 jeweils 10x komplett mit Blöcken aber ohne Block-
einzelmarken und C/D-Werte (Mi ü. 20000,-)

2292

 ** 500,-

Umfangreiche FDC-Sammlung von Beginn bis 2013 mit einer Fülle guter 
Erstausgaben in 13 hochwertigen Alben (Mi ü. 6000,-)

2293

 [ 500,-

TOP-Sammlung bis 1958 im Album, dabei alle relevanten Werte gepr. 
Schlegel

2294

 ** 500,-

Komplette doppelt geführte durchweg saubere Sammlung bis 1988 in drei 
Alben

2295

 **/# 500,-

Nahezu vollständige Sammlung 1998/2015 postfrisch und gestempelt in 
Alben der Post

2296

 **/# 400,-

Überkomplette Sammlung bis 1998 mit diversen Besonderheiten bei den 
Dauerserien in 2 Alben (Mi s. hoch)

2297

 # 400,-

Umfangreicher Doublettenbestand bis in die neueste Zeit in mehreren 
Steckbüchern und diversen Abotüten

2298

 ** 400,-

Komplette postfr. Sammlung aus 1961/2012 mit noch einem großen 
gestempelten Anteil in etlichen Alben

2299

 ** 300,-

Umfangreicher Blockbestand aus Bl. 2/53 mit u.a. 48 Beethovenblöcken in 
mehreren Mappen (Mi ü. 10000,-)

2300

 **/# 300,-

Umfangreicher Bestand aus 1955/60 im Steckbuch, dabei oft Stückzahlen 
von mehr als 10 (incl. Wohlfahrt) (Mi ü. 8000,-)

2301

 ** 250,-
Umfangreicher Viererblockbestand bis 2000 mit vielen Eckrändern in 3 
Steckbüchern (Mi ü. 8500,-)

2302

 ** 200,-
Umfangreiche doppelt geführte Sammlung bis 1996 mit etlichen Besonder-
heiten (ZD, MH, usw.) in 2 Ringbindern und einem Steckbuch (Mi s. hoch)

2303

 **/# 200,-
Ca. 40 Aufgabeformulare für Telegramme alle von 1961 aus Hamburg 
überwiegend mit großen Einheiten der Mi.-Nr. 182 (Heuss 8 Pf) freigemacht

2304

 [ 150,-
Komplette durchweg saubere Sammlung bis 2004 (dazu die Jahrgänge 
2010+11) in mehreren Falzlosalben

2305

 # 150,-
Abgesehen vom Posthornsatz praktisch komplette saubere Sammlung bis 
1999 in 3 Alben (Mi hoch)

2306

 ** 150,-
In den Hauptnummern praktisch komplette Sammlung bis 2005 auf Blättern2307
 # 130,-
Kpl. Sammlung 1952/79 in 2 Alben (Mi ü. 2000,-)2308
 ** 130,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1980 im Album (Mi hoch)2309
 ** 130,-
Kleine Partie besserer Marken und Sätze aus 1949/53 (Mi ca. 1000,-)2310
 ** 130,-
In den Hauptnummern kpl. saubere Sammlung bis 1981 im Album2311
 # 120,-
Doublettenbestand mit guten Anfangsausgaben sowie Bizone plus Abolie-
ferungen aus den 80er Jahren (Mi s. hoch)

2312

 **/*/# 100,-
In den Hauptnummern kpl. Sammlung bis 1977 im Album2313
 # 100,-
Komplette Jahrgänge 1949/53 auf Steckkarten (Mi ü. 1400,-)2314
 # 100,-
Gut bestückte Sammlung bis 1999 mit besseren Anfangswerten in 4 Postal-
ben (Mi hoch)

2315

 **/# 100,-
Kiloschwerer Bogenposten aus 1956/2000 in 4 Mappen2316
 ** 100,-
Riesiger Doublettenbestand mit oft großen Stückzahlen in 30 dicken 
Steckbüchern

2317

 # 100,-
Partie von mehr als 1000 Eckrandstücken aus diversen Jahren in 2 
Steckbüchern

2318

 ** 100,-
Mehrere Teilsammlungen mit teils besseren Anfangswerten in 7 Alben 
(Mi hoch)

2319

 **/# 100,-
Reichhaltige FDC-Sammlung bis 2005 mit einigen besseren Belegen aus der 
Anfangszeit in etlichen Mappen

2320

 [ 100,-
Praktisch komplette durchweg saubere Sammlung bis 1995 in 2 Alben2321
 # 100,-
Komplette qualitativ gemischte Sammlung bis 1979 im Album (Mi hoch)2322
 **/*/# 100,-
Partie von ca. 130 Belegen (Briefe, Paketkarten u.a.) alle mit teils besseren 
Heuss-Frankaturen

2323

 [ 100,-
Reichhaltige Sammlung bis 1984 mit etlichen Belegen in 2 Alben, vorab 
noch ein hübscher Teil Zonen (Mi hoch)

2324

 **/#/[ 100,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Nahezu vollständige Sammlung bis 1990 im Steckbuch2325
 # 100,-
Reichhaltige teils doppelt geführte Sammlung bis 2009 in mehreren Alben 
(Mi hoch)

2326

 **/*/# 80,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1974 in 2 Alben (Mi hoch)2327
 **/* 80,-
Jahrgänge 1960/2000 kpl. incl. C/D-Werte in Tüten (Mi ca. 2800,-)2328
 ** 70,-
Komplette Sammlung 1960/2000 mit C/D-Werten im Steckbuch 
(Mi ca. 2800,-)

2329

 ** 70,-
Umfangreicher Lagerbestand bis 1984 in 4 Steckbüchern (Mi hoch)2330
 **/# 70,-
Komplette Sammlung 1960/2000 mit C/D-Werten im Steckbuch 
(Mi ca. 2800,-)

2331

 ** 70,-
Jg. 1998/2009 aus Postabo (Mi ü. 1200,-)2332
 # 70,-
Nahezu vollständige Sammlung bis 1996 in 2 Alben (Mi hoch)2333
 # 70,-
Dickes Steckbuch mit einer Fülle von Rand- und Eckrandstücken aus 
1949/94

2334

 ** 60,-
Sachkundig aufgezogene Spezialsammlung von mehreren Dutzend Belegen 
alle mit Schalterfreistempelmaschine "Frama" entwertet

2335

 [ 60,-
Reichhaltiger Blockbestand ab Bl. 1 bis in die Eurozeit in 4 Steckbüchern2336
 **/# 60,-
Umfangreicher Bestand aus 1954/98 im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)2337
 ** 50,-
Jahrgänge 1991/2004 mit ESSt. "Berlin" in Tüten (Mi ü. 1400,-)2338
 # 50,-
Praktisch komplette Sammlung 1997/2014 in 2 Alben2339
 # 50,-
Doppelt geführte Teilsammlung aus 1993/2005 in 2 Alben2340
 **/# 50,-
Jahrgänge 1991/2005 mit ESSt. "Bonn" in Tüten (Mi ca. 1500,-)2341
 # 50,-
Reichhaltiger Doublettenbestand im dicken Steckbuch2342
 # 50,-
Umfangreicher Bestand aus 1981/92 mit teils großen Stückzahlen in 2 
Steckbüchern (Mi ü. 7000,-)

2343

 ** 50,-
Sammlung von ca. 30 Belegen "Barfreimachung" um 1999/2000 alle aus 
Südwestdeutschland

2344

 [ 50,-
Teilsammlung bis 1995 mit u.a. Bl. 1 im Album2345
 # 50,-
Kleine Spezialsammlung "Infobox Berlin" 1997/2000 mit 10 Briefen und 
Postkarten

2346

 [ 50,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1974 in 2 Alben2347
 **/*/# 50,-
Kleine Belegesammlung EXPO 2000, dabei u.a. 2 Telegramme, eine Presse-
postkarte sowie 19 weitere Briefe und Karten

2348

 [ 50,-
Partie diverser Eckrandviererblöcke aus 1952/55 (Mi ca. 950,-)2349
 ** 50,-

Jg. 1990/2000 kpl. incl. C/D-Werte und Nr. 1583 x auf Steckkarten 
(Mi ca. 1400,-)

2350

 ** 40,-
Jg. 2000/07 kpl. aus Postabo in Tüten (Mi ca. 880,-)2351
 # 40,-
Jg. 1990/2000 kpl. incl. C/D-Werte und Nr. 1583 x auf Steckkarten 
(Mi ca. 1400,-)

2352

 ** 40,-
Steckkarte mit je 30 Marken Nr. 197/99 (Mi 1140,-)2353
 ** 40,-
Selbst gestaltete Sammlung bis 1985 im Ringbinder (Mi hoch)2354
 # 40,-
Sammlung Eckrandstücke aus 1994/97 postfrisch und gestempelt im 
Ordner; der Sammler hatte mit recht großem Erfolg versucht, alle Ecken 
zusammengetragen

2355

 **/# 40,-
Mappe mit ca. 100 Bedarfsbelegen ab 1949 mit teils besseren Frankaturen2356
 [ 30,-
Mappe mit ca. 240 Belegen 50er bis 80er Jahre nur EF und MeF2357
 [ 30,-
Umfangreiche Sammlung Rand- und Eckrandstücke aus 1998/2000 im 
Ordner

2358

 # 30,-
Kleines Lot Randstücke Posthorn alle geprüft: 2 bis 6, 20 und 25 Pf2359
 ** 30,-
Jg. 2000/05 kpl. aus Postabo in Tüten2360
 # 30,-
Blockeinzelmarken aus 1959/2000 komplett auf Steckkarten2361
 ** Gebot
FDC`s 2003/06 komplett aus Postabo2362
 [ Gebot
Blockeinzelmarken aus 1959/2000 komplett auf Steckkarten2363
 ** Gebot
Lot von 10 Dokumentationsbelegen Postautomation-EPOS aus 1988 alle 
als Einschreibe- oder Eilbriefe mit Quittungen bzw. Einlieferungsscheinen

2364

 [ Gebot
Steckbuch mit 70 Belegen moderne Privatpost2365
 [ Gebot
Kleiner Belegeposten aus Block 3 mit FDC´s, EF usw.2366
 [ Gebot
Partie von mehr als 200 eingeschriebenen FDC´s aus den 70er und 80er 
Jahren

2367

 [ Gebot
Mehrere Steckkarten mit DS-Besonderheiten (meist Formnummern)2368
 # Gebot
Schachtel mit ca. 500 Belegen ab den 70er Jahren oft mit SSt.2369
 [ Gebot
Reichhaltiger Bestand alt+neu im dicken Steckbuch2370
 **/# Gebot
Kpl. saubere Sammlung 1955/96 im Steckbuch2371
 # Gebot
Teilsammlung bis 1996 im Steckbuch (Mi hoch)2372
 ** Gebot
Sauberer Bestand vorwiegend Zuschlagsmarken im Steckbuch (Mi hoch)2373
 # Gebot
Umfangreicher Bestand aus 1997/2008 in 10 dicken prallvollen 
Lagerbüchern

2374

 # Gebot
Mappe mit 70 meist moderneren durchweg hochwertig frankierten Belegen2375
 [ Gebot
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Reichhaltiger Doublettenbestand aus 1949/99 in mehreren Steckbüchern2376
 # Gebot
Kleines Blocklot auf Steckkarten2377
 # Gebot
Mappe mit Bogenware aus den 60er und 70er Jahren (Mi ü. 1500,-)2378
 ** Gebot
Sammlung Jubiläumsbriefe aus 2005/12 in 2 Ringbindern2379
 [ Gebot
Sammlung aus 1960/2000 ohne Blöcke auf Blättern2380
 ** Gebot
Partie moderner Bedarfspost (ü. 200 Belege), dabei etliche Einschreiben2381
 [ Gebot
Reichhaltiger semimoderner Bestand im Steckbuch und in Abotüten2382
 ** Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Kleine Partie der ersten Ausgaben mit Besonderheiten auf Steckseiten2383
 ** Gebot

GANZSACHEN 
Posten ungebrauchter GA aus 1951/63 (Mi ü. 1000,-)2384
  50,-

ROLLENMARKEN 
Sammlung Fünferstreifen ab 1961 im Steckbuch (Mi ü. 1600,-)2385
 ** 80,-
Kleine Partie Rollenenden Unfallverhütung teils mit farbigen Nummern2386
 ** 30,-

ETB 
Sammlung 1995/2014 in etlichen Alben der Post2387
  100,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Umfangreiche meist postfrische, später oft zusätzlich auch noch gestem-
pelte Sammlung ab Posthorn bis in die Eurozeit in 2 Alben (Mi ü. 5000,-)

2388

 **/# 400,-
Reichhaltige spezialisierte Sammlung Markenheftchen aus MH 1/41 mit 
guten Ausgaben wie Z.B. MH 1, 2 a-d, 14 f usw. in 2 Alben (Mi s. hoch)

2389

 **/# 400,-
Gut bestückte Sammlung bis 1974 im Album (Mi hoch)2390
 **/# 100,-
Steckkarte mit 10 verschiedenen Posthorn-ZD (Mi ca. 450,-)2391
 ** 70,-
Kleiner Bestand MH aus 1960/90 im Steckbuch (Mi ca. 600,-)2392
 ** Gebot
Reichhaltiger Doublettenbestand im Steckbuch (Mi hoch)2393
 # Gebot

BUND-BERLIN
Umfangreicher Bestand mit Marken, Heftchen, ZD, Belegen uvm. in etlichen 
Mappen und Steckbüchern (Mi s. hoch)

2394

 **/#/[ 150,-
Umfangreicher Lagerbestand meist der guten Jahre (1960/95) mit zig 
Bogenecken in 11 Steckbüchern (Mi s. hoch)

2395

 **/# 100,-
Schachtel mit ca. 700 meist philat. frankierten Belegen 50er bis 90er Jahre 
vorwiegend Einschreiben

2396

 [ 40,-
2 besser frankierte Blancobelege mit Bund Nr. 113/16 und Berlin Nr. 82/862397
 ] 40,-
3 Mappen mit teils besserer Bedarfspost alt+neu2398
 [ 40,-

Reichhaltiger Viererblockbestand 60er und 70er Jahre im Steckbuch2399
 ** Gebot
2 Steckbücher mit reichlich Marken2400
 **/# Gebot
Verschiedene Teilsammlungen in 4 Alben2401
 ** Gebot
Reichhaltiger Viererblockbestand im Ringbinder2402
 ** Gebot
3 Alben mit Restsammlungen2403
 ** Gebot
Schachtel mit mehr als 500 oft philat. frankierten Belegen2404
 [ Gebot
Schachtel mit ca. 500 NN-Karten aus den 70er Jahren mit teils hochwer-
tigen Frankaturen

2405

 [ Gebot

MARKENHEFTCHEN 
Riesenbestand von ca. 2000 privaten Markenheftchen aller möglichen 
Träger

2406

 **/# 500,-
Steckbuch mit ca. 130 MH, dabei etliche private Ausgaben2407
 ** 50,-

ETB 
Karton mit diversen Jahrgängen in entspr. Alben2408
  Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
Sammlung MH Burgen und Schlösser mit einer Vielzahl von Besonderheiten 
(ZB u.a.) in 2 Mappen (Mi s. hoch)

2409

 **/# 50,-
Schachtel mit diversen teils besseren MH 60er Jahre plus Berlin MHB 42410
 ** 50,-

JAHRBÜCHER 
JB 1992/2015 komplett2411
  400,-
Ministerbücher 2011 und 2013 fast komplett2412
  40,-
Schachtel mit diversen Jahr- und Motivbüchern2413
  Gebot
ETB-Jahrbücher 1991/20012414
  Gebot

EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
Komplette Sammlung bis 1992 mit einer Fülle von Mitläuferausgaben und 
Kleinbögen in 4 Alben (Mi s. hoch)

2415

 ** 350,-
FDC-Sammlung mit guten Vorläuferausgaben im Steckbuch (Mi s. hoch)2416
 [ 150,-
Komplette Sammlung bis 1965 mit allen besseren Vorläuferausgaben im 
Album (Mi s. hoch)

2417

 ** 150,-
Praktisch komplette Sammlung bis 1979 mit zahlreichen Mitläuferausga-
ben in 4 Alben

2418

 ** 150,-
Umfangreicher Bestand bis in die 80er Jahre incl. Mitläufer in mehreren 
Steckbüchern (Mi s. hoch)

2419

 **/# 100,-
Teilsammlung bis 1976 im Album2420
 **/# Gebot

CEPT 
Komplette Sammlung 1956/94 in 4 Alben (Mi ü. 6000,-)2421
 ** 400,-
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EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
Kpl. Sammlung 1956/91 auf Steckkarten (Mi ca. 5000,-)2422
 ** 350,-

Praktisch kpl. Sammlung 1969/94 in 4 Alben (Mi ca. 3200,-)2423
 # 250,-

Reichhaltige jedoch lückenhafte und anfangs teils ungebr. Sammlung bis 
2015 in 4 Ordnern

2424

 **/* 200,-

Nahezu komplette Sammlung 1956/86 (ohne span. Andorra 1972) in 4 
Alben (Mi ü. 4000,-)

2425

 ** 180,-

Reichhaltige jedoch lückenhafte Sammlung bis 2015 in 4 Ordnern2426
 # 150,-

Nahezu komplette meist saubere Sammlung bis 1982 im Album 
(Mi ü. 2500,-)

2427

 ** 100,-

Partie von 200 Kleinbögen aus 1961/902428
 ** 100,-

Partie Kleinbögen in 2 Ordnern bzw. lose in Abotüten (Mi hocj)2429
 ** 50,-

Doublettenbestand alt+neu in 3 Steckbüchern2430
 **/* 50,-

Moderne Zusammenstellung verschiedener Länder auf Steckseiten2431
 ** 50,-

Reichhaltiger Bestand im Steckbuch (Mi hoch)2432
 # Gebot

VOR- UND MITLÄUFER 
Kleine Zusammenstellung nur besserer Marken und Blöcke auf Steckseiten 
(Mi ca. 2500,-)

2433

 ** 250,-

EUROPA
ALBANIEN 

Reichhaltiger Bestand 70er und 80er Jahre im Ringbinder (Mi s. hoch)2434
 ** 100,-

Nahezu vollständige Sammlung aus 1966/74 auf Blättern (Mi ca. 1100,-)2435
 ** 50,-

Hübsche Sammlung alt bis modern mit einigen besseren Marken und 
Blöcken im Steckbuch (Mi hoch)

2436

 **/*/# 50,-

Kleine Sammlung bis 1927 auf Blättern (Mi hoch)2437
 */# Gebot

ANDORRA 
Sammlung beider Gebiete aus 1961/94 im Steckbuch (Mi ü. 1100,-)2438
 ** 100,-

Teilsammlung beider Ämter bis 1983 im Album2439
 ** 30,-

Kleine Partie mit Marken beider Ämter auf Steckkarten (Mi hoch)2440
 **/* 30,-

ANDORRA FRANZÖSISCH
Offensichtlich vollständige Sammlung 1961/2013 im Steckbuch, dazu 
sämtliche Portomarken ab Nr. 2 incl. Nr. 9/11 (Mi ca. 2700,-)

2441

 ** 300,-

Steckblatt mit 27 ungezähnten Marken 90er Jahre2442
 ** 120,-

BELGIEN VORPHILATELIE
Kleines Lot Belege und Aufgabescheine aus Amel/Malmedy2443
 ]/[ Gebot

BELGIEN 
Offensichtlich komplette nur anfangs teils etwas ungebr. Sammlung 
1936/2002 in 3 Steckbüchern (Mi ü. 8000,-)

2444

 ** 800,-

Gut bestückte Sammlung von Beginn bis etwa 1975 in 5 Alben (Mi s. hoch)2445
 # 200,-

Reichhaltiger moderner Bestand im dicken Steckbuch2446
 ** 100,-

Sammlung aus 1960/2000 im Steckbuch (Mi ca. 2000,-)2447
 ** 100,-

Gut bestückte meist gestempelte Sammlung ab der Klassik bis etwa 1940 
im Album (Mi hoch)

2448

 */# 100,-

Reichhaltige Sammlung aus 1954/79 im Album (Mi hoch)2449
 **/* 80,-

Reichhaltiger Bestand aus 1981/91 in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2450
 ** 50,-

Hübscher überwiegend moderner Bestand in Alben und Steckbüchern2451
 **/# 50,-

Sammlung aus 1965/89 in 2 Alben2452
 ** 40,-

Teilsammlung bis 2001 in 3 Steckbüchern2453
 # 30,-

Startsammlung bis 1944 im Album (Mi hoch)2454
 **/*/# 30,-

Sammlung aus 1966/81 incl. MH im Album (Mi ü. 500,-)2455
 ** Gebot

Kleiner Bestand im Steckbuch2456
 **/# Gebot

Startsammlung bis 1967 im Album2457
 # Gebot

BELGIEN POSTPAKETMARKEN
Partie von mehreren hundert oft reich mit Postpaket- und Eisenbahnmarken 
frankierten Frachtscheinen

2458

 [ 30,-

BULGARIEN 
Alte gut bestückte Sammlung bis 1931 auf Blättern (Mi hoch)2459
 */# 50,-

Sammlung bis 1991 im Ordner (Mi hoch)2460
 **/*/# 50,-

Alte Teilsammlung auf Blättern2461
 */# Gebot

DÄNEMARK 
Umfangreiche sehr saubere phasenweise doppelt geführte Sammlung 
bis 2000 mit Porto, Postfähre usw. in 4 Alben, dabei auch einige Belege 
(Mi s. hoch)

2462

 **/*/#/[ 400,-

Reichhaltige Sammlung ab Nr. 1 bis 2002 mit etlichen guten Werten im 
Album (Mi hoch)

2463

 # 200,-

Gut bestückte Sammlung aus 1926/79 im Album (Mi 1000,-)2464
 ** 100,-

Reichhaltiger Bestand Marken, FDC´s, MH usw. in mehreren Mappen 
(Mi s. hoch)

2465

 **/#/[ 100,-

Sammlung von mehreren hundert kleinen Rund- und Sternchenstempeln 
alphabetisch geordnet in 2 Ringbindern

2466

 #/] 100,-
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EUROPA
Meist gestempelte Sammlung bis 1970 mit einigen besseren Doubletten im 
Album und Steckbuch (Mi hoch)

2467

 **/*/# 100,-
Zusammenstellung besserer Ausgaben vor 1937 auf 2 Steckkarten 
(Mi ca. 1000,-)

2468

 */# 70,-
Reichhaltiger Bestand alt+neu in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2469
 **/*/# 50,-
Gut bestückte Teilsammlung ab Nr. 1 bis 1975 in 2 Alben2470
 */# 50,-
Teilsammlung alt+neu im Album (Mi s. hoch)2471
 # 50,-
Teilsammlung bis 1975 im Album (Mi hoch)2472
 **/*/# 40,-
Kleine Partie mit besseren Marken vor 1940 auf Steckkarten (Mi hoch)2473
 */# 30,-
Startsammlung bis 1996 im Album2474
 # Gebot
Kleine Steckkartenpartie mit meist älterem Material2475
 # Gebot
Fast kpl. Sammlung 1960/95 in 2 Falzlosalben2476
 # Gebot
Reichhaltiger Bestand alt+neu im dicken Steckbuch (Mi hoch)2477
 # Gebot
9 verschiedene Folienblätter aus 2010/122478
 ** Gebot

DÄNEMARK FÄRÖER
Kleine ausstellungsmäßig aufgezogene Sammlung bis in die 40er Jahre mit 
u.a. Nr. 1 auf Brief, 2/6 postfrisch, gestempelt und auf Briefen, diversen 
Stempeln usw.

2479

 **/]/[ 300,-
Überkomplette Sammlung ab Nr. 1 bis 2014 mit Besonderheiten und 
Belegen in 2 Alben (Mi ü. 3000,-)

2480

 #/[ 250,-
Überkomplette Sammlung bis Anfang 2015 mit Besonderheiten in 2 Alben, 
dabei auch Nr. 2/6 (ungebraucht) (Mi ca. 3500,-)

2481

 **/* 250,-
Umfangreicher Bestand bis in die 90er Jahre mit Marken, FDC´s, Bögen, MH 
uvm. in mehreren Steckbüchern und Mappen

2482

 **/#/[ 150,-
Karton mit mehr als 2000 Bedarfsbriefen (keine FDC´s)2483
 [ 100,-
Karton mit FDC´s, Bogenware usw., dabei auch etwas Dänemark und 
Grönland

2484

 **/[ 100,-
Mappe mit Blöcken, Kleinbögen und MH (Mi ca. 1400,-)2485
 ** 70,-
Sammlung bis 1997 mit einigen MH und FDC´s (Mi ca. 800,-)2486
 **/#/[ 50,-
Doppelt geführte Sammlung bis 1993 mit Besonderheiten im Ordner2487
 **/#/[ 50,-
Kpl. Sammlung 1975/94 auf Blättern (Mi ca. 450,-)2488
 ** Gebot

DÄNEMARK GRÖNLAND
Reichhaltige Sammlung ab den Paketmarken bis etwa 1997 mit einer Fülle 
von Besonderheiten im Ringbinder (Mi s. hoch)

2489

 **/# 150,-
Reichhaltiger Bestand mit Marken, JB und FDC´s in mehreren Mappen 
(Mi hoch)

2490

 **/#/[ 100,-

DÄNEMARK GRÖNLAND-HANDELSKONTOR
Lot mit Nr. 4, 6, 7, 9 und 11 A auf Steckkarte (Mi 565,-)2491
 ** 80,-

FINNLAND 
Reichhaltige Sammlung ab der Klassik bis 2012 mit zahlreichen besseren 
Marken in 2 Steckbüchern

2492

 # 400,-

Sehr gut bestückte qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung ab der 
Klassik bis 1992 im Album (Mi s. hoch)

2493

 # 200,-

Komplette Sammlung 1963/2003 incl. MH 1/10 in 2 Alben (Mi ca. 2000,-)2494
 ** 200,-

Reichhaltige Sammlung ab der Klassik bis 1980 im Album (Mi hoch)2495
 **/*/# 150,-

Nahezu kpl. Sammlung 1945/91 incl. Aland im Album (Mi ca. 1500,-)2496
 ** 150,-

Reichhaltiger Bestand aus 1945/2000 mit Besonderheiten wie MH, ZD uvm. 
in 3 Steckbüchern (Mi hoch)

2497

 **/# 100,-

Gut bestückte Sammlung ab der Klassik bis 1970 im Album (Mi hoch)2498
 # 100,-

Steckbuch mit mehr als 100 MH aus Nr. 3-56, dabei auch MH 53C 
(Mi ü. 1400,-)

2499

 **/# 70,-

Teilsammlung bis 1975 im Album (Mi hoch)2500
 **/*/# 50,-

Partie von mehr als 50 Belegen aus 1919/29, dabei hohe Frankaturen, 
Paketkarten u.ä.

2501

 [ 50,-

Partie von 135 sauberen Bedarfsbelegen aus 1933/442502
 [ 50,-

34 Belege (meist Damenbriefe) aus 1900/202503
 [ 40,-

18 Belege um 1900 fast alle mit Nr. 30 frankiert2504
 [ 40,-

Reichhaltige Teilsammlung alt+neu im Album (Mi hoch)2505
 # 40,-

65 frankierte Postanweisungen aus 1914/202506
 [ 30,-

40 frankierte Postanweisungen aus 1916 oft mit Zensur2507
 [ 30,-

Partie von 56 sauberen Belegen aus 1930/522508
 [ 30,-

Teilsammlung aus 1930/50 auf Blättern2509
 **/*/# Gebot

FINNLAND AUTOMATENMARKEN
Komplette Sammlung aus Nr. 1/34 (FRAMA-Geräte) im Steckbuch, darin je 
ein postfr. Satz von allen Michel- und Gerätenummern (gesamt 170 Sätze)

2510

 ** 250,-

FINNLAND EISENBAHNMARKEN
Spezialsammlung mit Besonderheiten, Proben, Frachtbriefen usw. auf 
Steckseiten

2511

 **/#/[ 250,-

FINNLAND GANZSACHEN
Lot mit 12 gebr. GA zu je 8 P um 18702512
  70,-
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EUROPA
FINNLAND ÅLANDINSELN

Umfangreicher Bestand Marken, Blöcke, Besonderheiten wie ZS-Paare u.ä. 
in teils großen Stückzahlen (Mi s. hoch)

2513

 **/# 200,-
Umfangreiche doppelt geführte Sammlung bis 2003 mit ZS-Paaren (hier 
zahlreiche Varianten) in 3 Steckbüchern

2514

 **/# 200,-
Komplette Sammlung bis 2015 im Album (letzte Jahrgänge gesteckt) 
(Mi ü. 1300,-)

2515

 # 120,-
Komplette Sammlung bis 2015 im Album (letzte Jahrgänge gesteckt) 
(Mi ca. 1300,-)

2516

 ** 120,-
Umfangreiche Sammlung Briefe und FDC´s bis 2003 mit zahlreichen Beson-
derheiten in 7 Mappen

2517

 [ 100,-
Fast kpl. Sammlung bis 2010 mit Besonderheiten im Album (Mi ca. 900,-)2518
 ** 100,-
Kleine Sammlung aus 1991/2013 mit Blocks, ZS-Paaren und ATM2519
 # Gebot

FRANKREICH VORPHILATELIE
Lot von 3 Belegen mit Stempeln der Polizeipräfektur2520
  30,-
Lot mit 12 Belegen 18. und 19. Jahrhundert aus verschiedenen Regionen2521
  30,-

FRANKREICH 
Umfangreiche Sammlung von mehr als 500 Ministerblocks aus 1955/90 
sauber auf Steckkarten, dazu weitere 24 verschiedene Blockausgaben 
diverser Kolonien anlässlich der Weltausstellung 1937 sowie 4 épreuves 
d´artistes aus Togo bzw. dem Kongo

2522

  2000,-
Durchweg saubere Sammlung aus 1900/60 mit zahlreichen guten Marken 
(u.a. Nr. 311 mit geringer Haftstelle) im Album (Mi ü. 10000,-)

2523

 ** 700,-
Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 1997 mit besseren Ausgaben wie 
z.B. Block 2+3 in 3 Alben (Mi ca. 8000,-)

2524

 **/*/# 400,-
Umfangreiche oft doppelt geführte Sammlung ab der Klassik bis 1979 in 
mehreren Behrensalben (Mi hoch)

2525

 **/*/# 400,-
Reichhaltige Sammlung ab der Klassik bis 1999 mit diversen besseren 
Ausgaben in 3 Steckbüchern (Mi ca. 10000,-)

2526

 # 400,-
Saubere Sammlung aus 1939/69 im Album2527
 ** 300,-
Umfangreicher Bestand alt bis modern in etlichen Steckbüchern (Mi s. hoch)2528
 **/*/# 250,-
Reichhaltige spezialisierte Sammlung Schalterfreistempel in 2 Ringbindern, 
dabei ca. 350 ungestempelte SFS verschiedener Gerätetypen sowie mehr 
als 200 Belege

2529

 **/[ 180,-
Kleines Klassiklot mit besseren Marken wie z.B. Nr. 19, 78, 104 usw. 
(Mi ü. 3000,-)

2530

 **/*/(*) 150,-
Saubere Zusammenstellung vielfach besserer Marken bis etwa 1959 auf 
Steckkarten (Mi ü. 3000,-)

2531

 **/*/# 150,-
Reichhaltiger meist postfrischer Bestand ab den 50er Jahren bis etwa 1996 
in 3 Steckbüchern (Mi ü. 2500,-)

2532

 **/*/# 150,-
Karton mit diversen Trimestersendungen aus 2005/13 (Mi s. hoch)2533
 ** 150,-

Praktisch komplette Sammlung 1960/88 incl. Philatec-Kleinbogen in 2 
Alben (Mi ca. 2100,-)

2534

 ** 130,-
Reichhaltige meist gestempelte Sammlung mit Gebieten im Ordner 
(Mi hoch)

2535

 **/*/# 100,-
Partie von 63 Souvenirblocks aus 2003/14 (höchstens 2x je Ausgabe) 
(Mi hoch)

2536

 ** 100,-
Teilsammlung von Beginn bis 1987 in 4 Falzlosalben2537
 **/*/# 100,-
Gut bestückte Teilsammlung aus 1938/78 in 2 Alben (Mi hoch)2538
 **/*/# 80,-
Hübsche Sammlung ab der Klassik bis 1981 im Steckbuch (Mi hoch)2539
 **/*/# 70,-
Kleine Sammlung aus 1945/2000 im Steckbuch (Mi hoch)2540
 ** 70,-
Überwiegend gestempelte Startsammlung bis 1971 im Album (Mi hoch)2541
 # 50,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1999 in 2 Alben2542
 # 50,-
Startsammlung von Beginn bis 1973 in 2 Alben (Mi hoch)2543
 **/*/# 50,-
Teilsammlung bis 1930 mit Schwerpunkt bei der Klassik im Album2544
 # 30,-
Kleines Lot oft besserer Belege vor 19452545
 [ 30,-
Jahrbücher 1997+982546
 ** Gebot
Steckbuch mit meist älteren Marken und einigen Briefen2547
 #/]/[ Gebot
Hübscher meist moderner Bestand im Steckbuch (Mi hoch)2548
 ** Gebot
Steckbuch mit modernen Blöcken und Kleinbögen2549
 # Gebot
Teilsammlung aus 1960/73 im Album2550
 ** Gebot
Alte Restsammlung sowie einige Doubletten2551
 # Gebot

FRANKREICH AUTOMATENMARKEN
Tolle Spezialsammlung aus 1981/2012 in 6 Ringbindern, dabei zahlreiche 
postfr. Sätze auf weißem Papier (LS/LSA) sowie auf Tauben- und Kometpa-
pier sowie eine Fülle von Belegen (Mi ca. 40000,-)

2552

 **/#/]/[ 4000,-

GRIECHENLAND 
Reichhaltige Sammlung ab gut bestückter Klassik bis 1987 im Album 
(Mi s. hoch)

2553

 # 130,-
Hübsche Sammlung bis 1990 mit diversen besseren Marken im Ordner 
(Mi hoch)

2554

 **/*/# 100,-
Nahezu komplette Sammlung 1966/88 im Album (Mi ca. 1000,-)2555
 ** 60,-
Hübscher Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)2556
 **/*/# 40,-
Meist gestempelte Loseblattsammlung bis 1937 mit diversen besseren 
Marken (Mi hoch)

2557

 */# 40,-
Teilsammlung aus 1945/75 im Album2558
 */# Gebot
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EUROPA
GRIECHENLAND AUTOMATENMARKEN

Umfangreiche überkomplette Sammlung aus 1984/2011 mit diversen 
Besonderheiten und Belegen in 3 Ordnern (Mi s. hoch)

2559

 **/]/[ 800,-

GROSSBRITANNIEN VORPHILATELIE
Lot von 5 Belegen von London nach Paris2560
  30,-
Lot von 3 Belegen von Liverpool nach Paris2561
  Gebot

GROSSBRITANNIEN 
Jahrbücher 1984/2004 komplett2562
  150,-
Sammlung aus 1960/93 im Steckbuch (Mi ü. 1000,-)2563
 ** 100,-
Etwas unübersichtlicher Bestand ab Nr. 1 bis in die Neuzeit mit Gebieten im 
dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

2564

 **/*/# 100,-
Lot von 7 sauberen Belegen aus 1870/712565
 [ 60,-
Reichhaltiger Bestand alt+neu mit einer großen Materialfülle in Alben und 
Ordnern (Mi s. hoch)

2566

 **/*/# 50,-
Steckkarte mit 5 sauber gestempelten Marken: Nr. 27, 45, 48, 52 und 83 
(Mi ca. 800,-)

2567

 # 50,-
Kleine Partie aus 1867/1927 auf Steckkarten (Mi ü. 1200,-)2568
 # 50,-
Reichhaltiger meist postfrischer Bestand überwiegend 70er Jahre im Steck-
buch (Mi hoch)

2569

 **/#/[ Gebot
Kleine Zusammenstellung meist Belege zum Thema "100 Jahre 
Briefmarken"

2570

 ]/[ Gebot
Jahrbücher 1991+922571
 ** Gebot
Partie von ca. 250 alten Briefen, Karten und GA incl. etwas Irland2572
 [ Gebot
Kleine Sammlung "Regionals" in 4 kl. Steckbüchern2573
 **/# Gebot

GROSSBRITANNIEN ALDERNEY
Sammlung aus 1984/2005 mit Besonderheiten im Album (Mi ü. 700,-)2574
 ** 70,-

GROSSBRITANNIEN KANALINSELN
Praktisch kpl. Sammlung bis 1986 in 2 Alben (Mi ü. 1400,-)2575
 ** 80,-
Umfangreicher Bestand bis Anfang der 90er Jahre im dicken Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2576

 ** 70,-
Teilsammlung aus 1969/81 im Album (Mi ca. 450,-)2577
 ** Gebot

IRLAND 
Überwiegend postfrische kpl. Sammlung 1938/89 im Album (Mi ca. 1800,-)2578
 **/* 180,-

IRLAND AUTOMATENMARKEN
Reichhaltige überkomplette Sammlung 1990/2015 postfrisch und auf FDC´s 
sowie meist noch mit Ersttagsstempeln und diversen Besonderheiten in 2 
Ringbindern

2579

 **/#/[ 250,-

ISLAND 
Praktisch komplette Sammlung 1944/2015 in 2 Alben (Jg. 2013/15 gesteckt) 
(Mi ca. 2800,-)

2580

 # 300,-
Reichhaltige ab etwa 1957 durchweg postfrische Sammlung von Beginn bis 
2004 in 3 Alben (Mi s. hoch)

2581

 **/*/# 200,-
Kleine Partie Besonderheiten wie MH von 1970, diverse Vignetten, seltene 
Stempel u.ä.

2582

 **/# 50,-
Teilsammlung aus 1960/87 im Steckbuch2583
 # Gebot
Moderne Teilsammlung in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2584
 **/# Gebot

ITALIEN VORPHILATELIE
Partie von 20 Belegen aus verschiedenen Abgangsorten alle nach Lyon2585
  70,-
Partie von 12 Belegen an französische Empfängerorte2586
  60,-
Lot mit 6 sauberen Belegen von verschiedenen Polizeidienststellen2587
  50,-
Partie von 12 Belegen überwiegend aus Mailand an französische Empfänger2588
  50,-
Partie von 7 Belegen aus Norditalien in die Schweiz2589
  30,-
Zwei Belege aus 1800/01 von Mailand nach Campidonia mit hs. Vermerk 
der bay. Güterbestätterer-Botenpost

2590

  30,-
Partie von 14 Belegen alle nach Nizza2591
  30,-
Partie von 9 Belegen überwiegend aus Mailand nach Paris2592
  30,-
Partie von 7 Belegen an deutsche Empfänger2593
  30,-
Lot von 5 Belegen, die offensichtlich desinfi ziert wurden2594
  Gebot
Lot von 3 Belegen nach Österreich2595
  Gebot

ITALIEN KIRCHENSTAAT
Nahezu vollständige qualitativ etwas gemischte Sammlung mit einigen 
geprüften Marken auf Blättern (Mi ca. 20000,-)

2596

 **/*/(*) 400,-

 
Für unsere

Herbstsauktion
die am 25. und 26. November 2016 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Nachlässe · Sammlungen.
Einlieferungsschluss ist der 1. Oktober 2016
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EUROPA
Reichhaltige qualitativ etwas gemischte Sammlung mit einigen geprüften 
Marken und Einheiten auf Blättern (Mi s. hoch)

2597

 # 400,-

Kleine Sammlung auf Albumblatt (Mi hoch)2598
 # Gebot

ITALIEN 
Reichhaltige meist gestempelte Sammlung bis 1959 im Album (Mi hoch)2599
 **/*/# 150,-

Gut bestückte meist postfr. Sammlung aus 1945/75 mit etlichen guten 
Marken im Album (Mi hoch)

2600

 **/# 150,-

Saubere Sammlung aus 1946/79 im Album (Mi ü. 600,-)2601
 ** 50,-

Kleine Steckkartenpartie mit vorwiegend Marken vor 1945 (Mi hoch)2602
 **/*/# 50,-

Kpl. Slg. 1961/82 im Album (Mi ü. 350,-)2603
 ** 30,-

Teilsammlung bis in die 60er Jahre im Album und Steckbuch (Mi hoch)2604
 **/*/# 30,-

Vordruckalbum mit Text bis 1963 und etlichen Marken2605
 # Gebot

ITALIEN DOKUMENTE
Mappe mit ca. 100 Postdokumenten aus dem 17. bis 19. Jahrhundert2606
  200,-

JUGOSLAWIEN 
Praktisch komplette meist saubere Sammlung 1945/74 im Album 
(Mi ca. 3500,-)

2607

 ** 250,-

Sammlung 60er und 70er Jahre mit Kleinbögen auf Blättern2608
 ** 40,-

Loseblattsammlung bis in die 30er Jahre mit etlichen besseren Marken 
(Mi hoch)

2609

 */# 40,-

Lot von 11 frankierten Zolldeklarationen aus den 60er Jahren2610
 [ Gebot

Schachtel mit Aboware 70er Jahre2611
 **/# Gebot

KOSOVO 
Komplette Sammlung postfrisch, gestempelt sowie FDC´s bis 2012 in je 2 
Alben und Mappen

2612

 **/#/[ 100,-

KROATIEN 
Reichhaltige Sammlung modernes Kroatien bis 2007 mit diversen Beson-
derheiten und zahlreichen Belegen in 2 Alben

2613

 **/[ 100,-
Mappe mit teils ungezähnten Bögen aus 1991/93 (Mi s. hoch)2614
 **/(*) 30,-

LETTLAND VORPHILATELIE
Kleine Ausstellungssammlung mit 12 Belegen MITAU (Postroute nach 
Windau) aus 1787/1848

2615

  70,-

LIECHTENSTEIN 
Saubere nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1962 im Album (Mi ü. 9000,-)2616

 # 1000,-
Nahezu komplette teils auch doppelt geführte Sammlung bis 1991 mit 
einer Fülle an Besonderheiten, Probedrucken, Belegen uvm. in etlichen 
Alben und Mappen (Mi s. hoch)

2617

 **/*/(*)/#/[ 800,-
Nahezu vollständige qualitativ etwas gemischte Sammlung bis 1987 in 2 
Alben (Mi ü. 6000,-)

2618

 **/*/# 500,-
Reichhaltige Sammlung bis 1959 im Album (Mi ü. 8000,-)2619
 # 400,-
Anlegerpartie mit 4 Kleinbögen Nr. 247 sowie je ein Kleinbogensatz Nr. 
257/66 (incl. 259b) und 268/76 in meist sauberer Erhaltung (Mi ca. 4500,-)

2620

 ** 400,-
Saubere nahezu vollständige Sammlung 1945/95 im Steckbuch 
(Mi ca. 3300,-)

2621

 ** 350,-
Viererblocksammlung oft doppelt postfrisch bzw. gestempelt aus 
1969/2002 in 5 Alben (ohne Nominale) (Mi ca. 9000,-)

2622

 **/# 300,-
Saubere Zusammenstellung durchweg besserer Marken bis 1960 auf 
Steckkarten

2623

 **/*/# 150,-
Etwas unübersichtliche Teilsammlung bis etwa 1960 mit besseren Marken, 
Blöcken und FDC´s (Mi hoch)

2624

 **/*/#/[ 100,-
Saubere Sammlung bis 1995 mit besseren Ausgaben vor 1960 in 2 Alben 
(Mi hoch)

2625

 ** 100,-
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EUROPA
Kleiner Bestand mit einigen besseren Ausgaben vor 1960 im Steckbuch 
(Mi hoch)

2626

 ** 50,-
Sammlung aus 1960/95 im Steckbuch (Mi ü. 1100,-)2627
 ** 50,-
Reichhaltiger meist gestempelter Bestand im Steckbuch (Mi hoch)2628
 **/#/[ 40,-
Partie Marken und vor allem Kleinbögen aus etwa 1979/85, dazu noch ein 
Album UNO

2629

 ** Gebot
Sammlung aus 1977/98 plus Jg. 2000 jeweils postfr. und gestempelt im 
Album

2630

 **/# Gebot
Kleine Sammlung aus 1959/72 mit noch etwas Malta im Steckbuch2631
 ** Gebot
Steckbüchelchen mit einigen besseren Marken (Mi hoch)2632
 **/*/# Gebot
Hübscher Bestand mit diversen Kleinbögen im Steckbuch (Mi hoch)2633
 **/*/# Gebot

LIECHTENSTEIN AUTOMATENMARKEN
Überkomplette Sammlung Nr. 1/23 postfrisch sowie mit ESt. und auf FDC im 
Ringbinder (Mi ca. 1000,-)

2634

 **/#/[ 100,-

LUXEMBURG 
Über weite Strecken vollständige Sammlung ab der Klassik bis 1996 mit 
u.a. Intellektuellen (gepr.) im Album (Mi ü. 8000,-)

2635

 # 700,-
Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 1998 in 3 Alben (Mi s. hoch)2636
 **/*/# 150,-
Saubere Steckkartenpartie mit praktisch allen besseren Ausgaben zwischen 
1945 und 1960 (Mi ca. 1600,-)

2637

 ** 130,-
Reichhaltige Sammlung aus 1945/2001 in 3 Alben, zusätzlich noch je 
ein Album und Steckbuch mit diversen Besonderheiten und Doubletten 
(Mi hoch)

2638

 ** 100,-
Reichhaltiger Bestand alt+neu mit etlichen besseren Ausgaben auf Steck-
karten bzw. in Steckbüchern (Mi s. hoch)

2639

 **/*/# 100,-
Komplette Serien Kinderhilfe 1931/34 auf Steckkarte (Mi ü. 700,-)2640
 # 100,-
Gut bestückte qualitativ etwas gemischte Sammlung bis 1982 im Steck-
buch (Mi hoch)

2641

 **/* 80,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1939 im Album (Mi hoch)2642
 **/*/#/] 80,-

Gut bestückte Teilsammlung bis 1972 im Album (Mi hoch)2643
 **/*/# 60,-
Gut bestückte Sammlung bis 1988 im Album (Mi hoch)2644
 **/*/# 50,-
Sammlung aus 1961/95 im Album2645
 ** 50,-
Reichhaltige Slg. aus 1852/1940 im Album2646
 **/*/# 50,-
Reichhaltige Sammlung aus 1945/69 im Album (Mi hoch)2647
 **/*/# 50,-
Nahezu kpl. Sammlung 1979/92 im Album (Mi ü. 400,-)2648
 ** Gebot

MALTA 
Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 2009 im Ringbinder (Mi hoch)2649
 **/*/# 400,-
Reichhaltige Sammlung bis 1985 im Album2650
 # 50,-

MONAKO 
Saubere Sammlung bis 2000 (ab 1960 mit nur wenigen Lücken) in 2 Steck-
büchern (Mi ü. 4000,-)

2651

 ** 400,-

MONTENEGRO 
Nahezu vollständige alte Sammlung auf Blättern (Mi hoch)2652
 */# 30,-

NIEDERLANDE 
Umfangreiche Sammlung aus 1960/2014 mit allen Schikanen wie MH, 
Zehnerbögen, personalisierten Marken usw. in etlichen Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

2653

 ** 1000,-
Schachtel mit hochwertig bestückten Auswahlheftchen, dabei eine Fülle 
besserer Marken NL und etwas Gebiete (Mi ca. 20000,-)

2654

 **/*/# 1000,-

Praktisch komplette über weite 
Strecken doppelt geführte 
Sammlung bis 1997 mit allen 
Spitzenwerten und diversen 
Besonderheiten (Rollenzäh-
nung, FDC´s usw.) in 5 Alben 
(Mi s. hoch)

2655

 **/*/# 1000,-
Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 1981 mit etlichen besseren Marken 
im Album (Mi hoch)

2656

 **/*/# 400,-
Umfangreicher moderner Bestand mit Blöcken, Kleinbögen, personalisier-
ten Marken usw. im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

2657

 ** 250,-
Reichhaltige Sammlung bis 1946 im Album (Mi hoch)2658
 **/*/# 160,-
Gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1975 im Album (Mi hoch)2659
 **/*/# 150,-
Praktisch komplette überwiegend gestempelte Sammlung aus 1945/90 in 
3 Alben (Mi hoch)

2660

 **/#/[ 150,-

Siehe große
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EUROPA
Reichhaltige meist gestempelte Sammlung ab der Klassik bis 1990 im 
Album (Mi hoch)

2661

 */# 120,-

Reichhaltige Sammlung aus 1945/87 mit u.a. Möwen im Album (Mi hoch)2662
 **/*/# 100,-

Sammlung aus 1955/88 mit MH und Kleinbögen in 2 Alben (Mi ü. 1700,-)2663
 ** 100,-

Nahezu komplette Sammlung 1944/59 incl. Möwen im Album (Mi hoch)2664
 # 70,-

Sammlung aus 1960/2001 mit noch einigen MH in 3 Ringbindern 
(Mi ü. 1300,-)

2665

 ** 70,-

Sammlung von mehreren hundert FDC´s lose und in Mappen2666
  50,-

Praktisch vollständige Sammlung 1968/2000 mit zusätzlich Vorduckblät-
tern von 2001/07 in DAVO-Alben

2667

 ** 50,-

Reichhaltiger moderner FDC-Bestand mit noch etwas gestempeltem 
Material

2668

 #/[ 40,-

Tütenposten mit u.a. Nr. 1/3 im Karteikasten2669
 # Gebot

Kleine Klassikpartie aus Nr. 1/6 (Mi hoch)2670
 # Gebot

Reichhaltiger Bestand ab 1940 im Steckbuch, dazu ein weiteres Steckbuch 
mit Kolonien (Mi hoch)

2671

 **/*/# Gebot

Alte Loseblattsammlung mit einigen besseren Marken2672
 #/] Gebot

Moderner Bestand im dicken Steckbuch2673
 ** Gebot

NORWEGEN 
Umfangreiche TOP-Sammlung von Beginn bis 2010 ab den 30er Jahren in 
beiden Erhaltungsformen praktisch komplett mit einer Fülle von MH in 6 
Alben (Mi ü. 7000,-)

2674

 **/*/# 500,-

Praktisch komplette Sammlung 1945/2015 in 2 Alben (Jg. 2013/15 gesteckt) 
(Mi ü. 3000,-)

2675

 # 300,-

Sammlung aus 1966/88 im Album (Mi ca. 700,-)2676
 ** 50,-

Gut bestückte meist gestempelte Sammlung bis 2000 in 2 Alben (Mi hoch)2677
 **/# 50,-

Teilsammlung bis 1975 im Album (Mi hoch)2678
 **/*/# 50,-

Teilsammlung aus 1945/93 im Steckbuch2679
 ** 40,-

Teilsammlung aus 1961/82 in 2 Alben2680
 **/# 40,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu im dicken Steckbuch (Mi hoch)2681
 # 30,-

Teilsammlung bis 1993 im Steckbuch2682
 # Gebot

Kleine meist ältere Partie auf Steckkarten (Mi hoch)2683
 **/*/# Gebot

ÖSTERREICH 

Praktisch komplette überwiegend 
sauber postfrische Sammlung 
aus 1920/2014 mit allen Spitzen-
werten, Rennerbögen, Blitz/
Maske, ATM, Zehnerbögen, MH, 
personalisierten Marken und 
Bögen usw. in etlichen Steckbü-
chern (Mi s. hoch)

2684

 **/* 2000,-

Komplette Qualitätssammlung 1945/2015 mit Gitter- und Grazaufdruck 
(gepr.), Renner B sowie etlichen Besonderheiten und einer Fülle an ATM 
(Nominale!) in je 2 Alben und Steckbüchern

2685

 ** 800,-

Umfangreiche vielfach doppelt geführte Sammlung bis 2014 mit jeder 
Menge Doubletten und Briefe in mehreren Alben und Mappen

2686

 **/*/#/[ 500,-

Reichhaltige oft doppelt geführte Sammlung mit etlichen Spitzenwerten 
und Besonderheiten in 4 Behrensalben (Mi s. hoch)

2687

 **/*/#/[ 500,-

Komplette Sammlung 1945/2000 mit Aufdruckmarken (geprüft) und noch 
einigen Kleinbögen und Besonderheiten aus der Zeit danach in 2 Alben und 
einem Steckbuch

2688

 ** 400,-

Reichhaltige etwas lückenhafte Sammlung aus 1945/2006 in 2 Steckbü-
chern (Mi ü. 3000,-)

2689

 ** 300,-

Praktisch komplette saubere Sammlung aus 1945/96 mit u.a. Gitterauf-
druck hohe Werte und Renner B im Album und Steckbuch (Mi ca. 3500,-)

2690

 ** 250,-

Saubere Sammlung bis 1970 im Album (Mi hoch)2691
 # 200,-

Reichhaltige Sammlung mit Schwerpunkt ab 1990 bis 2015 in 4 Ringbin-
dern, dabei die letzten Jahre aus Postabo mit MH, Kleinbögen usw.

2692

 # 200,-

Reichhaltige doppelt geführte Sammlung aus 1945/91 in 3 Alben (Mi hoch)2693
 **/# 150,-

Nahezu kpl. Sammlung aus 1954/2004 mit noch einigen Marken aus der 
Zeit davor im Album und Steckbuch

2694

 ** 150,-

Umfangreicher Lagerbestand 1964/96 (alles 5x) im dicken Steckbuch 
(Mi ca. 4500,-)

2695

 ** 150,-

Reichhaltige Sammlung bis 1977 mit Gebieten im Album (Mi hoch)2696
 **/*/# 100,-

Reichhaltige Sammlung alt bis modern mit Gebieten, Feldpost usw. in 4 
Alben (Mi hoch)

2697

 **/*/#/[ 100,-

Nahezu vollständige Sammlung 1945/2000 im Album (Mi ü. 2000,-)2698
 # 100,-

Phasenweise gut bestückte Sammlung bis 1993 in 2 Alben (Mi hoch)2699
 **/* 100,-

Nur wenig lückenhafte Sammlung aus 1946/2003 in 2 Alben (Mi hoch)2700
 # 100,-

Siehe große
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EUROPA
Kleine Sammlung von ca. 30 Belegen aus Südtirol während der K.u.K.-Zeit 
fast ausschließlich ins Ausland gelaufen, dabei Zensurpost, Nachporto u.ä.

2701

 [ 100,-

Sauberer Doublettenbestand aus 1945/55 auf Steckkarten (Mi ca. 1300,-)2702
 ** 80,-

Gut bestückte Sammlung aus 1945/2000 in 4 Alben (Mi hoch)2703
 ** 80,-

Reichhaltige Steckkartenpartie aus 1867/1937 (Mi hoch)2704
 **/*/# 70,-

Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 1992 im Album (Mi hoch)2705
 **/*/# 50,-

Gut bestückte Sammlung aus 1945/70 im Steckbuch (Mi hoch)2706
 ** 50,-

Kleine Steckkartenpartie mit durchweg besseren Ausgaben vor 1938 
(Mi ca.700,-)

2707

 * 50,-

Gut bestückte Teilsammlung bis 1938 im Album (Mi hoch)2708
 */# 50,-

Loseblattsammlung mit einigen besseren Marken aus den 50er Jahren 
(Mi hoch)

2709

 **/*/# 40,-

Teilsammlung aus 1959/94 in 2 Alben2710
 ** 40,-

Sammlung aus 1959/95 im Album2711
 ** 30,-

Steckkarte mit besseren Serien aus 1948/50 (Mi ü. 400,-)2712
 ** 30,-

Kleine Klassikpartie auf Steckkarten2713
 # Gebot

Sammlung aus 1966/88 in 2 Alben2714
 ** Gebot

Praktisch komplette Slg. 1975/99 im Album2715
 ** Gebot

Diverse alte Streifbänder mit Merkurmarken teils noch mit Zeitungen2716
 ]/[ Gebot

Teilsammlung aus 1945/88 in 2 Alben2717
 ** Gebot

Mappe mit Ankündigungsblättern plus Marken 50er und 60er Jahre2718
  Gebot

Saubere Zusammenstellung von Dienst- und Portoserien auf 2 Steckkarten 
(Mi hoch)

2719

 # Gebot

ÖSTERREICH AUTOMATENMARKEN
Komplette Sammlung 1983 bis Anfang 2016 im Steckbuch (223 Marken)2720
 ** 150,-

Komplette Sammlung 1983 bis Anfang 2016 im Steckbuch (223 Marken mit 
Restwerten zu 0,01 €)

2721

 ** 100,-

ÖSTERREICH STEMPELMARKEN
Paket mit ca. 150 Urkunden ab etwa 1890 aus dem K.u.K.-Gebiet mit 
Stempelmarken

2722

 [ 150,-

ÖSTERREICH LOMBARDEI UND VENETIEN - VORPHILATELIE
Umfangreiche saubere Sammlung von mehr als 1000 Vorphila-Belegen aus 
214 Orten alphabetisch sortiert mit einer großen Stempelvielfalt in mehre-
ren Karteikästen

2723

  1500,-

Saubere Partie von ca. 290 Vorphila-Belegen alphabetisch geordnet, dabei 
bessere Stempel uvm.

2724

  300,-

Lot von 3 Belegen aus Venedig 1784/952725
  40,-

ÖSTERREICH BOSNIEN UND HERZEGOWINA
Kleine Sammlung auf Blättern2726
 */# Gebot

POLEN 
Mappe mit mehr als 160 älteren oft besseren Belegen2727
 [ 400,-

Umfangreiche Sammlung ab Nr. 1 bis 1994 mit einer Fülle besserer Marken, 
Blöcke und Kleinbögen in etlichen selbst gestalteten Alben (Mi s. hoch)

2728

 **/*/# 400,-

Umfangreiche Sammlung von Beginn bis 1981 mit zahlreichen guten 
Marken und Blöcken in 3 Alben (Mi s. hoch)

2729

 **/*/# 300,-

Reichhaltiger Bestand groszy-Aufdrucke mit einigen Belegen2730
 #/]/[ 100,-

Reichhaltiger Bestand aus 1918/91 in mehreren Steckbüchern (Mi hoch)2731
 **/*/# 100,-

Partie von 36 Dienstpostbelegen aus etwa 1920/302732
 [ 80,-

Kleine Sammlung Lokal- und Stadtpost auf Blättern2733
 */#/] 50,-

Kleine Partie meist moderner Blöcke und Klbg.2734
 **/# Gebot

PORTUGAL 
Komplette saubere Sammlung 1945/82 mit allen Blöcken im Album und 
Steckbuch (Mi ü. 7000,-)

2735

 ** 1000,-

Durchweg saubere vor allem vor 1930 sehr gut bestückte meist gestempelte 
Sammlung bis 1990 incl. Azoren und Madeira in 7 Alben (Mi ü. 14000,-)

2736

 # 800,-

Reichhaltige Sammlung ab der Klassik bis 1944 mit u.a. Bl. 1/6 im Album 
(Mi s. hoch)

2737

 **/*/# 400,-

Nahezu komplette Sammlung 1966/88 mit Besonderheiten in 2 Alben 
(Mi ca. 2600,-)

2738

 ** 150,-

Hübscher Bestand aus 1944/75 mit einigen Blöcken im Steckbuch 
(Mi ü. 800,-)

2739

 ** 100,-

4 Vorlagekarten der Druckerei Courvoisier mit Nr. 681/88, 693/700, 706/13 
und 730/37

2740

 * Gebot

Nahezu kpl. Sammlung 1960/73 auf Blättern (Mi ü. 350,-)2741
 # Gebot

Partie mit mehr als 60 alten Briefen, Karten und GA2742
 [ Gebot
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EUROPA
Alte Loseblattsammlung mit diversen besseren Marken (Mi hoch)2743
 */# Gebot

RUMÄNIEN 
Reichhaltige Sammlung aus 1967/81 mit diversen Blöcken im Album 
(Mi hoch)

2744

 **/# 50,-

Kleine Partie SM-Bögen aus 1990/92 mit populären Motiven2745
 ** Gebot

Kleines Klassiklot mit durchweg geprüften Marken2746
 */(*)/# Gebot

RUSSLAND 
Umfangreiche Sammlung von 1875/2014 mit einer Fülle von besseren 
Marken, Blöcken und Kleinbögen in etlichen Alben (Mi s. hoch)

2747

 # 1500,-

Umfangreicher Bestand ab etwa 1960 bis Anfang dieses Jahrtausends mit 
einer großen Menge besserer Kleinbögen (u.a. Nr. 5788/92) in 4 Steckbü-
chern (Mi s. hoch)

2748

 ** 500,-

Umfangreicher Bestand mit etlichen Blöcken und Kleinbögen im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2749

 ** 250,-

Kleine Steckkartenpartie bis etwa 1950 mit diversen besseren Marken 
(Mi s. hoch)

2750

 **/*/# 100,-

Alter Vorkriegsbestand incl. Gebiete plus Finnland und Baltikum im Steck-
buch (Mi s. hoch)

2751

 **/*/# 100,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu im dicken Steckbuch (Mi hoch)2752
 **/*/# 60,-

3 saubere Klassikbelege vom und ins Baltikum2753
 [ 50,-

Dickes Steckbuch mit reichlich Marken, Blöcken und Kleinbögen UDSSR 
(Mi ü. 1000,-)

2754

 ** 40,-

Reichhaltige Zusammenstellung von Marken und Blöcken nach 19702755
 ** 30,-

Hübscher Bestand alt+neu im Steckbüchelchen (Mi hoch)2756
 **/*/# Gebot

Loseblattsammlung alt+modern2757
 */# Gebot

Alte Loseblattsammlung incl. etwas Baltikum2758
 */# Gebot

SCHWEDEN 
Praktisch komplette Sammlung 1945/2015 in 3 Alben und einem Steckbuch 
(Mi ca. 3800,-)

2759

 # 400,-

Umfangreiche Sammlung bis 2007 mit einer Fülle von MH, ZD usw. in 
etlichen Alben (Mi s. hoch)

2760

 **/*/# 400,-

Steckbuch mit mehreren hundert ausgesucht schönen Stempeln auf Marken 
meist vor 1945; im Anhang fi ndet sich dann noch ein ähnlich schöner Teil 
anderer skand. Länder

2761

 # 100,-

Reichhaltiger Bestand alt und neu im dicken Steckbuch (Mi hoch)2762
 ** 100,-

Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 1986 in 3 Steckbüchern (Mi hoch)2763
 # 80,-

Sammlung aus 1966/88 in 2 Alben (Mi ca. 1000,-)2764
 ** 70,-

Ringbinder mit mehr als 180 Markenheftchen aus 1970/2000 (Mi hoch)2765
 **/# 70,-
Gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1975 im Album (Mi hoch)2766
 **/*/# 70,-
Umfangreiche FDC-Sammlung aus 1943/97 in mehreren Mappen2767
 [ 50,-
Teilsammlung bis 1990 in 4 Vordruckalben2768
 # 50,-
Lot mit mehr als 40 Belegen aus den 40er Jahren alle nach Finnland2769
 [ 40,-
2 große Paketabschnitte mit Massenfrankaturen der Nr. 212 und Dienst Nr. 
11 (je 20x)

2770

 ] 30,-
Partie von 60 versch. MH aus den 70er Jahren2771
 ** Gebot
Schachtel mit teils älteren Briefen, Karten und GA2772
 ]/[ Gebot

SCHWEIZ VORPHILATELIE
7 Belege von kleineren Orten aus 1776/18462773
  30,-
6 Belege von St. Gallen aus 1733/18262774
  30,-

SCHWEIZ 
Reichhaltige qualitativ etwas gemischte Sammlung mit u.a. PAX und allen 
Blöcken (u.a. Bl. 2 im Großbogen) im Album; seinen Schwerpunkt hat der 
Sammler allerdings auf den Bereich Strubel, sitzende und stehende Helvetia 
gelegt (Mi s. hoch)

2775

 # 1000,-
Steckbuch mit Block 1/20 je postfrisch und gestempelt in überwiegend 
sauberer Erhaltung

2776

 **/# 800,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung aus 1905/88 mit u.a. allen Blöcken und 
Paxsatz in 2 Alben (Mi ca. 5000,-)

2777

 **/*/# 400,-
Umfangreiche Sammlung bis 1999 oft doppelt mit zusätzlich jeder Menge 
Doubletten und Briefe in etlichen Alben und Mappen

2778

 **/*/#/[ 300,-
Praktisch komplette Sammlung 1961/2001 in 2 Alben2779
 ** 200,-
Sehr saubere Zusammenstellung ab der Klassik bis 1959 mit einer Fülle 
besserer Marken und Blöcke auf Steckkarten (Mi ca. 4000,-)

2780

 **/# 200,-
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EUROPA
Teilsammlung aus 1963/97 mit zusätzlich diversen JB und MH2781
 **/[ 200,-

Hübsche Blocksammlung bis 1963 mit u.a. Block 1 und 5 auf Blättern 
(Mi ü. 3000,-)

2782

 **/#/[ 200,-

Umfangreicher Bestand alt+neu in Alben, Steckbüchern und Tüten 
(Mi s. hoch)

2783

 **/*/# 150,-

Blocklot aus Bl. 2/15 mit u.a. Block 5 auf Blättern (Mi ü. 1500,-)2784
 ** 150,-

Steckbuch mit Marken, Blöcken und Belegen zum Thema 100 Jahre Brief-
marke in der Schweiz (Mi hoch)

2785

 **/*/[ 100,-

Sauberer Bestand Zuschlags- und Flugpostmarken sowie einige Blöcke im 
Steckbuch (Mi ü. 2500,-)

2786

 # 100,-

Kleine Sammlung aus 1939/59 mit einigen Blöcken in teils etwas unter-
schiedlicher Erhaltung (Mi ü. 1400,-)

2787

 ** 100,-

Tütenposten mit nur kpl. Ausgaben (meist Zuschlag) vor 1960 (Mi ca. 1100,-)2788
 ** 80,-

Umfangreicher Doublettenbestand alt+neu im dicken Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2789

 # 80,-

Umfangreicher Bestand alt+neu im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)2790
 # 70,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2791
 **/*/# 50,-

Mappe mit 49 Luftpostbelegen alt+neu2792
 [ 50,-

Teilsammlung 1945/63 im Album (Mi hoch)2793
 **/* 50,-

Alte Teilsammlung mit Schwerpunkt vor 1900 im Album (Mi hoch)2794
 */# 50,-

Meist gestempelte Teilsammlung aus 1945/97 im Album (Mi hoch)2795
 **/# 40,-

Saubere Teilsammlung aus 1945/88 im Album2796
 # Gebot

Partie älterer Briefe, Karten und GA2797
 [ Gebot

Steckkarte mit diversen geprüften Marken vor 1900 in unterschiedlicher 
Erhaltung (Mi s. hoch)

2798

 # Gebot

Alte Teilsammlung bis 1954 im Album2799
 */# Gebot

SCHWEIZ ÄMTER
Kleine Sammlung im Album (Mi ca. 800,-)2800
 **/[ 70,-

SERBIEN 
Alte kleine Sammlung auf Blättern (Mi hoch)2801
 */# 30,-

Alte kleine Sammlung auf Blättern2802
 */# Gebot

SLOWAKEI 
Sauberer Bestand vor 1945 auf Steckkarten (Mi hoch)2803
 **/*/# 50,-

SPANIEN 
Reichhaltige Sammlung ab den 30er Jahren bis 1994 im Steckbuch 
(Mi hoch)

2804

 ** 100,-
Reichhaltige Sammlung aus 1936/90 in 2 Alben2805
 # 80,-
Nahezu vollständige Sammlung aus 1961/94 in 3 Alben2806
 ** 70,-
Meist gestempelte Teilsammlung bis 1985 im Album2807
 */# 50,-
Kpl. Sammlung 1955/90 im Album (Mi ü. 450,-)2808
 ** 40,-
Teilsammlung aus 1945/83 im Album2809
 # Gebot
Hübscher meist neuerer Bestand im Steckbuch2810
 **/* Gebot
Partie mit mehr als 80 alten Briefen (teils mit Zensuren), Karten und GA2811
 [ Gebot

TSCHECHOSLOWAKEI 
Komplette sehr saubere Sammlung 1945/92 mit allen Blöcken (auch 
den ungezähnten) sowie zahlreichen Besonderheiten in 4 Steckbüchern 
(Mi ca. 5000,-)

2812

 ** 500,-
Doppelt geführte umfangreiche Sammlung aus 1972/92 mit zahlreichen 
Kleinbögen in 5 Alben (Mi ca. 4000,-)

2813

 **/# 170,-
Sehr gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1970 im Album (Mi s. hoch)2814
 # 150,-
Hübsche meist gestempelte etwas spezialisierte Sammlung bis 1948 im 
Album

2815

 */# 50,-
Alte Loseblattsammlung bis etwa 19372816
 */# Gebot
Reichhaltige Sammlung aus 1945/75 im Album und Steckbuch (Mi hoch)2817
 */# Gebot
Reichhaltiger meist gestempelter Bestand im dicken Steckbuch (Mi hoch)2818
 # Gebot
Ordner mit ca. 120 Bedarfsbelegen meist 60er Jahre2819
 [ Gebot

TÜRKEI 
Saubere Sammlung aus 1865/1930 mit diversen besseren Marken auf 
Blättern, dabei u.a. ein guter Teil Käferaufdrucke (Mi s. hoch)

2820

 */# 400,-
Reichhaltiger Bestand Käferaufdrucke aus 1917 lagermäßig in Umschläge 
sortiert (Mi ü. 5000,-)

2821

 * 300,-
Etwas spezialisierte Sammlung aus 1908/20 im Steckbuch2822
 */# 100,-
Nahezu komplette Sammlung 1966/87 mit Dienstmarken im Album 
(Mi ü. 1300,-)

2823

 ** 80,-
Alte Loseblattsammlung bis etwa 1900 in unterschiedlicher Erhaltung 
(Mi hoch)

2824

 */# 40,-
Teilsammlung aus 1952/80 auf Blättern2825
 **/*/# Gebot
Teilsammlung aus 1960/75 im Album2826
 # Gebot
Steckkarte mit diversen Marken aus der osmanischen Zeit2827
 **/* Gebot
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EUROPA
UKRAINE 

Alter Doublettenposten mit diversen Einheiten2828
 **/* Gebot

UNGARN 
Umfangreiche Sammlung bis 1979 mit einer Fülle guter Marken und Blöcke 
(u.a. Bl. 16 B) teils doppelt geführt mit noch zusätzlich einigen ungezähnten 
Ausgaben 50er und 60er Jahre in 7 Behrensalben (Mi s. hoch)

2829

 **/*/# 400,-
Gut bestückte nahezu vollständige Sammlung bis etwa 1940 auf Blättern 
(Mi s. hoch)

2830

 */# 100,-
Alte meist gestempelte Loseblattsammlung mit u.a. Nr. 1/6 (Mi hoch)2831
 */# 50,-
Gut bestückte Teilsammlung von Beginn bis in die 70er Jahre in 2 Alben2832
 **/*/# 50,-

VATIKAN 
Komplette meist postfrische Sammlung bis 2012 in 3 Alben, Provisorien 
ungebraucht mit Fotoattest

2833

 **/* 600,-
Komplette saubere Sammlung in 2 Alben, Provisorien Fotoattest (Mi s. hoch)2834

 # 500,-

Komplette oft doppelt geführte Sammlung bis 1966 im Steckbuch, Proviso-
rien sign. (Mi s. hoch)

2835

 **/*/# 400,-

FDC-Sammlung ab 1929 bis in die Neuzeit mit etlichen besseren Belegen 
in 4 Mappen

2836

 [ 150,-

Jahrbücher 1983/2012 kpl., dazu noch ein Ordner mit MH2837
  150,-

Nahezu vollständige Sammlung 1959/2001 im Album2838
 ** 100,-

Sammlung aus 1954/2001 in 2 Alben2839
 ** 100,-

Reichhaltige ab 1952 komplette Sammlung aus 1929/91 im Album 
(Mi hoch)

2840

 **/# 100,-

Verschiedene Teilsammlungen und Jahrbücher bis 1987 (Mi hoch)2841
 **/*/# 100,-

9-bändige Sammlung Pontifi kat Benedikt XVI. (2005/13) mit Marken, 
Briefen, Numisbriefen usw.

2842

 **/[ 100,-

Reichhaltige Sammlung bis 1986 mit diversen besseren Ausgaben in 2 
Alben (Mi hoch)

2843

 ** 100,-

Nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1968 im Album (Mi hoch)2844
 **/*/# 70,-

Teilsammlung bis 1986 im Album2845
 ** 50,-

Sauberes Lot aus 1947/53 auf Steckkarte (Mi ca. 250,-)2846
 ** 30,-

Komplette Sammlung 1963/91 in 2 Alben (Mi ca. 400,-)2847
 ** 30,-

VATIKAN AUTOMATENMARKEN
Komplette Sammlung Nr. 1/18  postfr., gestempelt und FDC´s im Ringbinder2848
 **/#/[ 150,-

EUROPA ALLGEMEIN
VORPHILATELIE 

Lot mit ca. 20 Belegen verschiedener Länder aus dem 17. bis 19. Jahrhundert2849
  70,-

EUROPA ALLGEMEIN
Kassette mit praktisch nur besseren Marken und Blöcken verschiedener 
Länder (Mi s. hoch)

2850

 **/# 500,-

Umfangreicher Bestand oftmals alter überwiegend gestempelter Marken 
diverser Länder in 38 Steckbüchern (Mi s. hoch)

2851

 # 300,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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EUROPA ALLGEMEIN
Mehrere Steckbücher mit teils gut ausgebauten Sammlungen verschie-
dener Länder

2852

 **/*/# 200,-
Kleine Sammlung Gibraltar, Andorra, Malta, San Marino, Italien, Zypern und 
Spanien 60er bis 80er Jahre in 8 Alben (Mi 4000,-)

2853

 ** 150,-
Steckbuch mit diversen meist besseren Marken verschiedener Länder 
überwiegend vor 1950 (Mi s. hoch)

2854

 **/*/(*)/# 100,-
Alte Schaubekschwarte mit einer großen Materialfülle2855
 */# 100,-
Steckbuch mit teils besseren Marken verschiedener meist kleinerer Länder 
alt und neu (Mi ca. 2000,-)

2856

 **/*/# 100,-
Steckbuch mit diversen oft besseren Marken vor 1950, dabei u.a. GB Nr. 1, 
Belgien Nr. 2 auf Brief, Österreich gut bestückt usw. (Mi hoch)

2857

 **/*/#/[ 100,-
Steckbuch mit einer Fülle oft besserer älterer Marken verschiedener Länder 
(Mi s. hoch)

2858

 **/*/# 100,-
Zusammenstellung moderner Marken, Blöcke und Kleinbögen aus dem 
Balkan mit Schwerpunkt Kroatien (Mi hoch)

2859

 ** 80,-
Schachtel mit mehr als 450 oft älteren Belegen2860
 [ 70,-
Moderne Zusammenstellung von Marken, Blöcken und Kleinbögen aus 
versch. Balkanländern

2861

 ** 60,-
Schachtel mit 3 Steckbüchern sowie 5 österr. Jahrbüchern2862
 **/*/# 50,-
Steckkartenpartie mit meist älteren oftmals besseren Marken überwiegend 
Belgien und Deutschland (Mi s. hoch)

2863

 **/*/# 50,-
Alte Schwarte mit einer großen Markenfülle diverser Länder (Mi s. hoch)2864
 */# 50,-
Lot mit 13 meist besseren Belegen versch. Länder vor 19452865
 [ 40,-
Partie von ca. 100 modernen großformatigen Belegen meist aus dem 
Ostblock bzw. Litauen mit hochwertigen philatel. Frankaturen

2866

 [ 30,-
Moderne Zusammenstellung von Marken, Blöcken und Kleinbögen aus 
versch. Balkanländern

2867

 # 30,-
Kleines altes Belegelot überwiegend Osteuropa mit u.a. Zensurpost2868
 [ Gebot
Hübscher Bestand in 6 Steckbüchern2869
 # Gebot
Kleine Steckkartenpartie mit meist deutschen Marken (Mi hoch)2870
 **/*/#/[ Gebot
Steckkarte mit 20 qualitativ unterschiedlichen Marken, die in den jewei-
ligen Ländern als Nr. 1 notieren

2871

 # Gebot
Alte Schaubekschwarte mit einigen hundert Marken aus ganz Europa2872
 */# Gebot
Album mit Teilsammlungen verschiedener Länder alt+neu (Mi hoch)2873
 **/*/# Gebot
Karton mit teils philat. Bedarfspost meist Deutschland und Belgien2874
 [ Gebot
Partie meist moderner Briefe und FDC´s aus div. europ. Ländern2875
 ]/[ Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Mappe mit ca. 140 Belegen aus verschiedenen Ländern überwiegend 
Deutschland

2876

 [ Gebot

GANZSACHEN 
Schachtel mit ca. 100 meist älteren GA2877
  Gebot

MARKENHEFTCHEN 
Steckbuch mit ca. 230 MH aus diversen Ländern2878
 ** 100,-

ZENSURPOST 
Partie von 35 Belegen aus dem besetzten Deutschland und aus Österreich2879
 [ 50,-

WESTEUROPA
Qualitativ etwas unterschiedliches Blocklot mit u.a. Vaduzblock auf Steck-
karten (Mi s. hoch)

2880

 **/*/# 300,-

Umfangreicher überwiegend postfr. Bestand verschiedener Länder mit 
Schwerpunkt Skandinavien im dicken Steckbuch; im Anhang noch etwas 
Übersee (Mi s. hoch)

2881

 **/* 250,-

Sauberer Bestand verschiedener Länder alt+neu mit etlichen besseren 
Ausgaben im Ringbinder, dabei u.a. Grönland Nr. 9/16, GB Nr. 1 (2) uvm. 
(Mi s. hoch)

2882

 # 150,-

Sauberer Bestand verschiedener Länder im dicken Steckbuch (Mi hoch)2883
 # 50,-

BENELUX
Reichhaltiger überwiegend postfrischer Bestand incl. etwas Österreich in 
drei Steckbüchern

2884

 **/[ 50,-

SKANDINAVIEN
Umfangreiche spezialisierte Sammlung Eisenbahnmarken überwiegend aus 
Dänemark, dabei Abarten, Frachtbriefe uvm.

2885

 **/#/[ 150,-

Alte Loseblattsammlung mit diversen besseren Marken (Mi hoch)2886
 */# 70,-

Umfangreicher Blockbestand im Ringbinder (Mi s. hoch)2887
 **/# 50,-

Kleine Loseblattsammlung DK, Norwegen und Schweden mit Schwerpunkt 
vor 1945 (Mi hoch)

2888

 **/*/# 50,-

2 Steckbücher mit neueren Marken meist Norwegen und Schweden2889
 **/# Gebot

Teilsammlung Färöer, Grönland und Island 60er bis 80er Jahre in 2 Alben 
(Mi ü. 800,-)

2890

 ** Gebot

GANZSACHEN 
Ordner mit ca. 160 meist moderneren GA gebr. und ungebraucht2891
  Gebot

LOKALPOST 
Kleine Sammlung alter und modernerer Marken auf Steckseiten2892
 **/*/(*) 50,-

BALTIKUM
Saubere sehr gut bestückte und überwiegend gestempelte Sammlung bis 
1940 mit einer Fülle von besseren Ausgaben auf Blättern (Mi s. hoch)

2893

 */# 400,-

Saubere kleine Partie altes Baltikum auf Steckkarten (Mi hoch)2894
 **/*/# 30,-
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OSTEUROPA
Teilsammlung Bulgarien, Rumänien, Jugoslawien, CSSR und Russland 60er 
und 70er Jahre auf Blättern (Mi ü. 2500,-)

2895

 ** 100,-
Steckbuch mit einer Fülle von Marken und Blöcken vornehmlich Albanien 
(Mi hoch)

2896

 **/# 40,-

ÜBERSEE
AFGHANISTAN 

Partie von 79 FDC´s aus den 60er bis 80er Jahren mit diversen populären 
Motiven

2897

 [ 70,-

ARGENTINIEN 
Überwiegend älterer Bestand mit teils besseren Marken, Bögen, Besonder-
heiten usw. (Mi hoch)

2898

 */(*)/# 80,-
Alte Loseblattsammlung mit einigen besseren Marken (Mi hoch)2899
 */# 30,-

ARUBA 
Komplette FDC-Sammlung bis 2012 im Schuhkarton2900
 [ 200,-

AUSTRALIEN AUTOMATENMARKEN
Komplette Sammlung 1993/2009 aus Tritech-Geräten im Steckbuch, dabei 
bedrohte Tierarten, Känguruh, Koala usw. (gesamt 76 Sätze)

2901

 ** 180,-

BARBADOS 
Kleine Sammlung bis 1930 mit einem schönen Klassikteil auf Blättern2902
 # 50,-

BOLIVIEN 
Teilsammlung alt bis modern im Steckbuch (Mi hoch)2903
 # Gebot

BRASILIEN 
Alte kleine Loseblattsammlung2904
 */# Gebot
Karton mit abgelöster Kiloware überwiegend Dauerserien2905
 # Gebot

CHILE 
Saubere überwiegend gestempelte Sammlung alt+neu mit diversen 
Blöcken im Steckbuch (Mi hoch)

2906

 **/*/# 150,-
Kleine alte Loseblattsammlung2907
 # 30,-
Kleine Sammlung bis 1948 auf Blättern2908
 **/*/# Gebot
Lot mit Nr. 1066/69 und 1092/95 je 3x in Viererblöcken (Mi 153,-)2909
 ** Gebot

CHINA 
Reichhaltige etwas unübersichtliche Sammlung Taiwan und Volksrepublik 
aus den 60er bis 90er Jahren des letzten Jahrhunderts mit diversen guten 
Marken und Blöcken im Ringbinder (Mi s. hoch)

2910

 ** 1500,-
Kleine Sammlung Taiwan und Volksrepublik mit noch etwas übrigem Asien 
im Ringbinder

2911

 # 50,-

CHINA TAIWAN
Farbenprächtige Partie von ca. 380 FDC´s aus 1990/2014 überwiegend 
Blockfrankaturen mit u.a. populären Motiven wie Micky Mouse, Harry 
Potter u.ä.

2912

 [ 500,-
Partie von mehr als 80 meist farbenprächtig frankierten Belegen aus 
1955/97

2913

 [ 100,-

CHINA VOLKSREPUBLIK

Nahezu vollständige überwie-
gend saubere Sammlung 
1945/83 mit u.a. fast allen besse-
ren Blöcken, den Ausgaben der 
Kulturrevolution usw. im Steck-
buch (Mi ü. 100000,-)

2914

 **/(*) 15000,-
Hübscher Bestand auf Steckkarten, dabei u.a. Bl. 12 sowie 2 Jahrbücher2915
 **/(*) 100,-
Reichhaltiger Bestand alt+neu mit einigen guten Ausgaben im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2916

 **/(*)/#/[ 100,-
Hübsche Zusammenstellung alt+neu mit etwas Taiwan in 2 Ordnern 
(Mi hoch)

2917

 **/(*)/# 100,-
Partie Faltblätter, FDC´s und MH aus 1978/812918
 **/]/[ 100,-
Karton mit diversen Geschenkgaben aus den letzten 25 Jahren an eine 
hochgestellte Persönlichkeit im Zusammenhang mit der Städtepartner-
schaft Ningbo-Aachen

2919

  100,-
Kleine Steckkartenpartie mit einigen besseren Ausgaben (Mi hoch)2920
 **/(*)/# 100,-

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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ÜBERSEE
Reichhaltiger moderner Bestand (zwischen 1997 und 2005) mit etlichen 
Blöcken in 2 Steckbüchern (Mi hoch)

2921

 ** 70,-

Kleiner Bestand mit einigen besseren Ausgaben im Steckbuch2922
 **/(*)/# 70,-

Modernere Sammlung im Steckbuch2923
 ** 50,-

Hübscher Bestand alt bis modern in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2924
 **/(*)/# 30,-

Notizbuch mit diversen Marken aus den 50er Jahren2925
 # Gebot

Steckbuch mit Druckproben und -vorlagen nur Blöcke2926
  Gebot

Kleines Sammelsurium aus der Anfangszeit im Steckbüchelchen2927
 (*)/# Gebot

Kleines Lot mit Marken und Belegen auf Steckkarten2928
 #/[ Gebot

DÄNISCH-WESTINDIEN 
Nahezu vollständige qualitativ unterschiedliche Sammlung auf Blättern 
(Mi ü. 3000,-)

2929

 */# 150,-

Nur wenig lückenhafte qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung auf 
Blättern (Mi ü. 1500,-)

2930

 */(*)/# 100,-

Kleine Partie auf Steckkarte (Mi hoch)2931
 # Gebot

DÄNISCH-WESTINDIEN PRIVATE SCHIFFSPOST
Albumblatt mit diversen Fälschungen La Guaira2932
 (*)/# Gebot

ECUADOR 
Sauberer Bestand alt bis modern im Steckbuch2933
 **/*/# 70,-

FIDSCHI-INSELN 
Nahezu kpl. Sammlung 1946/91 im Steckbuch (Mi ca. 1200,-)2934
 ** 150,-

GHANA 
Sammlung aus 1957/70 im Album (Mi ü. 800,-)2935
 ** 50,-

HONGKONG 
Umfangreicher moderner Posten teils mehrfach aus Abo mit Marken, 
Heftchen, Foldern usw. (Mi s. hoch)

2936

 ** 200,-

INDIEN JAIPUR
Partie von 80 kleinformatigen Belegen aus 1700/252937
 [ 80,-

IRAK 
Kleine Loseblattsammlung aus 1918/702938
 */# 80,-

ISRAEL 
Reichhaltiger Bestand alt+neu mit diversen besseren Ausgaben sowie 
Besonderheiten in 2 Steckbüchern (Mi ca. 2500,-)

2939

 ** 150,-

Reichhaltige Sammlung bis 1986 im selbstgestalteten Ordner2940
 # 50,-

JAPAN 
Reichhaltige Sammlung aus 1946/90 mit etlichen besseren Marken und 
Blöcken in 4 Alben (Mi ca. 3000,-)

2941

 **/(*) 250,-

Reichhaltiger Bestand ab den 50er Jahren mit Schwerpunkt bei den Blöcken 
und Kleinbögen in einer Mappe und 2 Steckbüchern (Mi s. hoch)

2942

 **/*/(*) 200,-

Weitgehend komplette Sammlung 1967/87 im Album (Mi hoch)2943
 ** 80,-

Partie von 25 Kleinbögen und 3 Blöcken aus 2013/15 mit populären 
Motiven

2944

 ** 50,-

Kleines Klassiklot mit teils geprüften Marken in unterschiedlicher Erhaltung 
auf Steckkarte

2945

 # Gebot

Kleine alte Loseblattsammlung mit einigen Dutzend Marken2946
 # Gebot

Kleiner meist modernerer Bestand in 3 Steckbüchern2947
 **/#/[ Gebot

JAPAN AUTOMATENMARKEN
Reichhaltige Sammlung ATM sowie Schalterfreistempel verschiedener 
Automatentypen mit ca. 180 postfr. Marken sowie etwa 200 Belegen in 
2 Ordnern

2948

 **/[ 300,-

KANADA 
Reichhaltiger überwiegend moderner Bestand im dicken Steckbuch2949
 **/*/# 50,-

Startsammlung von Beginn bis 1992 in 2 Vordruckalben2950
 # Gebot

KOLUMBIEN 
Alte kleine Sammlung auf Blättern2951
 */# Gebot

KUBA 
Mappe mit ca. 50 Belegen hauptsächlich zum Thema 100 Jahre Briefmarke 
in Kuba

2952

 [ 80,-

MARSHALL-INSELN 
Nahezu kpl. Sammlung 1984/89 im Album (Mi 475,-)2953
 ** 50,-

MEXIKO 
Reichhaltige Zusammenstellung alt+neu mit diversen besseren Marken 
und Blöcken im Steckbuch (Mi hoch)

2954

 **/*/# 100,-

Reichhaltiger Bestand ab der (gut bestückten) Klassik in Mappen und 
Steckbüchern (Mi hoch)

2955

 **/*/#/[ 100,-

Alte Loseblattsammlung mit einer großen Markenfülle (Mi hoch)2956
 # Gebot

MICRONESIEN 
Nahezu kpl. Sammlung 1984/89 auf Blättern2957
 ** 30,-

MONGOLEI 
Partie Gold- und Silbermarken aus 1993 überwiegend Tiermotive, dabei u.a. 
Bl. 204/13 und 222/29

2958

 ** 150,-

Steckkarte mit diversen oft besseren Marken aus 1932/62 (Mi ca. 500,-)2959
 ** 50,-
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ÜBERSEE
NAMIBIA 

Umfangreicher Bestand mit weit mehr als 1000 moderneren Briefen und 
FDC´s in etlichen Mappen

2960

 [ 200,-

Teilsammlung aus 1990/2006 in 2 Alben (Mi ca. 700,-)2961
 ** 50,-

NEUSEEELAND 
Partie Kleinbögen Vögel aus 1959/66 (Mi 230,-)2962
 ** Gebot

NIEDERLÄNDISCH INDIEN JAPANISCHE BESETZUNG
Steckbuch mit diversen Besonderheiten, Aufdruckabarten, Vignetten, 
Proben, Geldscheinen uvm.

2963

 **/*/# 250,-

Sehr interessante Sammlung mit Marken, Besonderheiten, Proben sowie 
einigen Geldscheinen meist aus 1942/49 im Steckbuch

2964

 **/*/(*)/# 150,-

NIEDERLÄNDISCHE ANTILLEN 
Praktisch kpl. Sammlung 1970/2007 in 2 Alben (Mi ca. 3000,-)2965
 ** 400,-

NORFOLK - INSEL 
Kpl. Sammlung 1947/91 plus Kokosinseln 1963/91 im Steckbuch 
(Mi ü. 1600,-)

2966

 ** 200,-

PALÄSTINA 
Komplette Sammlung 1994/2012 je postfrisch und gestempelt in 2 Alben2967
 **/# 100,-

PALAU 
Nahezu kpl. Sammlung 1983/89 im Album (Mi ü. 400,-)2968
 ** 40,-

PAPUA-NEUGUINEA 
Fast kpl. Sammlung 1972/91 incl. Nauru (1954/91)  im Album (Mi ca. 650,-)2969
 ** 70,-

PARAGUAY 
Reichhaltiger Bestand von Beginn bis in die 80er Jahre im Steckbuch 
(Mi hoch)

2970

 **/*/# 100,-

PERU 
Reichhaltiger Bestand alt+neu in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2971
 **/*/# 100,-

Alte Teilsammlung auf Blättern (Mi hoch)2972
 # 30,-

SALVADOR 
Kleine meist ältere Sammlung incl. etwas Costa Rica im Steckbuch2973
 **/*/# Gebot

SINGAPUR AUTOMATENMARKEN
Komplette Sammlung 1988/2010 mit allen Gerätenummern im Steckbuch 
(mehr als 1000 Marken) (Mi ca. 1500,-)

2974

 ** 180,-

Spezialsammlung der  Nr. 11 Garden City mit insgesamt 415 Gerätenum-
mern bis 2010 komplett im Steckbuch, dabei einige Besonderheiten

2975

 ** 80,-

SÜDWESTAFRIKA 
Teilsammlung aus 1931/87 im Album (Mi ca. 800,-)2976
 **/# 50,-

THAILAND 
Hübsche Sammlung alt bis modern im Steckbuch (Mi ü. 1000,-)2977
 **/*/# 80,-
Kleine Sammlung alt+neu im Steckbuch2978
 # Gebot

TOKELAU 
Nahezu kpl. Sammlung 1948/91 im Steckbuch2979
 ** Gebot

URUGUAY 
Reichhaltiger Bestand alt bis modern mit Marken, Blöcken und Briefen im 
dicken Steckbuch (Mi hoch)

2980

 **/*/#/[ 150,-

VEREINIGTE STAATEN 
Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 1978 mit etlichen besseren Marken 
im Album (Mi ü. 6000,-)

2981

 **/*/# 400,-
5 verschiedene ungezähnte Probedrucke aus dem Kolumbussatz2982
 (*) 300,-
Kleine Partie mit besseren Marken und Belegen überwiegend vor 19002983
 #/[ 100,-
Partie von 50 oft gut frankierten Belegen bis etwa 19202984
 [ 100,-
Kleines Lot älterer Belege vorwiegend Patriotica2985
 [ 50,-
Reichhaltige Sammlung alt und neu im Album und in 3 Steckbüchern, dazu 
noch einige Belege

2986

 #/[ 40,-
Hübscher Bestand in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2987
 **/# Gebot
Reichhaltiger Doublettenbestand alt+neu in 4 Steckbüchern2988
 # Gebot
Ringbinder mit Platten-Viererblöcken aus den 40er bis 60er Jahren2989
 ** Gebot
Alte Teilsammlung auf Blättern2990
 # Gebot

VEREINIGTE STAATEN SCHIFFSPOST
Partie von mehr als 400 Belegen meist Marine aus 1964/2000 mit einer 
großen Vielfalt und zahlreichen amtl. Entwertungen

2991

 [ 50,-

VIETNAM 
Kleine Sammlung alt+neu mit einigen Belegen im Steckbuch (Mi hoch)2992
 #/[ Gebot

ÜBERSEE ALLGEMEIN
Sehr saubere Sammlung diverser Länder bis etwa 1927 mit einer Fülle an 
besseren Marken praktisch ohne Entnahmen in 2 gut erhaltenen Universa-
lalben von A. Maury (Mi s. hoch)

2993

 */# 1000,-
Steckbuch mit modernen Marken und Blöcken zum Thema Europa2994
 ** 50,-
Zusammenstellung meist postfrischer Marken und Blöcke auf Steckseiten2995
 **/# 40,-
Schachtel mit mehr als 250 vielfach älteren Belegen2996
 [ 40,-
Kleine alte Loseblattsammlung frz. und port. Kolonien2997
 */# Gebot

AMERIKA
Alte Sammlung im selbst gestalteten Album, dabei u.a. Brasilien mit Nr. 1/3 
sowie USA gut bestückt (Mi s. hoch)

2998

 # 250,-
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AMERIKA
Alte Loseblattsammlung Süd- und Mittelamerika mit einer großen Marken-
fülle (Mi hoch)

2999

 */# 50,-

Hübscher Bestand Mittel- und Südamerika in 3 Steckbüchern3000
 **/*/# Gebot

SÜDAMERIKA
Partie Abarten, Probedrucke, Specimen u.ä. überwiegend älterer Ausgaben 
auf Steckkarten

3001

  200,-

Alte Teilsammlung incl. etwas Mittelamerika im Album (Mi hoch)3002
 */# 50,-

Alte Loseblattsammlung verschiedener Länder (Mi hoch)3003
 */# Gebot

AFRIKA
Steckbuch mit oft besseren Marken aus Ägypten und diversen englischen 
Gebieten (Mi ü. 1000,-)

3004

 **/*/# 50,-

Alte Loseblattsammlung mit zahlreichen Kolonialmarken (Mi hoch)3005
 */# 50,-

ASIEN
Interessante Partie von ca. 120 Belegen aus diversen Ländern des Nahen 
Ostens aus 1900/60 mit u.a. Militär-, Zensurpost, Israel-Vorläufern usw.

3006

 [ 50,-

BRITISCHE KOLONIEN
Reichhaltige vielfach ältere Sammlung westindischer Gebiete im Album 
(Mi ü. 3000,-)

3007

 **/*/# 200,-

Ältere Zusammenstellung in 2 Steckbüchern3008
 **/*/# Gebot

Kleine Belegepartie hauptsächlich Aerogramme aus den 70er Jahren3009
 [ Gebot

NIEDERLÄNDISCHE KOLONIEN
Reichhaltige Sammlung bis 1984 im Steckbuch (Mi hoch)3010
 **/*/# 50,-

PORTUGIESISCHE KOLONIEN
Reichhaltige meist gestempelte Sammlung in 2 Steckbüchern3011
 # 50,-

ALLE WELT
Umfangreiche alte Sammlung ab der Klassik bis etwa 1935 aus allen Teilen 
der Welt auf Blättern, dabei immer wieder gute Marken (Mi s. hoch)

3012

 */# 1000,-

Kleine Steckkartenpartie mit meist besseren Marken verschiedener Länder 
ab der Klassik (Mi s. hoch)

3013

 **/*/# 200,-

3 kiloschwere alte Schwarten mit einer großen Fülle oft besserer Marken 
schwerpunktsweise Deutschland und Europa (Mi s. hoch)

3014

 */# 200,-

Partie von ca. 400 alten Briefen, Karten und GA aus aller Welt3015
 ]/[ 100,-

Umfangreiche Sammlung von mehreren tausend Firmenlochungen mit 
überwiegend deutschen Marken vor 1945

3016

 # 100,-

Alte Schwarte mit Hunderten teils besserer Marken aus verschiedenen 
Ländern vor 1945

3017

 */# 50,-

Steckkartenpartie mit Marken und Blöcken aus diversen Ländern haupt-
sächlich aus Übersee (Mi hoch)

3018

 **/*/# 50,-

Mehrere als Einzellose vorbereitete bessere Marken auf Steckkarten 
(Mi s. hoch)

3019

 **/*/# 50,-
Illustre Zusammenstellung von teils besseren Marken und Blöcken aus 
Deutschland und der Welt im Steckbuch (Mi hoch)

3020

 **/* 50,-
Hübscher Bestand Marken, Blöcke und Kleinbögen versch. Länder3021
 ** 50,-
Karton mit meist großformatiger philat. Post überwiegend Deutschland3022
 [ Gebot
Meist älterer Bestand verschiedener Länder auf Blättern3023
 **/*/# Gebot
Alte Schwarte mit einigen Marken3024
 # Gebot
Alte teils geplünderte Schwarte mit noch Hunderten von Marken aus aller 
Welt

3025

 # Gebot
6 Auslandsbriefe eines Weltreisenden aus 1924/35 plus ein Telegramm 
1935 über Norddeichradio

3026

 [ Gebot
Alte teils geplünderte Schwarte mit noch einigen hundert Marken3027
 */# Gebot
3 Steckbücher mit allerhand Philatelie, dabei ein hübscher Teil Cept3028
 **/# Gebot
Alte leicht zerfl edderte Schwarte mit noch einigen hundert Marken3029
 */# Gebot
Loseblattsammlung mit Hunderten von Marken aus unterschiedlichen 
Ländern

3030

 */# Gebot
Alte Schaubekschwarte mit Hunderten von Marken verschiedener Länder3031
 */# Gebot
Alte Schwarte mit vielen hundert Marken rund um den Globus3032
 */# Gebot
Schachtel mit Hunderten von Belegen alt+neu3033
 [ Gebot
Uraltes sehr dekoratives jedoch nicht mehr komplettes Schaubekalbum mit 
Goldschnitt, Verschluss und auch noch zahlreichen Briefmarken

3034

 */# Gebot
Steckbuch prallvoll mit Philatelie3035
 **/*/# Gebot
Schuhkarton mit teils besseren Marken und Briefen aus versch. Ländern 
überwiegend aber aus Deutschland

3036

 **/*/#/[ Gebot
Schachtel mit diversen teils besseren Marken und Belegen3037
 **/*/#/[ Gebot
Steckbuch mit reichlich Material alt+neu3038
 **/*/# Gebot
Kleine Partie GA, Karten und Briefe alt+neu3039
 [ Gebot
Dickes dicht gestecktes E.-Buch mit Marken aus aller Herren Länder3040
 **/*/# Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Reichhaltige ATM-Partie aus versch. Ländern in Umschlägen3041
 ** Gebot

FLUGPOST 
Lot mit 36 Belegen aus verschiedenen Ländern alt+neu3042
 [ 50,-

GANZSACHEN 
Partie moderner ungebr. GA aus verschiedenen Ländern3043
  Gebot



-  132  - -  133  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

ALLE WELT
SCHIFFSPOST 

Mappe mit 23 Belegen aus etwa 1880/1925 mit diversen Passierscheinen, 
Frachtbriefen u.ä. vielfach aus dem nahen Osten und oftmals mit Gebüh-
renmarken frankiert

3044

  200,-

MOTIVE
Mehrere Motivsammlungen zum Thema Olympia bzw. Fußball3045
 **/[ 70,-
Reichhaltige Sammlung Olympia und Fußball 70er Jahre in 5 Alben3046
 **/[ 50,-
Mehrere Steckbücher und Mappen mit diversen Motivausgaben3047
 **/#/[ Gebot
5 selbst gestaltete Alben mit Tier-, Pfl anzen- und Malereimotiven3048
 **/# Gebot

25 JAHRE ELISABETH II. 
Motivsammlung in 2 Alben3049
 ** Gebot

50 JAHRE RAUMFAHRT 
Motivsammlung im Album3050
 **/[ 30,-

100 JAHRE UPU 
Motivsammlung in 3 Alben3051
 ** 100,-

150 JAHRE BRIEFMARKE 
Motivsammlung in 2 Alben3052
 **/[ 30,-

750 JAHRE BERLIN 
2-bändige Sammlung mit u.a. einigen Numisbriefen3053
 **/[ Gebot

BIER 
Reichhaltige Sammlung Stempel (meist  AFS) und Belege zum Thema Bier 
und Braukunst mit entspr. Literatur

3054

 ]/[ 50,-

BLICK IN DIE WELT 
Reichhaltige Sammlung mit Marken aus den 60er Jahren in 5 Alben3055
 ** 100,-
Motivsammlung meist 60er Jahre in 6 Alben (Mi hoch)3056
 **/#/[ 80,-
Motivsammlung in 2 Alben3057
 ** Gebot

BLÖCKE 

Blocksammlung 70er Jahre mit 
u.a. China-Blöcken 11/21 auf 
Blättern

3058

 ** 1000,-

3-bändige Sammlung europ. Blöcke aus den 80er Jahren3059
 **/# 100,-

Reichhaltige Partie europ. Blöcke aus 2005/07 aus Siegerabo3060
 ** 50,-

Mappe mit diversen europ. Blöcken und Kleinbögen (oft mehrfach)3061
 ** Gebot

DÜRER 
Motivsammlung in 2 Alben3062
 ** 40,-

EISENBAHNEN 
Motivsammlung in 2 Alben3063
 **/[ 50,-

Motivsammlung in 2 Alben3064
 **/[ 30,-

Kleine Motivsammlung im Steckbuch3065
 #/[ Gebot

ELISABETH II. 
Motivsammlung 80. Geburtstag der Queen im Steckbuch3066
 ** 40,-

EURO-VORLÄUFER 
Reichhaltige Sammlung in 5 Alben; der Nominalwert beträgt mehr als 1000 
€

3067

 ** 500,-

FUSSBALL 
WM 1994, Motivsammlung in 2 Alben3068
 **/[ 50,-

WM 1982, Motivsammlung in 2 Alben3069
 ** 40,-

WM 1978, Motivsammlung in 2 Alben3070
 **/[ Gebot

GESCHICHTE DER LUFTFAHRT 
Motivsammlung in 4 Alben3071
 **/[ 40,-

HALLEY´S KOMET 
Kleine Motivsammlung im Steckbuch3072
 ** 30,-

IM GLANZ DER KRONE 
Motivsammlung im Album3073
 **/[ Gebot

JAHR DES KINDES 
Motivsammlung mit China Block 19 in 4 Alben3074
 ** 500,-

Umfangreiche Sammlung ohne China Block 19 jedoch mit etlichen 
ungezähnten Ausgaben in 5 Alben

3075

 ** 100,-

KOLUMBUS 
Partie von 54 Belegen mit Marken und Stempeln zum Thema3076
 [ Gebot

MUSIK 
Motivsammlung mit diversen Marken, Blöcken und Belegen3077
 **/#/[ 50,-

OLYMPIADE 
Olympische Spiele 1980, umfangreiche Motivsammlung mit einer Fülle von 
ungezähnten Ausgaben in 6 Alben

3078

 ** 200,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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MOTIVE
Olympische Spiele 1964, Motivsammlung in 2 Alben3079
 ** 100,-

Olympische Spiele 1980, Motivsammlung in 3 Alben3080
 **/[ 70,-

Olympische Spiele 1984, Motivsammlung in 3 Alben3081
 **/[ 60,-

Olympische Spiele 1992, Motivsammlung in 2 Alben3082
 **/[ 50,-

Olympische Spiele 1972, Motivsammlung in 3 Alben3083
 **/[ 50,-

Olympische Spiele 1960, Motivsammlung im Album3084
 ** 50,-

Olympische Spiele 1988, Motivsammlung mit vorwiegend Belegen in 4 
Alben

3085

 **/[ Gebot

Olympische Spiele 1980, FDC-Sammlung in 2 Alben3086
 [ Gebot

OPTIK 
Hübsche selbst gestaltete Motivsammlung im Ordner3087
 **/*/#/[ Gebot

PFERDE 
Motivsammlung im Steckbuch3088
 **/*/#/[ Gebot

PFLANZEN 
Sehr sachkundig aufgezogene Ausstellungssammlung mit Marken und 
Briefen in 2 Alben

3089

 **/#/[ 100,-

Reichhaltiger Bestand Marken und Briefe in je 2 Steckbüchern und 
Schachteln

3090

 **/#/[ 70,-

RUBENS 
Motivsammlung in 2 Alben3091
 ** 40,-

SPORT 
Reichhaltige Motivsammlung in 2 Steckbüchern3092
 **/* 50,-

Motivsammlung Leichtathletik in 2 selbst gestalteten Alben3093
 **/# 50,-

Motivsammlung im Steckbuch3094
 ** 30,-

TIERE 
Farbenprächtige Sammlung mit etlichen modernen Blöcken und Kleinbögen 
im Steckbuch

3095

 ** 60,-

Hübsche Motivsammlung verschiedener Herausgeber in 3 Alben3096
 **/[ Gebot

TISCHTENNIS 
Motivsammlung in 3 Alben3097
 **/[ 100,-

TIZIAN 
Motivsammlung in 2 Alben3098
 ** 40,-

UNICEF 
Flaggensammlung aus 1980/91 in 6 Alben3099
 **/[ Gebot

UNO 
Umfangreiche Sammlung aller Ämter bis 2004 mit allen Schikanen wie 
Kleinbögen, weißen und blauen Karten, FDC´s uvm. in etlichen Alben und 
Mappen (Mi s. hoch)

3100

 **/]/[ 300,-
Umfangreiche Sammlung aller Gebiete bis 2004 postfrisch, gestempelt und 
FDC´s sowie eine Fülle von Besonderheiten in mehreren Regalfächern

3101

 **/#/]/[ 200,-
Reichhaltiger Bestand aller Gebiete bis 1990 in 2 Alben und 3 Steckbüchern3102
 **/# 50,-
Teilsammlung Genf und Wien 70er und 80er Jahre im Album3103
 ** Gebot
Kleine doppelt geführte Sammlung NY bis 1960 mit noch einem kleinen Teil 
Genfer Ämter im Album

3104
 **/# Gebot

UNO NEW YORK
Reichhaltige Sammlung bis 1995 mit UNTEA, Block 1 und zahlreichen 
Kleinbögen in 4 Alben

3105
 ** 150,-
Komplette Sammlung bis 1971 im Album3106
 ** Gebot
Teilsammlung aus 1951/88 im Falzlosalbum3107
 # Gebot
Teilsammlung bis 1969 mit Marken und GA im Album3108
 */] Gebot

UPU 
Kleine Motivsammlung mit Originalbrief v. Stephan im Ringbinder3109
 **/#/[ 50,-
Reichhaltige Sammlung im Ringbinder (Mi hoch)3110
 ** 50,-

VÖGEL 
Sehr sachkundig aufgezogenes Exponat zum Thema Vögel in Menschen-
hand...von Jagd, Zucht und Zeitvertreib  mit Marken, Stempeln und Belegen 
im Ordner, dabei u.a. Brieftaubenpost mit seltenen Belegen, persische 
Falkner, Beizjagd uvm.

3111

 **/#/]/[ 300,-
Sachkundig aufgezogene Sammlung zum Thema Vögel und Mensch mit 
diversen Unterthemen wie z.B. Vögel sind Nahrung für den Menschen oder 
Der Mensch richtet Vögel ab u.ä. mit Marken, Briefen und Stempeln in 2 
Alben

3112

 **/#/]/[ 100,-
Farbenprächtige Motivsammlung im Steckbuch3113
 **/# Gebot

WEIHNACHTEN 
Umfangreiche selbst gestalte Sammlung mit Marken und Belegen aus aller 
Welt in 10 Ordnern

3114

 **/[ 200,-

WELTPOSTKONGRESS HAMBURG 1984 
Motivsammlung in 2 Alben3115
 **/[ Gebot

WELTRAUM 
Umfangreiche Sammlung aus den 60er Jahren mit einer Fülle besserer oft 
auch ungezähnter Ausgaben in 5 Alben

3116

 ** 200,-
6 Alben zu Themen wie Raumfahrt, Kometen u.ä.3117
 **/*/# 100,-
Kleines Lot sowjetischer FDC´s aus den 60er bis 90er Jahren3118
 [ Gebot

WORLD WILDLIFE FUND 
Motivsammlung in 11 Alben3119  **/[ 300,-
Motivsammlung in 5 Alben3120
 **/[ 100,-



erhalten Sie ab Montag
nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder

auf Anforderung unter 02 41 / 33 99 5

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden,
so können Sie noch bis zum Auktionstag

selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7

Die Ergebnisliste

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!
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Einlieferungsvertrag

zur ___ . Auktion
zwischen

Auftraggeber:

______________________________________

______________________________________

______________________________________

______________________________________

Versteigerer:

Aix-Phila Briefmarken GmbH 
Lothringerstraße 13 
52062 Aachen

Gemäß der rückseitigen Einlieferungsbedingungen wird zwischen dem Auftraggeber und dem Versteigerer ein Einlieferungsvertrag 
über das hier beschriebene Material geschlossen. Angeboten wird es auf der o. g. Aix-Phila Auktion. Änderungen zu den Einlieferungs-
bedingungen bedürfen der Schriftform.

IBAN BIC

Name der Bank UST. ID. Nr.

Auszahlung wie folgt gewünscht:              Überweisung          Scheck           bar

Ich beauftrage den Versteigerer die beschriebene Ware in meinem 
Namen und für meine Rechnung zu versteigern. Ich versichere, 
dass ich der verfügungsberechtigte Eigentümer bin / ermächtigt 
bin, für den Eigentümer zu handeln.

Ort, den

Unterschrift des Auftraggebers

Wir bestätigen, dass uns die beschriebene Ware zur Versteigerung 
eingeliefert worden ist. Der erwartete Mindesterlös (=vorläufi ger 
Versicherungswert) beträgt:

______________________ EURO

Ort, den

Aix-Phila Briefmarken GmbH

Geschäftsführer: Hinrich Osterloh  •  HRB 5350  •   USt-ID-Nr. DE 153211833
Sparkasse Aachen  •  IBAN: DE45 3905 0000 0004 9322 24  •  SWIFT-BIC: AACSDE33
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Regelmäßige Auktionen
 im Mai und November

 (Annahmeschluss ca. 8 Wochen vor der Auktion)

Weitere Annahmestellen:
aix-phila-shop  ·  friedensstraße 10  ·  41564 kaarst  ·  tel. 02131/3687130  ·  fax  02131/3687132  ·  info@aixphila.de

briefmarkenhaus saarphila  ·  st. johanner str. 45  ·  66111 saarbrücken  ·  tel. 0681/47662  ·  fax 0681/45313  ·  info@saarphila.com 

E I N L I E F E R U N G S B E D I N G U N G E N
Der Auftraggeber beauftragt die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH, 52062 Aachen, Lothringerstr. 13, durch die Ver-
steigerer Hinrich Osterloh bzw. Stefan Jopke die zu verzeichnenden Gegenstände in freiwilliger Versteigerung zum Höchst-
angebot zu verkaufen.
Sämtliche Gegenstände sind mein/unser unbeschränktes Eigentum, unterliegen meiner/unserer alleinigen Verfügung und 
sind weder mit einem Pfandrecht noch mit einem sonstigen Recht Dritter belastet.
Für die Auftragserteilung gelten folgende Konditionen: Die gemachten Angaben hinsichtlich der Qualität, Katalogwert, 
Michelnummern, Stückzahl etc. sind für den Versteigerer stets ohne Obligo. Vom Versteigerer in den Versteigerungs-Ka-
talog übernommene Angaben können bis zur Versteigerung geändert werden, falls sich diese als falsch herausstellen.
Für die Ausführung der Versteigerung zahlt der Auftraggeber der AIX-PHILA Briefmarken GmbH eine Provision von 20 % 
des Verkaufserlöses (Zuschlagssumme), bei großen Einlieferungen bestehen Sonderkonditionen. Eventuell anfallende Prüf-
gebühren gehen zu Lasten des Einlieferers. Die Einlieferung ist mit dem Ausrufwert versichert. 
Provision und die eventuell anfallende Prüfgebühr unterliegen der gesetzlichen Mehrwertsteuer.
Schadensersatzansprüche gegen den Versteigerer, sei es aus unerlaubter Handlung, aus Verzug, Unmöglichkeit der Lei-
stung, positiver Vertragsverletzung oder Verschulden bei Vertragsabschluß sind ausgeschlossen, soweit der Schaden nicht 
durch vorsätzliches oder grob fahrlässiges Handeln verursacht worden ist.
Die Ausrufpreise können vom Einlieferer vorgeschlagen werden. Hat er sie nicht limitiert, so können sie vom Auktionator 
in vertretbarem Rahmen unterschritten werden. Werden keine Ausrufpreise genannt, wird die Aufteilung der Lose sowie 
die Preisfestsetzung dem Versteigerer überlassen.
Dem Auftraggeber wird eine genaue Aufstellung seiner Einlieferung vom Versteigerer zugeschickt, die als akzeptiert gilt, 
wenn ihr nicht unverzüglich widersprochen wird.
Der Versteigerer ist berechtigt, die eingelieferten Gegenstände selbst oder durch Dritte auf Kosten des Auftraggebers 
durch Verbands- bzw. A.I.E.P.-Prüfer auf Echtheit und Erhaltungszustand prüfen zu lassen. Falsche oder verfälschte Mar-
ken können vom zuständigen Prüfer mit dem Stempel "Falsch" rückseitig gekennzeichnet werden.
Zieht der Auftraggeber den Auftrag vor dem Druck des Kataloges schriftlich ganz oder teilweise zurück, so hat er die ver-
einbarte Provision ohne Nachweis eines weiteren Schadens an die AIX-PHILA Briefmarken GmbH zu zahlen. Nach dem 
Druck ist eine Rücknahme nur möglich, wenn noch kein Gebot vorliegt. In diesem Fall werden 30 % vom Ausrufwert fällig.
Die Abrechnung und die Rückgabe der unverkauften Lose erfolgt bis 6 Wochen nach Abschluss der Versteigerung, vorbe-
haltlich etwaiger negativer Prüfergebnisse. Bis zu diesem Zeitpunkt ist der Auftraggeber gebunden. Er ist damit einverstan-
den, dass unversteigerte Lose bis 14 Tage nach der Auktion zu den Versteigerungsbedingungen verkauft werden können.
Bei Händlereinlieferungen verpflichtet sich der Einlieferer, den Umsatz zu versteuern (Differenz- oder Regelbesteuerung).
Änderungen oder Ergänzungen obiger Vereinbarungen bedürfen der schriftlichen Bestätigung. Mündliche Abreden sind 
ungültig. Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Aachen.
Für die Versteigerung gelten unsere Versteigerungsbedingungen.

Einlieferungsvertrag_2014.indd   2 09.04.14   09:36



kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in
unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der

Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich erworben werden.

Geschäftszeiten:

A
C
H
T
U
N
G

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Rücklose
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 Wir bedanken uns für Ihr Interesse,   
 Ihren Besuch bzw. Ihre schriftlichen   
 Gebote und würden uns sehr freuen,   
 Sie bei unserer

 am 25. und 26. November 2016

 wieder begrüßen zu dürfen.

Herbstauktion 2016

Regelmäßige Auktionen
 im Mai und November

 (Annahmeschluss ca. 8 Wochen vor der Auktion)

Weitere Annahmestellen:
aix-phila-shop  ·  friedensstraße 10  ·  41564 kaarst  ·  tel. 02131/3687130  ·  fax  02131/3687132  ·  info@aixphila.de

briefmarkenhaus saarphila  ·  st. johanner str. 45  ·  66111 saarbrücken  ·  tel. 0681/47662  ·  fax 0681/45313  ·  info@saarphila.com 

E I N L I E F E R U N G S B E D I N G U N G E N
Der Auftraggeber beauftragt die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH, 52062 Aachen, Lothringerstr. 13, durch die Ver-
steigerer Hinrich Osterloh bzw. Stefan Jopke die zu verzeichnenden Gegenstände in freiwilliger Versteigerung zum Höchst-
angebot zu verkaufen.
Sämtliche Gegenstände sind mein/unser unbeschränktes Eigentum, unterliegen meiner/unserer alleinigen Verfügung und 
sind weder mit einem Pfandrecht noch mit einem sonstigen Recht Dritter belastet.
Für die Auftragserteilung gelten folgende Konditionen: Die gemachten Angaben hinsichtlich der Qualität, Katalogwert, 
Michelnummern, Stückzahl etc. sind für den Versteigerer stets ohne Obligo. Vom Versteigerer in den Versteigerungs-Ka-
talog übernommene Angaben können bis zur Versteigerung geändert werden, falls sich diese als falsch herausstellen.
Für die Ausführung der Versteigerung zahlt der Auftraggeber der AIX-PHILA Briefmarken GmbH eine Provision von 20 % 
des Verkaufserlöses (Zuschlagssumme), bei großen Einlieferungen bestehen Sonderkonditionen. Eventuell anfallende Prüf-
gebühren gehen zu Lasten des Einlieferers. Die Einlieferung ist mit dem Ausrufwert versichert. 
Provision und die eventuell anfallende Prüfgebühr unterliegen der gesetzlichen Mehrwertsteuer.
Schadensersatzansprüche gegen den Versteigerer, sei es aus unerlaubter Handlung, aus Verzug, Unmöglichkeit der Lei-
stung, positiver Vertragsverletzung oder Verschulden bei Vertragsabschluß sind ausgeschlossen, soweit der Schaden nicht 
durch vorsätzliches oder grob fahrlässiges Handeln verursacht worden ist.
Die Ausrufpreise können vom Einlieferer vorgeschlagen werden. Hat er sie nicht limitiert, so können sie vom Auktionator 
in vertretbarem Rahmen unterschritten werden. Werden keine Ausrufpreise genannt, wird die Aufteilung der Lose sowie 
die Preisfestsetzung dem Versteigerer überlassen.
Dem Auftraggeber wird eine genaue Aufstellung seiner Einlieferung vom Versteigerer zugeschickt, die als akzeptiert gilt, 
wenn ihr nicht unverzüglich widersprochen wird.
Der Versteigerer ist berechtigt, die eingelieferten Gegenstände selbst oder durch Dritte auf Kosten des Auftraggebers 
durch Verbands- bzw. A.I.E.P.-Prüfer auf Echtheit und Erhaltungszustand prüfen zu lassen. Falsche oder verfälschte Mar-
ken können vom zuständigen Prüfer mit dem Stempel "Falsch" rückseitig gekennzeichnet werden.
Zieht der Auftraggeber den Auftrag vor dem Druck des Kataloges schriftlich ganz oder teilweise zurück, so hat er die ver-
einbarte Provision ohne Nachweis eines weiteren Schadens an die AIX-PHILA Briefmarken GmbH zu zahlen. Nach dem 
Druck ist eine Rücknahme nur möglich, wenn noch kein Gebot vorliegt. In diesem Fall werden 30 % vom Ausrufwert fällig.
Die Abrechnung und die Rückgabe der unverkauften Lose erfolgt bis 6 Wochen nach Abschluss der Versteigerung, vorbe-
haltlich etwaiger negativer Prüfergebnisse. Bis zu diesem Zeitpunkt ist der Auftraggeber gebunden. Er ist damit einverstan-
den, dass unversteigerte Lose bis 14 Tage nach der Auktion zu den Versteigerungsbedingungen verkauft werden können.
Bei Händlereinlieferungen verpflichtet sich der Einlieferer, den Umsatz zu versteuern (Differenz- oder Regelbesteuerung).
Änderungen oder Ergänzungen obiger Vereinbarungen bedürfen der schriftlichen Bestätigung. Mündliche Abreden sind 
ungültig. Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Aachen.
Für die Versteigerung gelten unsere Versteigerungsbedingungen.
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Terms of Auction
also valid if not recognised in writing:

1. The auction is held voluntarily, on behalf of and for the account of third 
parties against immediate payment in €.

2. The (non-binding) bidding stages are:

 up to      50,- �€   1,- �€

 up to     100,- �€   2,- �€

 up to     200,- �€   5,- �€

 up to    500,- �€  10,- �€

 up to  1.000,- �€  20,- �€

 up to  2.000,- �€  50,- �€

 up to  5.000,- �€ 100,- �€

 up to 10.000,- �€ 200,- �€

 over 10.000,- �€ 500,- �€

The auctioneer‘s commission is 20% of the hammer price. A lotting charge of 
€ 1.50 per lot is added and, in cases involving shipment, the costs incurred for 
postage and insurance. All surcharges are subject to VAT (19%). There are no 
VAT charges in the case of shipment to third countries (outside the EU) and 
to EU member states when the VAT identifi cation number has been stated in 
advance.

3. As agents of the seller, the auctioneer may refuse to knock down a lot or 
do so with reservation. He may furthermore withdraw, rearrange or divide lots. 

4. Lots are knocked down after the highest bid has been called out three 
times. In the case of misunderstandings, the auctioneer may re-offer the lot; 
written bids of equal value are determined by the chronological order in which 
they are received. A bidder is obliged to take up a lot knocked down to him, 
the lot only becoming his property on payment of the purchase price, the risk 
however passing to him when the lot is knocked down. Similarly, delivery of 
the lot takes place at the risk of and for the account of the buyer. 

5. Payment and commission are due immediately in the case of room bidders, 
on receipt of the invoice in the case of written bids. The bidder is liable for the 
payment of bills, even if bidding for third parties. Sums which are not received 
by the auctioneer 10 days after the invoice has been delivered are subject to 
a delayed payment charge of 2% as well as default interest of 1% per month 
or part month. After the period for payment has expired the auctioneer may, 
without notifi cation, sell the lot by private treaty, whereby any defi ciency in the 
sale proceeds together with the further costs incurred are at the expense of 
the original buyer without his having any simultaneous right to any additional 
sale proceeds. 

6. Descriptions of lots are carried out with the greatest of care and to the 
best of the auctioneer’s knowledge and belief; they are, however, non-binding. 
Complaints of any kind must be received by the auctioneer within 8 days of 
handing over or delivery of the lots. All stamps must be in their original condi-
tion and must not show any changes (detachment, treatment with chemicals 
etc.), the only exception being the mark of an association examiner. The auc-
tioneer may demand that a certifi cate from a recognised examiner accompany 
each complaint. If the buyer wishes an expert opinion from an examiner and 
hence an extension of the complaints period, he must inform the auctioneer of 
this immediately. Costs incurred hereby are settled at the seller’s expense. After 
the proceeds have been paid out, further complaints can only be raised with 
the seller, whereby the naming of both parties is guaranteed. 

7. Quoted catalogue estimates are always approximate and are not binding 
for the auctioneer. Collections, lots and items are bought as seen and cannot 
be the subject of complaints. In the case of justifi ed complaints, the purchase 
price will be refunded; any further demands are ruled out. 

8. Written bids are always treated as maximums, i.e. are not considered on 
the basis of the highest possible bid, but according to the above-mentioned 
bidding stages. These terms of auction are recognised in their entirety when a 
written bid is placed, even when no form for this purpose is used. 

9. The auctioneer reserves the right to exclude persons from the auction wit-
hout stating a particular reason. This applies above all to those who disturb the 
auction proceedings, partake in dealing or exchanging. 

10. Claims of any kind against the auctioneer or the seller expire after 6 
months, beginning with the fi rst day of the month following the auction. 

11. These terms of auction are also valid for post-auction sales. The “Fernab-
nahmegesetz” (distance purchase law) does not apply here.

12. The court of jurisdiction is Aachen.

 

This translation of the “Versteigerungsbedingungen” is provided for informa-
tion only; the German version is to be taken as authoritative. In case of doubt, 
the German version shall prevail.

Versteigerungsbedingungen
welche auch ohne besondere schriftliche Anerkennung gelten:

1. Die Versteigerung erfolgt freiwillig, auf fremden Namen und fremde Rech-
nung gegen sofortige Bezahlung in €.

2. Die (unverbindlichen) Steigerungssätze lauten:

 bis      50,- �€   1,- �€

 bis     100,- �€   2,- �€

 bis     200,- �€   5,- �€

 bis    500,- �€  10,- �€

 bis  1.000,- �€  20,- �€

 bis  2.000,- �€  50,- �€

 bis  5.000,- �€ 100,- �€

 bis 10.000,- �€ 200,- �€

 über 10.000,- �€ 500,- �€

Die Provision für den Versteigerer beträgt 20 % des Zuschlagspreises. Dazu 
kommen eine Losgebühr von € 1,50 je Los und bei Versand die anfallenden 
Kosten für Porto und Versicherung. Alle Aufgelder unterliegen der gesetz-
lichen Mehrwertsteuer von 19 %. Bei Versand in Drittländer (außerhalb der 
EU) bzw. in EU-Mitgliedsländer bei vorheriger Angabe der USt.-ID-Nr. entfällt 
die Umsatzsteuer.

3. Der Versteigerer kann die Erteilung des Zuschlages verweigern bzw. unter 
Vorbehalt vornehmen. Außerdem kann er Lose zurückziehen, umgruppieren 
oder aufteilen.

4. Der Zuschlag wird nach dreimaligem Aufruf des Höchstgebotes erteilt. Bei 
Missverständnissen kann der Versteigerer das Los erneut aufrufen, bei gleich 
hohen schriftlichen Geboten entscheidet der chronologische Eingang. Der 
Zuschlag verpfl ichtet den Käufer zur Abnahme, wobei das Eigentum an den 
gekauften Losen erst nach der Zahlung des Kaufpreises, die Gefahr jedoch 
bei Zuschlag auf ihn übergeht. Ebenso erfolgt die Zustellung auf Gefahr und 
Rechnung des Käufers.

5. Zahlung und Provision sind bei Saalkäufern sofort, bei schriftlichen Ge-
boten mit Zustellung der Auktionsrechnung fällig. Der Bieter haftet für den 
Rechnungseingang, auch wenn er für Dritte bietet. Beträge, die 10 Tage nach 
Zustellung der Rechnung noch nicht beim Auktionator eingegangen sind, un-
terliegen einem Säumniszuschlag von 2 %, sowie Verzugszinsen von 1 % je 
angefangenem Monat. Nach Ablauf der Zahlungsfrist kann der Auktionator 
ohne Benachrichtigung das Los freihändig verkaufen, wobei ein Mindererlös 
ohne gleichzeitigen Anspruch auf einen Mehrpreis zusammen mit den übrigen 
anfallenden Kosten zu Lasten des ursprünglichen Käufers geht.

6. Die Beschreibung aller Lose ist mit größter Sorgfalt nach bestem Wissen und 
Gewissen vorgenommen, jedoch ohne Verbindlichkeit. Reklamationen jegli-
cher Art müssen spätestens 8 Tage nach Erhalt bzw. Zustellung beim Auktio-
nator eingegangen sein. Alle Marken müssen im ursprünglichen Zustand sein 
und dürfen keinerlei Veränderungen (Ablösen, Behandlung mit Chemikalien 
usw.) aufweisen. Eine Ausnahme bildet lediglich das Signum eines Verbands-
prüfers. Der Versteigerer kann verlangen, dass für jede Reklamation ein Attest 
eines anerkannten Prüfers beigebracht wird. Wird vom Käufer die Begutach-
tung durch einen Prüfer und so eine Verlängerung der Reklamationsfrist ge-
wünscht, so hat er dies dem Versteigerer sofort anzuzeigen. Hierfür anfallende 
Kosten werden bei negativem Befund auf Rechnung des Einlieferers erledigt. 
Nach Auszahlung des Erlöses können weitere Reklamationen nur noch gegen 
den Einlieferer geltend gemacht werden, wobei die Namhaftmachung beider 
Seiten gewährleistet ist.

7. Angegebene Katalogberechnungen gelten stets als circa ohne jede Verbind-
lichkeit für den Auktionator. Sammlungen, Lots und Posten werden verkauft 
wie besehen und können nicht Gegenstand von Reklamationen sein. Bei be-
rechtigten Reklamationen wird der Kaufpreis zurückgezahlt; weitere Ansprü-
che sind ausgeschlossen.

8. Schriftliche Aufträge werden stets interessewahrend, d.h. nicht aufgrund 
eines Höchstgebotes, sondern nach o.g. Steigerungssätzen ausgeführt. Durch 
Abgabe des Gebotes, auch dann, wenn kein dafür vorgesehenes Formular 
verwendet wird, werden diese Versteigerungsbedingungen in vollem Umfang 
anerkannt.

9. Der Versteigerer behält sich vor, ohne besondere Angabe von Gründen Per-
sonen von der Auktion auszuschließen. Das gilt vor allem für solche, die wäh-
rend der Versteigerung stören, Handel treiben oder tauschen.

10. Ansprüche jeder Art gegenüber dem Auktionator oder dem Einlieferer 
erlöschen nach 6 Monaten beginnend mit dem ersten Tag des der Auktion 
folgenden Monats.

11. Für den Nachverkauf gelten die Versteigerungsbedingungen, das Fernab-
nahmegesetz fi ndet hierbei keine Anwendung.

12. Gerichtsstand ist Aachen.
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